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ИНФОРМАЦИЯ

«Об итогах кампании по занятости и оздоровлению детей в летние каникулы 2017г.  
В целях организации летнего отдыха, оздоровления, занятости детей, подростков и молодежи, создания в летний период условий для укрепления их здоровья, безопасности и творческого развития, а также профилактики правонарушений и безнадзорности детей и молодежи, повышения уровня занятости в летний период 2017 года на территории муниципального образования Куйтунский район проведен комплекс мероприятий в рамках выполнения плана мероприятий по организации отдыха, оздоровления, занятости детей, подростков и молодежи в Куйтунском районе в 2017 году, утвержденного постановлением администрации муниципального образования Куйтунский район от 15 марта 2016 года № 75-п.
Вместе с тем в целях принятия эффективных мер по обоснованному и целенаправленному решению вопросов в сфере организации летнего отдыха, оздоровления и занятости сформирован и утвержден состав межведомственной комиссии по организации летнего отдыха, оздоровления, занятости детей, подростков и молодежи на территории муниципального образования Куйтунский район. 

В период с февраля по август 2017 года проведено 4 заседания межведомственной комиссии, на которых субъектами системы организации летнего отдыха и оздоровления были обозначены проблемные вопросы, требующие оперативных решений.
В рамках муниципальной программы «Образование» на 2015-2018 годы, подпрограммы № 4 «Отдых, оздоровление и занятость детей» в летний период управлением образования администрации муниципального образования Куйтунский район, образовательными организациями, учреждениями дополнительного образования детей проведены следующие мероприятия:
В июне месяце работало 18 лагерей с дневным пребыванием детей  на базе 17 образовательных  учреждений с охватом 1483 детей. Из них 163 дошкольника (социальная адаптация, преемственность). 

В  МКОУ «Детский образовательно–оздоровительный лагерь «Орленок» проведено два сезона с охватом 160 человек.

Все лагеря работали на основе программ, наличие которых отслеживалось как в ходе приемки, так и в ходе работы ЛОУ. На все программы написаны как внутренние, так и внешние рецензии.

В целом  формами летнего оздоровления и отдыха детей (18 ЛДП, МКОУ ДО ДООЛ «Орленок») было занято 1643 человека. 

В рамках проведения Областной акции «Алкоголь под контроль» в ЛДП детей проведены мероприятия, в которых приняло участие 699 воспитанников.  

Проведен первый муниципальный слет военно - патриотических отрядов на базе летнего оздоровительного лагеря «Орленок», в котором приняло участие 82 ребенка 

Проведен районный турслет. 27-29июня 20 командОхват детей и подростков составил 179 чел.

В летний период была предусмотрена занятостью детей и подростков через организацию 3-х школьных лесничеств (МКОУ Барлукская СОШ, МКОУ Карымская СОШ, МКОУ Усть - Кадинская СОШ). 
Была организована работа 11-ти экологических отрядов. Охват этими формами трудовой занятости составил 181 чел.

В ремонтных бригадах было занято 317  детей и подростков. Из них получили оплату через ЦЗН  88 чел. 

На пришкольных участках было занято 1797 чел. Из них получили оплату через ЦЗН  51 чел. 

Досуговой занятостью (кружки, клубы) охвачено 1862 чел.       


Другими формами летних оздоровительных мероприятий (соревнования, пленэры и другие малозатратные формы) было охвачено 543 чел. 
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В преддверии летней оздоровительной кампании инспекторами ОДН    проводится  работа по предварительному  сбору  сведений  о  количестве  несовершеннолетних,  нуждающихся  в  охвате  в  летний  период  организованными  формами  досуга.  Проводится   опрос каждого подростка  о  планируемом  время  препровождения  в  летний  период. В апреле и мае месяце  проведены организационные мероприятия по вовлечению несовершеннолетних, проживающих в неблагополучных семьях, в организованные формы досуга.    После сбора информации  в заинтересованные ведомства, а именно: по учащимся - в образовательные учреждения,  по незанятым- в Центр занятости населения,  в отдел по делам молодежи, в управления  министерства социального развития,  направлены информации по вовлечению подростков данной категории и детей, проживающих в неблагополучных семьях, по организации летнего досуга несовершеннолетних. 

    За летний период были заняты в ЛДП на базе образовательных учреждений  с охватом  15-несовершеннолетних  состоящих на учете в ОДН. 

Детский оздоровительный лагерь «Орленок»  с. Кундуй Куйтунского района, санаторий «Улан» Зиминского района,  оздоровительный лагерь «Надежда» Усольского  района,   оздоровительный лагерь «Заря»  Нижнеудинского района, Палаточный лагерь «Статус» Иркутского района с охватом 14 несовершеннолетних  состоящих на учете в ОДН.

Через ЦЗН оказано в трудоустройстве или направлении на учебу 18 несовершеннолетних состоящих на учете в ОДН.

Работа  на пришкольных участках с охватом 36- несовершеннолетних состоящих на учете в ОДН.
В летний период была организована деятельность учреждений дополнительного образования, в том числе проведение кружков, секций, соревнований, конкурсов для детей посещающих летние лагеря дневного пребывания на базе образовательных учреждений и в МКОУ ДО «Детский образовательно–оздоровительный лагерь «Орленок»».

Общий охват детей и подростков в летний период составил 4163 чел. -93% (2016г. – 84,2%).

Планирование и итоги проведенных мероприятий в раках летней оздоровительной кампании своевременно освещались в СМИ и на сайтах ОУ.              
    Областным государственным бюджетным учреждением «Комплексный центр социального обслуживания населения Куйтунского района» оздоровлено 322 ребенка, в числе которых дети, работающих родителей – 65 человек,  из них в санаторно-курортных учреждениях оздоровлено 55 детей и в детских оздоровительных лагерях – 10. В летний период было оздоровлено 257 детей, находящихся в трудной жизненной  ситуации. В том числе в санаторно-курортных учреждениях оздоровлено 45 детей, в детских оздоровительных лагерях 195 детей, в палаточных лагерях – 17.
ОГКУ Центр занятости населения Куйтунского района в  январе-августе 2017 года  178 несовершеннолетних граждан трудоустроено по программе временное трудоустройство несовершеннолетних от 14 до 18 лет в свободное от учебы время. МКОУ «Барлукская СОШ» трудоустроено 21 человек в должности подсобных рабочих; МКОУ «Каранцайская ООШ»  трудоустроено 24 человека в должности подсобных рабочих, 6 человек в должности уборщик территорий;  Администрация Куйтунского городского поселения трудоустроено 4 человека в должности уборщик территорий, 19 человек в должности подсобных рабочих; ООО «Вайс» трудоустроено 9 человек в должности уборщик территорий, 17 человек в должности подсобных рабочих; ООО «Вита» трудоустроено 8 человек в должности уборщик производственных и служебных помещений; МКОУ «Тулинская СОШ» трудоустроено 32 человека в должности подсобных рабочих; МКОУ ДО ДООЛ «Орленок» трудоустроено 12 человек в должности подсобных рабочих; МКОУ «Харикская СОШ №2» трудоустроено 7 человек в должности подсобных рабочих; ООО «ЕвроЛес» трудоустроено 14 человек в должности подсобных рабочих; МКОУ «Уховская СОШ» трудоустроено 2 человека в должности подсобных рабочих; Администрация Карымского сельского поселения трудоустроен 1 человек в должности подсобного рабочего; Администрация Лермонтовского сельского поселения трудоустроен 1 человек в должности уборщик территорий.  Администрация Иркутского сельского поселения трудоустроен 1 человек в должности уборщик территорий.  

     За январь-август 2017 года заключено 13 договоров на создание временных рабочих мест: МКОУ «Каранцайская ООШ», МКОУ «Тулинская СОШ», МКОУ «Барлукская СОШ», МКОУ ДО ДООЛ «Орленок», Администрация Куйтунского городского поселения, ООО «Вайс», МКОУ «Харикская СОШ №2», ООО «ЕвроЛес», ООО «Вита», МКОУ «Уховская СОШ», Администрация Карымского сельского поселения,  Администрация Лермонтовского сельского поселения и Администрация Иркутского сельского поселения.  
    В целях предупреждения совершения подростками правонарушений в ночное время с июля 2010  года на  территории Куйтунского района совместно с субъектами системы профилактики проводится осуществление мероприятий в рамках выполнения требований Законов  Иркутской области: № 7-оз от 05.03.2010 «Об отдельных мерах по защите детей от факторов, негативно влияющих на их физическое, интеллектуальное, психическое, духовное и нравственное развитие в Иркутской области» и № 38-оз 08.06.2010 «Об административной ответственности за  неисполнение  отдельных мер по защите  детей от факторов, негативно влияющих на их физическое, интеллектуальное, психическое, духовное и нравственное развитие в Иркутской области».

  В целях выявления безнадзорных детей администрацией муниципального образования Куйтунский район ежеквартально разрабатываются графики дежурств ответственных групп по контролю и проверке нахождения детей в местах, запрещенных для посещения в вечернее и ночное время. Руководителем группы является член КДН и ЗП.
   За истекший период 2017 года по инициативе КДН и ЗП проведено 6 совместных рейдов в вечернее и ночное время, выявлен 115 факт нарушений, составлено специалистами комиссии 99 протокола, рассмотрено комиссией 132 протокола. К административной ответственности  по ч. 2 ст. 3 Закона Иркутской области от 08.06.2010 № 38-ОЗ привлечены 99 родителя. 
Количество несовершеннолетних, занятых в летний период (в оздоровительных, туристических лагерях и пр.), из числа состоящих на профилактическом учете в КДН и ЗП составило 13 человек. 
    В летний период при поддержке Министерства по молодежной политике Иркутской области, согласно разнарядки, в палаточном лагере «Странник - 2017», организованном Иркутской областной общественной организацией детей и молодежи «Байкальский скаут», а также палаточном лагере «Первопроходец», организаторами которого является Иркутская региональная молодежная общественная организация «байкальский молодежный корпус спасателей» отдохнули 4 человека.

     Кроме того в летний период времени 3 детям представилась возможность поучаствовать     в    сменах    Всероссийского   детского    центра  «Океан» 

г. Владивосток.
В летний период 2017 года учреждениями культуры было проведено 259 мероприятий для детей  в возрасте от 5 до 14 лет. Из них 19 театрализованных представлений,  61 конкурсно – игровая программа, 118 дискотек с игровой программой,  5 выставок  детских работ, 7 спортивно-игровых программ, 22 литературно-музыкальных программ, 27 сеансов мультипликационных фильмов. Наиболее яркие и интересные мероприятия для детей были такие как:

Мероприятие, посвященное дню защиты детей «В поисках ключа от лета» на базе МКУК «СКО» р.п. Куйтун, которое включало в себя театрализованный концерт, дискотеку с конкурсами и игровой программой «Солнечный зайчик», конкурс рисунков на асфальте, в котором приняли участие более 500 детей. 

Юбилейный концерт детской группы «Созвездие» МКУК культурно-развлекательный центр «Колос» с. Каразей.

«Сказка ложь, да в ней намек…» КВН, посвященный Пушкинскому дню в России  - МКУК Карымский социально культурный центр -  более 150 детей, также в МКУК Чеботарихинском социально-культурном центре прошла литературная викторина «Сказки Пушкина» в которой приняли участие около 50 детей.

В МКУК Социально-культурный центр «Радуга» состоялось театрализованное представление «Счастье, солнце, дружба – вот, что детям нужно», мероприятие посетило  278 детей.

МКУК «Куйтунская межпоселенческая районная библиотека» было проведено 6 театрализованных  представлений «Да здравствует детство » посетило 142 чел. , «Летние забавы» - литературно-игровая программа по старинным русским сказкам, посетило 105 детей. Также работала творческая мастерская  и показ новейших российских мультфильмов.

В МКУК «Куйтунском районном краеведческом музее» - состоялась отчетная выставка преподавателей Межпоселенческой детской школы искусств р.п. Куйтун «Люди, не перестающие удивлять» (250 детей), выставка «Купеческий двор» (200 детей), организован батут и стрелковый тир (180 детей). 

Также в летний период детские творческие коллективы учреждений культуры были активными участниками выездных социально-значимых  мероприятий:

Областной фестиваль «Троица» в п.Бельск Черемховского района, в котором принял участие детский фольклорный ансамбль «Карусель». Областной этнофестиваль «Мы разные. Мы вместе» в п.Залари в котором приняли участие Образцовый  хореографический коллектив «Услада» и детский фольклорный ансамбль «Карусель».

Детские творческие коллективы учреждений культуры, принимали активное участие в юбилейных мероприятиях сел и поселков муниципального образования Куйтунский район (р.п. Куйтун, с. Чеботариха, п. Большой Кашелак, п. Игнино, Таежный Мингатуй – 115, п. Панагино, с. Каранцай. 

На протяжении многих лет учреждения культуры тесно сотрудничают с оздоровительным лагерем «Орленок». В летнюю оздоровительную кампанию 2017 года было проведено 20 совместных мероприятий (5 концертов,  9 выездных дискотек, 6 показов мультфильмов).
Итого учреждениями культуры в летний период было проведено более 250 мероприятий различного вида деятельности, которые посетили более 6607 детей.    
Проблемы, выявленные в ходе летней оздоровительной кампании:

- Слабая материально-техническая база ОУ и ЛОУ (пищеблоки и медицинские кабинеты в ДОУ, мебель в ОУ (классные комнаты, обеденный зал).

- Отсутствие средств на страхование детей от несчастного случая и энцефалита в ЛДП, игрового и спортивного инвентаря, одноразовых стаканчиков.
Заместитель мэра по социальным вопросам 

администрации муниципального образования 
Куйтунский район
  

                    
                       А.А. Гончаров
