                                Уведомление о проведении общественного обсуждения
          Комитет по управлению муниципальным имуществом, строительству, архитектуре и жилищно-коммунальному хозяйству администрации Тайшетского района (далее - КУМИ района) сообщает, что в соответствии с требованиями постановления Правительства Российской Федерации от 27 октября 2021 года № 1844 «Об утверждении требований к разработке, содержанию, общественному обсуждению проектов форм  проверочных листов, утверждению, применению, актуализации форм проверочных листов, а также случаев обязательного применения проверочных листов»  с 14 января 2022 года по 28 января 2022 года проводится общественное обсуждение проекта формы проверочного листа (списка контрольных вопросов, ответы на которые свидетельствуют о соблюдении или несоблюдении контролируемым лицом обязательных требований), применяемого при осуществлении муниципального контроля на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве вне границ населенных пунктов в   границах муниципального образования "Тайшетский район" (далее — форма проверочного листа).
     В целях общественного обсуждения проект формы проверочного листа размещен на официальном сайте администрации www.taishet.irkmo.ru в разделе "Муниципальный контроль". 
Предложения принимаются с 14 января 2022 года по 28 января 2022 года.
Информация о порядке направления предложений по проекту формы проверочного листа:
— по почте на бумажном носителе по адресу: 665006, Иркутская область, г. Тайшет, ул. Октябрьская,86/1, КУМИ района, каб. 13.
— по электронной почте в виде прикрепленного файла на адрес: 38transport@mail.ru 
Контактные телефоны: 8(39563) 2-46-37, (в рабочие дни (понедельник- пятница) с 8 до 17 часов (обед с 12 до 13 часов). Поданные в период общественного обсуждения предложения рассматриваются контрольным (надзорным) органом 
Постановление об утверждении формы проверочного листа (списка контрольных вопросов, ответы на которые свидетельствуют о соблюдении или несоблюдении контролируемым лицом обязательных требований), применяемого при осуществлении муниципального контроля на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве вне границ населенных пунктов  в границах муниципального образования "Тайшетский район"

