Комитет по управлению муниципальным имуществом Черемховского районного муниципального образования информирует о том, что аукцион, назначенный на 12.07.2013 г.   по приватизации муниципального имущества - базы отдыха, включающей в себя:

- одноэтажное, нежилое, брусчатое здание казармы, состоящее из 4-х внутренних помещений, общей площадью 69,2 кв.м., расположенное по адресу: Иркутская область, Черемховский район, 7,1 км на юго-запад от с. Каменно-Ангарск, урочище Федяевский залив;

- спальный корпус № 1- нежилое одноэтажное, брусчатое здание, общей площадью 115,4 кв.м. с дощатой верандой, расположенное по адресу: Иркутская область, Черемховский район 7,1 км на юго-запад от с. Каменно-Ангарск, урочище Федяевский залив;

- спальный корпус № 2- нежилое, одноэтажное, брусчатое здание, общей площадью 66,0 кв.м. с дощатой верандой, расположенное по адресу: Иркутская область, Черемховский район 7,1 км на юго-запад от с. Каменно-Ангарск, урочище Федяевский залив;

- нежилое, одноэтажное, кирпичное здание котельной, общей площадью 28,6 кв.м., расположенное по адресу: Иркутская область, Черемховский район 7,1 км на юго-запад от с. Каменно-Ангарск, урочище Федяевский залив;

-  нежилое, одноэтажное, брусчатое здание столовой, общей площадью 71,1 кв.м. с дощатой верандой, расположенное по адресу: Иркутская область, Черемховский район, 7,1 км на юго-запад от с. Каменно-Ангарск, урочище Федяевский залив;

-  земельный участок из земель особо охраняемых территорий и объектов по адресу: Иркутская область, Черемховский район, 7,1 км на юго-запад от с. Каменно-Ангарск, урочище Федяевский залив. Площадь земельного участка – 21770 кв.м., кадастровый № 38:20:070301:2, признан несостоявшимся в ввиду отсутствия поданных заявок.
Председатель Комитета                                                                                      В.Б. Пежемская
