Характеристика на Лариновича Василия Ивановича
жителя Новогромовского муниципального образования

[bookmark: _GoBack]Лавринович Василий Иванович родился 10.02.1957 года рождения в с. Кутугун Черемховского района Иркутской области. После окончания Иркутского сельскохозяйственного института в 1980 году, Василий Иванович как молодой специалист пришел работать в качестве главного экономиста в совхоз «Новогромовский». В 1991 году был избран председателем рабкоопа «Красный Забойщик», с 1994 года работал в должности заместителя директора по производству в ТОО «Новогромовское», в марте 2001 года был избран директором ОАО «Новогромовское», ныне ООО «Новогромовское».
       Лавринович Василий Иванович более 40 лет работает в системе агропромышленного комплекса Иркутской области, в том числе 19 лет является руководителем хозяйства. За время работы Василий Иванович зарекомендовал себя инициативным, грамотным руководителем, хорошим организатором сельскохозяйственного производства, является ветераном труда.
За годы руководства Лавринович В.И. в хозяйстве проделана большая работа по укреплению материально-технической базы, созданию необходимых условий для работы и жизни на селе. Сформирован дружный, работоспособный коллектив высококвалифицированных специалистов, рабочих, способных решать самые трудные и сложные задачи. 
Общество с ограниченной ответственностью «Новогромовское» стабильно работающее, развивающееся, многоотраслевое хозяйство. В хозяйстве проводится целенаправленная работа по сохранению объемов и повышению эффективности производства продукции растениеводства и животноводства, что подтверждается экономическими показателями. 
В 2015 году Общество с ограниченной ответственностью «Новогромовское» получило статус племенной организации по разведению крупного рогатого скота казахской белоголовой породы.  Это позволило не только активно развивать мясное скотоводство в хозяйстве, но и обеспечивать племенными животными другие хозяйства области. В непростой экономической ситуации хозяйство сохраняет маточное поголовье крупного рогатого скота и реализовало инвестиционный проект по развитию мясного скотоводства.
Особое внимание Василий Иванович уделяет работе с землей, повышению почвенного плодородия, хозяйство постоянно обновляет машинно-тракторный парк. Это благоприятно сказывается на росте продукции растениеводства, увеличении валового сбора зерна. Отрасль животноводства обеспечена собственными, качественными кормами в полном объеме. С его помощью внедрены в производство энерго и ресурсосберегающие технологии. Применяются энергонасыщенные трактора К 744 Р, а также современные высокопроизводительные комбайны: зерноуборочные «Вектор 410» и кормоуборочный КСД-2,0 «Стерх», посевной комплекс «Кузбасс», позволяющие за один технологический проход выполнять несколько операций, увеличить производительность труда в 1,5-3 раза, сократить потребность в технике и кадрах механизаторов, сократить сроки проведения полевых работ на 9-12 дней, снизить расход ГСМ, уменьшить потери зерна при уборке зерновых культур на 2-3 ц/га. 
Лавринович В.И. с присущей ему принципиальностью и настойчивостью проводит в коллективе целенаправленную работу по улучшению условий работы в растениеводстве и животноводстве, соблюдению техники безопасности и охране труда. Свои знания и опыт он успешно применяет на практике, всегда даст грамотный, профессиональный совет, окажет необходимую помощь и поддержку.
Безусловно, за годы своей профессиональной деятельности, Лавринович В. И. внес весомый вклад в развитие сельскохозяйственной отрасли Черемховского района. В социально-экономическом развитии Черемховского района Новогромовское муниципальное образование занимает одну из ведущих позиций, благодаря производственной деятельности на его территории ООО «Новогромовское».
         Василий Иванович активно участвует в общественной жизни села, пользуется заслуженным авторитетом и уважением среди работников хозяйства и односельчан, является членом Общественного совета Новогромовского муниципального образования, с сентября 2017 в течение двух лет являлся депутатом Думы Новогромовского муниципального образования, в сентябре 2019 года избран депутатом Думы Черемховского районного муниципального образования.  
 Большое внимание Василий Иванович уделяет воспитанию молодежи, регулярно встречается с учащимися средней школы, оказывает помощь в укреплении учебно-производственной базы школы.
Ежегодно Общество с ограниченной ответственностью «Новогромовское» заключает соглашения о социально-экономическом партнерстве с администрациями Черемховского районного муниципального образования и Новогромовского сельского поселения, оказывая спонсорскую помощь, что позволяет привлечь дополнительные денежные средства в бюджеты сельского поселения и района.
        Профессиональная и общественная деятельность Василия Ивановича не раз отмечена благодарностями, почетными грамотами и денежными премиями, эти сведения занесены в его трудовую книжку и личное дело. За безупречный, добросовестный труд, высокие показатели в сельскохозяйственном производстве, внедрение прогрессивных технологий  неоднократно награждался грамотами, благодарностями, ценными подарками.  
Вот некоторые из них: 
- Почетная грамота мэра Черемховского районного муниципального образования – 2002 год;
- Благодарственное письмо районного отдела образования Черемховского района – 2003 год;
- Почетная грамота мэра Черемховского районного муниципального образования – 2004 год;
- Благодарственное письмо Черемховского районного Совета ветеранов – 2005 год;
- Почетная грамота министерства сельского хозяйства Российской Федерации – 2006 год;
- Почетная грамота министерства сельского хозяйства Иркутской области – 2012 год;
- Грамота агропромышленного союза Иркутской области – 2012 год;
- Указом Губернатора Иркутской области в 2012 году удостоен знаком общественного поощрения «75 лет Иркутской области»;
- Почетная грамота агропромышленного союза России – 2013 год;
- Благодарность Черемховского районного муниципального образования – 2016 год;
- Почетная грамота министерства сельского хозяйства Иркутской области – 2017 год;
- Указом Губернатора Иркутской области в 2017 году удостоен знаком общественного поощрения «80 лет Иркутской области»;
- Указом Губернатора Иркутской области в 2019 году присвоено звание «Заслуженный работник сельского хозяйства Иркутской области».





















