
НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ О СТРАХОВЫХ ВЗНОСАХ 
ДЛЯ РАБОТОДАТЕЛЕЙ
НАЧИСЛЕНИЕ И УПЛАТА СТРАХОВЫХ ВЗНОСОВ 

· Еще на 2 года (до 2015 года включительно) продлен для плательщиков страховых взносов, производящих выплаты и иные вознаграждения физическим лицам, пониженный тариф страховых взносов в ПФР на уровне 22%. В том числе, для лиц 1967 года рождения и моложе, в 2013 году 16% страховой части трудовой пенсии и 6% на финансирование накопительной части трудовой пенсии.  Для лиц 1966 года рождения и старше страховые взносы начисляются по-прежнему, только на страховую часть трудовой пенсии.

Тариф страховых взносов на страховую часть трудовой пенсии с сумм, превышающих предельную величину базы для начисления страховых взносов, также остается на уровне 10% независимо от возраста застрахованного лица.

С 1 января 2013 года:

· Предельный размер базы на одного работника, облагаемой страховыми взносами, проиндексирован до суммы 568 000 рублей нарастающим итогом с начала расчетного периода.

· Внесены изменения в круг застрахованных лиц в отношении иностранных граждан или лиц без гражданства, временно пребывающих на территории РФ. К застрахованным лицам относятся иностранные граждане или лица без гражданства, временно пребывающие на территории Российской Федерации, заключившие трудовой договор на неопределенный срок либо срочный трудовой договор (срочные трудовые договоры) продолжительностью не менее шести месяцев в общей сложности в течение календарного года. 

Необходимо помнить, что для застрахованных лиц из числа иностранных граждан или лиц без гражданства, временно проживающих на территории РФ, а также временно пребывающих на территории РФ, уплачивают страховые взносы по тарифу, установленному для граждан РФ на финансирование страховой части трудовой пенсии, независимо от года рождения. 

· Установлены дополнительные тарифы страховых взносов на финансирование страховой части трудовой пенсии:
·    в отношении выплат и иных вознаграждений в пользу физических лиц, занятых на видах работ, указанных в подпункте 1 пункта 1 статьи 27 Федерального закона от 17.12.2001 № 173-ФЗ «О трудовых пенсиях в Российской Федерации»;

·    в отношении выплат и иных вознаграждений в пользу физических лиц, занятых на видах работ, указанных в подпунктах 2-18 пункта 1 статьи 27 Федерального закона от 17.12.2001 № 173-ФЗ «О трудовых пенсиях в Российской Федерации»

·   Установлены пониженные тарифы страховых взносов для индивидуальных предпринимателей, применяющих патентную систему налогообложения. Исключение составляют индивидуальные предприниматели, осуществляющие следующие виды предпринимательской деятельности:

·   сдача в аренду (наем) жилых и нежилых помещений, дач, земельных участков, принадлежащих индивидуальному предпринимателю на праве собственности;

·   розничная торговля, осуществляемая через объекты стационарной сети с площадью торгового зала не более 50 кв. м. по каждому объекту торговли;

·   розничная торговля, осуществляемая через объекты стационарной сети, не имеющие торговых залов, а также через объекты нестационарной торговой сети;

·   услуги общественного питания, оказываемые через объекты организации общественного питания с площадью зала обслуживания посетителей не более 50 кв. м. по каждому объекту организации общественного питания.
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