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АКТ № 5
26 июня 2013 г.                                                                                                                      п.Жигалово

На основании Федерального закона от 07.02.2011 г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Закона Иркутской области от 07.07.2011г. №55-оз «О Контрольно-счётной палате Иркутской области», плана проверок КСП области на II квартал 2013 года, Положения о Контрольно-счетной комиссии муниципального образования «Жигаловский район», утвержденного решением Думы МО «Жигаловский район» 25.12.2012г №41, Соглашения о сотрудничестве между Контрольно-счетной палатой Иркутской области и Контрольно-счетной комиссией муниципального образования «Жигаловский район» на 2013 год проведено контрольное мероприятие «Проверка законного и результативного (эффективного  и экономного) использования средств областного бюджета, выделенных на  реализацию мероприятий  перечня  проектов народных инициатив по подготовке к празднованию 75-летия Иркутской области за 2012 год,  истекший период 2013 года».

Основание для проведения контрольного мероприятия:
Распоряжение председателя Контрольно-счетной комиссии муниципального образования «Жигаловский район» от 25 мая 2013 г. № 8.

Цель контрольного мероприятия: 
Проверка соблюдения законодательства при использовании средств областного и  местного бюджетов.

Объект контрольного мероприятия:
 Тутурское муниципальное образование.

Предмет контрольного мероприятия: 
Средства областного  и  местного  бюджетов,  выделенные на реализацию мероприятий перечня  проектов народных инициатив по подготовке к празднованию 75-летия Иркутской области за 2012 год,  истекший период 2013 года.

Проверяемый период деятельности: 2012 год, истекший период 2013 года.

Сроки проведения контрольного мероприятия с 26 июня по 01 июля 2013 г.

Перечень законодательных и других нормативных правовых актов, используемых при проведении контрольного мероприятия:
· Бюджетный кодекс Российской Федерации;
· Закон РФ от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
· Федеральный закон от 21.11.1996 г. № 129-ФЗ «О бухгалтерском учете»;
· Постановление Правительства Иркутской области от 6 апреля 2012г. № 180-пп «О порядке  предоставления в 2012 году из областного  бюджета бюджетам городских округов и поселений Иркутской области субсидий в целях софинансирования расходных обязательств по реализации  мероприятий  перечня проектов народных инициатив  по подготовке к празднованию 75-летия Иркутской области»;
· Федеральный закон от 21.07.2005г. N 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд»;
· Указания о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации, утвержденные приказом Минфина России от 21.12.2011 г. № 180н (с изменениями и дополнениями);
· Указания о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов,   утвержденные приказом Минфина России от 21.12.2012г. № 171н;
· Закон Иркутской области от 15 декабря 2011г. N 130-ОЗ "Об областном бюджете на 2012 год";
· Закон Иркутской области от 11 декабря 2012г. № 139-ОЗ "Об областном бюджете на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов";
· другие нормативные правовые акты  по данному вопросу.

На проверку представлены следующие документы:
1. Реестр расходных обязательств Тутурского муниципального образования;
2. Соглашение от 27.06.2012г. № 62-57-207/12 «О предоставлении субсидий из областного бюджета бюджетам городских округов и поселений Иркутской области в целях софинансирования расходных обязательств по реализации мероприятий перечня проектов народных инициатив по подготовке к празднованию 75-летия Иркутской области;
3. Решение Думы Тутурского сельского поселения от 15.09.2012 г. № 164 «О  внесении изменений в бюджет Тутурского сельского поселения на 2012 год» с изменениями;
 4. Выписка из бюджетной росписи Тутурского муниципального образования;
  5. Бухгалтерская документация, связанная с оплатой  и учетом  выполненных работ  и оказанных услуг;
 6. Реестр объектов муниципальной  собственности муниципального образования;
            7.  Копия протокола заседания схода граждан сельского поселения по вопросам распределения субсидий по реализации мероприятий перечня проектов народных инициатив по подготовке празднования 75-летия Иркутской области от 28.04.2012г.;
           8. Договор б/н от 02.07.2012г на общую сумму 47,9 тыс.руб.  на выполнение работ строительно-дорожными машинами , услуги автогрейдера;
            9.  Договор б/н  02/07/12 на сумму 87,7 тыс.руб.на транспортные услуги по вывозке ПГС;
            10.  Договор б/н от 02.07.2012  на сумму 36,0тыс.руб. на заготовку ПГС и камня. 
.


Проверкой установлено следующее:
Исходя  из Порядка  предоставления в 2012 году из областного  бюджета бюджетам городских округов и поселений  Иркутской области субсидий в   целях софинансирования расходных обязательств по реализации  мероприятий  перечня проектов народных инициатив по подготовке к празднованию 75-летия Иркутской области», утвержденного Постановлением Правительства Иркутской области от 6 апреля 2012г. № 180-пп,  проекты  мероприятий народных инициатив должно предложить население муниципального образования. Согласно протокола схода жителей сельского поселения от 28.04.2012г. населением были определены следующие мероприятия:
- ремонтная планировка автодороги в д.Кузнецовка, ул.Центральня (длина 700метров) автогрейдером ДЗ -122-Б-7 РК 3795;
- Устройство водоотводных канав в д.Кузнецовка, ул.Центральная (длина 700метров) автогрейдером ДЗ -122-Б-7 РК 3795;
- ПГС с учетом заготовки и погрузки;
- Транспортировка ПГС д.Кузнецовка, ул.Центральная ( средняя дальность возки 48км);
- Заготовка и погрузка камня;
- Транспортировка камня в д.Кузнецовка, ул.Центральная ( средняя дальность возки 8км).
Согласно подпункту «б» пункта 4 названного Порядка Администрацией Тутурского сельского поселения были представлены в Правительство Иркутской области по региональной политике документы об итогах схода жителей.  
В целях софинансирования расходных обязательств по реализации указанных мероприятий было заключено Соглашение с Министерством экономического развития и промышленности Иркутской области о предоставлении  Тутурскому муниципальному образованию субсидии  в размере 163тыс. руб.
Решением Думы Тутурского муниципального образования от 15.09.2012г. №164 « О внесении изменений в бюджет Тутурского сельского поселения на 2012год» с изменениями  были установлены расходные обязательства на реализацию мероприятий народных инициатив. 
В силу ч. 1 ст. 87 БК РФ реестр расходных обязательств подлежит обязательному ведению органами местного самоуправления.
Расходные обязательства по финансированию мероприятий перечня проектов народных инициатив по подготовке празднования 75-летия Иркутской области в уточненный  реестр расходных обязательств Тутурского муниципального образования включены.
Бюджетные ассигнования на реализацию мероприятий народных инициатив утверждены Решением Думы Тутурского сельского поселения от 15.09.2012г. №164 «О внесении изменений в бюджет Тутурского сельского поселения на 2012 год» в сумме 171,6тыс. руб. в том числе размер софинансирования из местного бюджета 8,6тыс. руб. 
Уведомления о бюджетных ассигнованиях и лимитах бюджетных обязательств от Министерства экономического развития области Тутурскому муниципальному образованию доведены.
 Средства областного бюджета, выделенные Тутурскому муниципальному образованию на  реализацию мероприятий  перечня  проектов народных инициатив по подготовке к празднованию 75-летия Иркутской области на 2012 год использованы полностью. Поступила субсидия в сумме 163тыс. руб. Использованы средства в сумме 163тыс руб. 
В части применения  КОСГУ при отражении расходов  на  реализацию проектов народных инициатив в 2012 году нарушений нет. 
В силу п.5 ст.51 Федерального закона № 131-ФЗ «Об общих принципах организации  местного самоуправления в  РФ»  в муниципальном образовании в  обязательном порядке ведется  реестр муниципальной собственности, в порядке, установленном уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти, в котором  подлежит  отражению  имущество, объекты,   приобретенные  за счет средств местного  бюджета.
При проведении проверки использования средств областного  и  местного  бюджетов,  выделенных на реализацию мероприятий перечня  проектов народных инициатив за истекший период 2013 года установлено, что в Тутурском муниципальном образовании проведено собрание граждан 29.04.2013г в д.Кузнецовка, д.Орловка, с.Тутура, где населением было предложено в 2013 году  бюджетные средства направить :
 - на приобретение детских площадок для д.Кузнецовка, д.Орловка;
- на приобретение бензокосилки марки SHTIL FS -55, мощностью 0,75квт для благоустройства территории с.Тутура;
          - на приобретение светильников уличного освещения для освещения улиц в населенных пунктах с.Тутура д.Орловка;
          - на приобретение мебели в библиотеку с.Тутура;
          - на приобретение оборудования в муниципальное казенное учреждение «Тутурский культурно-информационный центр «Вдохновение» с.Тутура, переносной экран к мультимедийному проектору, спортивный инвентарь.
 В настоящий период соглашение с Министерством экономического развития и промышленности Иркутской области не заключено.  В бюджет 2013года расходы включены  решением Думы Тутурского сельского поселения  от 28.05.2013г №29 « О внесении изменений в бюджет Тутурского сельского поселения на 2013год и плановый период 2014 и 2015годов».

Руководитель контрольного мероприятия:
Председатель КСК МО «Жигаловский район»                                               А.М.Рудых
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