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Управление Пенсионного фонда

Российской Федерации

(государственное учреждение) 

в Куйтунском районе
            Выплаты правопреемникам  средств пенсионных                            
                                                 накоплений
      Выплату средств пенсионных накоплений правопреемникам органы Пенсионного фонда начали производить с января 2008 года в соответствии с Постановлением Правительства РФ «Об утверждении правил выплаты Пенсионным фондом РФ правопреемникам умершего застрахованного лица средств пенсионных накоплений». 
Напомним, что обратиться в территориальный орган ПФР с заявлением о выплате средств пенсионных накоплений правопреемники должны в течение 6 месяцев со дня смерти застрахованного лица. При этом пенсионные накопления могут быть выплачены правопреемникам только в том случае, если смерть застрахованного лица наступила до назначения ему трудовой пенсии.

Правопреемник может и не быть родственником умершего - такое возможно, если застрахованное лицо подало заявление в пользу конкретного человека или нескольких людей, определив долю каждого. Оформить такое заявление можно в Управлении  ПФР по месту жительства. 
Если гражданин не подал заявления о распределении средств пенсионных накоплений, то правопреемники определяются в соответствии с нормами законодательства. Правопреемники первой очереди – это дети, в том числе усыновленные, супруг и родители. Если таковые отсутствуют, то пенсионные накопления выплачиваются правопреемникам второй очереди – братьям, сестрам, дедушкам, бабушкам и внукам. 

С 1 января 2010 г. вступили в силу изменения в Налоговый кодекс РФ, согласно которым выплачиваемые суммы пенсионных накоплений не облагаются налогом. Если раньше при выплате автоматически удерживался налог в 13% на доходы физических лиц, то теперь правопреемник застрахованного лица получает всю сумму пенсионных накоплений целиком.

Важно заметить, что правопреемникам выплачиваются только те средства, которые фактически поступили в Пенсионный фонд и учтены на лицевом счете умершего. Если на лицевом счете умершего после произведенной выплаты были учтены новые средства (например, взносы работодателя за отработанный период), то производится дополнительная выплата.

Более подробно ознакомиться с порядком выплаты средств пенсионных накоплений правопреемникам, а также скачать бланки заявлений можно на сайте Пенсионного фонда Российской Федерации (www.pfrf.ru) в разделе «Выплата пенсионных накоплений правопреемникам».
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