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 ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА


     К вопросу:  О   согласовании перечня    имущества,   находящегося в 
муниципальной собственности Бельского муниципального образования 
и подлежащего передаче  в  собственность Черемховского районного
 муниципального образования». 

        В рамках реализации статьи 50 Федерального закона от 06.10.2003         № 131-Ф3 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Комитет по управлению муниципальным имуществом Черемховского районного муниципального образования предлагает рассмотреть вопрос о  согласовании перечня муниципального имущества, находящегося в собственности Бельского муниципального образования, подлежащего передаче в собственность Черемховского районного  муниципального образования. 
Бельское муниципальное образование совместно с Отделом по культуре и библиотечному обслуживанию Черемховского района участвовали в конкурсе «Лучшие муниципальные практики сельских поселений», где заняли призовое место и получили автомобиль –  ГАЗель Бизнес;  Год изготовления ТС – 2024; Цвет кузова (кабины, прицепа) – белый.

Автотранспорт будет использоваться по назначению для перевозки творческих коллективов Черемховского района на выездные мероприятия областного, районного и местного значения. 
  Данный проект решения Думы Черемховского районного муниципального образования не потребует отмены других правовых актов и не повлечет финансовых расходов. 
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