[bookmark: _GoBack]Пояснительная записка к решению
Об утверждении Перечня видов муниципального контроля, осуществляемых в Черемховском районном муниципальном образовании, и органов муниципального контроля, уполномоченных на их осуществление, а также Перечня видов муниципального контроля, отсутствующих в Черемховском районном муниципальном образовании, ввиду отсутствия объекта соответствующего вида контроля

1. Субъект права законодательной инициативы и разработчик проекта решения
Субъектом права законодательной инициативы является администрация Черемховского районного муниципального образования. Проект решения подготовлен отделом экономического прогнозирования и планирования.
2. Правовое основание принятия проекта решения
Правовой основой принятия проекта решения являются нормы Федерального закона от 31 июля 2020 года № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 248).
3. Обоснование необходимости принятия проекта решения, его цели и основные положения
В связи с признанием утратившим силу закона Иркутской области от 3 ноября 2016 года№ 96-ОЗ «О закреплении за сельскими поселениями Иркутской области вопросов местного значения» возникла необходимость актуализации регламентирующих документов:
· Перечня видов муниципального контроля, осуществляемых в Черемховском районном муниципальном образовании, и органов муниципального контроля, уполномоченных на их осуществление;
· [bookmark: _Hlk78898323]Перечня видов муниципального контроля, отсутствующих в Черемховском районном муниципальном образовании, ввиду отсутствия объекта соответствующего вида контроля.
4. Перечень органов и организаций, с которыми проект муниципального правового акта согласован
Проект решения прошел необходимые согласования, замечаний не получено.
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