Отчет Главы администрации о проделанной работе
Витимского городского поселения
 за 2017 год
 
Добрый день, уважаемые жители Витимского  городского поселения!  
 Я представлю вам отчет за 2017 год, в котором постараюсь отразить деятельность администрации, обозначить проблемные вопросы и пути их решения. Главными задачами в работе администрации городского поселения является исполнение полномочий в соответствии со 131 Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом ВМО, федеральными и другими областными правовыми актами. Это прежде всего исполнение бюджета, обеспечение мер пожарной безопасности, создание условий для организации досуга, благоустройство населенных пунктов
Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения и показателей эффективности, безусловно, служит бюджет.
Доходная часть бюджета городского поселения составила   - 12 млн. 384 тыс. руб., из них собственных доходов   -  991 и 5 тыс. руб.; безвозмездные поступления - субсидии, дотации - составили – 11 млн.393 тыс. руб.
Удельный вес собственных доходов в общем объеме доходов составляет 8%. Одним из значимых источников собственных доходов бюджета Витимского городского поселения, от которого зависит наполнение бюджета - налог на доходы физических лиц.
 Исполнение расходов бюджета городского поселения за 2017 год составило  - 15 млн. 335 тыс.руб., в т.ч.:
1) «Общегосударственные вопросы» - объем расходов составил 7млн 760 тыс. рублей - это заработная плата, начисления на оплату труда работников администрации, коммунальные услуги, связь, содержание имущества, электроэнергия, ГСМ.
По этой статье приобретены  автоцистерна для доставки питьевой воды в п. Мусковит, профильный лист для перекрытия двухэтажного дома , а также электростанция бензовая , молоток отбойный  и сварочный аппарат.
         2) «Национальная оборона» - объем расходов исполнен в сумме 108,4 тыс.рублей (ВУС).  , это содержание военно-учетного стола.           
         3) «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» - объем расходов исполнен в сумме 36тыс. рублей:   
По этой статье приобретены дымовые пожарные извещатели  в количестве 75 шт, которые установлены в квартирах инвалидов и в п.Мусковит. Проведены мероприятия по расчистке противопожарных полос.
         4) «Национальная экономика» - объем расходов исполнен в сумме 1 млн 64 тыс. рублей - на оплату за лесохозяйственный регламент, за программы комплексного развития социальной и транспортной инфраструктуры, за оценку муниципального имущества, за изменения в ПЗЗ.
         5) «Жилищно-коммунальное хозяйство» - объем расходов исполнен в сумме 4 млн 963 тыс. рублей:
- жилищное хозяйство – 2 млн  34 тыс. руб.- это оплата за пустующее жилье  
-коммунальное хозяйство – 2 млн 260 тыс. руб. - оплата за потери в электросетевых комплексах по решению Арбитражного  суда.
         Это большая и насущная проблема для  бюджета поселения. Электросетевые комплексы сейчас находятся  в плачевном состоянии . Из-за этого возникают большие потери, ну и , конечно, несанкционированное подключение гаражей и тому подобное . В 2017 году проведены подготовительные работы по ремонту электросетевых комплексов п.Витимский и п.Колотовка . В настоящее время проходит завершающий этап проведения экспертизы ремонта . Летом   , будем надеяться, эта проблема будет снята.
 Проведена большая работа по уменьшению  размеров пустующего жилья , отключено от теплоснабжения за 2017 год 958 квадратных метров.
- благоустройство - 668,6 тыс. руб., в т.ч.  уличное освещение – 238 тыс. руб.
содержание автомобильных дорог – 42 тыс. руб. , благоустройство – 387 и 6 тыс. руб., ( в эту цифру вошел  вывоз мусора и исполнение  народных инициатив -106 и 2 тыс. руб.)
В рамках исполнения народных инициатив приобретены детская игровая площадка  и стойка для детского грибка.
         6) «Культура» - объем расходов исполнен в сумме 100,0 тыс. рублей на проведение праздничных мероприятий               
         В своей работе мы всегда уделяем особое внимание пожилым людям. Традиционно проводятся мероприятия ко всем памятным датам, поздравляем наших уважаемых юбиляров.
         Администрация поселения  в течение 2017 года занималась решением многих задач,          разрабатывались и издавались нормативно-правовые акты, подготавливались документы к отопительному периоду, разрабатывались программы  и концессионные соглашения . В течение 2017 года издано 54 постановления и 24 распоряжения , Думой поселения проведено 8 заседаний Думы , на них принято 60 решений.
Администрацией поселения выдано 437 справок , произведено 122 нотариальных действия.
Демографическая ситуация 2017 года нашего поселения такова :
На начало 2017 года зарегистрировано  в трех поселках -816 человек , фактически проживало 487 человек . В течение года родились три ребенка и умерло 12 человек.  В настоящее время администрацией поселения  ведется работа по снятию с регистрационного учета граждан длительное время непроживающих здесь. По  решению суда выписано 4 семьи . Сейчас  готовятся документы и на других граждан.  Для сведения сообщаю , что на начало этого года  прописано 779 человек,  фактически проживает 451 человек.
         В 2017 году в январе в Управление Губернатора Иркутской области  был мной представлен полный пакет документов по признанию наших поселков неперспективными  . В  рамках совещания , состоявшегося  3 февраля 2017 года, были даны рекомендации  мэру Мамско-Чуйского района  по организации работы с населением Мамско-Чуйского района  о проблемах  и перспективах  социально-экономического развития района. Как были выполнены рекомендации , вам может рассказать мэр района. Со своей стороны довожу до вашего сведения , что 24 апреля состоится съезд представительных органов . На этот съезд от нашего поселения направляется  председатель Думы Полякова Светлана Рэмовна , сейчас администрацией подготавливается пакет документов по признанию не перспективности  поселков  для приема у Болотова Руслана Николаевича    , председателя Правительства Иркутской области .
         Мы все понимаем, что есть вопросы, которые можно решить сегодня и сейчас, а есть вопросы, которые требуют долговременной перспективы. Мы готовы прислушиваться к советам жителей, помогать в решении насущных проблем. Но также рассчитываем на вашу поддержку, на ваше деятельное участие в обновлении всех сторон жизни нашего поселения, на вашу гражданскую инициативу и заинтересованность в том, каким быть поселению уже сегодня и завтра. Пусть каждый из нас сделает немного хорошего, внесет свой посильный вклад в развитие поселения, и всем нам станет жить лучше и комфортнее. Хочу пожелать Вам всем крепкого здоровья, семейного благополучия, чистого и светлого неба над головой, достойной заработной платы, удачи и счастья детям и  внукам.

