                                                          ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ «ТУЛУНСКИЙ РАЙОН»

АДМИНИСТРАЦИЯ ТУЛУНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

Комитет по финансам

                                  П Р И К А З

« 12 » декабря 2019 г.                                                   № 161(о.д.)                                                

                                         г. Тулун
О внесении изменений в порядок 
исполнения бюджета 
МО «Тулунский район» и бюджетов 

сельских поселений по расходам 
В соответствии с Федеральным законом от 26 июля 2019 года N 199-ФЗ "О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации в части совершенствования государственного (муниципального) финансового контроля, внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита", Уставом муниципального образования «Тулунский район», руководствуясь пунктами 3.1.1.5. и 3.1.1.21. Положения о Комитете по финансам администрации Тулунского муниципального района, утвержденного решением Думы Тулунского муниципального района от 26.04.2012 года № 316, Положением о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Тулунский район», 
ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Внести в Порядок исполнения бюджета МО «Тулунский район» и бюджетов сельских поселений по расходам, утвержденный приказом Комитета по финансам администрации Тулунского муниципального района от 30 декабря 2015 года № 770 (о.д.) (далее – Порядок), следующие изменения:
1) пункт 13 изложить в следующей редакции:
«13. При постановке на учет бюджетных и денежных обязательств получателя бюджетных средств казначейским отделом осуществляется контроль за:
непревышением бюджетных обязательств над соответствующими лимитами бюджетных обязательств или бюджетными ассигнованиями, доведенными до получателя бюджетных средств, отдельно для текущего финансового года, для первого и второго годов планового периода, а также соответствием информации о бюджетном обязательстве коду классификации расходов бюджетов;

соответствием информации о денежном обязательстве информации о поставленном на учет соответствующем бюджетном обязательстве;

соответствием сведений о муниципальном контракте в реестре контрактов, предусмотренном законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд (далее - реестр контрактов), и сведений о принятом на учет бюджетном обязательстве, возникшем на основании муниципального контракта, в части уникального номера реестровой записи, наименования заказчика, номера, даты и суммы муниципального контракта, объекта закупки, наименования и ИНН поставщика (подрядчика, исполнителя).»
2) пункты 19, 20.1. изложить в следующей редакции:
«19. Сроки санкционирования оплаты денежных обязательств:

19.1. Прием платежных и иных документов производится казначейским отделом в день их представления в течение первой половины рабочего дня до 12-00 часов.

19.2. Платежные документы и иные документы, предоставленные в казначейский отдел после 13-00 часов, считаются представленными следующим рабочим днем. 

В декабре текущего финансового года прием платежных документов казначейским отделом осуществляется в сроки, предусмотренные утвержденным Комитетом по финансам Порядком завершения операций по исполнению бюджета Тулунского муниципального района и бюджетов сельских поселений в текущем финансовом году.»
        3) пункты 20.2., 20.3. и 20.4. исключить.

4) дополнить пунктом 20:
«20. Для санкционирования оплаты денежных обязательств по муниципальным контрактам казначейским отделом осуществляется проверка на соответствие сведений о муниципальном контракте в реестре контрактов, предусмотренном законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд, в соответствии с подпунктом 3 пункта 13 настоящего Порядка и сведений о принятом на учет бюджетном обязательстве, возникшем на основании муниципального контракта, условиям данного муниципального контракта.»

4) пункт 21.2 изложить в следующей редакции:
«21.2. Предоставленные Заявки проверяются казначейским отделом на:
соответствие подписей и оттиска печати в представленных платежных документах образцам подписей и оттиска печати, указанным в карточке с образцами подписей и оттиска печати (при бумажном документообороте);

соответствие представленных платежных документов требованиям, установленным Приложением 2 к настоящему Порядку;

наличие подтверждающих документов в соответствии с Перечнем;

соответствие представленных подтверждающих документов требованиям, установленным Приложением 3 к настоящему Порядку;

соответствие реквизитов (наименование, номер и дата) подтверждающих документов, представленных с платежным документом, реквизитам подтверждающих документов, указанным в назначении платежа платежного документа;

непревышение суммы платежного документа над суммой, указанной в подтверждающих документах;

соответствие содержания операции по оплате денежных обязательств, исходя из подтверждающего документа, коду вида расходов классификации расходов бюджетов и содержанию текста назначения платежа, указанным в платежном документе;

соответствие ИНН, наименования и банковских реквизитов плательщика (БИК банка, расчетный счет, лицевой счет), указанных в платежном документе, ИНН, наименованию и банковским реквизитам плательщика, указанным в подтверждающих документах;

соответствие ИНН, наименования и банковских реквизитов получателя (БИК банка, расчетный счет, лицевой счет), указанных в платежном документе, ИНН, наименованию и банковским реквизитам получателя, указанным в подтверждающих документах;

соответствие номера, даты, суммы, ИНН и наименования поставщика (подрядчика, исполнителя) представленного муниципального контракта (договора) информации, указанной в реквизите "Номер", "Дата", "Общая сумма", "ИНН" и "Организация" ЭД "Договор" бюджетного обязательства, указанного в платежном документе;

соответствие номера и даты исполнительного документа, номера дела, указанных в назначении платежа платежного документа, реквизитам ЭД "Расшифровка к исполнительному документу" бюджетного обязательства, указанного в платежном документе;

соответствие информации, указанной в платежном документе в электронном виде, информации, указанной в платежном документе на бумажном носителе;

соответствие суммы, указанной в счете, сумме, указанной в платежном документе;

соответствие ИНН, наименования и банковских реквизитов получателя межбюджетного трансферта (БИК банка, расчетный счет, лицевой счет ОКТМО, код классификации доходов бюджетов Российской Федерации), указанных в платежном документе, реквизитам, указанным в подтверждающих документах;

соответствие информации, указанной в платежном документе для оплаты денежного обязательства, информации о денежном обязательстве.»
  2. Настоящий приказ подлежит размещению на официальном сайте администрации Тулунского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».  
Председатель Комитета по финансам
администрации Тулунского

муниципального района                                                                  Г.Э. Романчук
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