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            Профессиональная заболеваемость является общепризнанным критерием вредного влияния неблагоприятных условий труда на здоровье работников. Неудовлетворительное состояние условий труда, длительное воздействие вредных факторов на организм работающего, не применение средств индивидуальной защиты работниками или их отсутствие, является основной причиной формирование у работающих профессиональной патологии. В основном профессиональные заболевания регистрируются у работников

 лесозаготовительных предприятий.
Количество выявленных профессиональных заболеваний растет 

2020 г. - 6 чел.;

2021 г. - 5 чел.;
            2022 г. - 14 чел. 

            2023г. - 16 чел
       На территории района зарегистрировано 16 профессиональных заболеваний в двух предприятиях: АО «Ката» - 1 случай — электрогазосварщик ручной сварки; Филиал Акционерного Общества «Группа Илим» в Усть-Илимском районе -15 случаев — 11водителей автомобиля на вывозке леса, 1-  электрогазосварщик ручной сварки, 2 — дорожных рабочих 5 разряда, 1 — лесоруб.

        Общий стаж работы у всех заболевших от 12 до 42 лет (средн. 24,6 лет).

        Установленный диагноз: вибрационная болезнь 1 степени у 3 человек, вибрационная болезнь 2 степени у 7 человек, профессиональная двухсторонняя тугоухость у 6 человек. Без утраты трудоспособности — 7 человек, с утратой трудоспособности — 9 человек. Профессиональная заболеваемость выявлена при медицинском осмотре — 2 случая, при обращении — 14 случаев. Диагнозы профзаболеваний были установлены во всех случаях клиникой ФГБНУ ВСИМЭИ города Ангарска.

       Все работники с профзаболеваемостью возрастные, работали на устаревшем оборудовании в годы перестройки. В настоящее время водители на вывозке  леса трудятся на современных автомобилях, которые соответсвуют всем требованиям охраны труда.
       Меры по снижению уровня профессиональной заболеваемости — проведение СОУТ, проведение медосмотров, выявление на ранней стадии заболеваний у работников, применение средств индивидуальной защиты, избавление от старой техники, приобретение современной.
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