Комитет по управлению муниципальным имуществом Черемховского районного муниципального образования информирует о проведении открытого конкурса на право заключения концессионного соглашения

	Наименование, место нахождения, почтовый адрес, реквизиты счета, адреса электронной почты, официального сайта в сети «Интернет» и номер контактного телефона организатора конкурса
	   Организатор конкурса: Комитет по управлению муниципальным имуществом Черемховского районного муниципального образования (далее – Комитет);

   Юридический адрес: 665446, Россия, Иркутская обл., Черемховский р-он, пос.Новостройка, ул.Школьная, 44; 

   Почтовый адрес: 665413, Россия, Иркутская обл., г.Черемхово,   ул. Куйбышева, 20; 

   Номер телефона (факс) 8 (39546) 5-01-96; 

   Адрес электронной почты:  kumi-chrmo@rambler.ru;

   Официальный сайт Черемховского районного муниципального образования: cher.irкobl.ru;

    Реквизиты: расчетный счет УФК по Иркутской области (Комитет по управлению муниципальным имуществом Черемховского районного муниципального образования) р/с 40101810900000010001 ГРКЦ ГУ БР по Иркутской области г. Иркутск, ИНН 3843001170, ОКТМО 25000000, КПП 385101001;

    Контактное лицо: Пежемская Владлена Борисовна – председатель Комитета по управлению муниципальным имуществом Черемховского районного муниципального образования.

	Объект концессионного соглашения
	   Муниципальное имущество, находящееся в собственности Черемховского районного муниципального образования,  нежилое одноэтажное брусчатое здание котельной, общей площадью 94,8 кв.м., расположенное  по адресу: Иркутская область, Черемховский район,   с.  Онот, ул. Школьная, строен. 19а. 

	Целевое использование
	  Реконструкция объекта концессионного соглашения  - замена морально устаревших и физически изношенных конструктивных элементов здания и осуществление деятельности по производству, передаче, распределению и сбыту тепловой энергии и горячей воды потребителям в соответствии с утверждаемыми тарифами в течение срока действия концессионного соглашения;



	Срок действия концессионного соглашения
	 5 лет с даты заключения концессионного соглашения.


	Требования к участникам конкурса
	    В конкурсе может принять участие любое российское или иностранное юридическое лицо либо действующее без образования юридического лица по договору простого товарищества (договор о совместной деятельности) два или более указанных юридических лиц, индивидуальный предприниматель.

    Заявитель должен соответствовать следующим требованиям:

- не проведение ликвидации участника конкурса - юридического лица или не проведение в отношении участника конкурса - юридического лица, индивидуального предпринимателя процедуры банкротства;

- не приостановление деятельности участника конкурса в порядке, предусмотренном кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях, на день рассмотрения заявки на участие в конкурсе;

- отсутствие у участника конкурса задолженности по начисленным налогам, сборам и иным обязательным платежам в бюджеты любого уровня или государственные внебюджетные фонды за прошедший календарный год, размер которой превышает двадцать пять процентов балансовой стоимости активов участника конкурса по данным бухгалтерской отчетности за последний завершенный отчетный период. 

	Критерии конкурса и их параметры
	№ п/п

Критерий конкурса

Начальное значение критерия конкурса
Уменьшение или увеличе-ние началь-ного значения критерия конкурса в конкурс-ном предложении

Коэффициент, учитывающий значимость критерия конкурса

  1.

Проведение энергоаудита объекта концессионного соглашения

12 месяцев

уменьшение

    К1=0,4

  2.

Объем производимых работ, которые необходимо выполнить в период действия концессионного соглашения

Минимальный объем работ:

- замена перекрытия общей площадью 108,36 кв.м., с полной заменой балок 7 шт., длина 8,6 м, с применением битулизированной бумаги, отражающей изоляции, обработкой деревянных поверхностей огнезащитными материалами;
- обшивка стен деревянных внутри здания огнестойкими материалами, с применением битулизированной бумаги, отражающей изоляции, обработкой деревянных поверхностей огнезащитными материалами, общей площадью стен 134,5 кв.м.;
- замена внутренних перегородок подсобного помещения и помещения насосного и электрооборудования на перегородки из гипсокартона по металлическому каркасу;
- ремонт кровли с заменой стропильной системы и обустройством обрешетки, с полной заменой кровли из листов асбестоцементных.
увеличение

    К2=0,4

 3.

Размер принимаемых концессионером на себя расходов
714064 (семьсот четырнадцать тысяч  шестьдесят четыре) руб.
увеличение

К3=0,2



	Порядок, место и срок предоставления конкурсной документации
	  Со дня опубликования в официальном печатном издании «Мое село, край Черемховский», размещения на официальном сайте Российской Федерации для размещения информации о проведении торгов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу:  torgi.gov.ru и на официальном сайте Черемховского районного муниципального образования сher.irкobl.ru  информационного сообщения о проведении конкурса с 26.12.2013 организатор конкурса  на основании заявления любого заинтересованного лица, поданного в письменной форме, со дня получения соответствующего заявления предоставляет такому лицу конкурсную документацию. 

   Конкурсную документацию можно получить в Комитете по управлению муниципальным имуществом Черемховского районного муниципального образования по адресу: Иркутская обл., г.Черемхово, ул. Куйбышева, 20  (каб.51) ежедневно в рабочие дни с 9.00 час. до 18.00 час., обед с 13.00 час. до 14.00 час. с 26.12.2013 до 12.00 час. 18.02.2014. Плата за предоставление документации не взимается.

	Размер платы, взимаемой концедентом за предоставление конкурсной документации, порядок и сроки ее внесения
	   Конкурсная документация предоставляется бесплатно.

	Место нахождения, почтовый адрес, номера телефонов конкурсной комиссии и иная аналогичная информация о ней
	   Место нахождения: 665413, Россия, Иркутская обл., г.Черемхово, ул. Куйбышева, 20; 

номер телефона (факс) 8 (39546) 5-01-96; 

   Адрес электронной почты:  kumi-chrmo@rambler.ru;

   Официальный сайт Черемховского районного муниципального образования по адресу: cher.irкobl.ru.

	Порядок, место и срок представления заявок на участие в конкурсе (даты и время начала и истечения этого срока);
	    Заявка на участие в конкурсе оформляется на русском языке в письменной виде по форме, утвержденной конкурсной документацией, в двух экземплярах (оригинал и копия), каждый из которых удостоверяется подписью заявителя, и представляется в конкурсную комиссию в порядке, установленном конкурсной документацией, в отдельном запечатанном конверте. К заявке на участие в конкурсе прилагается удостоверенная подписью заявителя опись представленных им документов и материалов, оригинал которой остается в конкурсной комиссии, копия - у заявителя. 

     Все документы, входящие в состав заявки, должны быть надлежащим образом оформлены, должны иметь необходимые для их идентификации реквизиты (бланк отправителя, исходящий номер, дата выдачи, должность и подпись подписавшего лица с расшифровкой, печать - в необходимых случаях). Документы, для которых установлены специальные формы, должны быть составлены в соответствии с этими формами. Сведения могут быть впечатаны в формы; допускается заполнять формы от руки печатными буквами синими, черными или фиолетовыми чернилами.

     Заявки, отправленные по факсу и сканированные документы, отправленные электронной почтой, рассмотрению не подлежат.  Заявки в виде электронного документа не принимаются ввиду отсутствия технической возможности проверки подлинности электронного документа (электронно-цифровой подписи). 

    Срок, место приема заявок: заявки на участие в конкурсе принимаются ежедневно в рабочие дни с 9.00 час. до 18.00 час. обед с 13-00 до 14-00 с 26.12.2013 до 12.00 час. 18.02.2014 по адресу:  665413, Россия, Иркутская обл., г.Черемхово, ул. Куйбышева, 20, кабинет 51.

	Размер задатка, порядок и сроки его внесения, реквизиты счетов, на которые вносится задаток
	   Задаток вносится и должен поступить на указанный счет организатора конкурса  до окончания срока подачи заявок на участие в конкурсе  до 12-00 час. 18.02.2014.

   Задаток устанавливается в размере 10 000 (десять тысяч) рублей, перечисляется по следующим реквизитам: расчетный счет Управления Федерального казначейства по Иркутской области: р/сч 40302810600003000065  ГРКЦ ГУ БР по Иркутской области, лицевой счет 05343009900 УФК по Иркутской области (КУМИ ЧРМО), ИНН 3843001170, КПП 385101001, БИК 042520001, код 00000000000000000000. Назначение платежа: задаток для участия в конкурсе на право заключения концессионного соглашения.

	Место, дата и время вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе
	   Место вскрытия конвертов – Иркутская обл., г.Черемхово, ул. Куйбышева, 20, актовый зал.

   Дата, время вскрытия конвертов: 18.02.2014  в  12 час.  00 мин.

	Порядок, место и срок представления конкурсных предложений (даты и время начала и истечения этого срока)
	   Конкурсные предложения предоставляются участниками, прошедшими предварительный отбор и которым конкурсная комиссия направила соответствующее уведомление. 

   Конкурсные предложения на участие в конкурсе принимаются ежедневно в рабочие дни с 9.00 час. до 18.00 час. обед с 13-00 до 14-00 с 21.02.2014 до 12.00 час. 26.05.2014 по адресу:  665413, Россия, Иркутская обл., г.Черемхово, ул. Куйбышева, 20, кабинет 51.

	Порядок определения победителя конкурса
	   Победителем конкурса признается участник конкурса, предложивший наилучшие условия. В случае, если два и более конкурсных предложения содержат равные наилучшие условия, победителем конкурса признается участник конкурса, раньше других указанных участников конкурса представивший в конкурсную комиссию конкурсное предложение. Подробный порядок определения победителя определен в конкурсной документации.

	Срок подписания членами конкурсной комиссии протокола о результатах проведения конкурса
	   Не позднее, чем через 5 рабочих дней со дня подписания конкурсной комиссией протокола рассмотрения и оценки конкурсных предложений.



	Срок подписания концессионного соглашения
	   Комитет  в течение 5 рабочих дней со дня подписания членами конкурсной комиссии протокола о результатах проведения конкурса направляет победителю конкурса экземпляр указанного протокола, проект концессионного соглашения, включающий в себя условия этого соглашения, определенные решением о заключении концессионного соглашения, конкурсной документацией и представленным победителем конкурса конкурсным предложением, а также иные предусмотренные федеральными законами условия. Концессионное соглашение должно быть подписано не позднее чем через тридцать дней со дня подписания протокола о результатах проведения конкурса.

  Концессионное соглашение считается заключенным с даты его подписания сторонами.


И.о. председателя                                                                                    Е.В. Гапонова
