ФИНАНСОВЫЙ   МЕНЕДЖМЕНТ

	На основе результатов мониторинга качества финансового менеджмента, осуществляемого главными распорядителями бюджетных средств, главными администраторами доходов бюджета, главными администраторами источников финансирования дефицита бюджета муниципального образования «Тайшетский район», составляется рейтинг главных администраторов бюджетных средств (далее – ГАБС).
	Качество финансового менеджмента ГАБС зависит от организации ГАБС процедур управления доходами и расходами бюджета, ведения учета и составления бюджетной отчетности, открытости бюджетных данных, организации и осуществления внутреннего финансового аудита, управления активами, исполнения бюджетных процедур во взаимосвязи с выявленными бюджетными нарушениями.
	Мониторинг проводится в соответствии с Порядком проведения мониторинга качества финансового менеджмента главных распорядителей бюджетных средств, главных администраторов доходов бюджета, главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета муниципального образования «Тайшетский район», утвержденным приказом Финансового управления администрации Тайшетского района от 31.05.2021 года № 64/р (в редакции приказа от 15.05.2024 года № 40/р).
 
Мониторинг качества финансового менеджмента проводится по следующим направлениям:
 - оценка качества управления расходами бюджета;
 - оценка качества управления доходами бюджета;
 - оценка качества ведения учёта и составления бюджетной отчётности;
 - оценка открытости бюджетных данных;
 - оценка качества организации и осуществления внутреннего финансового аудита;
 - оценка качества управления активами;
 - оценка качества исполнения бюджетных процедур во взаимосвязи с выявленными бюджетными нарушениями.

	Итоговая оценка по ГАБС оценивается по 5 – балльной шкале.
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