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к вопросу  «О     согласовании      перечня     имущества,     находящегося   в      
муниципальной     собственности      Новогромовского       муниципального образования и     подлежащего   передаче в   муниципальную собственность Черемховского    районного   муниципального    образования».
 
         В связи с утратившим силу Закона Иркутской области от 3 ноября 2016 года    № 96-ОЗ «О закреплении за сельскими поселениями Иркутской области вопросов местного значения», в соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года    № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления                                  в Российской Федерации» полномочия по организации в границах поселения электро-, тепло-, газо и водоснабжения населения, водоотведения, снабжения населения топливом в пределах полномочий, установленных законодательством Российской Федерации  переданы на Черемховское районное муниципальное образование. Комитет по управлению муниципальным имуществом Черемховского районного муниципального образования предлагает  рассмотреть вопрос о согласовании перечня имущества, находящегося в муниципальной собственности Новогромовского муниципального образования и подлежащего передаче в муниципальную собственность Черемховского районного муниципального  образования на объекты недвижимости:
    - Сооружение (сети водоснабжения) по адресу: Российская Федерация, Иркутская 
область, Черемховский район, с. Новогромово, от насосной станции водоснабжения
№ 4 г. Черемхово, до с. Новогромово, кадастровый номер 38:20:000000:2051;
    -   земельный участок по адресу: Российская Федерация, Иркутская область, 
Черемховский район, з. Ступина, для размещения насосной станции водоснабжения № 5 сооружения «Водовод от насосной станции водоснабжения № 4 г. Черемхово, до с. Новогромово», кадастровый номер 38:206050307:195.
        
         Данный проект решение Думы  Черемховского районного муниципального образования не потребует отмены других правовых актов и не повлечет финансовых расходов.
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