[bookmark: _GoBack]Пояснительная записка к проекту решения Думы
Черемховского районного муниципального образования
«Об утверждении Положения о представительских и иных расходах, связанных с представительской деятельностью органов местного самоуправления Черемховского районного муниципального образования» 

1. Субъект права законодательной инициативы
Субъектом права законодательной инициативы является администрация Черемховского районного муниципального образования. Проект подготовлен руководителем аппарата администрации Черемховского районного муниципального образования.
2. Правовое основание принятия решения 
Правовой основой принятия проекта решения являются Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Бюджетный кодекс Российской Федерации. 
3. Цели принятия и обоснование необходимости принятия решения 

[bookmark: sub_931][bookmark: sub_15043]Обоснование необходимости принятия проекта решения заключается в целях упорядочения использования средств на представительские расходы органов местного самоуправления Черемховского районного муниципального образования для установления порядка выделения и использования средств бюджета Черемховского районного муниципального образования на представительские и иные расходы, связанные с представительской деятельностью органов местного самоуправления, отчетности использования  средств, целевым назначением которых является обеспечение мероприятий по установлению и (или) поддержанию взаимного сотрудничества с другими органами, организациями, в том числе юридическими лицами всех форм собственности, формированию взаимовыгодных отношений в интересах Черемховского районного муниципального образования.   
 
	4.  Финансово - экономическое обоснование

Средства на представительские и иные расходы будут отражены в смете расходов органов местного самоуправления, структурных подразделений администрации Черемховского районного муниципального образования в размере, не превышающем 300 000 рублей.

    5. Перечень органов и организаций, с которыми проект согласован

Проект решения прошел все необходимые согласования, замечаний не получено. 

Руководитель аппарата администрации                                              М.Г. Рихальская
