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20.08.2015г.
Акт № 26/15
по результатам контрольного мероприятия «Проверка законного и результативного (эффективного и экономного) использования средств областного и местного бюджетов, выделенных на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив 
Петровскому муниципальному образованию, за 2014 год»
Основание для проведения контрольного мероприятия: ст.8, ст.9, ст.11 Положения о Контрольно-счетной комиссии муниципального образования  «Жигаловский район», п.2.5. Плана работы Контрольно-счетной комиссии муниципального образования  «Жигаловский район» (далее – КСК района) на 2015 год, распоряжение аудитора КСК района от 14.07.2015 года № 7-р.

Объекты контрольного мероприятия: Администрация Петровского сельского поселения (далее – администрация поселения). 

Предмет контрольного мероприятия: средства областного и местного бюджетов, направленные в форме субсидии в целях софинансирования расходов, связанных с реализацией мероприятий перечня проектов народных инициатив в 2014 году (далее – народные инициативы). 
Срок проведения контрольного мероприятия: с 20.07.2015 года по 28.08.2015 года.
Цель контрольного мероприятия: анализ законного, результативного, эффективного и экономного использования средств областного и местного бюджетов, соблюдение сроков исполнения мероприятий перечня проектов народных инициатив администрацией поселения.
Проверяемый период деятельности: 2014 год.

В ходе контрольного мероприятия проанализированы представленные администрацией поселения нормативные правовые акты и иные распорядительные документы, финансовые, бухгалтерские и иные отчетные и первичные документы, а также информация, размещенная (опубликованная) на официальном сайте в сети «Интернет» для размещения информации о закупках в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон № 44-ФЗ) по адресу http://zakupki.gov.ru (далее – официальный сайт).
По результатам контрольного мероприятия установлено следующее:

В целях софинансирования расходов, связанных с реализацией мероприятий перечня проектов народных инициатив Постановлением Правительства Иркутской области от 08.04.2014 года № 191-пп установлен Порядок предоставления и расходования в 2014 году субсидий из областного бюджета бюджетам городских округов и поселений Иркутской области (с изменениями от 07.10.2014 года № 499-пп) (далее – Порядок).
Согласно Порядка, перечень проектов народных инициатив (далее – Перечень)  формируется на основании документов об итогах схода граждан, публичных слушаний, конференций граждан (собрания делегатов), собрания граждан или других форм непосредственного осуществления населением местного самоуправления и участия в его осуществлении об одобрении Перечня.

Согласно Протоколов собрания граждан Петровского сельского поселения от 13.03.2014 года, 17.03.2014 года, 19.03.2014 года было решено направить выделяемые из областного и местного (в целях софинансирования, не менее 1 процента – п.7 Порядка) бюджетов денежные средства:

1. на приобретение мемориальных плит памяти участникам в Великой Отечественной войне, на выполнение проектно-изыскательных работ по землеустройству, земельному кадастру и мониторингу земель (оформление земельного участка под памятник) в с.Петрово, ул.Ленская, 67а;

2. на выполнение проектно-изыскательных работ по землеустройству, земельному кадастру и мониторингу земель (оформление земельного участка под общественные кладбища в с.Петрово – 2, д.Воробьева – 1, д.Заплескина – 1);
3. на выполнение проектно-изыскательных работ по землеустройству, земельному кадастру и мониторингу земель (оформление земельного участка под детские площадки в с.Петрово, ул.Ленская, 69а, в д.Воробьева, ул.Таежная, 28а);

4. на приобретение материала для утепления водонапорной башни в с.Петрово, ул.Молодежная, 8а и запасных частей для пожарной машины.

Данные мероприятия относятся к полномочиям органов местного самоуправления, установленных статьей 14 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», что соответствует требованиям п.4 Порядка.
В соответствии со ст.86 Бюджетного кодекса Российской Федерации постановлением администрации Петровского сельского поселения от 17.04.2014 года № 22/2 приняты расходные обязательства по финансированию мероприятий перечня проектов народных инициатив в объеме 1132 рублей за счет средств бюджета поселения и в объеме 112100 рублей за счет средств областного бюджета.

Бюджетные ассигнования на реализацию мероприятий народных инициатив утверждены Решением Думы Петровского сельского поселения от 30.04.2014 г. № 45 «О внесении изменений в бюджет Петровского сельского поселения на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов». Доходы утверждены по коду бюджетной классификации 910 20202999 100000151 «прочие субсидии бюджетам сельских поселений (реализация мероприятий перечня проектов народных инициатив)» - 112,1 тыс. рублей, расходы утверждены по подразделу 0310 «Обеспечение пожарной безопасности» - 36,4 тыс. рублей, по подразделу 0412 «Другие вопросы в области национальной экономики» - 45,7 тыс. рублей, по подразделу «0503 «Благоустройство» - 31 тыс. рублей, в том числе расходы по софинансированию в объеме 1 тыс. рублей.
Соглашение от 06.06.2014 года № 62-57-67/4-15 о предоставлении в 2014 году субсидии из областного бюджета бюджетам городских округов и поселений Иркутской области в целях софинансирования расходов, связанных с реализацией мероприятий перечня проектов народных инициатив  заключено между Министерством экономического развития Иркутской области (Плательщик) и администрацией Петровского сельского поселения.
Предметом Соглашения являлось предоставление Плательщиком в 2014 году за счет средств областного бюджета субсидии в целях софинансирования расходных обязательств по народным инициативам в размере 112100 рублей, в пределах бюджетных ассигнований, установленных подпрограммой «Государственная политика в сфере экономического развития Иркутской области» государственной программы Иркутской области «Совершенствование механизмов управления экономическим развитием» на 2014-2018 годы, утвержденной постановлением Правительства Иркутской области от 24.10.2013 года № 448-пп (далее – субсидия).

Лимиты бюджетных обязательств доведены до администрации поселения уведомлением от  03.04.2014 года № 3734. 

Средства субсидии Министерством экономического развития Иркутской области перечислены администрации Петровского сельского поселения платежным поручением №342 от 29.08.2014 года, исполнено – 112100 рублей.

Объем финансирования по народным инициативам составил в общей сумме – 113232 рублей, в том числе средства областного бюджета – 112100 рублей, средства местного бюджета – 1132 рублей. Процент софинансирования составил 1%, что соответствует п.7 Порядка.
Анализ Реестра расходных обязательств Петровского сельского поселения (далее – РРО поселения) в части средств, предусмотренных на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив, показал следующее.

РРО поселения ведется в соответствии со статьей 87 БК РФ, однако по заполнению формы РРО поселения имеются замечания.

РРО поселения на 2014 год в части средств, предусмотренных на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив, составлен с нарушением требований Рекомендаций по заполнению форм реестров расходных обязательств муниципальных образований (приказ Минфина РФ от 07.09.2007г. №77н «Об утверждении Рекомендаций по заполнению форм реестров расходных обязательств субъектов РФ и сводов реестров расходных обязательств муниципальных образований, входящих в состав субъекта РФ»). 

Согласно п.3.16 раздела III Рекомендаций в качестве оснований возникновения расходных обязательств муниципальных образований рекомендовано указывать информацию о муниципальных правовых актах, договорах, соглашениях. 

В нарушение п.3.16 раздела III Рекомендаций графа 10 пункта 1.1.29. РРО поселения содержит ссылки на указание гражданско-правовых договоров, заключенных с ООО «Качугское геодезическое предприятие» на выполнение проектно-изыскательских работ по землеустройству, земельному кадастру и мониторингу земель от 29.12.2013 № 341, от 29.12.2013 № 342, от 29.12.2013 № 343, от 29.12.2013 № 344.
Согласно п.3.16 Рекомендаций «при сборе данных для свода РРО МО субъекта Российской Федерации с органов местного самоуправления рекомендуется, чтобы в представляемых РРО МО субъекта Российской Федерации в качестве оснований возникновения расходных обязательств не указывались также:

- Устав муниципального образования (за исключением случаев, когда иных оснований возникновения расходного обязательства нет);

- решения представительного органа муниципального образования о местном бюджете на тот или иной финансовый год (за исключением расходных обязательств по предоставлению межбюджетных трансфертов);

- проекты муниципальных нормативных правовых актов;

- муниципальные акты ненормативного характера;

- договоры гражданско-правового характера».
В РРО поселения (в графе 10) должна быть ссылка на постановление  администрации Петровского сельского поселения от 17.04.2014 № 22/2 «Об установлении расходных обязательств Петровского муниципального образования в 2014 году». 

Контрольно-счетная комиссия МО «Жигаловский район» уже обращала внимание администрации поселения на нарушение требований Рекомендаций по ведению реестра расходных обязательств (Акт от 18.07.2014 года № 11/14, по результатам контрольного мероприятия «Проверка законного и результативного (эффективного и экономного) использования средств областного и местного бюджетов, выделенных на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив Петровскому муниципальному образованию, за 2013 год»).
Обязанность ведения реестра муниципальной собственности определена ч.5 ст.51 Федерального закона от 06.10.2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ»; Приказом Минэкономразвития РФ от 30.08.2011 года № 424 «Об утверждении Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества».

В нарушение п.4 Приказа Минэкономразвития РФ от 30.08.2011 г. № 424 «Об утверждении Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества» утверждены решением Думы поселения от 22.07.2013г. №26 графы раздела 2 «Движимое имущество» реестра муниципального имущества Петровского сельского поселения. Отсутствуют установленные Порядком сведения (дата возникновения и дата прекращения права муниципальной собственности на движимое имущество, сведения об установленных ограничениях (обременениях), включены не предусмотренные Порядком сведения (инвентарный номер, дата включения в реестр, местонахождение объекта, наименование балансодержателя). 

В нарушение п.4 Приказа Минэкономразвития РФ от 30.08.2011 г. № 424 в Раздел 2 «Движимое имущество» включены сведения о муниципальном недвижимом имуществе (земельные участки, реестровые номера с №17 по №22), которые должны быть отражены в разделе 1 «муниципальное недвижимое имущество».
Контрольно-счетная комиссия МО «Жигаловский район» уже обращала внимание администрации поселения на нарушение требований Порядка ведения органами местного самоуправления реестра муниципального имущества (Акт от 18.07.2014 года № 11/14, по результатам контрольного мероприятия «Проверка законного и результативного (эффективного и экономного) использования средств областного и местного бюджетов, выделенных на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив Петровскому муниципальному образованию, за 2013 год»).
В целях реализации мероприятий перечня проектов народных инициатив были заключены следующие договоры:
1. по приобретению мемориальных плит памяти участникам в Великой Отечественной войне, по выполнению проектно-изыскательных работ по землеустройству, земельному кадастру и мониторингу земель (оформление земельного участка под памятник) в с.Петрово, ул.Ленская, 67а:
- договор на оказание услуг от 03.07.2014г. № б/н с ИП Левусь М.В. по изготовлению четырех мемориальных плит, со сроком исполнения договора до 25.07.2014 года, на сумму 23132 рублей.
 Товарная накладная от 03.07.2014 № 621 подписана грузополучателем (администрацией поселения) 03.07.2014 года. Оплата в сумме 1132 рублей, за счет средств бюджета поселения (по КОСГУ 310 «Увеличение стоимости основных средств»), произведена платежным поручением от 10.07.2014 года № 250, оплата в сумме 22000 рублей, за счет средств областного бюджета (по КОСГУ 310 «Увеличение стоимости основных средств»), произведена платежным поручением от 07.10.2014 года №325.
Договор на оказание услуг от 03.07.2014г. № б/н заключен Заказчиком (администрацией поселения) в соответствии с п.4 ч.1 ст.93 Закона № 44-ФЗ.

- договор на выполнение проектно-изыскательских работ по землеустройству, земельному кадастру и мониторингу земель от 29.12.2013г. № 341 с ООО «Качугское геодезическое предприятие» на проведение работ по установлению границ землепользования, составлению схемы расположения земельных участков, формированию межевого плана, сопровождению постановки земельных участков на кадастровый учет (для размещения мемориальных плит памяти участникам в Великой Отечественной войне Петровского муниципального образования: с.Петрово, ул.Ленская, 67а), со сроком исполнения договора по 29.05.2014г., на сумму 8000 рублей. Акт сдачи-приемки проектно-изыскательских работ по землеустройству, земельному кадастру и мониторингу земель подписан сторонами договора 30.05.2014 года. Оплата в сумме 8000 рублей, за счет средств областного бюджета (по КОСГУ 226 «Прочие работы, услуги»), произведена платежным поручением от 07.10.2014 года №326, на основании счета от 30.05.2014 № 341. Сроки исполнения договора подрядчиком соблюдены. 
Стоит отметить, что договор от 29.12.2013 года № 341 с ООО «Качугское геодезическое предприятие» был заключен в декабре 2013 года - до  проведения публичных слушаний от 13.03.2014 года, от 17.03.2014 года, от 19.03.2014 года  по вопросу утверждения перечня проектов народных инициатив. Данный факт свидетельствует о том, что данный договор был заключен не в рамках реализации перечня проектов народных инициатив и что данное мероприятие нельзя признать проектом народных инициатив. 

2. по выполнению проектно-изыскательных работ по землеустройству, земельному кадастру и мониторингу земель (оформление земельного участка под общественные кладбища в с.Петрово – 2, д.Воробьева – 1, д.Заплескина – 1):

- договор на выполнение проектно-изыскательских работ по землеустройству, земельному кадастру и мониторингу земель от 29.12.2013г. № 344 с ООО «Качугское геодезическое предприятие» на проведение работ по установлению границ землепользования, составлению схемы расположения земельных участков, формированию межевого плана, сопровождению постановки земельных участков на кадастровый учет (общественные кладбища с.Петрово, д.Воробьева, д.Заплескина), со сроком исполнения договора по 29.05.2014г., на сумму 29700 рублей. Акт сдачи-приемки проектно-изыскательских работ по землеустройству, земельному кадастру и мониторингу земель подписан сторонами договора 30.05.2014  года. Оплата в сумме 29700 рублей, за счет средств областного бюджета (по КОСГУ 226 «Прочие работы, услуги»), произведена платежным поручением от 07.10.2014 года №327, на основании счета от 02.09.2014 № 344. Сроки исполнения договора подрядчиком соблюдены. 
Стоит отметить, что договор от 29.12.2013 года № 344 с ООО «Качугское геодезическое предприятие» был заключен в декабре 2013 года - до  проведения публичных слушаний от 13.03.2014 года, от 17.03.2014 года, от 19.03.2014 года  по вопросу утверждения перечня проектов народных инициатив. Данный факт свидетельствует о том, что данный договор был заключен не в рамках реализации перечня проектов народных инициатив и что данное мероприятие нельзя признать проектом народных инициатив. 

3. по выполнению проектно-изыскательных работ по землеустройству, земельному кадастру и мониторингу земель (оформление земельного участка под детские площадки в с.Петрово, ул.Ленская, 69а, в д.Воробьева, ул.Таежная, 28а):

- договор на выполнение проектно-изыскательских работ по землеустройству, земельному кадастру и мониторингу земель от 29.12.2013г. № 343 с ООО «Качугское геодезическое предприятие» на проведение работ по установлению границ землепользования, составлению схемы расположения земельных участков, формированию межевого плана, сопровождению постановки земельных участков на кадастровый учет (детские площадки Петровского муниципального образования: д.Воробьева, ул.Таежная, 28а, с.Петрово, ул.Ленская, 69а), со сроком исполнения договора по 29.05.2014г., на сумму 16000 рублей. Акт сдачи-приемки проектно-изыскательских работ по землеустройству, земельному кадастру и мониторингу земель подписан сторонами договора 30.05.2014 года. Оплата в сумме 16000 рублей, за счет средств областного бюджета (по КОСГУ 226 «Прочие работы, услуги»), произведена платежным поручением от 07.10.2014 года №328, на основании счета от 02.09.2014 № 343. Сроки исполнения договора подрядчиком соблюдены.
Стоит отметить, что договор от 29.12.2013 года № 343 с ООО «Качугское геодезическое предприятие» был заключен в декабре 2013 года - до  проведения публичных слушаний от 13.03.2014 года, от 17.03.2014 года, от 19.03.2014 года  по вопросу утверждения перечня проектов народных инициатив. Данный факт свидетельствует о том, что данный договор был заключен не в рамках реализации перечня проектов народных инициатив и что данное мероприятие нельзя признать проектом народных инициатив. 

4. по приобретению материала для утепления водонапорной башни в с.Петрово, ул.Молодежная, 8а и запасных частей для пожарной машины:
- договор поставки пиломатериала от 14.11.2014г. № б/н с ИП Тарасов Э.М., со сроком исполнения договора до 31.12.2014 года, на сумму 10400 рублей. Срок исполнения данного договора установлен в нарушение требований подпункта «а» пункта 4 Порядка предоставления и расходования в 2014 субсидий на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив, в котором период реализации установлен до 15 декабря 2014 года.
 Товарная накладная от 14.11.2014 № б/н подписана грузополучателем (администрацией поселения) 14.11.2014 года. Оплата в сумме 10400 рублей, за счет средств областного бюджета (по КОСГУ 340 «Увеличение стоимости материальных запасов»), произведена платежным поручением от 21.11.2014 года № 374. Сроки исполнения договора поставщиком соблюдены.
Договор поставки пиломатериала от 14.11.2014 №б/н заключен Заказчиком (администрацией поселения) в соответствии с п.4 ч.1 ст.93 Закона № 44-ФЗ.

Администрацией поселения 26.11.2014 года заключен Договор подряда на кровельные работы на безвозмездной основе (с использованием материала заказчика) с физическими лицами. Выполненные работы по замене потолка на водонапорной башне приняты комиссией администрации поселения по Акту приемки выполненных работ от 02.12.2014 года. 
- договор купли-продажи от 04.09.2014г. № 01/09-2014 с ИП «Шкаривский Дмитрий Григорьевич» на приобретение материальных запасов, со сроком исполнения договора до 31.12.2014г., на сумму 26000 рублей. 
Товарная накладная от 10.09.2014 №79 подписана грузополучателем 10.09.2014г., счет-фактура от 10.09.2014 №79. Оплата в сумме 26000 рублей (за счет средств областного бюджета) произведена платежным поручением от 29.09.2014 года №323. 

Сроки исполнения договора поставщиком соблюдены.

Договор купли-продажи от 04.09.2014г. № 01/09-2014 заключен Заказчиком (администрацией поселения) в соответствии с п.4 ч.1 ст.93 Закона № 44-ФЗ.

В части применения  КОСГУ при отражении расходов  на  реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив в 2014 году нарушений не установлено.
Администрацией поселения, на официальном сайте Губернатора Иркутской области и Правительства Иркутской области в информационно-аналитической системе «Живой регион», размещен фотоотчет по реализации народных инициатив в 2014 году.
Администрацией Петровского сельского поселения обеспечено целевое, адресное и эффективное использование средств областного и местного бюджетов, направленных на  реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив в 2014 году, соблюдены сроки реализации мероприятий, определенных Порядком предоставления и расходования в 2014 году субсидий (до 15 декабря 2014 года).
Соблюдение законодательства 
при осуществлении закупок товаров, работ и услуг в рамках Федерального закона от 05.04.2013 года № 44-ФЗ
При осуществлении анализа размещения заказчиком  (администрацией Петровского сельского поселения, ИНН - 3824002058) информации на официальном сайте Российской Федерации в сети «Интернет» www.zakupki.gov.ru (далее – официальный сайт) установлено следующее:
1. В соответствии с п.5 Порядка размещения заказов на официальном сайте планов-графиков размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд заказчиков, утвержденного Приказом  Министерства экономического развития РФ и Федерального казначейства от 27.12.2011 года № 761/20н (далее – Порядок №761/20н), п.2 Особенностей размещения на официальном сайте  Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнении работ, оказание услуг планов-графиков размещения заказов на 2014 и 2015 годы, утвержденных совместным приказом Министерства экономического развития РФ и Федерального казначейства от 20.09.2013 г. № 544/18н (далее – Особенности размещения) планы-графики подлежат размещению на официальном сайте не позднее одного календарного месяца после принятия закона (решения) о бюджете. 
Бюджет Петровского сельского поселения на 2014 год утвержден Решением Думы Петровского сельского поселения от 26.12.2013 № 39 «О бюджете Петровского сельского поселения на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов».

В нарушение ч.2 ст.112 Закона №44-ФЗ, п.5 Порядка №761/20н, п.2 Особенностей размещения, на официальном сайте в сети «Интернет» www.zakupki.gov.ru, Заказчиком  не опубликован  план-график размещения заказов на 2014 год, при этом администрацией Петровского сельского поселения для муниципальных нужд в 2014 году приобретались товары, работы, услуги.

Стоит отметить, что неразмещение должностным лицом заказчика в единой информационной системе в сфере закупок информации и документов, размещение которых предусмотрено в соответствии с законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок, -

влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - пятисот тысяч рублей (ч. 3 ст. 7.30 КоАП РФ). 
Скриншот (снимок экрана) от 20.08.2015 года информации содержащейся на официальном сайте):
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Бюджет Петровского сельского поселения на 2015 год утвержден Решением Думы Петровского сельского поселения от 29.12.2014г. № 70 «О бюджете Петровского сельского поселения на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов».

В нарушение ч.2 ст.112 Закона №44-ФЗ, п.5 Порядка №761/20н, п.2 Особенностей размещения, на официальном сайте в сети «Интернет» www.zakupki.gov.ru, Заказчиком опубликован план-график размещения заказов на 2015 год, с нарушением сроков опубликования на 188 дней (опубликован 05.08.2015 г., срок  опубликования с 29.12.2014г. по 29.01.2015г.)

Стоит отметить, что нарушение должностным лицом заказчика,…сроков размещения в единой информационной системе в сфере закупок информации и документов, размещение которых предусмотрено законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок, при проведении запроса котировок, запроса предложений, осуществлении закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) более чем на один рабочий день -

влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере пятнадцати тысяч рублей; на юридических лиц - пятидесяти тысяч рублей (ч.1.3. ст.7.30 КоАП РФ).
Скриншот (снимок экрана) от 20.08.2015 года информации содержащейся на официальном сайте):
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Выводы:

1. Реестр расходных обязательств Петровского сельского поселения на 2014 год в части средств, предусмотренных на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив, составлен с нарушением требований Рекомендаций по заполнению форм реестров расходных обязательств муниципальных образований (приказ Минфина РФ от 07.09.2007г. №77н «Об утверждении Рекомендаций по заполнению форм реестров расходных обязательств субъектов РФ и сводов реестров расходных обязательств муниципальных образований, входящих в состав субъекта РФ»). 
2. В нарушение Приказа Минэкономразвития РФ от 30.08.2011 года № 424 «Об утверждении Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества» администрацией Петровского сельского поселения ведется Реестр муниципального имущества. 
3. В нарушение ч.2 ст.112 Закона №44-ФЗ, п.5 Порядка №761/20н, п.2 Особенностей размещения, на официальном сайте в сети «Интернет» www.zakupki.gov.ru, Заказчиком  не опубликован  план-график размещения заказов на 2014 год, при этом администрацией Петровского сельского поселения для муниципальных нужд в 2014 году приобретались товары, работы, услуги.

4. В нарушение ч.2 ст.112 Закона №44-ФЗ, п.5 Порядка №761/20н, п.2 Особенностей размещения, на официальном сайте в сети «Интернет» www.zakupki.gov.ru, план-график размещения заказов на 2015 год Заказчиком опубликован с нарушением сроков на 188 дней (опубликован 05.08.2015 г., срок  опубликования с 29.12.2014г. по 29.01.2015г.)

5. Три договора на выполнение проектно-изыскательских работ по землеустройству, земельному кадастру и мониторингу земель с ООО «Качугское геодезическое предприятие» (Договор от 29.12.2013 года № 341, Договор от 29.12.2013 года № 343, Договор от 29.12.2013 года № 344) были заключены в декабре 2013 года - до  проведения публичных слушаний от 13.03.2014 года, от 17.03.2014 года, от 19.03.2014 года  по вопросу утверждения перечня проектов народных инициатив. Данный факт свидетельствует о том, что данные договоры были заключены не в рамках реализации перечня проектов народных инициатив и что данные мероприятия нельзя признать проектом народных инициатив.
6. Контрольно-счетная комиссия муниципального образования «Жигаловский район», считает необходимым выдать администрации Петровского сельского поселения (Заказчику) представление об устранении нарушений законодательства Российской Федерации.

Предложения:
1. Реестр расходных обязательств вести в соответствии с требованиями приказа Минфина РФ от 07.09.2007г. №77н «Об утверждении Рекомендаций по заполнению форм реестров расходных обязательств субъектов РФ и сводов реестров расходных обязательств муниципальных образований, входящих в состав субъекта РФ». 

2. Реестр муниципального имущества привести в соответствие с требованиями приказа Минэкономразвития РФ от 30.08.2011 года № 424 «Об утверждении Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества».
3. Главе администрации Петровского сельского поселения, в целях осуществления закупок в соответствии с требованиями Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», усилить контроль за деятельностью контрактного управляющего, и иных ответственных должностных лиц за соблюдением законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг.
Аудитор                                                                                                                       Н.Н. Михина
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