Комитет по управлению муниципальным имуществом Черемховского районного муниципального образования в соответствии со статьей 39.18 Земельного кодекса РФ информирует о приеме заявлений о предоставлении в аренду  земельных  участков: 
- из земель населенных пунктов, расположенного по адресу: Иркутская область, Черемховский район, с. Голуметь, ул. Горького, 23, общей площадью 11581 кв.м., с видом разрешенного использования «индивидуальный жилой дом с приусадебным участком»;
- из земель населенных пунктов, расположенного по адресу: Иркутская область, Черемховский район, с. Лохово, ул. Октябрьская, 21, общей площадью 1000 кв.м., с видом разрешенного использования «для индивидуального жилищного строительства»;
- из земель населенных пунктов, расположенного по адресу: Иркутская область, Черемховский район, с. Онот, ул. Профсоюзная, 13А, общей площадью 1300 кв.м., с видом разрешенного использования «для индивидуального жилищного строительства»;
- из земель сельскохозяйственного назначения, расположенного по адресу: Российская Федерация,  Иркутская область, Черемховский район,  Черемховское сельское поселение, д. Муратова, территория «У Муратова», участок 7, общей площадью 200000 кв.м., с видом разрешенного использования «для строительства объекта сельскохозяйственного назначения»;
- из земель сельскохозяйственного назначения, расположенного по адресу: Российская Федерация,  Иркутская область, Черемховский район,  Черемховское сельское поселение, д. Муратова, территория «У Муратова», участок 8, общей площадью 2500 кв.м., с видом разрешенного использования «для строительства объекта сельскохозяйственного назначения»;
- из земель сельскохозяйственного назначения, расположенного по адресу: Российская Федерация,  Иркутская область, Черемховский район, сельское поселение Новогромовское, сельскохозяйственная территория квартал 305, участок 70, общей площадью 1000000 кв.м., с видом разрешенного использования «для сельскохозяйственного производства»;
- из земель сельскохозяйственного назначения, расположенного по адресу: Российская Федерация,  Иркутская область, Черемховский район, Узколугское сельское поселение, сельскохозяйственная территория урочище Горцева, участок 1, общей площадью 300000 кв.м., с видом разрешенного использования «сельскохозяйственные угодья».
[bookmark: _GoBack]Заинтересованные в предоставлении данных земельных участков, в течение тридцати дней со дня опубликования и размещения извещения имеют право подавать в письменном виде заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договоров аренды земельных участков. Прием заявок осуществляется по адресу: Иркутская область,                            г. Черемхово,  ул. Куйбышева, 20, каб.51,  ежедневно в рабочие дни с 26.09.2019 г. по 28.10.2019 г., с 9.00 до 18.00,  перерыв с 13.00 до 14.00 час.
К заявлению прилагается копия документа, удостоверяющего личность.


Председатель КУМИ ЧРМО                                                                              А.В. Белобородова


