РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ

ЧЕРЕМХОВСКОЕ РАЙОННОЕ МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

ПРОТОКОЛ
проведения публичных слушаний по проекту решения о бюджете 

Черемховского районного муниципального образования на 2016 год
18 декабря 2015 года                                                                                город Черемхово
17-00, зал заседаний

           Председатель – И.А. Тугаринова, первый заместитель мэра Черемховского районного муниципального образования.
           Секретарь – О.И. Трекузова, ведущий специалист отдела бюджетного планирования и прогнозирования.
            Члены группы:
1. Т.А.  Ярошевич – председатель районной Думы

2. Т.А.  Дорофеева – заместитель председателя районной Думы

3. Ж.В.  Волынкина – начальник финансового управления администрации

Черемховского районного муниципального образования.
Присутствовали:

	Т.С. Веретнова
	- руководитель аппарата администрации ЧРМО;

	Е.В. Яковенко      
	- заместитель мэра по вопросам жизнеобеспечения;

	Ф.Б. Иванова
	- заместитель мэра по социальным вопросам;

	М.В.Колмыченко
	- начальник отдела экономического и прогнозирования планирования;

	В.Б. Пежемская
А.А. Кудлай
	- председатель КУМИ;
- председатель КСП; 

	Е.В. Щеголев
	- начальник отдела ГО и ЧС;

	М.В. Обтовка
	- начальник управления жилищно-коммунального хозяйства;

	Э.В. Попова
	 - директор МКУ «ЦБ ЧРМО»;

	Т.О. Попова
	- заместитель начальника финансового управления; 

	С.К. Шаманова
Н.П.Константинова

Д.Э. Матайс

А.К. Матвеев

Е.В. Никитина

Т.В. Винокурова

А.К. Инцкирвили

Н.М. Казазаев

О.М. Головкого

Л.И. Кобелев

А.А. Соколов

Л.Ф. Исакова

Н.Г. Ступин
	- начальник отдела образования;
- начальник отдела культуры;

- глава Бельского сельского поселения;
- глава Каменно-Ангарского сельского поселения;
- глава Лоховского сельского поселения;
- глава Нижнеиретского сельского поселения;
- глава Новогромовского сельского поселения; 

- глава Новостроевского сельского поселения;
- глава Онотского сельского поселения;
- глава Парфеновского сельского поселения;
- глава Тальниковского сельского поселения;
- глава Черемховского сельского поселения;
- главный врач ОГБУЗ "Черемховская городская больница № 1".


Всего присутствовало -  28 человек.
Слушали:
         Тугаринову И. А., первого заместителя мэра района:


В соответствии с Федеральным законом от 06 октября 2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской  Федерации» на публичные слушания должен выноситься проект бюджета муниципального образования. Сегодня проводятся публичные слушания по проекту решения о бюджете Черемховского районного муниципального образования на 2016 год. О бюджете нам доложит начальник финансового управления Жанна Викторовна Волынкина.
 Слушали:
Волынкину Ж. В., начальника финансового управления:
          Об основных параметрах бюджета Черемховского районного муниципального образования на 2016 год.

О собственных доходах бюджета Черемховского района.

О безвозмездных поступлениях из вышестоящих бюджетов на 2016 год.

Об особенностях формирования бюджета на 2016 год:

1. О налоговых доходах.

2. О межбюджетных трансфертах.

3. О расходах бюджета.

4. О динамике основных параметров бюджета за 2014-2016 годы.

5. О муниципальных программах, предусмотренных проектом бюджета на 2016 год.

6. О дефиците бюджета и источниках его финансирования.

7. О районном фонде финансовой поддержки.

Выступили:
Тугаринова И.А.: Какие будут вопросы?
         Исакова Л.Ф.: В проекте бюджета Иркутской области на 2016 год не предусмотрена субсидия в целях софинансирования расходных обязательств по выплате денежного содержания с начислениями на него главам, муниципальным служащим органов местного самоуправления, поселений Иркутской области, а также заработной платы с начислениями на неё работникам учреждений культуры, как же мы сможем без поддержки области выполнить свои обязательства по выплате заработной платы, в 2015 году субсидия перекрывала большую часть заработной платы.     
           Волынкина Ж.В.: В 2016 году Министерство финансов Иркутской области объединили две субсидии на заработную плату и субсидию на выравнивание, которая будет субсидией на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности поселений Иркутской области, а условия предоставления и расходования будут содержать условия двух действующих субсидий. Доведенные объемы, конечно меньше, но пусть Вас это не пугает, в апреле уже будут уточнения. Субсидию будем получать траншами. Сейчас распределили только первый транш, но не нужно думать, что это ¼ годовой субсидии при каждом уточнении будут запрашиваться антикризисные таблицы, которые мы с вами заполняем ежемесячно, и оцениваться Министерством финансов, только после этого будут доводиться объемы согласно потребности.
        Иванова Ф.Б.:  Из какого бюджета в 2016 году будет финансироваться оплата труда технического и вспомогательного персонала образовательных организаций? В 2015 году Министерство финансов планировало передать полномочия по оплате труда на муниципальный уровень.

        Волынкина Ж.В.: Да, действительно, планировалась с 2016 года передача полномочий по оплате труда на уровень муниципальных образований, но в дальнейшем анализ показал, что для муниципалитетов это не подъемная сумма, поэтому было принято решение оставить финансирование на областном уровне.

        Ступин Н.Г.: Когда планируется погашение кредиторской задолженности за пройденные медицинские осмотры работниками бюджетной сферы в 2014-2015 годах? Предлагаю составить график погашения задолженности.

        Волынкина Ж.В.: В 2016 году Черемховским районным муниципальным образованием планируется погашение кредиторской задолженности по мере поступления средств в местный бюджет. Необходимо подписать акты сверок, для составления графика погашения задолженности.
       Обтовка М.В.: Какая сумма предусмотрена в 2016 году на предоставление гражданам субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.

       Волынкина Ж.В.: За счет средств областного бюджета учтены бюджетные ассигнования в сумме 7 629,9 тыс. рублей на осуществление полномочий по предоставлению гражданам субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.
        Ярошевич Т.А.:  Депутаты Законодательного Собрания Иркутской области на 32-й сессии регионального парламента одобрили во втором чтении проект бюджета на 2016 год. Какие поправки, во втором чтении проекта Закона Иркутской области "Об областном бюджете на 2016 год"  приняты  в отношении Черемховского района.
       Волынкина Ж.В.: В рамках второго чтения бюджета были одобрены поправки, касающиеся Черемховского района. Одобрение регионального парламента получили поправки, внесенные губернатором Иркутской области Сергеем Левченко. В проект главного финансового документа Иркутской области, путем перемещения средств в рамках подпрограмм были внесены дополнительные расходы, в т.ч. 17 млн. рублей на финансирование капитального ремонта школы села Новогромово Черемховского района.
        Шаманова С.К.: Прогнозируемая в 2016 году субвенция ниже на 7829,5 тыс. рублей  или на 1,8 % уровня текущего года. С чем это связано?
       Волынкина Ж.В.: Да действительно, прогнозируемая сумма субвенции 2016 года ниже плановых показателей 2015 года, но при вхождении в 2015 год плановые показатели по субвенции на дошкольное образование равны прогнозным на 2016 год, а по субвенции на общее образование, даже выше на 13 536,4 тыс. рублей. В течение года Министерство финансов  Иркутской области будет корректировать областной бюджет, в том числе в части увеличения субвенции на обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего общего, дошкольного образования в муниципальных общеобразовательных, дошкольных образовательных и общеобразовательных организациях.   
         Никитина Е.В.:  Каким поселениям предусмотрена дотация из фонда финансовой поддержки поселений Черемховского района?

         Волынкина Ж.В.: Распределение дотации поселениям из бюджета муниципального района  произведено в соответствии с внесенными в закон Иркутской области от 22 октября 2013 года № 74-ОЗ «О межбюджетных трансфертах и нормативах отчислений доходов в местные бюджеты»                 изменениями.  В 2016 году фонд финансовой поддержки распределился всем поселениям Черемховского района (кроме Алёхинского и Михайловского), общий фонд составил 9 206 300 рублей.
         Тугаринова И.А.: У кого есть вопросы? Если нет вопросов и замечаний, предлагаю голосовать. Кто за одобрение данного проекта решения о бюджете Черемховского районного муниципального образования на 2016 год?

          Голосовали:

«За» - 28 человек.

«Против» - нет.

«Воздержались» - нет.

          Тугаринова И.А.:  Решение принято  единогласно. Протокол публичных слушаний будет опубликован в газете «Моё село, край Черемховский».
          Постановили:
1.  Одобрить проект решения районной Думы о бюджете Черемховского районного муниципального образования на 2016 год.
Председатель                                                                                             И.А. Тугаринова

Секретарь                                                                                                      О.И. Трекузова

