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18.07.2014г.
Акт № 11/14
по результатам контрольного мероприятия «Проверка законного и результативного (эффективного и экономного) использования средств областного и местного бюджетов, выделенных на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив
 Петровскому муниципальному образованию, за 2013 год»
Основание для проведения контрольного мероприятия: ст.8, 9, 11 Положения о Контрольно-счетной комиссии муниципального образования  «Жигаловский район», п.3.1.21. Плана работы Контрольно-счетной комиссии муниципального образования  «Жигаловский район» на 1 полугодие 2014 года.

Объекты контрольного мероприятия: Администрация Петровского сельского поселения (далее – Администрация). 

Предмет контрольного мероприятия: нормативные правовые акты и иные распорядительные документы, а также финансовые, бухгалтерские и иные отчетные и первичные документы.

Срок проведения контрольного мероприятия: июнь 2014 года.
Цель контрольного мероприятия: анализ законного, результативного, эффективного и экономного использования средств областного и местного бюджетов, соблюдение сроков исполнения мероприятий перечня проектов народных инициатив Петровским муниципальным образованием.
Проверяемый период деятельности: 2013 год.

Состав контрольно-ревизионной группы: председатель Контрольно-счетной комиссии муниципального образования «Жигаловский район» А.М. Рудых, аудитор Контрольно-счетной комиссии муниципального образования «Жигаловский район» Н.Н. Михина.
По результатам контрольного мероприятия установлено следующее:
В целях софинансирования расходных обязательств, возникающих при выполнении полномочий органов местного самоуправления муниципальных образований Иркутской области по вопросам местного значения, во исполнение постановления Правительства Иркутской области от 13.05.2013 года №186-ПП "О Порядке предоставления и расходования в 2013 году из областного бюджета бюджетам городских округов, муниципальных районов и поселений Иркутской области субсидий в целях софинансирования расходов, связанных с реализацией мероприятий перечня проектов народных инициатив", Администрацией Петровского сельского поселения заключено соглашение с Министерством экономического развития Иркутской области и сформирован перечень проектов народных инициатив. 

Предметом Соглашения явилось предоставление в 2013 году за счет средств областного бюджета бюджету Петровского сельского поселения субсидии в размере 166,1 тыс. руб., в пределах бюджетных ассигнований, утвержденных Законом Иркутской области от 11.12.2012 года № 139-ОЗ «Об областном бюджете на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов» (приложение 19).

Утвержденный решением Думы Петровского сельского поселения от 21 мая 2013 года № 21/1 объем финансирования по Перечню проектов народных инициатив на 2013 год (далее по тексту - Перечень) составил 168100 рублей, в том числе софинансирование за счет средств местного бюджета в размере 1,19% - 2000 рублей.
           Бюджетные ассигнования на реализацию мероприятий народных инициатив утверждены Решением Думы Петровского сельского поселения от 21.05.2013 г. № 20 «О внесении изменений в бюджет Петровского сельского поселения на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов». 
Стоит отметить, что приложением №6 к Решению Думы поселения «распределение бюджетных ассигнований по разделам, подразделам, целевым статьям и видам расходов классификации расходов бюджетов в ведомственной структуре расходов местных бюджетов на 2013 год» по разделу (подразделу) 0801 были распределены бюджетные ассигнования на «Реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив по подготовке к празднованию 75-летия Иркутской области», что не соответствует формулировке, предусмотренной постановлением Правительства Иркутской области от 13.05.2013 года №186-ПП "О Порядке предоставления и расходования в 2013 году из областного бюджета бюджетам городских округов, муниципальных районов и поселений Иркутской области субсидий в целях софинансирования расходов, связанных с реализацией мероприятий перечня проектов народных инициатив".  
Исходя из Порядка предоставления в 2013 году из областного бюджета бюджетам  поселений Иркутской области субсидий в целях софинансирования расходных обязательств по реализации  мероприятий перечня проектов народных инициатив, проекты  мероприятий формируются по итогам схода граждан, публичных слушаний, конференций граждан (собрания делегатов), собрания граждан или других форм непосредственного осуществления населением местного самоуправления и участия в его осуществлении либо обращение представительного органа соответствующего муниципального поселения об одобрении Перечня.
Согласно протокола собрания граждан от 07.05.2013г. (с.Петрово, д.Заплёскино) и 08.05.2013г. (д.Воробьёва), жителями поселения были определены следующие мероприятия:

- приобретение детской игровой площадки и спортивной площадки;
- приобретение музыкального оборудования для МКУ «Петровский КИЦ «Исток»;
- приобретение глубинного насоса ЭЦВ для водонапорной башни в с.Петрово.

Расходные обязательства муниципального образования возникают в результате принятия муниципальных правовых актов по вопросам местного значения и иным вопросам, которые в соответствии с федеральными законами вправе решать органы местного самоуправления (ч.1, 2 ст.86 Бюджетного кодекса РФ) и подлежат отражению в реестре расходных обязательств (ст.87 Бюджетного кодекса РФ). 
В нарушение ст.86 Бюджетного кодекса РФ Администрацией Петровского сельского поселения не были приняты расходные обязательства по реализации мероприятий перечня проектов народных инициатив.
При составлении реестра расходных обязательств Петровского муниципального образования нарушены требования ст.87 Бюджетного кодекса РФ, Рекомендаций по заполнению форм реестров расходных обязательств муниципальных образований (приказ Минфина РФ от 07.09.2007г. №77н «Об утверждении Рекомендаций по заполнению форм реестров расходных обязательств субъектов РФ и сводов реестров расходных обязательств муниципальных образований, входящих в состав субъекта РФ»). 
Согласно п.3.16 раздела III Рекомендаций в качестве оснований возникновения расходных обязательств муниципальных образований рекомендовано указывать информацию о муниципальных правовых актах. 

Проверкой установлено, что графы 10-12 не содержат ссылок на указание нормативно-правовых документов Петровского муниципального образования (основания возникновения расходного обязательства на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив). 
В нарушение п.3.16 Рекомендаций включено в реестр расходных обязательств решение Думы  Петровского муниципального образования от 26.12.2013г №39 «О бюджете Петровского сельского поселения  на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов».
Согласно п.3.16 Рекомендаций «при сборе данных для свода РРО МО субъекта Российской Федерации с органов местного самоуправления рекомендуется, чтобы в представляемых РРО МО субъекта Российской Федерации в качестве оснований возникновения расходных обязательств не указывались также:

- Устав муниципального образования (за исключением случаев, когда иных оснований возникновения расходного обязательства нет);

- решения представительного органа муниципального образования о местном бюджете на тот или иной финансовый год (за исключением расходных обязательств по предоставлению межбюджетных трансфертов);

- проекты муниципальных нормативных правовых актов;

- муниципальные акты ненормативного характера;

- договоры гражданско-правового характера».
Обязанность ведения реестра муниципальной собственности определена ч.5 ст.51 Федерального закона от 06.10.2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ»; Приказом Минэкономразвития РФ от 30.08.2011 года № 424 «Об утверждении Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества».

В нарушение п.4 Приказа Минэкономразвития РФ от 30.08.2011 г. № 424 «Об утверждении Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества» утверждены решением Думы поселения от 22.07.2013г. №26 графы раздела 2 «Движимое имущество» реестра муниципального имущества Петровского сельского поселения. Отсутствуют установленные Порядком сведения (дата возникновения и дата прекращения права муниципальной собственности на движимое имущество, сведения об установленных ограничениях (обременениях), включены не предусмотренные Порядком сведения (инвентарный номер, дата включения в реестр, местонахождение объекта, наименование балансодержателя). 
В целях реализации мероприятий перечня проектов народных инициатив выполнены следующие действия:
- в нарушение Порядка предоставления и расходования в 2013 году из областного бюджета субсидий в целях софинансирования расходов, связанных с реализацией мероприятий перечня проектов народных инициатив, Договор поставки №СМ00000228 от 15.08.2013г. на приобретение микшерного пульта и 2-х полосной акустической системы был заключен директором МКУ Петровский КИЦ «Исток», в платежном поручении от 11.09.2013года №373 в качестве «плательщика» также выступала не Администрация Петровского сельского поселения (получатель бюджетных средств в соответствии с Соглашением), а МКУ Петровский КИЦ «Исток». 
При распределении  бюджетных ассигнований в программном комплексе «АЦК» расходы учтены и проведены по бюджетополучателю МКУ Петровский КИЦ «Исток»  910 0801 5930000 001- 38,1 тыс.руб.; следовало учитывать и проводить по бюджетополучателю -  Администрация Петровского сельского поселения;
- в нарушение пункта 5.2. Договора поставки оборудования для занятий физкультурой №9 от 12.08.2013г. оплата за товар произведена на 11 дней позже установленного срока (условиями договора срок определен «не позднее 31.08.2013г.», оплата произведена 11.09.2013г. платежным поручением № 369 на сумму 58100 руб., № 370 на сумму 11600 руб.). Пунктом 6.4.2. Договора предусмотрена ответственность покупателя (в случае несвоевременной оплаты оборудования, либо его части) о выплате поставщику 1 % от стоимости за каждый день просрочки, но не более 20% его полной стоимости. Таким образом, нарушение условий договора может привести к дополнительным расходам поселения в размере 7667 рублей = (58100+11600)*1%*11 дней (срок исковой давности – три года; ст.196 Гражданского кодекса РФ);

- в нарушение п.17 Постановления Правительства РФ от 10.12.2012г. № 1272 «О мерах по реализации  Федерального закона «О федеральном бюджете на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов» (с изменениями и дополнениями) заключен Договор № 0813/15 от 15.08.2013г. на поставку насоса скважинного ЭЦВ6-10-80 стоимостью 30000 рублей, в Спецификации к которому, пунктом 3 предусмотрена 100% предоплата:
Пункт 17 Постановления Правительства РФ №1272 от 10.12.2012г. гласит: «…Установить, что получатели средств федерального бюджета при заключении договоров (государственных контрактов) о поставке товаров, выполнении работ и оказании услуг в пределах доведенных им в установленном порядке соответствующих лимитов бюджетных обязательств на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов вправе предусматривать авансовые платежи:
а) с последующей оплатой денежных обязательств, возникающих по договорам (государственным контрактам) о поставке товаров, выполнении работ и оказании услуг, после подтверждения выполнения (оказания) предусмотренных указанными договорами (государственными контрактами) работ (услуг) в объеме произведенных платежей:

…до 30 процентов суммы договора (государственного контракта), но не более 30 процентов лимитов бюджетных обязательств, доведенных на соответствующий финансовый год, - по остальным договорам (государственным контрактам), если иное не предусмотрено законодательством Российской Федерации…»
В части применения  КОСГУ при отражении расходов  на  реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив в 2013 году нарушений не установлено. 
Средства областного бюджета, выделенные Петровскому сельскому поселению на  реализацию мероприятий  перечня  проектов народных инициатив в 2013 году, использованы полностью, в размере 166,1 тыс. рублей.

По результатам выездной проверки установлено:

1.  на огороженной территории Петровского муниципального образования установлен детский спортивный комплекс «Циркус», батут;
2. обязательства Администрации Петровского сельского поселения по установке детской игровой площадки на территории д.Воробьева не выполнены;

3. приобретенное музыкальное оборудование передано в безвозмездное пользование в МКУ Петровский КИЦ «Исток»;
4. приобретенный глубинный насос ЭЦВ6-10-80 для водонапорной башни в с.Петрово не установлен.
Выводы:
1. Сумма неправомерно израсходованных средств (заключение договора и оплата за приобретенные товары МКУ Петровским КИЦ «Исток») составила 38,1 тыс. рублей.

2. Сумма не эффективно израсходованных средств (приобретение глубинного насоса ЭЦВ6-10-80 стоимостью 30 тыс. рублей и оборудования для детской игровой площадки в д.Воробьева общей стоимостью 39,9 тыс. рублей) составила 69,9 тыс. рублей (нарушение п.34 Бюджетного кодекса РФ - при использовании запланированного объема средств не достигнут заданный результат, Постановлением Правительства Иркутской области от 27 декабря 2013 г. № 625-ПП срок реализации мероприятий перечня проектов народных инициатив установлен до 01 июля 2014 года). 
2.  Нарушаются требования Рекомендаций по заполнению форм реестров расходных обязательств муниципальных образований (приказ Минфина РФ от 07.09.2007г. №77н «Об утверждении Рекомендаций по заполнению форм реестров расходных обязательств субъектов РФ и сводов реестров расходных обязательств муниципальных образований, входящих в состав субъекта РФ»).
3. Не соблюдаются правила ведения реестра муниципальной собственности и требований, предъявляемых к системе ведения реестра (Приказ Минэкономразвития РФ от 30.08.2011г. № 424 «Об утверждении Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества»).

4. Нарушаются условия заключенных договоров в части порядка расчетов (оплаты), которые могут привести к дополнительным расходам поселения при предъявлении исковых требований со стороны поставщиков (подрядчиков, исполнителей) о ненадлежащем исполнении обязательств по договору.
5. Нарушаются требования п.17 Постановления Правительства РФ от 10.12.2012г. № 1272 «О мерах по реализации  Федерального закона «О федеральном бюджете на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов» (с изменениями и дополнениями) о предоплате в размере не более 30% суммы договора (контракта).
Предложения:
1. Соблюдать требования Рекомендаций по заполнению форм реестров расходных обязательств муниципальных образований (приказ Минфина РФ от 07.09.2007г. №77н «Об утверждении Рекомендаций по заполнению форм реестров расходных обязательств субъектов РФ и сводов реестров расходных обязательств муниципальных образований, входящих в состав субъекта РФ»).

2. Соблюдать правила ведения реестра муниципальной собственности и требований, предъявляемых к системе ведения реестра (Приказ Минэкономразвития РФ от 30.08.2011г. № 424 «Об утверждении Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества»).
3. Соблюдать условия и порядок расчетов по заключенным договорам (контрактам).

4. Соблюдать требования Постановления Правительства РФ от 10.12.2012г. № 1272 «О мерах по реализации  Федерального закона «О федеральном бюджете на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов» (с изменениями и дополнениями).

5. Установить в д.Воробьева приобретенное оборудование для детской игровой площадки.
6. Установить глубинный насос ЭЦВ6-10-80 в водонапорной башне с.Петрово.

О результатах рассмотрения настоящего акта, имеющихся замечаниях (пояснениях) просим проинформировать Контрольно-счётную комиссию муниципального образования «Жигаловский район» в течение 7 рабочих дней с момента его  получения.
Председатель                                                                                                              А.М. Рудых
Аудитор                                                                                                                    Н.Н. Михина
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