Комитет по управлению муниципальным имуществом Черемховского районного муниципального образования информирует  о предоставлении  в собственность  земельного участка с кадастровым номером 38:20:090103:346 из земель населенных пунктов, расположенного по адресу: Иркутская область, Черемховский район, с. Узкий Луг, ул. Береговая, 58/А, площадью 1412 кв.м, для ведения личного хозяйства. Величина рыночной стоимости составляет 4200 (четыре тысячи двести) рублей.

Комитет по управлению муниципальным имуществом Черемховского районного муниципального образования информирует  о приеме  заявлений о предоставлении  в аренду  без проведения  торгов земельного  участка из земель населенных пунктов, расположенного по адресу: Иркутская область, Черемховский район, р.п. Михайловка, квартал 3, № 2, площадью 4800 кв.м. для строительства гаражных боксов и размещения платной автостоянки.

 Прием заявок осуществляется по адресу: Иркутская область, г.Черемхово, ул. Куйбышева, 20, к.51, с 14.11.2013г. по 15.12.2013г., с 9.00 до 18.00,  перерыв с 13.00 до 14.00 час.

К заявке прилагаются следующие документы:

- заявление установленного образца;

- физические лица представляют документ, удостоверяющий личность;

- юридические лица представляют нотариально заверенные копии учредительных документов.

