

Комитет по управлению муниципальным имуществом Черемховского районного муниципального образования информирует  о приеме  заявлений о предоставлении  в аренду  без проведения торгов земельных  участков:
- из земель населенных пунктов, расположенного по адресу: Иркутская область, Черемховский район, д. Средняя, 30А, площадью 15913 кв.м, с разрешенным использованием «приусадебный участок личного подсобного хозяйства»;
- из земель населенных пунктов, расположенного по адресу: Иркутская область, Черемховский район, с. Алехино, ул. Нагорная, 57, площадью 2000 кв.м, с разрешенным использованием «для индивидуального жилищного строительства».
Заинтересованные в предоставлении вышеуказанных земельных участков, в течение тридцати дней со дня опубликования и размещения извещения, имеют право подавать в письменном виде заявление о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка. 
К заявлению прилагается  копия документа, удостоверяющего личность.
Прием заявок осуществляется по адресу: Иркутская область, г. Черемхово,                                 ул. Куйбышева, 20, каб.51, с 12.03.2018 г. по 13.04.2018 г., с 9.00 до 18.00,  перерыв с 13.00 до 14.00 час.


Председатель                                                                                                                В.Б. Пежемская»
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