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Иркутская область

Нижнеилимский район

Контрольно-счетная палата

Нижнеилимского муниципального района

====================================================================

от «14» марта 2024г.                                                                     г. Железногорск-Илимский 

ОТЧЕТ № 01-07/2
по результатам контрольного мероприятия «Финансовый аудит использования в 2021-2022 годах бюджетных средств, направленных на обеспечение выполнения функций казенных учреждений, в части оплаты труда работников, командировочных и иных выплат»                                                                                                         (с проведением проверки в МКУ «Центр технического сопровождения и бухгалтерского учета»)

1. Наименование контрольного мероприятия: 

«Финансовый аудит использования в 2021-2022 годах бюджетных средств, направленных на обеспечение выполнения функций казенных учреждений, в части оплаты труда работников, командировочных и иных выплат» (с проведением проверки в МКУ «Центр технического сопровождения и бухгалтерского учета»)

2. Основание для проведения контрольного мероприятия: 

Планы работы Контрольно-счетной палаты Нижнеилимского муниципального района на 2023 год, на 2024 год, утвержденные распоряжениями председателя Контрольно-счетной палаты Нижнеилимского муниципального района от 29.12.2022г. № 61, от 26.12.2023г.    № 78, а также распоряжения председателя Контрольно-счетной палаты Нижнеилимского муниципального района от 20.01.2023г. № 5 «О проведении контрольного мероприятия», от 25.12.2023г. № 77 «О возобновлении приостановленного контрольного мероприятия»

3. Предмет контрольного мероприятия: 

Использование средств районного бюджета, направленных на обеспечение выполнения функций МКУ «Центр технического сопровождения и бухгалтерского учета», в части оплаты труда работников, командировочных и иных выплат

4. Объект контрольного мероприятия: 

муниципальное казенное учреждение «Центр технического сопровождения и бухгалтерского учета» 

5. Цели контрольного мероприятия:

- проверка законности использования бюджетных средств, направленных на обеспечение выполнения функций МКУ «Центр технического сопровождения и бухгалтерского учета», в части оплаты труда работников, командировочных и иных выплат;

- определение правильности ведения и полноты отражения в бухгалтерском учете бюджетных средств, выделенных из бюджета района учреждению на оплату труда, командировочные и иные выплаты.

6. Вопросы контрольного мероприятия:

- анализ использования бюджетных средств, в части оплаты труда работников, командировочных и иных выплат (с проверкой правильности применения должностных окладов, составления штатного расписания, обоснованности и правильности начисления дополнительных выплат, правильности расходования средств, направленных на премирование и материальную помощь, иные выплаты);

- оценка соблюдения законодательных и иных нормативных правовых актов при формировании расходов на оплату труда работников, командировочные и иные выплаты;

- проверка правильности отражения в бухгалтерской отчетности данных, содержащихся в регистрах бухгалтерского учета, в части оплаты труда работников, командировочных и иных выплат.

7. Проверяемый период: 

2021-2022 гг.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     

8. Сроки проведения контрольного мероприятия: 

С 24.01.2023г. по 18.03.2024г. (с учетом приостановления и возобновления контрольного мероприятия)

9. Состав ответственных исполнителей: 

- председатель КСП Нижнеилимского муниципального района Кияница О.В. (руководитель контрольного мероприятия);

- инспектор КСП Нижнеилимского муниципального района Авдась О.А.
При составлении настоящего отчета использованы результаты, изложенные в Акте проверки от 26.02.2024г. № 01-07/2а, который в соответствии с требованиями законодательства направлялся объекту проверки для ознакомления, а также  представленные 06.03.2024г. на Акт проверки пояснения.

Результаты контрольного мероприятия

Краткая характеристика объекта проверки

Согласно данным ЕГРЮЛ, муниципальное казенное учреждение «Центр технического сопровождения и бухгалтерского учета» (далее – МКУ «Центр», Учреждение) зарегистрировано в качестве юридического лица 29 ноября 2012 года по адресу 665653, Иркутская область, Нижнеилимский район, г. Железногорск-Илимский, кв-л. 8, д. 20.

Учредителем МКУ «Центр» является муниципальное образование «Нижнеилимский район», права учредителя осуществляет администрация Нижнеилимского муниципального района (далее – администрация района).

Основным видом деятельности Учреждения является «Деятельность по оказанию услуг в области бухгалтерского учета». Учреждение также зарегистрировано в таких категориях ОКВЭД как «Деятельность по оказанию услуг в области бухгалтерского учета, по проведению финансового аудита, по налоговому консультированию».

В соответствии с Уставом МКУ «Центр» (утвержден в новой редакции постановлением администрации района от 13.01.2022г. № 11) Учреждение создано с целью осуществления технического, организационного и хозяйственного обеспечения деятельности администрации района, бухгалтерского обслуживания на основании договора.
Для достижения уставных целей учреждение осуществляет 16 видов деятельности, поименованных в его Уставе (подп.2.3.1-2.3.16 п.2.3).
Непосредственное руководство деятельностью учреждения осуществляет начальник, назначаемый и освобождаемый от должности мэром района.

В проверяемом периоде должность начальника учреждения замещали: Ронжина Н.М., с 01.10.2021г. Гусева Е.С.

К компетенции начальника Учреждения относится решение вопросов, которые не составляют исключительную компетенцию учредителя (администрации района).

Главным распорядителем бюджетных средств для Учреждения является администрация района.

Учреждение осуществляет операции с поступающими ему в соответствии с законодательством средствами через лицевые счета, открытые в Финансовом управлении администрации района.
Анализ расходов в проверяемой части
2021 год

В соответствии с Решением Думы Нижнеилиского муниципального  района от 26.12.2020 г. № 49 «О бюджете муниципального образования «Нижнеилимский район» на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» бюджетные ассигнования (БА) и лимиты бюджетных обязательств (ЛБО) на 2021 год доведены до Учреждения в размере 25 119,0 тыс. рублей. На основании доведенных объемов БА и ЛБО составлена бюджетная смета на 2021 год с объемом БА в сумме 25 119,0 тыс. рублей. 

Показатели бюджетной сметы Учреждения сформированы в разрезе кодов классификации расходов бюджетов бюджетной классификации РФ с детализацией по кодам подгрупп и элементов видов расходов классификации расходов бюджета, классификации операций сектора государственного управления. Бюджетная смета на 2021 год утверждена начальником учреждения 30.12.2020г. 

В течение 2021 года в бюджет района вносились изменения. Соответственно на основании доведенных уточненных бюджетных ассигнований и лимитов бюджетных обязательств были внесены изменения в показатели бюджетной сметы.

С учетом внесенных последних изменений (решение Думы района от 23.12.2021 г. № 160) начальником Учреждения утверждена уточненная бюджетная смета на 2021 год в сумме 56 474,9 тыс. рублей. Уточненные бюджетные ассигнования по сравнению с первоначальной бюджетной сметой увеличены на 29 355,9 тыс. рублей. 
Бюджетные ассигнования по КВР 100 "Расходы на выплаты персоналу в целях обеспечения выполнения функций государственными (муниципальными) органами, казенными учреждениями, органами управления государственными внебюджетными фондами" в целом увеличены на 2 123,5 тыс. рублей и в окончательной редакции на 2021 год утверждены в сумме 21 884,5 тыс. рублей, в том числе:

- КВР 111 «Фонд оплаты труда учреждения» - в сумме 16 295,8 тыс. рублей;
- КВР 112 «Иные выплаты персоналу учреждений, за исключением фонда оплаты труда» - 690,0 тыс. рублей;

- КВР 119 «Взносы по обязательному социальному страхованию на выплаты по оплате труда работников и иные выплаты работникам учреждений» – 4 898,7 тыс. рублей.
2022 год
В соответствии с Решением Думы Нижнеилиского муниципального  района от 23.12.2021 г. № 161 «О бюджете муниципального образования «Нижнеилимский район» на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов» бюджетные ассигнования и лимиты бюджетных обязательств на 2022 год доведены до Учреждения в размере 39 909,2 тыс. рублей. На основании доведенных объемов БА и ЛБО составлена бюджетная смета на 2022 год с объемом БА в сумме 39 909,2 тыс. рублей. 

Показатели бюджетной сметы Учреждения сформированы в разрезе кодов классификации расходов бюджетов бюджетной классификации РФ с детализацией по кодам подгрупп и элементов видов расходов классификации расходов бюджета, классификации операций сектора государственного управления. Бюджетная смета на 2022 год утверждена начальником учреждения 30.12.2021г. 

В течение 2022 года в бюджет района вносились изменения. Соответственно на основании доведенных уточненных бюджетных ассигнований и лимитов бюджетных обязательств были внесены изменения в показатели бюджетной сметы.

С учетом внесенных последних изменений (решение Думы района от 22.12.2022 г. № 240) начальником учреждения утверждена уточненная бюджетная смета на 2021 год в сумме 62 174,6 тыс. рублей. Уточненные бюджетные ассигнования по сравнению с первоначальной бюджетной сметой увеличены на 22 265,4 тыс. рублей. 
Бюджетные ассигнования по КВР 100 "Расходы на выплаты персоналу в целях обеспечения выполнения функций государственными (муниципальными) органами, казенными учреждениями, органами управления государственными внебюджетными фондами" в целом увеличены на 4 758,4 тыс. рублей и в окончательной редакции на 2022 год утверждены в сумме 26 609,4 тыс. рублей, в том числе:

- КВР 111 «Фонд оплаты труда учреждения» - в сумме 19 870,9 тыс. рублей;
- КВР 112 «Иные выплаты персоналу учреждений, за исключением фонда оплаты труда» - 756,5 тыс. рублей;

- КВР 119 «Взносы по обязательному социальному страхованию на выплаты по оплате труда работников и иные выплаты работникам учреждений» – 5 982,0 тыс. рублей.
Анализ исполнения расходов по КВР 100 в 2021-2022 годах представлен в таблице.

тыс. рублей

	КВР
	Наименование КВР
	Первоначальные бюджетные назначения
	Уточненные бюджетные назначение
	Отклонение
	Исполнение
	% исп-ния

	1
	2
	3
	4
	5=4-3
	6
	7=6/4*100

	2021 год

	100
	Расходы на выплаты персоналу в целях обеспечения выполнения функций государственными (муниципальными) органами, казенными учреждениями, органами управления государственными внебюджетными фондами,       в том числе:
	19 761,0
	21 884,5
	2 123,5
	21 517,8
	98,3

	111
	Фонд оплаты труда учреждения
	15 134,0
	16 295,8
	1 161,8
	16 242,4
	99,7

	112
	Иные выплаты персоналу учреждений, за исключением фонда оплаты труда
	27,0
	690,0
	663,0
	403,2
	58,4

	119
	Взносы по обязательному социальному страхованию на выплаты по оплате труда работников и иные выплаты работникам учреждений 
	4 600,0
	4 898,7
	298,7
	4 872,2
	99,5

	2022 год

	100
	Расходы на выплаты персоналу в целях обеспечения выполнения функций государственными (муниципальными) органами, казенными учреждениями, органами управления государственными внебюджетными фондами,      в том числе:
	21 851,0
	26 609,4
	4 758,4
	26 112,1
	98,1

	111
	Фонд оплаты труда учреждения
	16 195,8
	19 870,9
	3 675,1
	19 695,9
	99,1

	112
	Иные выплаты персоналу учреждений, за исключением фонда оплаты труда
	756,5
	756,5
	0,0
	505,3
	66,8

	119
	Взносы по обязательному социальному страхованию на выплаты по оплате труда работников и иные выплаты работникам учреждений 
	4 898,7
	5 982,0
	1 083,3
	5 910,9
	98,8


Расходы Учреждения в указанной части осуществлялись в рамках муниципальной программы «Организация муниципального управления администрации Нижнеилимского муниципального района» на 2021-2023 годы (утв. постановлением администрации района  от 28.12.2020 г. № 1220).
В соответствии с Решением Думы Нижнеилимского муниципального района от 26.08.2014г. № 489 «Об утверждении Положения о материально-техническом обеспечении деятельности органов местного самоуправления Нижнеилимского муниципального района» (в редакции изменений от 26.11.2020г.) отдельные виды мероприятий по материально-техническому и организационному обеспечению деятельности органов местного самоуправления может осуществлять муниципальное учреждение на основании договоров (соглашений), заключаемых в установленном законодательством порядке.

В ходе проверки установлено, что такой договор заключен между администрацией района и МКУ «Центр» 11.01.2016г. (в ред. дополнений от 23.05.2016г., от 21.12.2018г.).
Анализ штатных расписаний

Организационная структура проверяемого Учреждения, перечень наименований должностей, информация о количестве штатных единиц, размерах тарифных ставок (должностных окладов) и надбавок каждой штатной единицы отражены в штатных расписаниях МКУ «Центр», которые в проверяемом периоде утверждались распоряжениями администрации района.

Согласно представленным документам в проверяемом периоде для осуществления уставной деятельности МКУ «Центр» и выполнения условий договора об обслуживании администрации в штатном расписании проверяемого Учреждения на 01.01.2021г. было предусмотрено 36,8 единиц, на 31.12.2022г. – 38,6 штатных единиц. Анализ штатных расписаний показал, что рост штатных единиц (+1,8) произошел в 2022 году.

Годовой фонд оплаты труда (ФОТ) на начало проверяемого периода утвержден в сумме 16 680,0 тыс. рублей, на конец проверяемого периода – в сумме 20 823,1 тыс. рублей (+4 143,1 тыс. рублей).

Следует отметить, что в проверяемом периоде росту годового ФОТ способствовало не только введение новых штатных единиц, но и индексация заработной платы работников.

Информация о штатной численности МКУ «Центр» и фактическом замещении в проверяемом периоде представлена ниже.
	Штатная  численность
	01.01.2021г.
	31.12.2021г.
	01.01.2022г.
	31.12.2022г.

	
	шт.ед.
	ФОТ, тыс.руб.
	шт.ед.
	ФОТ, тыс.руб.
	шт.ед.
	ФОТ, тыс.руб.
	шт.ед.
	ФОТ, тыс.руб. 

	по штатному расписанию
	36,8
	16 680,0
	36,8
	16 726,0
	36,8
	18 160,2
	38,6
	20 823,1

	по штатному замещению
	33,8
	15 212,1
	34,9
	15 811,7
	35,3
	17 324,9
	36,3
	19 524,2

	отклонение
	3,0
	1 467,9
	1,9
	917,9
	1,5
	835,3
	2,3
	1 298,9


Из представленных данных следует, что в проверяемом периоде в МКУ «Центр» имелись вакантные должности. 

Анализ штатных замещений показал, что на протяжении всего проверяемого периода постоянно вакантны 1,5 ставки должности водителя, что указывает на нарушения финансово-хозяйственной деятельности Учреждения. Формирование штатного расписания осуществляется без учета фактической потребности в кадрах с искусственным завышением ФОТ (2021год – завышение ФОТ на 769,4 тыс. руб., 2022 год – завышение ФОТ на 918,9 тыс. руб.).
При проверке планирования годового объема ФОТ также установлено его формирование с учетом 5% месячного ФОТ на материальную помощь в отсутствие установленного такого порядка формирования ФОТ соответствующими документами, что также повлекло необоснованное завышение годового ФОТ (2021год – завышение ФОТ на 65,4 тыс. руб., 2022 год – завышение ФОТ на 81,4 тыс. руб.).
При анализе полномочий в части утверждения штатного расписания Учреждения установлено несоответствие.

Так, в соответствии с Уставом МКУ «Центр» утверждение штатного расписания Учреждения относится к исключительной компетенции Учредителя (п.4.3), оплата труда работников Учреждения осуществляется на основании штатного расписания, утвержденного Учредителем (п.4.8).

Согласно же Примерному положению об оплате труда работников муниципальных казенных учреждений Нижнеилимского района, подведомственных администрации района, утвержденному постановлением администрации района от 28.03.2019г. № 317, штатное расписание учреждения после его согласования с администрацией района утверждается руководителем учреждения.

В Положении об  оплате труда работников МКУ «Центр», утвержденном приказом начальника МКУ «Центр» от 25.03.2020г. № 10 на основании вышеуказанного постановления администрации района от 28.03.2019г. № 317, штатное расписание Учреждения утверждается администрацией района.

В данной части правовые акты необходимо привести к единообразию, при этом учесть положения Единых рекомендаций по установлению на федеральном, региональном и местном уровнях систем оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений, согласно которым штатное расписание учреждения утверждается руководителем учреждения (п.19) и обращено особое внимание на самостоятельное утверждение штатного расписания руководителем учреждения (представителем работодателя) (подп. «д», п.32).
Проверка заработной платы, соблюдения порядка предоставления отпусков, расчетов при увольнении

В соответствии со ст.135 ТК РФ заработная плата работнику устанавливается трудовым договором в соответствии с действующими у данного работодателя системами оплаты труда, включая размеры тарифных ставок, окладов (должностных окладов), доплат и надбавок компенсационного характера, в том числе за работу в условиях, относящихся от нормальных, системы доплат и надбавок стимулирующего характера и системы премирования.

Согласно ст. 144 ТК РФ системы оплаты труда (в том числе тарифные системы оплаты труда) работников муниципальных учреждений устанавливаются коллективными договорами, соглашениями, локальными нормативными актами в соответствии с федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, законами и иными нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации и нормативными правовыми актами органов местного самоуправления.

Из представленных к проверке документов следует, что систему оплаты труда работников проверяемого Учреждения определяет Положение об оплате труда работников МКУ «Центр» (в редакции последующих изменений), утвержденное приказом руководителя Учреждения от 25.03.2020г. № 10, (далее – Положение об оплате труда).

Согласно преамбуле названного приказа локальный нормативный акт принят на основании постановления администрации района от 28.03.2019г. № 317 «Об утверждении Примерного положения об оплате труда работников муниципальных казенных учреждений Нижнеилимского района, подведомственных администрации Нижнеилимского муниципального района».

Согласно Положению об оплате труда оплата труда работников Учреждения состоит из должностного оклада, выплат компенсационного и стимулирующего характера.

Согласно п.11 Положения об оплате труда выплаты компенсационного характера производятся за работу с вредными и (или) опасными условиями труда (от 4% оклада/должностного оклада), за совмещение профессий, увеличенный объем работы (от 10% до 30% заработной платы отсутствующего работника), за работу в местности с особыми климатическими условиями, за работу в выходные и нерабочие праздничные дни, др.

Согласно п.17, 19 Положения об оплате труда к выплатам стимулирующего характера отнесены:

- ежемесячная премия (30% оклада/должностного оклада);

- единовременная выплата за выполнение специальных заданий особой важности и сложности (1/2 оклада/должностного оклада);

- единовременная премия в связи с юбилейными датами со дня рождения, в связи с юбилейными датами работы в муниципальных учреждениях района (1/2 оклада/должностного оклада).

- надбавка за классность водителям (10% оклада/должностного оклада имеющим 2 класс, 25% оклада/должностного оклада имеющим 1 класс).

Выборочной проверкой правильности начисления заработной платы нарушений не установлено, начисление и выплата заработной платы производились в проверяемом периоде в соответствии с установленными окладами (должностными окладами), табелями учета рабочего времени и приказами руководителя Учреждения о выплате премии, надбавок и других доплат.
Согласно расчетно-платежным ведомостям за 2021г. начислено и выплачено заработной платы 16 109,4 тыс. рублей (с учетом начислений 20 974,5 тыс. рублей), за 2022г. – 19 576,0 тыс. рублей (с учетом начислений 25 488,0 тыс. рублей).
При проверке обоснованности доплат за увеличенный объем работы, общая сумма которых в проверяемом периоде составила 811,6 тыс. рублей, установлено, что увеличение объема работы осуществлялось в соответствии со ст.ст. 60.2 и 151 ТК (заключались дополнительные соглашения, издавались приказы руководителя).

Большая часть суммы доплат за увеличенный объем работы (442,1 тыс. рублей) приходится на водителей, которым доплата устанавливалась и производилась за закрепление более 1 единицы автотранспортного средства в основном на время отсутствия других водителей. 
Согласно информации ДУМИ, представленной в КСП района, в проверяемом периоде за Учреждением на праве оперативного управления были закреплены транспортные средства:

- на 01.01.2021г. в количестве 9 единиц (04.02.2021г. 1 единица выбыла; 14.12.2021г. 1 единица поступила в оперативное управление);

- на 31.12.2022г. в количестве 7 единиц (в течение 2022г. выбыло 2 единицы – 17.01 и 05.10).

Штатными расписаниями по состоянию на 01.01.2021г., 31.12.2022г. в штате Учреждения предусмотрены должности старшего водителя 1 ед., водителей 6,5 ед. Согласно штатным замещениям в проверяемом периоде были вакантны от 1,5 до 2,5 ставки водителя. 
Согласно ст.ст.114, 115 ТК РФ работникам предоставляются ежегодные отпуска с сохранением места работы (должности) и среднего заработка; ежегодный основной оплачиваемый отпуск предоставляется работникам продолжительностью 28 календарных дней.

В соответствии с ч.1 ст.116 ТК работникам, занятым на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, работникам, имеющим особый характер работы, работникам с ненормированным рабочим днем, работникам, работающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, а также в других случаях, предусмотренных ТК РФ и иными федеральными законами, также предоставляются ежегодные дополнительные оплачиваемые отпуска.

С учетом своих производственных и финансовых возможностей работодатели могут самостоятельно устанавливать дополнительные отпуска для работников, если иное не предусмотрено ТК и иными федеральными законами. Порядок и условия предоставления этих отпусков определяются коллективными договорами или локальными нормативными актами, которые принимаются с учетом мнения выборного органа первичной профсоюзной организации (ч.2 ст116 ТК РФ).

Согласно п.8.6 Правил внутреннего трудового распорядка (утв. приказом от 25.01.2021г. № 7) работникам учреждения предоставляются следующие дополнительные оплачиваемые отпуска:

- за работу в местности, приравненной к районам Крайнего Севера – 16 календарных дней;

- за работу с ненормированным рабочим днем – 3 календарных дня:

- за работу с вредными условиями труда – 7 календарных дней;

- другие виды дополнительных оплачиваемых отпусков, предусмотренные коллективным договором.

Коллективными договорами, действующими в проверяемом периоде, предусмотрено предоставление следующих дополнительных оплачиваемых отпусков:

- за непрерывный стаж работы в муниципальных учреждениях или по специальности (кроме уборщиков служебных помещений, дворников, вахтеров, разнорабочих) – от 3-х до 7-ми календарных дней в зависимости от стажа;

- за отсутствие листков временной нетрудоспособности в течение года до наступления права на отпуск – 3 календарных дня.

Выборочной проверкой установлено неправомерное предоставление дополнительных оплачиваемых отпусков за отсутствие листков временной нетрудоспособности при их фактическом наличии в течение года до наступления права на отпуск. 
Так, согласно приказам руководителя в 2022г. трем сотрудникам (специалисту 1 категории по БДД, ведущему бухгалтеру, разнорабочему) были предоставлены дополнительные оплачиваемые отпуска в количестве 3-х календарных дней за отсутствие больничных листов.

Согласно представленным на Акт проверки пояснениям, при предоставлении указанным работникам дополнительных отпусков учитывался период работы 2021 года, т.е. календарного года, предшествующего году предоставления отпусков, а не года до наступления права на отпуск, в течение которого, как установлено проверкой, у сотрудников имелись листки временной нетрудоспособности.

В результате неправильного применения положений Коллективного договора сумма нарушений по трем сотрудникам составила 14,1 тыс. рублей (с учетом начислений 18,4 тыс. рублей) – подлежат возврату.

Выборочная проверка расчетов при увольнении установила случаи, как недоплаты полагающихся выплат, так и их переплаты. Данные нарушения вызваны неправильным применением положений трудового законодательства, неверным определением количества дней неиспользованного отпуска, подлежащих компенсации при увольнении, а также невыдачей при увольнении единовременной выплаты пропорционально отработанному времени согласно Положению об оплате труда (п.33), в котором, следует отметить, не содержатся исключения относительно его применения к работникам, принятым по срочным трудовым договорам.
Выборочной проверкой по четырем сотрудникам (начальник учреждения, кладовщик, документовед, специалист по соц.вопросам) установлена необоснованная переплата компенсации при увольнении за неиспользованные отпуска в сумме 10,9 тыс. рублей (с учетом начислений 14,2 тыс. рублей) – подлежат возврату.
При увольнении шести сотрудников (уборщики служебных помещений, вахтер, водитель, делопроизводитель, дворник) сумма недоплаты составила 36,3 тыс. рублей (компенсация при увольнении за неиспользованный отпуск, единовременная выплата пропорционально отработанному времени).
Согласно Примерному положению об оплате труда работников муниципальных казенных учреждений Нижнеилимского района, подведомственных администрации Нижнеилимского муниципального района (утв. постановлением администрации от 28.03.2019г. № 317 в ред. изм. от 3.03.2020г.) работникам учреждения за счет средств фонда оплаты труда оказывается материальная помощь в случае причинения материального ущерба в результате стихийного бедствия, пожара, кражи, грабежа, иного противоправного посягательства на жизнь, здоровье, имущество работника, а также в связи с материальными затруднениями: длительная (более трех месяцев) болезнь работника или члена его семьи, дорогостоящее (свыше 50 000 рублей) лечение работника или члена его семьи, смерть члена семьи.

Решение об оказании материальной помощи работнику принимает руководитель учреждения по согласованию с учредителем.

Материальная помощь не является обязательной выплатой, предоставляется не более одного раза в год.

Материальная помощь предоставляется в размере минимального размера оплаты труда, установленного Федеральным законом «О минимальном размере оплаты труда», на момент предоставления материальной помощи.

Аналогичные положения предусмотрены в Положении об оплате труда, Коллективном договоре МКУ «Центр».

Согласно расчетно-платежным ведомостям проверяемого периода материальная помощь была оказана двум сотрудникам учреждения в 2022 году на общую сумму 42,0 тыс. рублей.

В ходе проверки установлено, что одному сотруднику материальная помощь в сумме 15,3 тыс. рублей была оказана в связи со смертью супруга, второму сотруднику (специалист в сфере закупок) материальная помощь в общей сумме 26,7 тыс. рублей была предоставлена в связи с дорогостоящим лечением два раза в год (расчетно-платежная ведомость за январь 2022г., расчетно-платежная ведомость за февраль 2022г.), т.е. в нарушение установленного порядка ее предоставления. 

Проверка оплаты льготных проездов к месту использования отпуска и обратно
В ходе проверки установлено, что 09.07.2021г. делопроизводителю на основании приказа от 01.06.2021г. № 53-о произведена предварительная компенсация расходов на проезд к месту использования отпуска до г.Москва и обратно в размере 23,3 тыс. рублей (заявка на оплату расходов от 08.07.2021г., реестр платежных поручений за 2021г.).

Согласно приказу от 01.06.2021г. № 53-о предварительная компенсация указанных расходов в сумме 23,3 тыс. рублей производится исходя из примерной стоимости проезда.
В соответствии с п.21 Положения о гарантиях и компенсациях для лиц, проживающих в местности, приравненной к районам Крайнего Севера, и работающих в муниципальных учреждениях, финансируемых из бюджета Нижнеилимского муниципального района (утв. Решением Думы от 26.12.2019г.  № 470), предварительная компенсация расходов производится учреждением исходя из примерной стоимости проезда на основании, представленного работником учреждения заявления.

КСП района отмечает, что в подшивке документов отсутствуют заявление работника и документы о примерной стоимости проезда до г.Москва и обратно.
Кроме того установлено, что выплаченные делопроизводителю в качестве предварительной оплаты расходов денежные средства в сумме 23,3 тыс. рублей фактически работником не были использованы в целях проезда к месту отпуска и обратно (авансовый отчет не представлен, приказ от 01.06.2021г. № 53-о отменен 23.09.2021г.) и были возвращены Учреждению в ноябре 2021г. (чек-ордер от 03.11.2021г., платежное поручение от 08.11.2021г.).
Таким образом, на протяжении 4-х месяцев денежные средства в сумме 23,3 тыс. рублей находились в безвозмездном пользовании работника.
09.07.2021г. главному бухгалтеру на основании приказа от 01.06.2021г. № 51-о также произведена предварительная компенсация расходов на проезд к месту использования отпуска и обратно (реестр платежных поручений за 2021г.).

Проверкой установлено, что выплаченные главному бухгалтеру в качестве предварительной оплаты расходов денежные средства в сумме 26,0 тыс. рублей фактически работником не были использованы в целях проезда к месту отпуска  и обратно (приказ от 01.06.2021г. № 51-о по заявлению работника отменен 15.09.2021г.)  и были возвращены Учреждению частями за три раза в сентябре, ноябре, декабре 2021г. 
Таким образом, с июля по декабрь 2021г. бюджетные средства находились в безвозмездном (беспроцентном) пользовании работника.
Проверка командировочных расходов
Служебной командировкой является поездка работника по распоряжению работодателя на определенный срок для выполнения служебного поручения вне места постоянной работы (ст. 166 Трудового кодекса РФ, п. 3 Положения об особенностях направления работников в служебные командировки, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 13.10.2008 N 749).

При направлении работника в служебную командировку ему гарантируется возмещение расходов, связанных со служебной командировкой, в том числе по проезду, найму жилого помещения и суточные (ст.ст.167, 168).

Порядок и размеры возмещения расходов, связанных со служебными командировками работников муниципальных учреждений, определяются нормативными правовыми актами органов местного самоуправления (ст.168 ТК РФ).

В ходе проверки установлено, что порядок и размеры возмещения расходов, связанных со служебными командировками работников муниципальных учреждений района органами местного самоуправления МО «Нижнеилимский район» не определен.
В проверяемом периоде порядок и размеры возмещения командировочных расходов работников проверяемого Учреждения были определены приказом руководителя МКУ «Центр» от 22.10.2018г. № 17 «Об утверждении Положения о порядке направления в служебные командировки работников МКУ «Центр технического сопровождения и бухгалтерского учета». 
КСП района отмечает, что порядок и размеры возмещения командировочных расходов работников МКУ «Центр определены учреждением за пределами его компетенции. Нарушение компетенции органов местного самоуправления при принятии нормативных правовых актов является коррупциогенным фактором (подп. "д" п. 3 методики проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденной постановлением правительства Российской Федерации от 26 февраля 2010 года N 96).

Названным приказом от 22.10.2018г. № 17 определены следующие расходы, связанные со служебными командировками, и размеры их возмещения:

- суточные в размере 500 рублей, а с 01.09.2022г. 700 рублей за каждый день нахождения в командировке;

- приобретение проездных билетов на воздушный (в салоне экономического класса), железнодорожный (не выше стоимости купейного вагона) и автомобильный (автобус) виды транспорта при следовании к месту командирования, включая страховой сбор по обязательному личному страхованию пассажиров на транспорте, оплата багажа, оплата услуг по бронированию и оформлению проездных документов, оплата за пользование постельными принадлежностями;

- бронирование и наем жилого помещения не более 2 000 рублей, а с 01.09.2022г. не более 3 000 рублей в сутки;

- бронирование и проживание в гостиничном номере, если расходы превышают установленные размеры (т.е. 2 000/3 000 рублей в сутки), - с разрешения работодателя; 

- стоянка и автомойка служебного транспорта, приобретение автомобильных запчастей по фактическим расходам. 

Проверкой не установлено превышение определенных приказом размеров  командировочных расходов. 
Однако, правомерность применения приказа в части определения порядка и размеров возмещения расходов, связанных со служебными командировками работников МКУ «Центр», ставится под сомнение, как и действительность приказа в данной части. 

Решения о направлении работников в командировку оформлялись приказами начальника проверяемого Учреждения, а в его отсутствие – исполняющим обязанности начальника.

Денежный аванс на оплату расходов по проезду и найму жилого помещения, дополнительных расходов (суточные, автостоянка служебного транспорта), возмещение командировочных расходов осуществлялось путем перечисления денежных средств на расчетные (дебетовые) банковские карты работников МКУ «Центр».

Денежные средства под отчет выдавались на основании заявлений подотчетных лиц о выдаче им денег под отчет.
Аналитических учет операций с подотчетными лицами ведется в журнале операций № 3 «Расчеты с подотчетными лицами».
Авансовые отчеты составлены по форме 0504505, утвержденной Приказом Минфина РФ от 30.03.2015г. N 52н.

Согласно п.214 Инструкции 157н выдача денежных средств под отчет должна производиться исключительно при условии полного отчета подотчетного лица по ранее выданному ему авансу. Следует отметить, что полный отчет подотчетного лица предполагает представление авансового отчета с приложением документов, подтверждающих произведенные расходы, а также возврат сумм неизрасходованного аванса учреждению. 

Согласно ч. 2 ст. 166 ТК РФ особенности направления работников в служебные командировки устанавливаются в порядке, определяемом Правительством Российской Федерации.

Так, согласно п. 10 Положения об особенностях направления работников в служебные командировки (утв. Постановлением Правительства РФ от 13.10.2008 N 749), работнику при направлении его в командировку выдается денежный аванс на оплату расходов по проезду и найму жилого помещения и дополнительных расходов, связанных с проживанием вне места постоянного жительства (суточные).

В соответствии с п. 26 названного Положения работник по возвращении из командировки обязан представить работодателю в течение трех рабочих дней авансовый отчет об израсходованных в связи с командировкой суммах и произвести окончательный расчет по выданному ему перед отъездом в командировку денежному авансу на командировочные расходы. К авансовому отчету прилагаются документы о найме жилого помещения, фактических расходах по проезду и об иных расходах, связанных с командировкой.

Выборочной проверкой установлены факты несвоевременного возврата неиспользованных подотчетных сумм, а также выдачи денежных средств под отчет при наличии остатка неизрасходованного ранее выданного аванса, т.е. при наличии задолженности подотчетного лица.

Так, водители Учреждения  в первый рабочий день по возвращении из командировки (25.04.2022г.) представили авансовые отчеты, согласно которым остаток неизрасходованной подотчетной суммы (аванса) у одного водителя составил 3 930,0 рублей, у второго – 4 020,0 рублей.

В нарушение п. 26 Положения об особенностях направления работников в служебные командировки окончательный расчет по авансовым отчетам в установленный срок (до 27.04.2022г. включительно) работниками не был произведен, остатки неизрасходованного аванса не возвращены.

Далее, в нарушение п.214 Инструкции 157н при наличии остатка неизрасходованного ранее выданного аванса в сумме 3 930,0 рублей водителю в мае 2022г. в подотчет выданы денежные средства на командировочные расходы в сумме 3 200,0 рублей. Согласно авансовому отчету от 11.05.2022г. остаток неизрасходованной подотчетной суммы по данному авансу составил 1 700,0 рублей, который также в нарушение п. 26 Положения об особенностях направления работников в служебные командировки в установленный срок подотчетным лицом Учреждению не был возвращен. С учетом остатка неизрасходованного ранее выданного аванса задолженность подотчетного лица составила 5 630,0 рублей.

Аналогично при выдаче денежных средств в подотчет и невозврату неиспользованных подотчетных сумм:

- при направлении в командировку двух водителей с 13.05.2022г. по 15.05.2022г. (авансовые отчеты от 16.05.2022г.)

Выборочной проверкой также установлены случаи направления водителей в командировку в целях, не соответствующих уставной деятельности и функциям проверяемого Учреждения, что указывает на нецелевое использование денежных средств.

Направление средств на цели, не соответствующие целям и задачам деятельности учреждения, является нецелевым использованием бюджетных средств.
В целях исключения нецелевого использования бюджетных средств следует пересмотреть цели и виды деятельности Учреждения с возможным заключением соответствующих договоров на транспортное обслуживание/обеспечение спортивных команд, творческих и иных коллективов района.

При выборочной проверке также усматривается неэффективное расходование средств местного бюджета при нецелесообразности привлечения большего количества сотрудников и служебного транспорта для выполнения служебного задания (расходование бюджетных средств с затратами сверх необходимого (возможного) объема является нарушением принципа эффективности использования бюджетных средств).
Основные выводы: 
Учредителем МКУ «Центр» является муниципальное образование «Нижнеилимский район», права учредителя осуществляет администрация района.

Основным видом деятельности Учреждения является «Деятельность по оказанию услуг в области бухгалтерского учета». Учреждение также зарегистрировано в таких категориях ОКВЭД как «Деятельность по оказанию услуг в области бухгалтерского учета, по проведению финансового аудита, по налоговому консультированию».

В соответствии с Уставом МКУ «Центр» Учреждение создано с целью осуществления технического, организационного и хозяйственного обеспечения деятельности администрации района, бухгалтерского обслуживания на основании договора.
Договор об обслуживании администрации района заключен 11.01.2016г. (в ред. изм. от 23.05.2016г., от 21.12.2018г.).
Для осуществления уставной деятельности МКУ «Центр» и выполнения условий договора об обслуживании администрации в штатном расписании проверяемого Учреждения на 01.01.2021г. было предусмотрено 36,8 единиц, на 31.12.2022г. – 38,6 штатных единиц.

Годовой фонд оплаты труда (ФОТ) на начало проверяемого периода утвержден в сумме 16 680,0 тыс. рублей, на конец проверяемого периода – в сумме 20 823,1 тыс. рублей (+4 143,1 тыс. рублей).
За 2021 год начислено и выплачено заработной платы сотрудникам Учреждения согласно расчетно-платежным ведомостям в сумме 16 109,4 тыс. рублей, за 2022 год – 19 576,0 тыс. рублей. 
Выборочная проверка расходов на выплаты персоналу установила нарушения на общую сумму 1 972,4 тыс. рублей:
- 1 835,1 тыс. рублей – нарушение финансово-хозяйственной деятельности Учреждения, в части завышения ФОТ за счет постоянно вакантных должностей, введенных без учета фактической потребности в кадрах, а также его формирования с учетом 5% месячного ФОТ на материальную помощь в отсутствие установленного такого порядка формирования ФОТ соответствующими документами (завышение ФОТ по штатному расписанию за 2021г. составило 834,8 тыс. рублей, за 2022г. – 1 000,3 тыс. рублей);
- 14,1 тыс. рублей (с учетом начислений 18,4 тыс. рублей) - неправомерное предоставление и оплата дополнительных отпусков за отсутствие листков временной нетрудоспособности при их фактическом наличии в течение года до наступления права на отпуск ввиду неверного применения положений Коллективного договора; 

- 10,9 тыс. рублей (с учетом начислений 14,2 тыс. рублей) – необоснованная переплата компенсации при увольнении за неиспользованные отпуска ввиду неправильного определения количества дней неиспользованного отпуска;

- 36,3 тыс. рублей – недоплата компенсации при увольнении за неиспользованные отпуска и единовременной выплаты пропорционально отработанному времени согласно Положению об оплате труда (п.33) ввиду неправильного применения положений трудового законодательства, неверного определения количества дней неиспользованного отпуска,  подлежащих компенсации при увольнении;

- 26,7 тыс. рублей – предоставление материальной помощи в связи с дорогостоящим лечением сотруднику Учреждения дважды в год в нарушение установленного порядка ее предоставления;

- 49,3 тыс. рублей – неэффективное использование бюджетных средств при предварительной компенсации расходов работникам на проезд к месту использования отпуска и обратно ввиду их длительного отвлечения в дебиторскую задолженность из-за несвоевременного возврата неиспользуемых работниками по назначению денежных средств.
При проверке командировочных расходов установлено, что в нарушение ст.168 ТК РФ органами местного самоуправления не принят нормативный правовой акт, определяющий порядок и размеры возмещения расходов, связанных со служебными командировками, работникам муниципальных учреждений. Возмещение расходов, связанных со служебной командировкой, в том числе по проезду, найму жилого помещения и суточные, в МКУ «Центр» осуществлялось в отсутствие муниципального правового акта.
В нарушение п. 26 Положения об особенностях направления работников в служебные командировки (утв. Постановлением Правительства РФ от 13.10.2008 N 749), п. 214 Инструкции 157н (утв. Приказом Минфина России от 01.12.2010) выборочной проверкой командировочных расходов установлены факты несвоевременного возврата неиспользованных подотчетных сумм, а также выдачи денежных средств под отчет при наличии остатка неизрасходованного ранее выданного аванса, т.е. при наличии задолженности подотчетного лица.

Рекомендации:

Администрации района и МКУ «Центр» в пределах своей компетенции и полномочий рекомендуется:

- рассмотреть результаты контрольного мероприятия, принять меры к устранению нарушений и недопущению их в дальнейшем;

- исключить необоснованное завышение фонда оплаты труда при его формировании;
- принять меры к возврату необоснованно использованных бюджетных средств и произвести полные расчеты с уволенными работниками;

- принять нормативный правовой акт, определяющий порядок и размеры возмещения расходов, связанных со служебными командировками, работникам муниципальных учреждений;

- урегулировать в соответствии с законодательством возможность транспортного обслуживания/обеспечения спортивных команд, творческих и иных коллективов района с целью исключения нецелевых расходов;  
- рассмотреть вопрос о привлечении к ответственности лиц, допустивших нарушения.

Информацию о принятых мерах направить в КСП района до 30.04.2024г.

Настоящий Отчет направить в Думу Нижнеилимского муниципального района, мэру Нижнеилимского муниципального района, в прокуратуру Нижнеилимского района.

Председатель КСП

Нижнеилимского муниципального района                                                            Кияница О.В.    

