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Иркутская область

Нижнеилимский район

Контрольно-счетная палата

Нижнеилимского муниципального района

=======================================================================
от  «15» сентября 2023г.                                                                          г. Железногорск-Илимский 

Отчет № 01-07/3                                                            

     о результатах контрольного мероприятия

«Проверка законного, результативного (эффективного и экономного) использования средств районного бюджета, выделенных на проведение капитального ремонта МОУ «Железногорская СОШ № 5 им. А.Н. Радищева» в 2022 году».
Настоящий отчет подготовлен по результатам контрольного мероприятия «Проверка законного, результативного (эффективного и экономного) использования средств районного бюджета, выделенных на проведение капитального ремонта МОУ «Железногорская СОШ № 5 им. А.Н. Радищева» в 2022 году» в соответствии со статьей 9 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований»,  Положением о Контрольно-счетной палате Нижнеилимского муниципального района, утвержденным Решением Думы Нижнеилимского муниципального района от 29.09.2021 № 147, п. 2.6 раздела «Контрольные мероприятия» Плана работы на 2023 год, распоряжением председателя КСП Нижнеилимского муниципального района от 10.05.2023 № 34. 
Предмет контрольного мероприятия: 
использование средств районного бюджета, выделенных на проведение капитального ремонта МОУ «Железногорская СОШ № 5 им. А.Н. Радищева».
Объект контрольного мероприятия: 
МОУ «Железногорская СОШ № 5 им. А.Н. Радищева» (далее – МОУ «Железногорская СОШ № 5», Учреждение).
Цель контрольного мероприятия: 
документальное и фактическое установление законности, результативности  (эффективности и экономности), совершенных за проверяемый период объектом контроля хозяйственных и финансовых операций с бюджетными средствами, направленными на проведение капитального ремонта.
Проверяемый период деятельности: 
2022 год.

Сроки проведения контрольного мероприятия: 
с 10.05.2023г. по 15.09.2023г. (с учетом приостановления с 03.07.2023г. по 06.09.2023г.).
Состав ответственных исполнителей:

- председатель КСП Нижнеилимского муниципального района Кияница О.В. (руководитель контрольного мероприятия);
- инспектор КСП Нижнеилимского муниципального района Цепляева А.Р. 
Проверка проводилась с ведома начальника МУ Департамент образования администрации Нижнеилимского муниципального района, начальника МКУ «Ресурсный центр» и директора МОУ «Железногорская СОШ № 5 им. А.Н. Радищева» с привлечением квалифицированного специалиста в области строительства.
В ходе проверки были исследованы нормативные правовые акты, организационно-распорядительные акты по проведению капитального ремонта МОУ «Железногорская СОШ № 5», соглашение о предоставлении и расходовании субсидии, решения об утверждении и внесении изменений в местный бюджет, муниципальные программы, муниципальные контракты, локальные ресурсные сметные расчеты, платежные поручения, акты выполненных работ и др. документация. 
При подготовке настоящего отчета использованы результаты, изложенные в акте проверки от 04.09.2023 № 01-07/3, а также учтены предоставленные МКУ «Ресурсный центр» пояснения.

Результаты контрольного мероприятия.
1. Анализ муниципальных правовых актов, организационно-распорядительных актов по проведению капитального ремонта образовательного учреждения. Анализ финансового обеспечения расходных обязательств на реализацию мероприятий по капитальному ремонту.
К вопросам местного значения муниципального района в соответствии с пунктом 11 статьи 15 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" (далее – Федеральный закон № 131-ФЗ) относится организация предоставления общедоступного образования по основным программам в муниципальных образовательных организациях, а также создание условий для содержания детей в указанных организациях.
Согласно Федеральному закону от 29.12.2012 № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" к полномочиям органов местного самоуправления в сфере образования также относится обеспечение содержания зданий и сооружений муниципальных образовательных организаций, обустройство прилегающих к ним территорий.
В проверяемом периоде расходы на финансирование мероприятий по проведению капитального ремонта общеобразовательных учреждений предусмотрены Законом Иркутской области от 16.12.2021 № 130-ОЗ «Об областном бюджете на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов» (в ред. последующих изменений).

Государственной программой Иркутской области «Развитие образования» на 2019-2025 годы», утвержденной постановлением Правительства Иркутской области от 09.11.2018 № 820-ПП, предусмотрено в 2022 году финансирование капитального ремонта спортивной площадки (стадиона) и (или) благоустройство территории МОУ «Железногорская СОШ № 5» с общим объемом финансирования в 2022 году 22 598,8 тыс. рублей, в том числе средства в размере 19 589,0 тыс. рублей за счет средств областного бюджета, 3 009,8 тыс. рублей за счет средств местного бюджета. 
В силу статей 79.1, 139 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее – БК РФ) условия предоставления и расходования субсидий местным бюджетам из бюджета субъекта Российской Федерации, критерии отбора муниципальных образований для предоставления субсидий, устанавливаются законами субъекта РФ и (или) нормативными правовыми актами высшего исполнительного органа государственной власти субъекта РФ. 

В соответствии с указанными требованиями постановлением Правительства Иркутской области от 09.08.2022 № 620-пп (в ред. от 23.08.2022 № 655-пп) утверждено Положение о предоставлении субсидий.  

Положение устанавливает условия предоставления и расходования субсидий из областного бюджета местным бюджетам в целях софинансирования расходных обязательств муниципальных образований Иркутской области на реализацию мероприятий по проведению капитального ремонта спортивных площадок (стадионов) и (или) благоустройство территории муниципальных общеобразовательных организаций  Иркутской области (далее – Положение).

Согласно Положению, условиями предоставления субсидий в проверяемом периоде являлось: 

- наличие муниципальной программы, предусматривающей реализацию соответствующего мероприятия;

- наличие положительного заключения государственной экспертизы проектной документации в части оценки достоверности определения сметной стоимости соответствующего мероприятия;

 - наличие финансирования реализации соответствующего мероприятия за счет средств местного бюджета;
- заключение соглашения о предоставлении субсидии.
Исполнительным органом государственной власти Иркутской области, уполномоченным на предоставление субсидий, является Министерство образования Иркутской области. 
Между Министерством образования Иркутской области и администрацией района заключено Соглашение от 24.08.2022 № 72-55-258/22-55 о предоставлении субсидии из областного бюджета бюджету МО «Нижнеилимский район» в целях софинансирования расходных обязательств на реализацию мероприятий по проведению капитального ремонта спортивной площади и благоустройство территорий образовательного учреждения на сумму 15 554,0 тыс. рублей. Объем финансирования из местного бюджета определен в сумме 2 459,5 тыс. рублей. Дополнительным соглашением к данному Соглашению (без даты) объем субсидии увеличен до 19 589,0 тыс. рублей, объем софинансирования до 3 009,8 тыс. рублей

В соответствии с внесенными в областной бюджет на 2022 год изменениями, Министерством образования доведены уточненные бюджетные ассигнования и лимиты бюджетных обязательств до администрации района в сумме 15 554,0 тыс. рублей. Соответствующие изменения в бюджет муниципального образования «Нижнеилимский район» на 2022 год внесены Приказом Финансового управления администрации Нижнеилимского муниципального района от 23.08.2022 № 33-од.

Согласно статье 86 БК РФ, руководствуясь Федеральным законом № 131-ФЗ, постановлением администрации района от 22.09.2022 № 801 приняты расходные обязательства по расходованию субсидии на реализацию указанного выше мероприятия (далее – Постановление). Согласно данному Постановлению определены ответственные:

- отдел архитектуры и градостроительства Нижнеилимского муниципального района за обеспечение целевого использования субсидии;

- МУ Департамент образования, МКУ «Ресурсный центр» за осуществление расходов на организацию мероприятий по проведению капитального ремонта.

Действие Постановления распространяется на правоотношения, возникшие с 24.08.2022.

Муниципальной программой «Осуществление бюджетных инвестиций в объекты муниципальной собственности учреждениям образования Нижнеилимского муниципального района» на 2018-2023 годы», утвержденной Постановлением администрации района от 31.08.2017 № 615 (далее – муниципальная программа, предусмотрено проведение капитального ремонта здания МОУ «Железногорская СОШ № 5». 

Постановлением администрации района от 29.08.2022 № 755 в муниципальную программу внесены изменения, в частности по объему финансирования.
В соответствии с решением о бюджете на 2022 год МУ Департамент образования администрации района является главным распорядителем бюджетных средств.
 Согласно паспорту Муниципальной программы ответственным исполнителем является администрация района, соисполнителем – МУ Департамент образования администрации района, участниками – отдел архитектуры и градостроительства администрации Нижнеилимского муниципального района (далее – ОАиГ администрации района) и учреждения бюджетной сферы Нижнеилимского района.
Финансовое обеспечение реализации мероприятий, в части проведения капитального ремонта крыльца, лестницы и входной группы здания МОУ «Железногорская СОШ № 5» осуществлялось в 2022 году за счет бюджетных ассигнований муниципального образования «Нижнеилимский район». 
Решением Думы Нижнеилимского муниципального района от 30.06.2022 № 209 «О внесении изменений в Решение Думы Нижнеилимского муниципального района от 23.12.2021г. № 161 «О бюджете муниципального образования «Нижнеилимский район» на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов» объем бюджетных ассигнований на реализацию мероприятия по проведению капитального ремонта утвержден в рамках муниципальной программы «Развитие образования в Нижнеилимском районе» на 2018-2024 годы» (подпрограмма «Повышение эффективности системы общего образования») в объеме 2 563,2 тыс. рублей, исходя из доведенных Финансовым управлением администрации района предельных объемов финансирования, с увеличением в течение 2022 года на 624,7 тыс. рублей до 3 187,9  тыс. рублей. 

Информация о ресурсном обеспечении реализации мероприятий в рамках муниципальных программ представлена в нижеприведенной таблице.

Тыс. рублей

	Наименование

программы/подпрограммы
	КЦСР
	Утвержденные бюджетные назначения
	Исполнение
	% испол.

	Ремонт спортивной площадки и  благоустройство территории

	МП «Осуществление бюджетных инвестиций в объекты муниципальной собственности учреждения бюджетной сферы Нижнеилимского муниципального района»

ПП «Осуществление бюджетных инвестиций в объекты муниципальной собственности учреждения бюджетной сферы Нижнеилимского муниципального района»
	13184S2914
	22 598,8
	22 236,9
	98

	Ремонт крыльца, лестницы, входной группы здания

	МП «Развитие образования в Нижнеилимском районе»

ПП «Повышение эффективности системы общего образования»»
	0728304000
	3 187,9
	3 140,1
	99

	Итого:
	
	25 786,7
	25 377,0
	98


Согласно Порядку разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ администрации Нижнеилимского муниципального района, утвержденному Постановлением администрации района от 23.10.2013 № 1728 (в ред. от 22.06.2021 № 544),  ответственный исполнитель несет ответственность за реализацию муниципальной программы в целом, соисполнители и участники – за целевое использование выделенных им бюджетных средств и достижение поставленных в муниципальных программах задач и запланированных значений показателей результативности.

2. Проверка заключения и исполнения муниципальных контрактов на реализацию мероприятий по капитальному ремонту.  
Нежилое здание МОУ «Железногорская СОШ № 5» площадью 5 689,8 кв.м., находящееся на земельном участке общей площадью 12 616,0 кв.м., является муниципальной собственностью МО «Нижнеилимский район» и закреплено за образовательным учреждением на праве оперативного управления.
На момент проверки нежилое здание числится на балансе проверяемого Учреждения по счету бухгалтерского учета 101.12 «Нежилые помещения – недвижимое имущество учреждения» балансовой стоимостью 49 030,1 тыс. рублей, земельный участок на счете 01 «Имущество, полученной в пользование» балансовой стоимостью 4 217,8 тыс. рублей.
2.1. В силу статьи 49 Градостроительного кодекса Российской Федерации (далее – ГК РФ), условия предоставления субсидии, проектная документация объектов капитального строительства и результаты инженерных изысканий, выполненных для подготовки такой проектной документации, подлежит экспертизе.

Проектная документация на проведение капитального ремонта здания МОУ «Железногорская СОШ № 5» на сумму 17 383,7 тыс. рублей прошла государственную экспертизу о проверке достоверности определения сметной стоимости строительства, реконструкции, капитального ремонта, о чем свидетельствует положительное заключение ГАУИО «Ирэкспертиза» от 25.04.2019 № 38-1-0496-19.
В ходе проверки установлено, что Заказчиком МОУ «Железногорская СОШ № 5» поданы заявки на проведение капитального ремонта (спортивной площадки и благоустройство территории) (извещение от 26.08.2022 № 0134300005222000077) с начальной максимальной ценой контракта (далее – НМКЦ) в сумме 17 383,7 тыс. рублей, которая определена в соответствии с частью 9 статьи 22 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ (ред. от 04.08.2023) "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" (далее - Закон о контрактной системе) проектно-сметным методом исходя из сметной стоимости капитального ремонта образовательного учреждения, и  включает в себя:

- локальный сметный расчет № 05-01 «Наружное освещение» на сумму 2 665,0 тыс. рублей;

- локальный сметный расчет № 05-02 «Ограждение» на сумму 2 404,2 тыс. рублей;

- локальный сметный расчет № 05-03 «МАФ» на сумму 2 060,8 тыс. рублей;

- локальный сметный расчет № 05-04 «Проезды, площадки» на сумму 9 838,1 тыс. рублей;

- локальный сметный расчет № 05-05 «Лестница, подпорная стенка» на сумму 394,1 тыс. рублей;

- локальный сметный расчет «Утилизация» на сумму 21,5 тыс. рублей.

Согласно протоколу подведения итогов определения поставщика (подрядчика, исполнителя) от 02.09.2022 № 0134300005222000077 по окончании срока подачи заявок на участие в закупке не подано ни одной заявки, на основании пункта 3 части 1 статьи 52 Закона о контрактной системе аукцион признан несостоявшимся. 
На условиях, предусмотренных извещением об осуществлении закупки, в соответствии с пунктом 25 части 1 статьи 93 Закона о контрактной системе,  МОУ «Железногорская СОШ № 5» и ООО «АВС ГРУПП», заключили муниципальный контракт от 14.09.2022 № Ф.2022.77, по условиям которого подрядчик по заданию заказчика обязуется выполнить работы по капитальному ремонту здания МОУ «Железногорская СОШ № 5» по адресу: Иркутская область, Нижнеилимский район, г. Железногорск-Илимский, квартал 8, дом 29 (спортивные площадки и благоустройство территории) в объеме, установленном в Техническом задании (Приложение 1 к контракту), а заказчик обязуется принять и оплатить выполненные работы в порядке и на условиях, предусмотренном контрактом. 
Информация о заключенном муниципальном контракте направлена Заказчиком на размещение - 15.09.2022г., и размещена в реестре контрактов единой информационной системы (https://zakupki.gov.ru/) (далее – ЕИС) - 15.09.2022г., без нарушения сроков.

Согласно условиям муниципального контракта (пункты 2.1, 2.2) цена контракта является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта, составляет 17 383,7 тыс. рублей, в том числе НДС – 20% 2 897,3 тыс. рублей. 
Цена контракта включает в себя все расходы, необходимые для выполнения работ, в том числе: стоимость всех материалов, работ и расходов, необходимых  и достаточных для выполнения работ по контракту в полном объеме, транспортные расходы, стоимость необходимых  погрузочно-разгрузочных работ, вывоз мусора, стоимость страхования и иные расходы, а также затраты на уплату налогов, сборов и других обязательных платежей, компенсацию издержек и вознаграждения подрядчика (пункт 2.5 контракта). 
Пунктом  3.1 контракта определен срок выполнения работ подрядчиком по контракту в полном объеме с момента подписания до 30.11.2022г.
Подрядчиком в качестве способа обеспечения исполнения контракта представлена независимая банковская гарантия (Публичное акционерное общество «ТРАНКАПИТАЛБАНК») от 13.09.2022 № 1103973 на сумму 869,2 тыс. рублей.

В ходе проведения контрольного мероприятия установлено, что дополнительным соглашением к муниципальному контракту от 15.09.2022 № 1 (пункт 1.1) стороны изменили условия оплаты выполненных подрядчиком работ. 

Пунктом 1.1 дополнительного соглашения от 07.11.2022 № 2 к муниципальному контракту стоимость контракта в связи с изменением объемов работ составила 17 927,5 тыс. рублей. 
Согласно дополнительному соглашению от 24.11.2022 № 3 - стороны продлили срок действия муниципального контракта и выполнение работ до 23.12.2022.
Дополнительным соглашением от 23.12.2022 № 4 к контракту стороны увеличили цену контракта до 22 236,9 тыс. рублей (в т. ч. НДС -20% 3 706,1 тыс. рублей), приложив к соглашению в новой редакции локальный сметный расчет и техническое задание.
Следует отметить, что ООО «АВС ГРУПП» применяет упрощенную систему налогообложения. В силу пункта 2 статьи 346.11 Налогового кодекса Российской Федерации организации, применяющую данную систему налогообложения, не признаются налогоплательщиками налога на добавленную стоимость.

Контрольным мероприятием установлено, что в нарушение пункта 2 части 13 статьи 34 Закона о контрактной системе в муниципальном контракте от 14.09.2022 № Ф.2022.77 отсутствует обязательное условие об уменьшении суммы, подлежащей оплате заказчиком юридическому лицу или физическому лицу, в том числе зарегистрированному в качестве индивидуального предпринимателя, на размер налогов, сборов и иных обязательных платежей в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации, связанных с оплатой контракта.
Контрольно-счетная палата обращает внимание, что при сопоставлении локально-ресурсных сметных расчетов изменились стоимость работ, а также объемы и виды работ. Изменения представлены в следующей нижеприведенной таблице.
Тыс. рублей
	№

ЛСР
	Наименование видов работ
	Локальный сметный расчет от 14.09.2022 

(в первонач. ред.)
	Локальный сметный расчет от 23.12.2022 

(в оконч. ред.)
	Отклонения

(гр.4-гр.5)

	
	
	Стоимость
	Стоимость
	

	1
	2
	3
	5
	6

	05-01
	Наружное освещение
	2 665,0
	837,4
	-1 827,6

	05-02
	Ограждение
	2 404,2
	1 827,5
	-576,7

	05-03
	МАФ
	2 060,8
	2 060,8
	0,0

	05-04
	Проезды, площадки
	9 838,1
	2 440,5
	-7 397,6

	05-05
	Лестница, подп.стенка
	394,1
	280,2
	-113,9

	
	Утилизация
	21,5
	0,0
	-21,5

	02-01
	Общестроительные работы
	-
	358,7
	+358,7

	
	Дополнительные работы
	-
	14 431,7
	+14 431,7

	Итого:
	17 383,7
	22 236,8
	+4 853,1


Как показала проверка, отделом строительства и архитектуры администрации района с целью увеличения и изменения видов работ, материалов были согласованы с проектировщиком, подрядчиком и внесены изменения в сметную документацию (локальные сметные расчеты). При этом достоверность определения сметной стоимости не подтверждена.
Из представленных материалов проверки установлено, что Дополнительными соглашениями к муниципальному контракту от 14.09.2022 № Ф.2022.77, Техническими заданиями определены объемы работ, которые включают:
- выполнение работ по устройству многофункциональной спортивной площадки, площадки для тренажёров;

- замену ограждения территории;

- замену наружного электроосвещения;

- установку МАФов;

- замену покрытия тротуаров, пешеходных дорожек и дорог для проезда автотранспорта;

- ремонт отмостки по всему периметру здания и крыльца эвакуационного выхода.
- исключение устройства спортивной площадки в низине склона  и расположение его в районе спортивной площадки № 1 МОУ «Железногорская СОШ № 5»;

-  монтаж сети уличного освещения воздушным способом вместо подземного в связи со сжатыми сроками работ; 

- увеличение объема работ (дополнительно предусмотрено выполнение работ по ремонту отмостки здания);

- замену материала мелкозернистого асфальтобетонной смеси для устройства твердых покрытий площадок и проездов на монолитное железобетонное (бетон марки М350 толщиной 100 мм);
-  замену монолитного покрытия из резиновой крошки на рулонное резиновое покрытие, а также исключены из локально-ресурсного сметного расчета в связи с неблагоприятными погодными  условиями объемы работ по укладке рулонного резинового покрытия;
- замену дугообразных элементов ограждения, калиток и ворот на упрощенную конфигурацию.
Согласно пункту 2 статьи 763 ГК РФ по государственному или муниципальному контракту на выполнение подрядных работ для государственных или муниципальных нужд подрядчик обязуется выполнить строительные, проектные и другие связанные с ремонтом  объектов производственного и непроизводственного характера работы и передать их государственному или муниципальному заказчику, а государственный и муниципальный заказчик обязуется передать выполненные работы и оплатить их или обеспечить их оплату.

Основанием для возникновения у заказчика обязательств по оплате выполненных работ в порядке, установленном договором подряда, является передача подрядчиком и принятие заказчиком результатов работы в установленном законом или договором подряда (статья 711 ГК РФ).

В соответствии с пунктом 1 статьи 720 ГК РФ заказчик обязан в сроки и в порядке, которые предусмотрены договором подряда, с участием подрядчика осмотреть и принять выполненную работу (ее результат), а при обнаружении отступлений от договора, ухудшающих результат работы, или иных недостатков в работе немедленно заявить об этом подрядчику.
Основанием для возникновения обязательства заказчика по оплате выполненных работ является сдача результата работ заказчику.
Сдача результата работ подрядчиком и приемка его заказчиком оформляется актом, подписанными обеими сторонами (пункт 4 статьи 753 ГК РФ).

Как показали материалы, размещенные в ЕИС, подрядной организацией представлены следующие акты выполненных работ по форме № КС-2:

- от 20.09.2022 № 1-1 на сумму 1 011,69 тыс. рублей;

- от 20.09.2022 № 1-2 на сумму 1 852,69 тыс. рублей;
- от 20.09.2022 № 1-3 на сумму 1 817,16 тыс. рублей;
- от 20.09.2022 № 1-4 на сумму 176,1 тыс. рублей.
Акты о приемке выполненных работ и справки о стоимости выполненных работ и затрат формы № КС-2, № КС-3 общей стоимостью 4 857,64 тыс. рублей подписаны двумя сторонами без разногласий, и согласно документу о приемке от 20.09.2022 выполненные работы соответствуют условиям контракта.   
 В соответствии с частью 3 статьи 94 Закона о контрактной системе для проверки предоставленных поставщиком (подрядчиком, исполнителем) результатов, предусмотренных контрактом, в части их соответствия условиям контракта заказчик обязан провести экспертизу. Экспертиза результатов, предусмотренных контрактом, может проводиться заказчиком своими силами или к ее проведению могут привлекаться эксперты, экспертные организации на основании контрактов, заключенных в соответствии с настоящим Федеральным законом.
Из представленных материалов следует, что 21.09.2022г. Заказчик своими силами провел экспертизу результатов, предусмотренных контрактом, на предмет их соответствия условиям контракта, о чем главным специалистом по строительству сектора строительства ОАиГ администрации района составлено заключение.

Согласно указанному заключению главный специалист пришел к выводу, что работы выполнены в объеме, согласно представленным актам выполненных работ, и соответствуют технологии и качеству работ за отчетный период; подрядчиком приобретены материалы в соответствии с муниципальным контрактом от 20.09.2022 № Ф.2022.77, даны рекомендации о принятии промежуточных результатов исполнения по муниципальному контракту. 

Оплата выполненных работ произведена в полном объеме платежными поручениями от 23.09.2022 №№ 34203, 342004.

Контрольно-счетная палата обращает внимание, что акты выполненных работ являются документами, удостоверяющими факт исполнения подрядчиком принятых на себя обязательств (определения ВАС от 15.06.2011 № 6823/2011, от 11.05.2011 № 4840/2011).
В материалах представлены акты о приемке выполненных работ от 08.11.2022 № 2-1 на сумму (-) 1 011,69 тыс. рублей, от 08.11.2022 № 2-2 на сумму (-)1 852,69 тыс. рублей, согласно которым исключены выполненные работы по разделам «Ограждение», «МАФ» в общем объеме на  2 864,38 тыс. рублей (формы № КС-2 от 20.09.2022 №№ 1-1, 1-2).
Также, Актом о приемке выполненных работ от 08.11.2022 № 2-3 (форма (№ КС-2) исключены работы, представленные в материалах проверки (Акт выполненных работ (форма № КС-2) от 20.09.2022 № 1-3), по разделам:

- подготовка площадки на сумму 39,2 тыс. рублей;

- площадки и тротуары на сумму 216,1 тыс. рублей;

- разное – 13,4 тыс. рублей.
Актами выполненных работ (формой № КС-2) от 08.11.2022 № 2-3 на сумму 89,53 тыс. рублей, от 08.11.2022 № 2-4 на сумму 351,67 тыс. рублей, от 08.11.2022 № 2-5 на сумму 13 586,79 тыс. рублей, Справкой о стоимости выполненных работ и затрат (форма № КС-3) подтверждены выполненные работы. Объемы также проверены главным специалистом по строительству сектора строительства ОАиГ администрации Нижнеилимского муниципального района отдела архитектуры и градостроительства). 
Платежными поручениями от 10.11.2022 работы оплачены в объеме на сумму 11 163,6 тыс. рублей.
Согласно актам выполненных работ (форма № КС-2) от 23.12.2022 № 3-1 (821,0 тыс. рублей), № 3-2 (1 791,7 тыс. рублей), 3-3 (2 020,4 тыс. рублей), 3-4 (485,96 тыс. рублей), 3-5 (98,6 тыс. рублей), 3-6 (561,9 тыс. рублей), 3-7 (436,0 тыс. рублей) выполнены работы по наружному освещению, установке ограждения и МАФов, водоотводных лотков.
Оплата произведена 27.12.2022 в полном объеме на сумму 6 215,5 тыс. рублей. 

Как показала проверка, муниципальным контрактом и дополнительными соглашениями к нему не урегулированы условия в части суммы, подлежащей уплате подрядчику. 
В соответствии с условиями муниципального контракта при приемке выполненных работ на проверку представлены комплект исполнительной документации:
- акты освидетельствования скрытых работ, исполнительные схемы, подготовленные подрядчиком в соответствии с Требованиями к составу и порядку ведения исполнительной документации при строительстве, реконструкции, капитальном ремонте объектов капитального строительства и требования, предъявляемые к актам освидетельствования работ, конструкции, участков сетей инженерно-технического обеспечения, утвержденными приказом Ростехнадзора от 26.12.2006 № 1128;

- документы, подтверждающие надлежащее качество и безопасность материалов, которые были применены в ходе выполнения работ по контракту (паспорта, сертификаты на применяемые строительные материалы);
 - общий журнал работ, заполненный подрядчиком в соответствии с Порядком ведения общего и (или) специального журнала учета выполнения работ при строительстве, реконструкции, капитальном ремонте объектов капитального строительства, утвержденным приказом Ростехнадзора от 12.01.2007 № 7;
- документы, обосновывающие расчеты выявленных непредвиденных расходов и затрат;

- фотоотчеты, подтверждающие скрытые работы.
В ходе проведения контрольного мероприятия установлено, что согласно актам выполненных работ (формы № КС-2), справки (формы № КС-3) подрядчик выполнил работы на общую сумму 22 236,9 тыс. рублей, в том числе работы по строительству временных зданий и сооружений из расчета 1,2% сметной стоимости работ на сумму 448,6 тыс. рублей (448 627,5 рублей), что отражено в актах формы № КС-2. 
Поскольку документы на строительство временных зданий и сооружений считаются отсутствующими, произведенная оплата привела к завышению стоимости работ и материалов, и как следствие к неосновательному обогащению подрядчика при выполнении работ. 
Методикой определения затрат на строительство временных зданий и сооружений, включаемых в сводный сметный расчет стоимости строительства объектов капитального строительства, утвержденных Приказом Минстроя России от 19.06.2020 N 332/пр, указано, что к временным зданиям и сооружениям, необходимым для обеспечения производственных нужд и обслуживания работников строительства, относятся:

а) монтируемые мобильные (инвентарные), сборно-разборные, контейнерные (с необходимым оснащением оборудованием, мебелью и хозяйственным инвентарем), а также приспосабливаемые на период строительства, существующие и возводимые (с учетом необходимого обустройства) производственные, складские, вспомогательные, административные, бытовые, общественные, жилые (по отдельным видам строительства) здания и сооружения;

б) устройства (приспособления) и обустройства (сооружения, конструкции).

При определении сметной стоимости строительства временные здания и сооружения подразделяются на основные, предназначенные для обеспечения нужд строительства (далее – титульные), вспомогательные, предназначенные для организации работ на строительной площадке (далее – нетитульные), иные временные сооружения и специальные вспомогательные сооружения и устройства, необходимые на период выполнения отдельных видов строительных работ и работ по монтажу оборудования (монтажных работ)

Как показала проверка, расходы на возведение временных зданий и сооружений учитывались сторонами в составе общих расходов на основании актов формы № КС-2, составленных по установленным формам, и согласно проектно-сметной документации, представленной в составе дополнительного соглашения от 07.11.2022 № 2 к муниципальному контракту от 14.09.2022 № Ф.2022.77. 
КСП района отмечает, что создание временных зданий и сооружений конкурсной и первоначальной проектно-сметной документацией, прошедшей государственную экспертизу, не было предусмотрено.
Нормативы затрат на строительство временных зданий и сооружений определены Приказом Минстроя России от 19.06.2020 № 332/пр.
Согласно Письму Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации от 09.02.2016 N 197-24508/ФЦ расчеты за временные здания и сооружения могут производиться по установленным нормам в соответствии с договорными условиями или за фактически построенные временные здания и сооружения.

Однако, несмотря на различные способы взаиморасчетов, построенные титульные временные здания и сооружения согласно п. 3.1.8 Положения по учету долгосрочных инвестиций, утвержденного письмом Минфина России от 30.12.1993 N 160 и п. 3.4 ГСН 81-05-01-2001, принимаются в эксплуатацию с подготовкой подрядчиком всех необходимых документов, включая сметы на построенные временные здания и сооружения, зачисляются в основные средства заказчика (кроме временных автомобильных дорог, подъездных путей и архитектурно оформленных заборов) и передаются в пользование подрядчику в порядке, установленном в договоре подряда.

Согласно п. 1.6 ГСН 81-05-01-2001 затраты на разработку проектно-сметной документации на строительство титульных временных зданий и сооружений учитываются в главе 12 сводного сметного расчета.

В соответствии со статьей 252 Налогового кодекса Российской Федерации расходами признаются обоснованные и документально подтвержденные затраты.

В связи с этим, суммы средств, полученные подрядчиком за временные здания и сооружения, должны быть оформлены документами, подтверждающими произведенные расходы.

В рассматриваемой ситуации временные здания и сооружения указаны в актах выполненных работ (ф. № КС-2)

В соответствии с п. 3.1.8 письма Минфина России от 30.12.1993 N 160 временные (титульные) здания и сооружения по их вводу в эксплуатацию зачисляются в состав основных средств на баланс застройщика. При этом временные (титульные) здания и сооружения, возводимые за счет сметной стоимости объектов (в части средств на строительные работы), учитываются обособленно по стоимости работ, оплаченных подрядным организациям.
Контрольным мероприятием установлено, что в рамках исполнения муниципального контракта от 14.09.2022 № Ф.2022.77, заключенного между МОУ «Железногорская СОШ № 5» и ООО «АВС ГРУПП», были выполнены следующие виды работ: выполнение работ по устройству многофункциональной спортивной площадки, включающей в себя: устройство ограждения площадки, возведение малых архитектурных форм (баскетбольная стойка с сеткой  – 2 ед., стойки волейбольные – 1 ед., стакан для стоек волейбольных – 1 ед., сетка волейбольная – 1 ед.,  шведская стенка – 2 ед., шведская стенка с брусьями и турником – 2 ед., скамья – 4 ед., урна – 14 ед.) на общую сумму 2 020,41 тыс. рублей.

Вышеуказанные расходы по установке и монтажу спортивной площадки в проверяемом периоде согласно представленным платежным поручениям были отнесены на статью 225 «Работы, услуги по содержанию имущества».

Конечной целью заключенного муниципального контракта от 14.09.2022 № Ф.2022.77, по приобретению малых архитектурных форм, выполнение работ по их установке, установке ограждения спортивной площадки является создание самостоятельного, обособленного объекта определенной функциональной направленности с общим покрытием.

Возведенная спортивная площадка в рамках исполнения муниципального контракта отвечает всем признакам как единого объекта основных средств в качестве самостоятельного единого сооружения.

Единый порядок ведения бухгалтерского учета реализуется в соответствии с положениями Приказа Минфина России от 01.12.2010 № 157н "Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению" (далее – Инструкция № 157н).

Порядок отражения в бухгалтерском учете объектов основных средств определен федеральным стандартом бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "Основные средства", утвержденный Приказом Минфина России от 31.12.2016 N 257н (далее – СГС «Основные средства»).

Из положений пункта 23 Инструкции N 157н, пункта 15 СГС "Основные средства" следует, что объект основных средств принимается к учету по первоначальной стоимости, сформированной в сумме фактически произведенных капитальных вложений, в том числе любых фактических затрат на создание объекта основных средств (на доставку его к месту назначения и приведение в состояние, пригодное для эксплуатации: затраты на доставку и разгрузку, затраты на установку и монтаж). 

В рассматриваемой ситуации устройство спортивной площадки, возведение ограждения, установка малых архитектурных форм должны включаться в фактические вложения учреждения в создание этого объекта основных средств (их стоимость и затраты на доставку и разгрузку, на установку и монтаж).

При этом, проверка показала, что в нарушение установленных требований пункта 127 Инструкции N 157н, пунктов  8, 10 СГС "Основные средства" подведомственным Департаменту образования администрации Нижнеилимского муниципального района образовательным учреждением не учтены фактические вложения в их создание, а именно расходы по выполнению работ по устройству многофункциональной спортивной площадки, приобретению  и монтажу МАФов на сумму 2 020,41  тыс. рублей.
Согласно Актам выполненных работ от 08.11.2022 № 2-5, от 23.12.2022 № 3-6, были приобретены и оплачены нефинансовые активы:

- рулонное резиновое покрытие 850 кг/м3 толщиной 10 мм (10/11м) черный объемом 709м2 общей стоимостью 1 525, 4 тыс. рублей (с учетом НДС 20% 254,2 тыс. рублей) 

- рулонное резиновое покрытие фитнес 50%  изумрудный, 10 мм (1,25*11) объемом 701 м2 общей стоимостью 2 350 6 тыс. рублей (с учетом НДС 20% 391,8 тыс. рублей);

- клей полиуретановый двухкомпонентный 370,552 кг, грунтовка (праймер) полиуретановый 142,52 кг общей стоимостью 561,9 тыс. рублей.

Согласно Дополнительному соглашению от 23.12.2022 № 4 к муниципальному контракту от 14.09.2022 № Ф.2022.77, в связи с неблагоприятными погодными условиями выполнение работ по укладке и монтажу рулонного резинового покрытия были исключены из локального сметного расчета.

В рамках контрольного мероприятия проведен осмотр спортивной площадки на предмет выполнения работ ООО «АВС ГРУПП» по капитальному ремонту.

По результатам осмотра  на момент проверки (30.05.2023) должностными лицами Контрольно-счетной палаты в присутствии директора образовательного учреждения, главного специалиста отдела строительства и архитектуры администрации район (30.05.2023) установлено наличие спортивной площадки без явных признаков эксплуатации, отсутствие укладки рулонного резинового покрытия, произведена отсыпка территории площадки песчано-гравийной смесью, установлены ограждение и малые архитектурные формы. 
Контрольно-счетная палата отмечает, что работы по укладке и монтажу спортивной площадки резиновым покрытием не были произведены и по настоящее время, и на момент проверки не были приняты к учету. Соответственно и не передавались в подотчет материально-ответственному лицу. Данные нарушения свидетельствуют об отсутствии контроля за сохранностью имущества.
Учитывая изложенное, Контрольно-счетная палата обращает внимание, что МКУ «Ресурсный центр» в ходе проведения контрольного мероприятия приняты меры по устранению указанных нарушений. 

Указанные действия повлекли искажение данных бухгалтерского учета и отчетности по состоянию на 01.01.2023, выразившиеся в занижении строк баланса 106.00 «Вложения в нефинансовые активы» и 105.00 «Материальные запасы».
            По результатам визуального осмотра в части выполненных работ по устройству твердых покрытий железобетонной смесью площадок и проездов территории школы, проведенного 30.05.2023 сотрудниками КСП района с участием специалиста, обладающего знаниями в строительной сфере, директора образовательного учреждения и представителя администрации района, были установлены отдельные недостатки. В некоторых местах не выдержан уклон отмостки, и как результат – скопление воды и образование луж на поверхности железобетонного покрытия.
2.2.  Начальная максимальная цена контракта в сумме 2 563,2 тыс. рублей на проведение капитального ремонта крыльца и входной группы здания МОУ «Железногорская СОШ № 5» определена и обоснована посредством применения проектно-сметного метода расчета НМЦК в соответствии с частью 9 статьи 22 Закона о контрактной системе. Результаты определения начальной (максимальной) цены контракта оформлены согласно Письму Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации от 18.03.2020 № 8323-ОГ/09 в виде локального сметного расчета № 02-01-01 в ценах 1 квартала 2022 г.
Локально-сметным расчетом, являющимся Приложением № 1.1 к контракту, предусмотрено выполнение следующих работ: 

- демонтаж старого крыльца и тамбура, пристроенного к основному зданию, 

- закладку проёма кирпичом, 
- замену входной группы и устройство нового крыльца и пандуса из металлоконструкций с покрытием ступеней и площадки крыльца резиновой крошкой, 

- устройство козырька из металлоконструкций с покрытием из профлиста.

Исходя из материалов, размещенных в единой информационной системе, Заказчиком МОУ «Железногорская СОШ № 5» поданы заявки на проведение капитального ремонта здания (извещение от 26.08.2022 № 0134300005222000077) с начальной максимальной ценой контракта (далее – НМКЦ) в сумме 2 563,2 тыс. рублей.

Согласно протоколу подведения итогов определения поставщика (подрядчика, исполнителя) от 08.08.2022 № 1134300005222000070, по окончании срока подачи заявок на участие в электронном аукционе была подана только одна заявка на участие в нем. На основании пункта 1 части 1 статьи 52 Закона о контрактной системе, определение поставщика признано несостоявшимся. По результатам подведения итогов определения поставщика (подрядчика, исполнителя) контракт был заключен с участником закупки. 
В соответствии с пунктом 4 части 1 статьи 93 Закона о контрактной системе (осуществление закупки у единственного поставщика) 19.08.2022 между МОУ  «Железногорская СОШ № 5» и ООО «АВС ГРУПП» заключен муниципальный контракт № Ф.2022.70.

Согласно условиям вышеуказанного муниципального контракта подрядчик обязуется по заданию Заказчика выполнить работы по капитальному ремонту здания МОУ «Железногорская СОШ № 5» в объеме, установленном в Техническом задании (Приложение № 1 к Контракту), а Заказчик обязуется принять и оплатить выполненные работы в порядке и на условиях, предусмотренных контрактом. Работы (результаты работ должны соответствовать требованиям технических регламентов, документов и нормативов, действующих в отношении данного вида работ, Техническому заданию  (Приложение № 1 к контракту), условиям контракта.
Цена контракта составляет 2 563,2 тыс. рублей, в том числе НДС – 20% 427,2 тыс. рублей. Цена контракта является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта (пункт 2.2 контракта).

Пунктом 3.1 определен срок выполнения работ подрядчиком по контракту в полном объеме: с момента подписания настоящего контракта по 31.10.2022.
В качестве способа обеспечения исполнения обязательств по контракту представлена независимая банковская гарантия на сумму 128,2 тыс. рублей от 17.08.2022 № 9991-4S1/1089917, выданная Публичным акционерным обществом «Банк УРАЛСИБ» и действующая до 30.12.2022.
Дополнительным соглашением от 07.09.2022 № 1 стороны пришли к соглашению о расчете заказчиком за выполненные подрядчиком работ не позднее 31 декабря текущего года. 
Согласно дополнительному соглашению от 07.10.2022 № 2 стороны пришли к соглашению об изменении видов и объемов работ, увеличив цену контракта до 3 140,1 тыс. рублей (+576,9 тыс. рублей, или 22,5%) с учетом НДС – 20%.
Как следует из Пояснительной записки к дополнительному соглашению от 07.10.2022 № 2, в ходе выполнения демонтажных работ подрядчиком ООО «АВС ГРУПП» было выявлено, что бывшая конструкция крыльца главного входа здания школы опирается на блоки ФБС и ленточный фундамент. Низ отметки ленточного фундамента располагается на глубине 1,5 м от уровня существующего асфальтового покрытия. Между стенками фундамента «стоит» вода, глубиной 0,6 м.
Представителями заказчика и подрядчика подготовлены и утверждены «ведомость изменений объемов работ по капитальному ремонту крыльца и входной группы здания МОУ «Железногорская СОШ» и «Ведомость замены материалов на аналоги», согласно которым откорректирован локальный сметный расчет № 02-01-01 «Капитальный ремонт крыльца и входной группы здания МОУ «Железногорская СОШ № 5».
 Контрольно-счетная палата отмечает, что ни один локальный сметный расчет: первоначальный, уточненный, представленные к проверке на проведение капитального ремонта, не проходили экспертизу достоверности определения сметной стоимости капитального ремонта крыльца и входной группы.

Обязательность проведения государственной и негосударственной экспертизы проектной документации на предмет достоверности определения сметной стоимости капитального ремонта в данном случае законодательством не установлена. При этом, заказчик вправе провести экспертизу по собственной инициативе. 

Согласно актам о приемке выполненных работ формы № КС-2 (от 08.09.2022 № 1, от 12.10.2022 № 2, от 31.10.2022 № 3, от 31.10.2022 № 3.1) подрядчиком предъявлены, а заказчиком (МДОУ «Железногорская СОШ № 5) приняты работы на  сумму 3 140,1 тыс. рублей. Оплата произведена в полном объеме на сумму 3 140,1 тыс. рублей платежными поручениями от 12.09.2022 на сумму 1 056,9 тыс. рублей, от 24.10.2022 на сумму 1 933,4 тыс. рублей, от 11.11.2022 на сумму 149,8 тыс. рублей.
Необходимо отметить, что при капитальном ремонте крыльца и входной группы здания МОУ «Железногорская СОШ № 5», который проводился в октябре 2022 года, в локально-ресурсный расчет не включены расходы на среднегодовое зимнее удорожание. Контрольно-счетная палата отмечает, что у заказчика нет единого подхода при составлении локальных ресурсных сметных расчетов в части применения лимитированных затрат. 
По результатам проверки локально-сметных расчетов сплошным способом установлено следующее: 

· Локальный-сметный расчет (смета) № 02-01-01 (Приложение № 1.1 к контракту № Ф.2022.70:

а) по разделу 1 «Демонтажные работы»: к позициям сметы № 1, 4 необоснованно применены понижающие коэффициенты к=0,8 (п.1) и к=0,7 (п.4) на демонтаж. К сборнику ФЕР46-04-006-01 данные коэффициенты не применяются, так как в наименовании работ уже имеется отсылка к демонтажу конструкций: «Разборка деревянных перегородок: оштукатуренных щитовых и дощатых однослойных» и «Демонтаж металлоконструкций покрытий». Снижение первоначальной стоимости по Разделу 1 «Демонтажные работы» составила: 11,5 тыс. рублей (434 891-423 351= 11540 руб.);

б) по разделу 2 «Вывоз мусора»: объемы по погрузке и вывозке мусора не совпадают. Проектом 10-18ПР/АР лист 1 предусмотрена вывозка мусора в объеме 104,48 т. Превышение первоначальной стоимости работ по позиции сметы № 6 составила: 5,9 тыс. рубле (23 326-17 348 = 5978 руб.);

в) по разделу 3 «Входная группа»: в позиции № 17 не удалены материалы «Клей ПВА» и «Грунтовка укрепляющая, глубокого проникновения, быстросохнущая, паропроницаемая», так как п. № 18 и п. № 19 в смету введены материалы с теми же расходами «Клей-герметик (эластосил 11-01) марки А» и «Грунт-эмаль «Спецназ», цвет серый». Превышение итоговой стоимости по позиции сметы составила: 0,3 тыс. рублей (12 780-12 496= 284 руб.);

в п. 13 и п. 19 сметы применена расценка ФССЦ-14.4.01.21-0001 «Грунт-эмаль антикоррозионная быстросохнущая, трехслойное покрытие по ржавчине, цвет серый (Грунт-эмаль «Спецназ», цвет серый)», которая относится к работе по окраске фасада акриловыми красками и облицовке откосов, но данный материал, по технологии, применяется только для огрунтовки металлических поверхностей, правильнее будет применить расценку ФССЦ-14.4.01.02-0012 «Грунтовка укрепляющая, глубокого проникновения, быстросохнущая, паропроницаемая». Из-за разницы цены материалов, превышение сметной стоимости составила: 0,1 тыс. рублей (386-280=106 руб., и п. 19: 77-56 = 21 руб.);

Общее превышение итоговой стоимости по Разделу 3 «Входная группа», с учетом выявленных замечаний, составила: 0,4 тыс. рублей (478 671-478 260=411руб.);
 д) по разделу 4 «Крыльцо»: п. № 39 «Плитка мощения "Паркет" 300*300 мм» стоимость из текущих цен 1 квартал 2022 г. в базовые цены переведена индексом 5.6, тогда как индекс перевода равен 5,86. По этой причине, завышение стоимости материала, при составлении сметы к конкурсу в уровень цен на 1 квартал 2022 г., составила: 1,3 тыс. рублей (30 101- 28 765=1 336 руб.); 

е) по разделу 5 «Пандус»: в п. 55 сметы применен материал ФССЦ-23.3.06.02-0005 «Трубы стальные сварные оцинкованные водогазопроводные с резьбой, обыкновенные, номинальный диаметр 40 мм, толщина стенки 3,5 мм», тогда как по проекту используются обыкновенные черные трубы, правильнее будет применить расценку ФССЦ-23.3.06.04-0010 «Трубы стальные сварные неоцинкованные водогазопроводные с резьбой, легкие, номинальный диаметр 40 мм, толщина стенки 3 мм» (лист 8, спецификация, п. 4). Превышение итоговой стоимости по позиции сметы составила: 21,5 тыс. рублей (34 980-13499=21 481 руб.);

ж) по разделу 8 «Доставка материалов г. Братск 237 км»: п. 89 расценку ФССЦпг-01-01-01-045 «Погрузка при автомобильных перевозках металлических конструкций массой до 1 т» необходимо исключить, так как в стоимость материалов из сборника ФССЦ уже включены расходы по их погрузке-разгрузке, а также расходы по их доставке до приобъектного склада (Общие положения п. 2 ФССЦ 81-01-2001); превышение итоговой сметной стоимости составила 1,0 тыс. рублей (1 035 руб.);

з) по п. 90 для погрузки и выгрузки плитки тротуарной правильнее будет применить расценку ФССЦпг-01-01-01-045 «Погрузка при автомобильных перевозках прочих материалов, деталей (с использованием погрузчика)» и ФССЦпг-01-01-02-045 «Разгрузка при автомобильных перевозках прочих материалов, деталей (с использованием погрузчика)». Доставка данного груза производиться бортовыми автомобилями (расценкиФССЦпг-03-02-01-200,ФССЦпг-03-02-01-201), а не автомобилями-самосвалами, как учтено п. 91, 92 сметы. С учетом выше указанных замечаний, превышение сметной стоимости по Разделу 7 «Доставка материалов г. Братск 237 км» составила: 9,7 тыс. рублей (14 363,00 – 4 679,00 = 9 684 руб.);

С учетом всех выявленных замечаний превышение сметной стоимости работ начальной цены контракта составила: 33,5 тыс. рублей (256 3220 – 252 9747,60 = 33473 руб.).

· Локальный-сметный расчет (смета) № 02-01-01 (изм.1) (Приложение № 1.1 к контракту № Ф.2022.70 в редакции дополнительного соглашения №2 от 07.10.2022 г.):

а) по разделу 1 «Демонтажные работы»:к позициям сметы № 1, 4 необоснованно применены понижающие коэффициенты к=0,8 (п.1) и к=0,7 (п.4) на демонтаж. К сборнику ФЕР46-04-006-01данные коэффициенты не применяются, так как в наименовании работ уже имеется отсылка к демонтажу конструкций: «Разборка деревянных перегородок: оштукатуренных щитовых и дощатых однослойных» и «Демонтаж металлоконструкций покрытий». Снижение первоначальной стоимости по Разделу 1 «Демонтажные работы» составила: 11,5 тыс. рублей (434 891-423 351= 11 540 руб.);

б) по разделу 3 «Входная группа»: отсутствует согласование Заказчика и проектной организации на изменение конструкции входной группы (проект 10-18-ПР/АР с внесенными изменениями на конструктив крыльца). В п. 94 при определении стоимости индивидуальной конструкции дополнительно учтены затраты в размере 2% (отсутствует расшифровка затрат). В данном случае, должны отсутствовать затраты на доставку и заготовительно-складские расходы, так как согласно «Предварительного расчета стоимости проекта № 51199 от 25.08.22 г.» (приложение к письму ООО «АВС ГРУПП» № 8 от 21.09.2022 г.), доставка уже включена в стоимость изделия, а хранение, если монтаж будет производиться не по технологии «монтаж с колес», будет осуществляться на площадях Заказчика. Превышение итоговой сметной стоимости по п. 94 составила: 7,8 тыс. рублей (395 633 – 387 875 = 7 758 руб.);

в) по разделу 4 «Крыльцо»:стоимость материалов сметы п. 96 «Скальный грунт», п. 98 «Щебень гравийный 20-40», п. 100 «Смесь песчано-гравийная 5-10» применены по завышенным ценам, не проведен достаточный анализ рыночных цен, при наличии в районе других поставщиков инертных материалов, что привело к завышению конечной стоимости продукции: скального грунта: 229908-163918 = 65990 руб., щебня гравийный 20-40: 153272-139872=13400 руб., смеси песчано-гравийной 5-10: 39084-26290=12794 руб. (Прайсы АО ДСИО филиал «Нижнеилимский»). При определении стоимости материалов дополнительно учтены затраты в размере 2% (отсутствует расшифровка затрат). Общая стоимость превышения стоимости материалов: 92,2 тыс. рублей (65 990+13 400+12 794=92 184 руб.); 

г) по пунктам 101, 105, 107 применен материал «Бетон М350» по текущей цене 13000 руб./м3, при этом в проектной документации согласован бетон В15 (М200). В данном случае Подрядчик, без надлежащего согласования с Заказчиком (нарушение п. 4.5 Технического задания), без конъюнктурного исследования рынка изменил марку применяемого бетона по завышенной рыночной цене, что привело к необоснованному увеличению затрат (общий V бетона 16,4369 м3):  170,5 тыс. рублей (217 715,78-47 196,91=170 518,87 руб.) 
Кроме того,  в первоначальном локальном сметном расчете (смете) № 02-01-01 к конкурсу  (контракту) бетон марки В15 был заложен по стоимости 2 871,40 руб./м3. Подрядчик, заключив контракт, согласился с данной стоимостью, неся определенные коммерческие риски, поэтому при заключении дополнительных соглашений, в случае изменения в сторону увеличения объемов выполняемых работ (либо изменении проектных решений), изменение единичной стоимости (контрактной цены) продукции недопустимо;
д) в п. № 39 «Плитка мощения "Паркет" 300*300 мм» стоимость из текущих цен 1 квартал 2022 г. в базовые цены переведена индексом 5.6, тогда как индекс перевода равен 5,86. По этой причине, завышение стоимости материала, при составлении сметы к контракту в уровень цен на 1 квартал 2022 г., составила: 1,3 тыс. рублей  (30 101- 28 765=1 336 руб.); 

е) согласно проектной документации в смете не учли работу (лист 7, спецификация элементов лестницы центрального входа) по «Разработке грунта в отвал экскаваторами "драглайн" или "обратная лопата" с ковшом вместимостью: 0,65 (0,5-1) м3, группа грунтов 2» в объеме 2,4 м3 на сумму 0,3 тыс. рублей (310 руб.);

Общее превышение итоговой стоимости по Разделу 4 «Крыльцо», с учетом выявленных замечаний, составила: 260,2 тыс. рублей (1 325 188,00 – 1 064 986,00=260 202 руб.);

ж) по разделу 5 «Пандус»: п. 53, п. 54, п. 55 в смете заложены материалы, отличные от принятых проектных решений. В п. 53 сметы ФССЦ-08.3.08.02-0064 «Сталь угловая равнополочная, марка стали: Ст3пс, размером 70х70 мм», вместо ФССЦ-23.3.08.01-0064 «Трубы стальные электросварные квадратного сечения, размер стороны 70 мм, толщина стенки 3-6 мм» (лист 8, спецификация п. 1). В п. 54 сметы ФССЦ-08.3.08.02-0082 «Сталь угловая равнополочная, марка стали: Ст3сп, размером 40х40 мм», вместо ФССЦ-23.3.08.01-0110 «Трубы стальные квадратные из стали марки ст1-3сп/пс размером: 40х40 мм, толщина стенки 3 мм» (лист 8, спецификация п. 3). В п. 55 применен материал ФССЦ-23.3.06.02-0005 «Трубы стальные сварные оцинкованные водогазопроводные с резьбой, обыкновенные, номинальный диаметр 40 мм, толщина стенки 3,5 мм», тогда как по проекту используются обыкновенные черные трубы, правильнее будет применить расценку ФССЦ-23.3.06.04-0010 «Трубы стальные сварные неоцинкованные водогазопроводные с резьбой, легкие, номинальный диаметр 40 мм, толщина стенки 3 мм» (лист 8, спецификация п. 4). Превышение итоговой стоимости по Разделу 5 «Пандус», с учетом выявленных замечаний, составила 21,4 тыс. рублей (208 790,00-187 385,00=21 405 руб.);

з) по разделу 6 «Навес»: в п. 66 применен материал ФССЦ-23.3.08.01-0055 «Трубы стальные квадратные (ГОСТ 8639-82) размером: 70х70 мм, толщина стенки 4 мм» вместо ФССЦ-23.3.08.01-0064 «Трубы стальные электросварные квадратного сечения, размер стороны 70 мм, толщина стенки 3-6 мм» (лист 10, спецификация п. 1, п. 2). В п. 67 применен ФССЦ-08.4.03.03-0035 «Сталь арматурная, горячекатаная, периодического профиля, класс А-III, диаметр 20-22 мм» вместо ФССЦ-08.4.01.01-0022 «Детали анкерные с резьбой из прямых или гнутых круглых стержней» (лист 10, спецификация);
Общее превышение итоговой стоимости по Разделу 6 «Навес», с учетом выявленных замечаний, составила 8,6 тыс. рублей (140 720,00-132 200,00=8 550 руб.);

и) по разделу 7 «Доставка материалов г. Братск 237 км»: п. 89 расценку ФССЦпг-01-01-01-045 «Погрузка при автомобильных перевозках металлических конструкций массой до 1 т» необходимо исключить, так как в стоимость материалов из сборника ФССЦ уже включены расходы по их погрузке-разгрузке, а также расходы по их доставке до приобъектного склада (Общие положения п. 2 ФССЦ 81-01-2001). Превышение итоговой сметной стоимости составило 1,0 тыс. рублей (1 035 руб.);
к) по п. 90 для погрузки и выгрузки плитки тротуарной правильно будет применить расценку ФССЦпг-01-01-01-045 «Погрузка при автомобильных перевозках прочих материалов, деталей (с использованием погрузчика)» и ФССЦпг-01-01-02-045 «Разгрузка при автомобильных перевозках прочих материалов, деталей (с использованием погрузчика)». Доставка данного груза производиться бортовыми автомобилями (расценки ФССЦпг-03-02-01-200, ФССЦпг-03-02-01-201), а не автомобилями-самосвалами, как учтено п. 91, 92 сметы. С учетом выше указанных замечаний, превышение сметной стоимости по Разделу 7 «Доставка материалов г. Братск 237 км» составила: 9,7 тыс. рублей (14363,00 - 4679,00 = 9684 руб.).
С учетом всех выявленных замечаний сметная стоимость работ (цены контракта) по Дополнительному соглашению № 2 от 07.10.2022 г. не должна была превышать 2 833,7 тыс. рублей (2 833 732,80 руб. (в том числе НДС 20% - 472 288,80 руб.)

Превышение сметной стоимости работ по дополнительному соглашению № 2 от 07.10.2022 г. составила: 306,4 тыс. рублей (3 140 120,00 (в том числе НДС 20% - 523 353,33) – 2 833 732,80 = 306 387,20 руб.)
В ходе контрольного мероприятия установлено, что экспертиза предоставленных подрядчиком (ООО «АВС Групп») результатов, предусмотренных муниципальным контрактом от 19.08.2022 № Ф.2022.70, в части их соответствия условиям контракта Заказчиком проведена своими силами, о чем главным специалистом по строительству отдела строительства отдела ОАиГ администрации района составлены заключения от 08.09.2022, 12.10.2022, 31.10.2022.
Согласно указанным выше заключениям главный специалист пришел к выводу о соответствии результатов условиям муниципального контракта по причине, что работы выполнены в полном объеме и соответствуют технологии и качеству работ за отчетный период.

Как показала проверка, Акт выполненных работ № 1, датированный от 08.09.2022, заполнен формально, не в соответствии с предусмотренной сметой к документации об электронном аукционе (включая каждый пункт): в каждом разделе отсутствует детальная расшифровка применения нормативов накладных расходов при определении сметной стоимости капитального ремонта.

Анализ актов выполненных работ КС-2 и КС-3 показал следующее: 

в КС-2 № 1 от 08.09.2022 г. выполнено закрытие отдельных материалов в акте (п.6 – п.36 КС-2 №1), без закрытия стоимости выполняемых работ из данных материалов. Данная практика недопустима, потому что ремонт - это процесс переработки материалов с целью улучшения качественных характеристик объекта ремонта. По нормам действующего законодательства и сложившейся практике риск утраты материалов, готовой продукции (результата ремонта) до подписания актов выполненных работ несет Подрядчик, а после подписания - Заказчик. Закрыв в актах отдельные материалы без работы, Подрядчик своими действиями возложил дополнительную ответственность на Заказчика по их сохранности, соответствию нормам качества, соблюдению норм хранения и т.д., а также все риски по их внезапной утрате или приведению в негодность для дальнейшего использования;

согласно условиям  Дополнительного соглашения от 07.10.2022 № 2 к муниципальному контракту от 19.08.2022 № Ф.2022.70, пунктом 2.2 предусмотрено, что цена  контракта составляет 3 140 120 руб. (в том числе НДС 20%), п. 2.3 «сумма, подлежащая уплате Подрядчику, уменьшается на размер налогов, сборов и иных обязательных платежей в бюджеты бюджетной системы РФ, связанных с оплатой Контракта, и составляет 2 616 766,67 руб.».
В нарушение пункта 2.3 Дополнительного соглашения к муниципальному контракту Заказчик платежными поручениями: 

от 12.09.2022 № 31851 по счет-фактуре 28 от 08.09.2022 на сумму 1 056 878,40 руб. (с учетом НДС – 176 146,4 тыс. рублей),
от 24.10.2022 № 38853 по счет-фактуре 34 от 12.10.2022 на сумму 1 506 341,60 руб. (с учетом НДС – 251 056,93 руб.), 
от 24.10.2022 № 38854 по счет-фактуре 34 от 12.10.2022 на сумму 427 106,80 руб., 
от 11.11.2022 № 41432 по счет-фактуре 42 от 31.10.2022 на сумму 149 793,20 руб. 
произвел оплату всей цены муниципального контракта от 19.08.2022 № Ф.2022.70, заключенного с ООО «АВС ГРУПП», оплатил сумму в размере 3 140 120 рублей.
К проверке представлена расшифровка непредвиденных затрат от 31.10.2022 № 3.1 к акту о приемке выполненных работ формы № КС-2, КС-3, подписанные двумя сторонами на сумму 61,6 тыс. рублей, объемы проверены главным специалистом отдела ОАиГ администрации района. В  расшифровке непредвиденных затрат определен вид работ: устройство бетонной подготовки под площадки и ступени, устройство покрытий из плиток, Акты о приемке выполненных работ формы № КС-2 от 08.09.2022 № 1 капитальный ремонт крыльца и входной группы не соответствует локальному сметному расчету по объему выполненных работ, в результате приняты работы, не соответствующие условиям муниципального контракта.
3. Проверка своевременности размещения в единой информационно системе информации и документов, размещение которых предусмотрено законодательством Российской Федерации в сфере закупок.

В проверяемом периоде информация о контрактах, заключенных МОУ «Железногорская СОШ № 5» по результатам проведения электронных аукционов, в соответствии с частью 1 статьи 93 Закона о контрактной системе размещена в единой информационной системе в реестре контрактов, заключенных заказчиком. 

В соответствии с частью 3 статьи 103 Закона о контрактной системе, пункта 15 Правил ведения реестра контрактов информацию о выполненной работе и документы об исполнении контрактов (его отдельного этапа) отражаются заказчиком в реестре контрактов не позднее пяти рабочих дней со дня, следующего за днем подписания документов.

В ходе проверки нарушения законодательства в части своевременности размещения в ЕИС сведений об исполнении контрактов не установлено.

Данные бухгалтерского учета по оплате выполненных работ совпадают со сведениями, размещенными в Единой информационной системе. Сроки оплаты заказчиком выдержаны в соответствии с условиями контрактов, как и предусмотрено Законом о контрактной системе.

Основные выводы:

Государственной программой Иркутской области «Развитие образования» на 2019-2025 годы» предусмотрено в 2022 году финансирование капитального ремонта спортивной площадки (стадиона) и (или) благоустройство территории МОУ «Железногорская СОШ № 5» с общим объемом финансирования в 2022 году 22 598,8 тыс. рублей, в том числе средства в размере 19 589,0 тыс. рублей за счет средств областного бюджета, 3 009,8 тыс. рублей за счет средств местного бюджета. 
Согласно статье 86 БК РФ, постановлением администрации района от 22.09.2022 № 801 приняты расходные обязательства по расходованию субсидии на реализацию указанного выше мероприятия (далее – Постановление). Согласно данному Постановлению определены ответственные:

- отдел архитектуры и градостроительства Нижнеилимского муниципального района за обеспечение целевого использования субсидии;

- МУ Департамент образования, МКУ «Ресурсный центр» за осуществление расходов на организацию мероприятий по проведению капитального ремонта.

Муниципальной программой «Осуществление бюджетных инвестиций в объекты муниципальной собственности учреждениям образования Нижнеилимского муниципального района» на 2018-2023 годы», утвержденной Постановлением администрации района от 31.08.2017 № 615 (далее – муниципальная программа), предусмотрено проведение капитального ремонта здания МОУ «Железногорская СОШ № 5». 

В ходе проверки в рамках реализации мероприятий на проведение капитального ремонта (спортивной площадки и благоустройство территории) установлены следующие нарушения:
Муниципальным контрактом от 14.09.2022 № Ф.2022.77, и дополнительными соглашениями к нему не урегулированы условия в части суммы, подлежащей уплате подрядчику, что говорит о недостаточной квалификации сотрудников в сфере закупок. 

Условиями муниципального контракта определено, что сумма, подлежащая уплате Подрядчику, оставляет 17 383,7 тыс. рублей. Вместе с тем, в нарушение существенных условий контракта (ст. 432 ГК РФ), Заказчик произвел оплату на общую сумму 22 236,8 тыс. рублей.
В материалах представлены минусовые акты о приемке выполненных работ, датированные от 08.11.2022 на общую сумму 2 864,38 тыс. рублей, согласно которым исключены выполненные работы по разделам «Ограждение», «МАФ», при этом ранее в сентябре месяцы работы были приняты и оплачены в полном объеме, проведена экспертиза выполненных работ. Пояснения по данному факту не представлены. 
В ходе проведения контрольного мероприятия установлено, что согласно актам выполненных работ (формы № КС-2), справкам (формы № КС-3) подрядчик выполнил работы на общую сумму 22 236,9 тыс. рублей, в том числе работы по строительству временных зданий и сооружений из расчета 1,2% сметной стоимости работ на сумму 448,6 тыс. рублей (448 627,5 рублей). Данные виды затрат не обоснованы и документально не подтверждены (статья 252 НК РФ), что привело к неосновательному обогащению подрядчика.
Контрольным мероприятием установлено, что в рамках исполнения муниципального контракта от 14.09.2022 № Ф.2022.77, заключенного между МОУ «Железногорская СОШ № 5» и ООО «АВС ГРУПП», были выполнены по устройству многофункциональной спортивной площадки, включающей в себя: устройство ограждения площадки, возведение малых архитектурных форм на общую сумму 2 020,41 тыс. рублей.

При этом, проверка показала, что в нарушение установленных требований законодательства о бухгалтерском учете МКУ «Ресурсный центр», не были учтены фактические вложения в их создание, а именно расходы по выполнению работ по устройству многофункциональной спортивной площадки, приобретению  и монтажу МАФов.

Кроме того, согласно Актам выполненных работ от 08.11.2022 № 2-5, от 23.12.2022 № 3-6 в рамках исполнения муниципального контракта, были приобретены и оплачены нефинансовые активы (рулонное резиновое покрытие, клей полиуретановый, грунтовка) на общую сумму 4 437,9 тыс. рублей. Работы по укладке и монтажу рулонного резинового покрытия были исключены из локального сметного расчета. Проверкой установлено, что указанные материалы, были не приняты к учету. Соответственно и не передавались в подотчет материально-ответственному лицу. Данные нарушения свидетельствуют об отсутствии контроля за сохранностью имущества. Указанные нарушения в ходе составления настоящего отчета устранены. 
По результатам проверки локально-сметных расчетов по дополнительному соглашению № 2 от 07.10.2022г к муниципальному контракту от 19.08.2022 Ф.2022.70 установлено превышение сметной стоимости  на сумму 306,4 тыс. рублей.
Кроме того, анализ актов выполненных работ КС-2 и КС-3 показал выполнено закрытие отдельных материалов в акте без закрытия стоимости выполняемых работ из данных материалов. Данная практика недопустима, потому что ремонт - это процесс переработки материалов с целью улучшения качественных характеристик объекта ремонта. По нормам действующего законодательства и сложившейся практике риск утраты материалов, готовой продукции (результата ремонта) до подписания актов выполненных работ несет Подрядчик, а после подписания - Заказчик. Закрыв в актах отдельные материалы без работы, Подрядчик своими действиями возложил дополнительную ответственность на Заказчика по их сохранности, соответствию нормам качества, соблюдению норм хранения и т.д., а также все риски по их внезапной утрате или приведению в негодность для дальнейшего использования.

Условиями муниципального контракта от 19.08.2022 Ф.2022.70 (дополнительным соглашением от 07.10.2022 № 2) определено, что сумма, подлежащая уплате Подрядчику составляет 2 616,8  тыс. рублей. Вместе с тем, в нарушение условий контракта (ст. 432 ГК РФ), Заказчик произвел оплату на общую сумму 3 140,1 тыс. рублей.
.

Рекомендации:
Департаменту образования, МКУ «Ресурсный центр» и МОУ «Железногорская СОШ № 5 им. А.Н. Радищева» соблюдать принципы эффективности использования бюджетных средств, установленные статьей 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации, устранить причины, способствующие совершению нарушений, принять меры к возврату в бюджет района необоснованно использованные бюджетные средства.
Информацию о принятых мерах направить в Контрольно-счетную палату Нижнеилимского муниципального района к 30.10.2023.

Председатель КСП
Нижнеилимского муниципального района
      Кияница О.В.
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