Отчёт о деятельности Думы Черемховского районного муниципального образования 7 созыва за период с сентября 2019 по сентябрь 2020 годов.
28 октября на заседании Думы Черемховского районного муниципального образования, в соответствии со статьёй 35 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и статьёй 32 Регламента Думы Черемховского районного муниципального образования заслушан отчёт председателя Думы района «О деятельности Думы Черемховского районного муниципального образования».
Любовь Козлова проинформировала присутствующих, о том, что Дума Черемховского районного муниципального образования осуществляет свою работу на основании Конституции Российской Федерации, Федеральных законов, Устава Иркутской области, законодательства Иркутской области, Устава Черемховского районного муниципального образования, Регламента Думы Черемховского районного муниципального образования.
Деятельность Думы основывается на принципах:
· коллегиальности;
· законности;
· соблюдения прав и свобод человека и гражданина;
· гласности и учета общественного мнения;
· взаимодействия и сотрудничества с органами государственной власти, органами местного и общественного самоуправления;
· межмуниципального сотрудничества.
Основополагающим нормативным правовым актом Черемховского района  является Устав, который отражает основные, фундаментальные положения устройства местного самоуправления и является актом высшей юридической силы в системе муниципальных правовых актов, имеющим прямое действие на всей территории Черемховского района, обязательным к исполнению населением, органами и должностными лицами местного самоуправления, организациями, находящимися на территории района.
– в целях обеспечения эффективного социально-экономического развития Черемховского районного муниципального образования за отчётный период с 20 сентября 2019 года по сентябрь 2020 года проведено 13 заседаний, 1-внеочередное .
Рассмотрено вопросов - 82,
Принято 77 решений, из них 22 нормотворческого характера, заслушано 5 вопросов информационного плана:
-о реализации мероприятий перечня народных инициатив за 2019 год,
-о ходе реализации мероприятий, посвященных празднованию 75-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне,
-о реализации программы «Улучшение условий охраны труда в ЧРМО на 2018-2023 годы»,
-об участии органов местного самоуправления в формировании у населения здорового образа жизни,
-об итогах предоставления сведений о доходах, расходах и обязательствах имущественного характера за 2019 год депутатами всех уровней муниципальных образований Черемховского района.
Все вопросы рассматриваются на постоянно действующих комиссиях, которые осуществляют свою деятельность в соответствии с Положением, принятом на первом заседании Думы 7 созыва.

	В целях укрепления законности, предупреждения и устранения нарушений законодательства при разработке и принятии нормативных правовых актов, в порядке взаимодействия между Думой Черемховского районного муниципального образования и прокуратурой города Черемхово  в феврале 2020 года заключено Соглашение, которое эффективно осуществляется.
За отчетный период прокуратурой г. Черемхово проведен правовой анализ всех проектов решений Думы района, в том числе и проведена антикоррупционная экспертиза проектов решений, вносимых на рассмотрение Думы. По результатам проверки возражений и протестов не поступило.
На всех заседаниях Думы и в работе постоянных профильных комиссий принимают участие представители Прокуратуры, что позволяет ещё на этапе создания нормативных документов предотвратить принятие противоречащих федеральному и региональному законодательству нормативно правовых актов:
  
- в целях приведения Устава муниципального образования в соответствие с изменениями в действующем федеральном и региональном законодательстве дважды было подготовлено решение «О внесении изменений и дополнений в Устав Черемховского районного муниципального образования» (принято Думой ЧРМО 19.12.2019 под № 28 и 28.10.2020 № 71);
- для более эффективного решения некоторых вопросов местного значения, закрепленных нормами Федерального закона от 06.10.2003  № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» за поселениями, а также на основании обращений глав поселений, входящих в состав Черемховского района, было подготовлено и принято решение «О принятии на 2020 год части полномочий поселений, входящих в состав Черемховского районного муниципального образования, по решению вопросов местного значения»;
- 19.06.2020 аналогичное предыдущему решение было принято в сфере дорожной деятельности: «О принятии на 2020 год части полномочий некоторых сельских поселений Черемховского районного муниципального образования по решению вопроса местного значения, предусмотренного пунктом 5 части 1 статьи 14 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» решение      № 60 от 19.06.2020 года
 - В рамках полномочий органов местного самоуправления, определенных частью 7.3-2 Федерального закона № 131-ФЗ, на основании Закона Иркутской области от 13.02.2020 № 5-ОЗ «О порядке принятия решения о применении к депутату, члену выборного органа местного самоуправления, выборному должностному лицу местного самоуправления отдельных мер ответственности» был принят Порядок принятия решения о применении к депутату  Думы Черемховского районного муниципального образования, мэру  Черемховского районного муниципального образования мер ответственности, указанных в части 7.3-1 статьи 40 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» решение Думы ЧРМО от 19.06.2020 № 61;
- В целях предупреждения причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию был разработан и принят проект решения «Об утверждении перечня мест, запрещенных для посещения детьми, а также перечня мест, запрещенных для посещения детьми в ночное время без сопровождения родителей (лиц, их заменяющих) или лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей, на территории Черемховского районного муниципального образования» решение Думы ЧРМО от 24.12.2019 года № 35
- решением Думы ЧРМО от 27.11.2019 № 20 было утверждено Положение о порядке возмещения транспортных расходов депутатам Думы Черемховского районного муниципального образования, осуществляющим полномочия на непостоянной основе;
- с целью осуществления общественного контроля в Черемховском районе в порядке, предусмотренном Федеральным законом от 04.04.2005 № 32-ФЗ «Об Общественной палате Российской Федерации» было принято решение от 24.12.2019 года № 36 «Об утверждении членов Общественной палаты Черемховского районного муниципального образования первого созыва от Думы Черемховского районного муниципального образования»;
- решением районной Думы от 24.12.2019 № 38 приведено в соответствие с изменениями в действующем законодательстве Положение о гарантиях осуществления полномочий мэра Черемховского районного муниципального образования, председателя Думы Черемховского районного муниципального образования, утвержденное решением районной Думы от 31.05.2016 № 80.
- Кроме того, решением районной Думы от 26.08.2020 № 65 в соответствии с Положением о системе муниципальных правовых актов Черемховского районного муниципального образования, утвержденным решением Думы Черемховского районного муниципального образования от 18.06.2019 № 281, были утверждены Правила юридической техники подготовки и оформления муниципальных правовых актов Черемховского районного муниципального образования. 
Также следует отметить, что в целях установления порядка образования, регистрации депутатских фракций и определения основных принципов их участия в работе Думы Черемховского районного муниципального образования решением Думы от 27.11.2019 № 21 было утверждено Положение о депутатских фракциях 
 в Думе Черемховского районного муниципального образования, которого не было в Думе предыдущего созыва.
В рамках взаимодействия с представительными органами поселений, входящих в состав муниципального района, отделом правового обеспечения районной администрации, были подготовлены и направлены в поселения проекты решений о внесении изменений и дополнений в устав муниципального образования, модельный Регламент Дум сельских поселений, а также проекты решений «Об установлении и введении в действие на территории соответствующего муниципального образования налога на имущество физических лиц» и «Об установлении и введении в действие земельного налога».
[bookmark: _Hlk53138313]Работа по реализации наказов и предложений граждан особенно видна при формировании бюджета района на текущий финансовый год, при внесении в него изменений, на комиссиях депутаты бурно обсуждают первостепенные задачи, направления расходной части бюджета района. Решения принимаются конструктивно и бюджетные средства направляются на реализацию первоочередных мероприятий: ремонт, благоустройство, приобретение необходимых для развития территории материалов, инструментов, оборудования.
Приоритетной задачей является своевременное финансирование программного обеспечения. Для осуществления целевой направленной деятельности по исполнению полномочий для решения вопросов местного значения структурами района действует и находится под контролем органов местного самоуправления исполнение 10 долгосрочных муниципальных целевых программ района.
	Наименование муниципальной программы
	Утверждено в бюджете на 2020 год (тыс.руб.)

	 
	 

	"Развитие образования Черемховского района" на 2018-2023 годы
	974 199,02

	 "Управление муниципальными финансами Черемховского районного муниципального образования" на 2018-2023 годы
	159 044,91

	 "Безопасность жизнедеятельности в Черемховском районном муниципальном образовании" на 2018-2023 годы
	104 750,89

	 "Муниципальное управление в Черемховском районном муниципальном образовании " на 2018-2023 годы
	64 561,09

	 "Управление муниципальным имуществом Черемховского районного муниципального образования" на 2018-2023 годы
	58 928,73

	 "Сохранение и развитие культуры в Черемховском районном муниципальном образовании " на 2018-2023 годы
	56 189,74

	"Жилищно-коммунальный комплекс и развитие инфраструктуры в Черемховском районном муниципальном образовании" на 2018-2023 годы
	27 276,94

	 "Молодежная политика и спорт в Черемховском районном муниципальном образовании" на 2018-2023 годы
	5 619,88

	 "Социальная поддержка населения Черемховского районного муниципального образования" на 2018-2023 годы
	332,15

	 "Здоровье населения в Черемховском районном муниципальном образовании" на 2018-2023 годы
	311,00

	 
	

	Непрограммные расходы
	6 565,83

	 
	 

	Итого:
	1 457 780,18



3.Для решения вопросов местного значения, отнесенных к компетенции органов местного самоуправления поселений, для эффективного осуществления поставленных задач КУМИ ЧРМО было подготовлено на рассмотрение Думы 24 проекта решения, с целью пополнения доходной части бюджета района и поселений, в соответствии со статьей 50 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-Ф3 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» было подготовлено 16 проектов решений с целью передачи на поселения Черемховского района более 300 жилых помещений (Узколугскому, Бельскому, Каменно-Ангарскому, Парфеновскому, Саянскому, Тунгускому, Алехинскому, Лоховскому муниципальным образованиям), 27 нежилых помещений и сооружений Узколугскому, Бельскому, Каменно-Ангарскому, Онотскому, Зерновскому муниципальным образованиям, 15 объектов ЖКХ и 1 объект электроснабжения Черемховскому, Алехинскому, Зерновскому, Булайскому, Лоховскому, Михайловскому муниципальным образованиям.
В собственность Черемховского районного муниципального образования из муниципальной собственности Алехинского муниципального образования был передан 1 объект недвижимого имущества и 1 объект транспортного средства.
В прогнозный план (программу) приватизации муниципального имущества Черемховского районного муниципального образования были внесены дополнительные объекты продажи в количестве 11 штук (5 объектов недвижимости и 6 единиц транспортной техники). Данные объекты были представлены для рассмотрения в 5 проектах решений Думы. Пополнение доходной части бюджета от продажи муниципального имущества за отчетный период составило 2 668 213,00 рублей.
В соответствии с Федеральным законом от 21 декабря 2001 года № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества» Думой был рассмотрен отчет о выполнении прогнозного плана (программы) за 2019 год.
Для приведения нормативного-правового акта в соответствие с действующим законодательством было принято решение «О внесении изменений в Положение о порядке формирования, введения и обязательного опубликования перечня имущества Черемховского районного муниципального образования, свободного от прав третьих лиц (за исключением права хозяйственного ведения, права оперативного управления, а также имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), используемого в целях предоставления его во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, утвержденное решением Думы Черемховского районного муниципального образования от 04.12.2018 № 251, а также необходимо отметить, что принятие всех вышеуказанных проектов решений Думы ЧРМО не повлекло необходимости в дополнительных расходах бюджета Черемховского районного муниципального образования.

 	Контрольно-счетная палата Черемховского районного муниципального образования является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля в районе, подотчетным в своей деятельности Думе ЧРМО. Для более эффективного использования бюджетных средств консолидированного бюджета, обеспечения квалифицированного выполнения части полномочий, по обращению от представительных органов муниципальных образований района Дума Черемховского района заключила соглашения с представительными органами муниципальных образований района по реализации полномочий   внешнего муниципального финансового контроля. В 2019 году заключены соглашения по передаче полномочий внешнего финансового контроля с 18 муниципальными образованиями района

Деятельность Контрольно-счетной палаты построена на основе годового плана, который разрабатывается и утверждается самостоятельно с учетом поручений районной Думы, предложений и запросов мэра района. В соответствии с бюджетным законодательством Контрольно-счетная палата осуществляет внешний муниципальный финансовый контроль в отношении районного бюджета. В 2019 году между Думой Черемховского района и Думами 18 поселений района заключены соглашения о передаче КСП Черемховского района полномочий внешнего муниципального финансового контроля. Предусмотренные Бюджетным кодексом Российской Федерации внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета и экспертиза проектов решений о бюджетах на очередной финансовый год и плановый период проводятся на территории Черемховского района в полном объеме во всех муниципальных образованиях.
Также проводятся контрольные и экспертно-аналитические мероприятия в отношении бюджетных средств района и поселений, экспертизы проектов муниципальных правовых актов, регламентирующих бюджетные правоотношения, ежеквартальные мониторинги исполнения бюджета района и др.
В 2019 году по поручению районной Думы Контрольно-счетной палатой проведена проверка соблюдения законодательства РФ и Иркутской области при организации бюджетного процесса, целевого и эффективного использования средств в 2017-2018 годах в двух сельских поселениях района, аналогичные контрольное мероприятия проведены ещё в двух сельских поселениях в 2020 году. Кроме того, в 2020 году по поручению районной Думы проведена проверка законного и эффективного (экономного и результативного) использования в 2019 году средств на выплату заработной платы работникам пяти учреждений культуры сельских поселений района.

Основные показатели деятельности 
Контрольно-счетной палаты Черемховского районного муниципального образования за 2019 год и 9 месяцев 2020 года

	Наименование показателей
	Количество/сумма

	
	2019 год
	9 мес. 2020 года

	Проведено контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, всего (ед.)
	
15
	
8

	в том числе:
контрольных мероприятий (ед.)
	
6
	
4

	экспертно-аналитических мероприятий (ед.)
	9
	4

	Подготовлено экспертных заключений проектов муниципальных правовых актов (ед.)
	
1
	
1

	Количество объектов проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий (ед.)
	
77
	
39

	Объем проверенных средств при контрольных мероприятиях (тыс. руб.)
	
165 563,3
	
57 092,0

	Выявлено нарушений законодательства (тыс. руб.)
	24 560,0
	8 948,1

	Направлено представлений объектам контроля
	8
	13



Выявленные в ходе контрольных мероприятий нарушения относятся к нарушению принципа эффективности использования бюджетных средств, нарушениям законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг, нарушениям законодательства при управлении и распоряжении муниципальным имуществом и другим нарушениям бюджетного и иного законодательства. Фактов нецелевого использования бюджетных средств в 2019 году и истекшем периоде 2020 года выявлено не было. Объектами проверки принимаются меры по устранению нарушений, привлечению к дисциплинарной ответственности должностных лиц.
Председатель Контрольно-счетной палаты принимает участие во всех заседаниях Думы района, отчет о деятельности КСП заслушан депутатами Думы в мае 2020 года.
	За истекший период 2020 года депутатами трижды рассмотрен перечень народных инициатив. По каждому поселению предложены мероприятия первоочередного порядка исполнения. Первоначально одобрены мероприятия на общую сумму 8 342,1 тыс. руб. В связи с образовавшейся экономией денежных средств в результате проведенных торгов распределена сумма 1225,6 тыс. рублей. Дважды рассмотрены и одобрены перечни дополнительных проектов народных инициатив на организацию текущих ремонтов учреждений образования (приобретение мебели, благоустройство территорий, частичный ремонт здания).
С целью упорядочения и систематизации наказов избирателей по поселениям, для дальнейшего их исполнения, был проведен тщательный мониторинг и все наказы сгруппированы по направлениям деятельности и совместно с мэром Черемховского района намечен план их исполнения. Часть из них уже были ранее известны, т.к. были ранее озвучены в предвыборной кампании в марте 2019 года. Например: обеспечение питьевой водой с. Новогромово, приведение в надлежащее состояние автомобильных дорог общего пользования межмуниципального значения и школьных маршрутов, строительство пешеходного перехода через железнодорожные пути на станции Половина, строительство ФОКа, школы искусств, открытие аптечных пунктов в удаленных поселениях, организация работы продуктовых автолавок и прочие.
За год совместной работы можно уже констатировать некоторые результаты совместной работы с администрацией Черемховского района:
-принято участие в формировании состава Общественного Совета Черемховского муниципального образования;
- в результате совместной деятельности главы поселения, торгового отдела администрации района и председателя Думы достигнута договорённость и отлажен режим работы автолавки ОАО «Белореченское» на территории Парфёновского муниципального образования (д. Топка, д. Русская Аларь);
- достигнута договоренность об открытии аптеки в с. Голуметь (ИП. Солнцев);
- скорректирован график пассажирских перевозок с удалённых территорий района;
-обеспечено своевременное выделение денежных средств в сумме 77 978,45 при плане 98 017,55 на 15.10.2020 года для строительства пешеходного перехода через железнодорожные пути с. Половина (срок сдачи объекта- ноябрь (по дополнительному соглашению - декабрь) 2020 года);
-уже ведутся проектные работы по строительству физкультурно-оздоровительного комплекса в п. Михайловка;
-проведена экспертная оценка здания школы №2, для дальнейшего прохождения капитального ремонта и размещения школы искусств;
-проведено обследование и сделано заключение по электроснабжению ул. Садовая и Комсомольская в с. Узкий -Луг (низкое напряжение);
-решен вопрос предоставления пиломатериала для ремонта моста в д. Шестаково;
-совместно со специалистами администрации осуществлено 4 выезда в район по жалобам граждан (2-отдел ЖКХ, 1- торговый отдел,1 – отдел культуры);
                           эффективность работы с избирателями 
В соответствии с утвержденным графиков всеми депутатами (до пандемии) осуществлялся личный прием граждан и рассмотрение письменных обращений граждан. График приёма размещен на официальном сайте.
Всего до пандемии осуществлено более 70 приёмов граждан, в ходе которых рассмотрено 117 обращений граждан.
К каждому обращению депутаты подходили индивидуально, что позволило снять часть вопросов путём разъяснительной работы, ответов на письменные запросы, а также передачи для дальнейшего рассмотрения в профильные отделы администрации района или главам поселений. Народные избранники понимают, что бывают случаи, когда человека нужно просто выслушать, поддержать советом, добрым словом и считают необходимым быть не только грамотным и эрудированным во многих вопросах, но и обладать выдержкой, тактичностью и высокими душевными качествами. В рамках депутатских полномочий с избирателями проводятся разъяснения, даются рекомендации и консультации. 
 Для упорядочения работы депутатов на местах разработан и введен в действие «Журнал регистрации обращений граждан», что позволяет контролировать уровень выполнения как письменных, так и устных обращений граждан.
В течении года председатель Думы участвовала в проведении – 10 публичных слушаний (2 –исполнение бюджета района и проект бюджета на следующий год ,7- обсуждение материалов по оценке воздействия намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду, 1 – по внесению изменений в Устав ЧРМО). Также входит в состав комиссии и принимает участие в заседаниях антикоррупционной и антитеррористической комиссий.
Депутаты Думы 7 созыва не могли остаться в стороне от серьезной проблемы, связанной с эпидемической ситуацией в районе. Разъяснительная работа среди населения, тем более в отдаленных поселениях, позволила снизить социальную напряженность граждан. Организовано оказание посильной помощи одиноко проживающим людям старшего поколения. В данном вопросе активно проявили себя депутаты Исакова И.М., Каралазар В.Н., Манькова И.В., Позолотина Т.М., Уханёва Т.В.
В период острого дефицита средств индивидуальной защиты населения, депутатами лично было организован пошив масок на дому, оказана помощь в доставке уже готовых масок жителям в возрасте старше 65 лет. Проводилась разъяснительная работа о необходимости соблюдения требований масочного режима и режима самоизоляции.
 2020 год ознаменован проведением мероприятий, посвященных подготовке и празднованию 75-летия Победы в Великой Отечественной войне. Поэтому особый акцент был поставлен на максимальное внимание каждому ветерану ВОВ.
В течении марта и апреля 2020 года производилось вручение юбилейных медалей участникам ВОВ и труженикам тыла. Председатель Думы и председатель совета ветеранов района лично поздравили 107 ветеранов, в мае 2020 года совместно с мэром района, главами поселений торжественно вручили памятные подарки 5 участникам ВОВ.
При посещении ветеранов возникли вопросы прохождения медицинского обследования на дому Фролову Николаю Васильевичу и его супруге, проживающим в п. Новостройка, срочного приобретения инвалидной коляски труженику тыла Соболеву Анатолию Егоровичу, жителю с. Алехино. В течении двух недель вопросы были решены при взаимодействии с главным врачом ОГБУЗ «Черемховская» городская больница №1 Манзула Л.В. и специалистами социальной службы рп. Михайловка. 
Приняли участие в изготовлении баннера «Наши земляки-Герои Советского союза».
Депутатом Исаковой И.М. организована вахта памяти в р.п. Михайловка с соблюдением всех требований мер безопасности по распространению пандемии, оригинально продумана и проведена акция «Свеча памяти» в отдельно взятом многоквартирном доме, организована посадка деревьев на придомовой территории. Депутат Уханёва Т.В. участвовала в поздравлении ветеранов от партии «Единая Россия» на своем избирательном округе, поздравляла избирателей с праздниками день 23 февраля, 8 марта, день медицинского работника и др., активно вела разъяснительную работу с избирателями.
При содействии председателя Думы района, в кратчайшие сроки, решен вопрос восстановления воинского захоронения могилы Черных Николая Степановича в с. Бельск. Эта работа проведена в рамках федеральной целевой программы «Увековечивание памяти погибших при защите Отечества на 2019- 2024 годы». 
Не остаются в стороне депутаты и при решении вопросов взаимодействия с отделом молодежной политики, так при подведении итогов конкурса (название) среди дошкольных учреждений района и подведении итогов активное участие приняли депутаты Шиповалов А.А. и Горбачёв А.О., которые из собственных средств, приобрели полные комплекты юным лыжникам для сдачи норм ГТО в количестве 20 штук на сумму 30,0 тыс. рублей и доставлены в дошкольные образовательные учреждения - детский сад № 54 рп. Михайловка и с. Алехино.
[bookmark: _GoBack]Депутаты Чирков Ю.В., Исакова И.М., Каралазар В.Н. являются активными участниками соревнований по скандинавской ходьбе, являются победителями соревнований, ведут здоровый образ жизни и пропагандируют его в массы. Являются участниками большинства областных, районных спортивных мероприятий и соревнований местного уровня. Исакова И. М. оказывает помощь в организации соревнований по самбо и спонсирует приобретение некоторых призов.
В Думе организована информационно-методическая работа, обучение азам депутатской деятельности. Впервые применена такая форма работы, как «Депутатский час», на котором рассмотрены следующие вопросы:
- «О правовом статусе депутата»
-«Основные понятия бюджета» в форме презентации (удаленно)
-«О состоянии здравоохранения в Черемховском районе и лекарственном обеспечении жителей»
-«О прохождении Программы «Сохранение и развитие культуры В ЧРМО на 2018-2023 годы».
Депутаты оказывают помощь администрации района в пресечении незаконной продажи наркотической и алкогольной продукции на своих избирательных округах.
Большую заинтересованность у депутатов вызывает состояние автомобильных дорог общего пользования межмуниципального значения. По итогам рассмотрения этих вопросов было направлено 4 запроса, из них 2 на имя Губернатора Иркутской области Кобзева И.И., 1- в Министерство строительства, дорожного хозяйства Иркутской области, 1 запрос в Дирекцию по строительству и эксплуатации автомобильных дорог Иркутской области. На все запросы получены своевременные ответы, которые доведены до сведения депутатов для дальнейшего разъяснения жителям. 22 октября 2020 года в рамках проведения рабочей группы организована встреча с представителями дорожной службы, дирекции по строительству и эксплуатации автомобильных дорог Иркутской области по вопросу содержания и эксплуатации маршрутов школьных перевозок в районе,   круглосуточного движения крупногабаритного транспорта по дорогам общего пользования, итоги проверок органами ГИБДД по соблюдению весового контроля и требований к перевозке грузов.

В течении отчетного периода в рамках эффективного взаимодействия представительного органа Черемховского районного муниципального образования с Законодательным Собранием Иркутской области, Правительством Иркутской области и иными структурами, принято участие во всех семинарах, обучениях в «Парламентской школе», вебинара, видеоконференциях. В режиме прямой трансляции просмотрены все сессии Законодательного Собрания. Главы 7 поселений и председатель Думы района приняли участие в семинаре «Местное самоуправление; направление работы на 2019 год, итоги и перспективы» в п. Залари, участвовали в работе форума «Земля Иркутская» в г. Иркутск
В целях доведения до сведения населения района определен основной источник для официального опубликования (обнародования) муниципальных правовых актов: печатный орган -газета «Моё село, край Черемховский», и официальный сайт Черемховского районного муниципального образования в разделе Дума. 
Председателем и помощником председателя Думы в течении трех месяцев сформировано и передано на хранение в архивный отдел Черемховского районного муниципального образования – 49 дел хранения за период 2014,2015 и 2016 годы. С 2017 по 2019 годы включительно приготовлены к передаче – 42 дела. За отчетный период составлено –22 распоряжения по основной деятельности, зарегистрировано и отработано 76 входящей и направлено 49 исходящей корреспонденции. 
Любовь Козлова обратилась к своим коллегам со словами: «Уважаемые депутаты! Время скоротечно, уже прошёл один год нашей работы. К сожалению, ситуация с пандемией внесла свои коррективы. Многие мероприятия отложены, отменены или перенесены на более поздний срок. Но современные технологии позволяют нам не терять связь со своими избирателями, главами поселений, мэром района, общаться между собой, плодотворно и конструктивно работать на развитие ваших поселений и Черемховского района в целом.
Уважаемый Сергей Владимирович, специалисты администрации Черемховского районного муниципального образования! От имени депутатов Думы позвольте выразить слова благодарности за взаимодействие, взаимопонимание, своевременное исполнение решений Думы, за конструктивный подход к решению вопросов местного значения.


