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                                                                Акт № 4
Проверки использования бюджетных средств на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив по подготовке к празднованию 75-летия Иркутской области по Дальне-Закорскому сельскому поселению
От  26.06.2013г.                                                                                                    п.Жигалово
         Настоящий акт составлен по результатам проверки использования бюджетных средств на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив по подготовке к празднованию 75-летия Иркутской области в Дальне-Закорском сельском поселении.
         Проверка проведена  с 17.06.2013г.  по 26.06.2013г. на основании плана работы  Контрольно-счетной комиссии МО «Жигаловский район».

          В ходе контрольного мероприятия использованы и проанализированы нормативные правовые акты  Дальне-Закорского сельского поселения, а также распорядительные, финансовые и бухгалтерские документы, осуществлен выход на объекты.  
Объект проверки: Администрация Дальне-Закорского сельского поселения.

Цель проверки: целевое   использование финансовых  средств, соблюдение сроков исполнения мероприятий перечня проектов народных инициатив по подготовке к празднованию 75-летия Иркутской области.
Проверяемый период: 2012г., истекший период 2013года
           В ходе проверки представлены документы: перечень проектов народных инициатив, протокол общественных слушаний, муниципальные контракты, договоры, платежные документы, регистры бухгалтерского учета.
 Результаты проверки.

 Администрацией Дальне-Закорского сельского поселения  в 2012 году были выполнены мероприятия перечня проектов народных инициатив по подготовке к празднованию 75-летия Иркутской области. Лимиты бюджетных обязательств доведены до Дальне-Закорского муниципального образования 02.04.2012г. Порядок предоставления субсидий муниципальным образованиям  установлен Постановлением Правительства Иркутской области от 06.04.2012 N 180-пп (далее Порядок). Соглашение о предоставлении субсидии из средств областного бюджета на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив по подготовке к празднованию 75-летия Иркутской области подписано 20.06.2012г. Оплата мероприятий за счет средств местного бюджета произведена 17.07.2012г. -9 тыс.руб., 18.07.2012г -4 тыс.руб. Денежные средства из бюджета Иркутской области перечислены на счет администрации Дальне-Закорского  сельского поселения  одним платежным поручением 30.07.2012г № 293 - 259тыс.руб.. Плановые назначения по проекту народных инициатив -  272тыс. руб. (с учетом средств местного бюджета), утверждено в бюджете Дальне-Закорского сельского поселения на 2012г. -  272 тыс. руб. (решение Думы Дальне-Закорского сельского поселения от 27.04.2012г №15), исполнено – 272 тыс. руб.  

           При проверке фактического использования средств было установлено, что мероприятия перечня проектов народных инициатив по подготовке к празднованию 75-летия Иркутской области" в части расходования средств были исполнены на общую сумму – 272 тыс. рублей, что составляет 100%  от плановых назначений перечня мероприятий и 100% от утвержденных бюджетом ассигнований, в том числе средства местного бюджета – 13 тыс.руб.

           Формирование мероприятий перечня народных инициатив  произведено с учетом предложений местного населения, зафиксированных в  протоколе общественных слушаний, проведенных на территории Дальне-Закорского сельского поселения 19.04.2012г. , протокол №1.

           Средства на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив по подготовке к празднованию 75-летия Иркутской области использованы на : 

 - договор  №4 от 09.07.2012 на  сумму  83 тыс.руб.  на сбор и захоронение твердо-бытовых отходов;
- договор № 4 от 17.05.2012г на сумму 94,5тыс.руб. на приобретение пиломатериала на ограждение мест захоронения д.Тыпта, д.Константиновка;
- счет –фактура от 09.07.2012г на сумму  94,5тыс.руб. на приобретение оборудования и инвентаря для спортивной площадки.
     Реализация мероприятий  выполнена в срок – до 01.11.2013г.
     В уточненном реестре расходных обязательств на 2012год суммы по перечню народных инициатив отражены в полном объеме по разделам:

 –0500 «Жилищно-коммунальное хозяйство»  подраздел  0503 « благоустройство».;
- 0801 «Культура и кинематография».
      При проведении проверки использования средств областного и местного бюджетов, выделенных на реализацию проектов народных инициатив за истекший период  2013года установлено, что Дальне-Закорским сельским поселением проведены собрания граждан в 3 населенных пунктах – д.Кочень, д.Дальняя-Закора, д.Тыпта 25.04.2013года, где населением предложено бюджетные средства на 2013год направить на :
1. Приобретение электроустановочных изделий, опор для уличного освещения в                       д.Дальняя-Закора , ул.Центральная, Садовая, Школьная, в д.Константиновка ул.Трактовая, в д.Качень ул.Речная, ул.Мира, в д. Тыпта ул. Таежная.

2. Приобретение дорожных знаков и оборудования  для них в д.Дальняя-Закора для ул.Садовая, в д.Качень. дл ул.Речная.
3. Приобретение оборудования и материалов для водонапорной башни в д.Дальняя-Закора, ул.Садовая 10б .

4. Приобретение пиломатериала для обустройства спортивной площадки в д.Дальняя-закора , ул.Центральная.

Выводы и рекомендации:
    1.  Не представлены  сметы  на работы по    вывозке  бытовых отходов.  
    3. Соблюдать ст.73 БК РФ, а именно вести реестр закупок (на момент проверки реестр  не предъявлен).
           Акт проверки составлен на 2 листах в 2 экземплярах.
Председатель Контрольно- счетной

 комиссии МО «Жигаловский район»                                                    А.М.Рудых                                                                   
Ознакомлены:

Глава Дальне-Закорского сельского     

Поселения                                                                                                                     Г.П.Артемьев
Ведущий бухгалтер                                                                                                 Л.Д.Шаповалюк
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