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                                                                Акт № 2
Проверки использования бюджетных средств на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив по подготовке к празднованию 75-летия Иркутской области по Жигаловскому муниципальному образованию
От  15.06.2013г.                                                                                                    п.Жигалово
         Настоящий акт составлен по результатам проверки использования бюджетных средств на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив по подготовке к празднованию 75-летия Иркутской области в Жигаловском муниципальном образовании.
          Проверка проведена  с 15.06.2013г.  по 20.06.2013г. на основании плана работы  Контрольно-счетной комиссии МО «Жигаловский район».

          В ходе контрольного мероприятия использованы и проанализированы нормативные правовые акты  Жигаловского муниципального образования, а также распорядительные, финансовые и бухгалтерские документы, осуществлен выход на объекты.  
Объект проверки: Администрация Жигаловского муниципального образования.

Цель проверки: целевое   использование финансовых  средств, соблюдение сроков исполнения мероприятий перечня проектов народных инициатив по подготовке к празднованию 75-летия Иркутской области.
Проверяемый период: 2012-2013годы
           В ходе проверки представлены документы: перечень проектов народных инициатив, протокол общественных слушаний, муниципальные контракты, договоры, платежные документы, регистры бухгалтерского учета.
 Результаты проверки.

 Администрацией Жигаловского муниципального образования  в 2012 году были выполнены мероприятия перечня проектов народных инициатив по подготовке к празднованию 75-летия Иркутской области. Лимиты бюджетных обязательств доведены до Жигаловского муниципального образования 02.04.2012г. Порядок предоставления субсидий муниципальным образованиям  установлен Постановлением Правительства Иркутской области от 06.04.2012 N 180-пп (далее Порядок). Соглашение о предоставлении субсидии из средств областного бюджета на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив по подготовке к празднованию 75-летия Иркутской области подписано 20.06.2012г. Оплата мероприятий за счет средств местного бюджета произведена 10.09.2012г №447 тыс.руб. Денежные средства из бюджета Иркутской области перечислены на счет администрации Жигаловского муниципального образования  платежным поручением от 25.09.2012г №860 -2036тыс..руб. План по проекту народных инициатив 2240 тыс. руб. (с учетом средств местного бюджета), утверждено в бюджете Жигаловского муниципального образования на 2012г. -  2240 тыс. руб. (решения Думы Жигаловского муниципального образования: от 27.04.2012г. № 196, от 16.07.2012г. № 204, от 29.12.2012г. № 177),  исполнено – 2240 тыс. руб.  

           При проверке фактического использования средств было установлено, что мероприятия перечня проектов народных инициатив по подготовке к празднованию 75-летия Иркутской области" в части расходования средств были исполнены на общую сумму – 2240 тыс. рублей, что составляет 100%  от плановых назначений перечня мероприятий и 100% от утвержденных бюджетом ассигнований, в том числе средства местного бюджета – 204 тыс.руб. 
           Формирование мероприятий перечня народных инициатив  произведено с учетом предложений местного населения, зафиксированных в  протоколе общественных слушаний, проведенных на территории Жигаловского муниципального образования 17.04.2012г.    Вышеуказанные средства были использованы на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив по подготовке к празднованию 75-летия Иркутской области, а именно, заключено: 

 - договор №07/09-2012 на общую сумму 98,7 тыс.руб.  о поставке оборудования для детских площадок (установка площадки в районе МООУ СОШ №1 произведена безвозмездно  в 2013году , так как поставка оборудования  для площадок была осуществлена  в конце года, установить их в 2012году не представлялось возможным).
-  контракт  01/2012 от 16.07.2012  на сумму  2141тыс.руб. подписан с ОАО «Дорожная служба Иркутской области». Аукцион на выполнение работ по ремонту тротуаров -распоряжение главы Жигаловского МО от 15.05.2012г №51-од   « О проведении открытого аукциона в электронной форме на выполнение работ по ремонту тротуаров» на сумму 2141тыс.руб. признан несостоявшимся (протокол от 01.06.2012г). 
    Жигаловским муниципальным образованием 09.07.2012г в службу государственного финансового контроля Иркутской области написано письмо о возможности заключения муниципального контракта на выполнение работ  с единственным подрядчиком ОАО «Дорожная служба Иркутской области» .Разрешение получено  ( письмо СГФК по Иркутской области от 12.07.2012г № 85-37-1226/12).
     Согласно актам выполненных работ контракт по ремонту тротуаров, кюветов и водопропускных труб  выполнен в период реализации проектов – до 01.01.2013г., детская площадка в МООУ СОШ №1 установлена в 2013году ( установка проведена безвозмездно).  Оборудование на вторую детскую площадку в районе детского сада « Геолог» будет установлено в июле 2013года также  безвозмездно. 
Выход на объекты показал:

- обустройство детской  площадки в районе МООУ СОШ  №1 выполнено, в реестре муниципальной собственности учтено ( вторая детская площадка в районе детского сада «Геолог» не установлена – по плану установка площадки  будет осуществлена предпринимателями п.Жигалово в июле 2013года, в реестр муниципального имущества внесена). 
-   работы по ремонту тротуаров, кюветов, водопропускных труб проведены, отражены в отчете об использовании субсидии .  В бухгалтерской отчетности отражены по КОСГУ 225 «работы и услуги по содержанию имущества».
Выводы и рекомендации:
1. На приобретенное муниципальное имущество (детские площадки) необходимо оформить договоры (акты приёма-передачи) в соответствии с действующим законодательством РФ –планируется передача детских площадок на баланс  МООУ СОШ №1 и д/с.»Геолог».
           Акт проверки составлен на 2 листах в 2 экземплярах.
Председатель КСК МО «Жигаловский район»                                    А.М.Рудых
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