Пояснительная записка к решению Думы Черемховского районного муниципального образования «О внесении изменений в Положение                        о порядке управления и распоряжения имуществом, находящимся                             в муниципальной собственности Черемховского районного 
муниципального образования»
В целях приведения нормативных правовых актов органов местного самоуправления Черемховского районного муниципального образования                               в соответствие с действующим законодательством Российской Федерации Комитет по управлению муниципальным имуществом Черемховского районного муниципального образования предлагает рассмотреть вопрос о внесении изменений в Положение о порядке управления и распоряжения имуществом, находящимся               в муниципальной собственности Черемховского районного муниципального образования, утвержденное решением Думы Черемховского районного муниципального образования от 13 апреля 2016 года № 74.

Изменения коснулись пункта 3.1 и пункта 3.1.1 статьи 3 в части компетенции администрации Черемховского районного муниципального образования.

Дополнительно добавлен пункт 5.1 статьи 7 по передаче в безвозмездное пользование объектов муниципальной собственности.
Проект не содержит положений, способствующих созданию условий                  для проявления коррупции. 

Принятие данного решения не повлечет необходимости в дополнительных расходах бюджета Черемховского районного муниципального образования.
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