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«17» февраля 2022г. № 173
Об информации о деятельности ОП «Дислокация пгт Жигалово» МО МВД России «Качугский» за 2021 год
Заслушав информацию начальника ОП «Дислокация пгт Жигалово» МО МВД России «Качугский» Аксаментова Н.К. о деятельности за 2021 год, Дума муниципального образования «Жигаловский район»,
РЕШИЛА:
Информацию о деятельности ОП «Дислокация пгт Жигалово» МО МВД России «Качугский» за 2021 год принять к сведению.
Председатель Думы муниципального образования

«Жигаловский район»                                                                                   А.Ю. Дягилев
Мэр муниципального образования 
«Жигаловский район» 

                                                              И.Н. Федоровский
Информационно-аналитическая записка

о результатах оперативно-служебной деятельности ОП (дислокация рп.Жигалово) МО МВД России «Качугский» за 12 месяцев 2021 года

В соответствии с приоритетными направлениями деятельности в 2021 году сотрудники Отделения полиции (дислокация рп.Жигалово) Межмуниципального отдела МО МВД России «Качугский» выполняли задачи в соответствии с требованиями нормативно-правовых актов МВД России, во взаимодействии с Администрациями муниципальных образований, иными правоохранительными органами реализован комплекс мер, направленных на борьбу с преступностью, охрану общественного порядка, обеспечение общественной безопасности, защиту прав, свобод и законных интересов граждан.

Рассматривая состояние оперативной обстановки на территории Жигаловского района, следует отметить, что за 12 месяцев 2021 года количество зарегистрированных преступлений сократилось на 10% (с 113 до 101), совершено 28 хищений чужого имущества, что на 30% меньше чем в 2020 году, в том числе совершено 8 краж из квартир (п.г. 14). Произошло снижение преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения на 6% (с 35 до 33), ранее судимыми на 41% (с 29 до 17), в общественных местах, в том числе на улицах на 19% (с 16 до 13). Зарегистрировано меньше преступлений, по фактам причинения тяжкого вреда здоровью (-33%), убийств (-100%). 
Особое внимание уделялось обеспечению общественной безопасности при проведении массовых, культурных, спортивных, религиозных мероприятий, в период проведения на территории обслуживания выборов, охране общественного порядка, в том числе с участием членов ДНД. Личный состав обеспечивал безопасность детей в период летней оздоровительной компании, задействовался в совместной работе по профилактике лесных пожаров. Нарушений правопорядка не допущено.


Для эффективного решения служебных задач, с учетом особенностей развития оперативной обстановки, приняты меры к совершенствованию организационно-штатного построения, укреплению материально-технической базы, повышению профессионального уровня и качественного обновления кадрового состава ОП (дислокация рп.Жигалово) МО МВД России «Качугский».    

          Основным показателем нашей работы остается раскрываемость преступлений. За 12 месяцев 2021 года силами сотрудников ОП раскрыто 71 преступление, в том числе 13 тяжких и особо тяжких (+44%), 13 преступлений средней тяжести (-43,5%), 45 - небольшой тяжести (+9,8%). Раскрыто 18 краж чужого имущества, установлено 20 лиц, совершивших преступления. 

Особое внимание уделялось мерам по повышению результативности противодействия незаконному обороту наркотиков. Сотрудниками полиции из незаконного оборота изъято свыше 6 килограммов наркотических веществ растительного происхождения (марихуана). Совместно с главами сельских поселений проведена работа по уничтожению дикорастущей конопли на площади 10,45 га. Выявлено 3 преступления  в сфере незаконного оборота наркотических средств, привлечено к уголовной ответственности  6 лиц. За потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача по ст.6.9 КоАП РФ привлечено к административной ответственности 6 лиц (аппг.5). 

В 2021 сотрудниками ОП выявлено 5 преступлений экономической направленности, в том числе факт незаконной реализации должностным лицом газового конденсата объемом 10 кубических метров. Уголовное дело находится в производстве у следователя по обслуживанию Жигаловского района.

Одним из приоритетных направлений нашей деятельности является противодействие незаконному обороту леса и лесоматериалов. На территории Жигаловского района зарегистрировано 14 арендаторов лесных участков с видом разрешенного использования заготовки древесины, а также 25 пунктов приема, переработки и отгрузки древесины. Совместно с прокуратурой  Жигаловского района, представителями ТУ МЛК, службой Гостехнадзора проведено 7 проверок пунктов приема и отгрузки древесины. Нарушений не выявлено. В  2021 году сотрудниками ОП задокументировано 14 административных правонарушений в области охраны окружающей среды и природопользования. В отделение полиции доставлено 12 автомашин, перевозящих груз с нарушением соответствующих документов, составлено более 100 административных протоколов за нарушение перевозки лесопродукции. 
Особое внимание уделялось работе по предупреждению безнадзорности  и правонарушений среди несовершеннолетних. Проведено более 50 рейдовых мероприятий по исполнению требований ЗИО, выявлено 13 несовершеннолетних в ночное время без сопровождения взрослых. Совместно с КДН и ЗП, представителями органов  образования, здравоохранения, опеки и попечительства  проведено более 40 совместных рейдов по опекаемым и неблагополучным семьям, нуждающимся в помощи государства. В учреждения здравоохранения несовершеннолетние не помещались, в связи с эпидемиологической ситуацией на территории района, нуждающихся в социальной реабилитации, находящихся в социально-опасном положении передавали ближайшим родственникам. Проведено более 30 рейдовых мероприятий по профилактике социально-негативных явлений среди детей, в том числе проверка торговых точек на предмет продажи алкогольной продукции несовершеннолетним, в результате выявлено два факта реализации алкогольной продукции несовершеннолетним. Не допущено роста преступлений, совершенных несовершеннолетними.

Характеризуются положительной динамикой показатели профилактической работы по реализации антиалкогольного законодательства. В результате проводимых профилактических мероприятий сотрудниками ОП изъято из незаконного оборота 124 литра алкогольной и спиртосодержащей продукции без соответствующих документов, выявлено 17 правонарушений по главе 14 КоАП РФ (за нарушения в области предпринимательской деятельности и деятельности саморегулируемых организаций), из них 12 административных протоколов составлено за реализацию алкогольной продукции из домовладений, два за реализацию несовершеннолетним. Возбуждено 2 уголовных дела по фактам незаконной розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции.

В период ведения режима функционирования повышенной готовности для территориальной подсистемы Иркутской области единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций проведено более 60 рейдовых мероприятий в результате которых составлено 30 административных протоколов за невыполнение правил поведения при чрезвычайной ситуации или угрозе ее возникновения.

С целью выявления нарушений в сфере незаконного оборота оружия участковыми уполномоченными отделения полиции совместно с сотрудником ЛРР проверено более 600 владельцев огнестрельного оружия, в результате чего выявлено 44 нарушения. Изъято 26 единиц огнестрельного оружия, из которых 6 нарезных, 20 гладкоствольных. Составлено 44  административных протокола за нарушение правил хранения оружия и патронов к нему. Возбуждено 3 уголовных дела, в сфере незаконного оборота оружия.

За 12 месяцев 2021 года на территории района зарегистрировано 55 дорожно-транспортных происшествий, в результате которых ранено 13 человек. За нарушения в сфере безопасности дорожного движения выявлено более 1000 административных правонарушений. За управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения составлен 55 административных протокола. За повторное управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения к уголовной ответственности привлечено 14 лиц.
Миграционным пунктом ОП (дислокация рп.Жигалово)  в прошедшем году поставлено на миграционный учет 144 иностранных гражданина, всего состоит на миграционном учете 855 иностранных граждан. За нарушение миграционного законодательства привлечено к административной ответственности 56 граждан. Наложено штрафов на сумму 583 тысячи рублей, взыскано – 581 тысяча рублей. За отчетный период проведено 50 проверок жилого сектора, направлено 3 административных материала в Жигаловский районный суд Иркутской области с ходатайством о выдворении иностранных граждан.  

Согласно утвержденной комплексной программы профилактики правонарушений в Жигаловском районе  на 2020-2026 гг, в 2021 году выделено 35000 рублей.  Приобретена видеокамера на 9000 рублей, 5900 рублей затрачены на ГСМ, 19600 на профилактические мероприятия.

Несмотря на отдельные положительные результаты, имеется ряд проблемных вопросов, требующих совместного рассмотрения:

В связи с ростом пострадавших в  дорожно-транспортных происшествиях, требуется принятие мер по формированию безопасного поведения на дорогах детей и подростков, проведению занятий совместно с субъектами профилактики в детских садах, школах района, позволяющих формировать навыки безопасного поведения детей на улично-дорожной сети.


С целью предупреждения «подростковой» преступности продолжить мероприятия по расширению сферы досуга молодежи, поддерживать работу детских кружков, секций, решать вопросы трудоустройства подростков.  

Для недопущения роста преступлений, совершенных в общественных местах, в том числе на улицах, необходимо внедрение безопасной системы, а именно установка видеокамер на улицах поселка Жигалово, в местах скопления граждан.

Внести коррективы в комплексную программу профилактики правонарушений в Жигаловском районе  на 2020-2026 гг с решением вопроса  о приобретении переносного алкотестера для службы участковых уполномоченных, для выявления и пресечения  административных правонарушений, посягающих на общественный порядок и общественную безопасность как на территории поселка Жигалово, так и в сельской местности района.

Начальник ОП (дислокация рп.Жигалово) 

МО МВД России «Качугский»

майор полиции
          


   


          
Н.К. Аксаментов

