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03.12.2018 года                                                                                                
На публичные слушания был вынесен проект решения Думы Осинского муниципального района «О внесении изменений и дополнений в Устав Осинского муниципального района». 

Инициатором проведения публичных слушаний выступила Дума Осинского муниципального района. 

Решением Думы Осинского муниципального района от 24 октября 2018 года №240 публичные слушания были назначены на 3 декабря 2018 года, в 15 ч. 00 мин. в конференц-зале администрации Осинского муниципального района. Решение было опубликовано в Осинской районной газете «Знамя Труда» от  2 ноября 2018 г. № 43 (7616). 

На публичных слушаниях присутствовало 15 человек.

Было решено создать рабочую группу по внесению изменений и дополнений в Устав Осинского муниципального района в следующем составе:

-Маркелов Игорь Антонович – председатель Думы Осинского муниципального района.

- Балдыханов Владимир Николаевич – начальник управления по правовым вопросам и муниципальному заказу администрации Осинского муниципального района.

-Башинова Елена Карповна – главный специалист Думы Осинского муниципального района.
Кроме этого, в соответствии с ч. 4 ст. 44 Федерального закона от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» был опубликован Порядок учета предложений граждан по проекту решения Думы Осинского муниципального района «О внесении изменений и дополнений в Устав Осинского муниципального района»,  принятый решением Думы Осинского муниципального района от 24 октября 2018 года №241. 

Начальник управления по правовым вопросам и муниципальному заказу Осинского муниципального района Балдыханов В.Н. озвучил проект решения Думы «О внесении изменений и дополнений в Устав Осинского муниципального района» и предложил дополнительно внести в Устав Осинского муниципального района следующие изменения:
1.1. пункт 13 части 1 статьи 15 дополнить словами «направление уведомления о соответствии указанных в уведомлении о планируемом строительстве параметров объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома установленным параметрам и допустимости размещения объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома на земельном участке, уведомления о несоответствии указанных в уведомлении о планируемом строительстве параметров объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома установленным параметрам и (или) недопустимости размещения объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома на земельном участке, уведомления о соответствии или несоответствии построенных или реконструированных объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома требованиям законодательства о градостроительной деятельности при строительстве или реконструкции объектов индивидуального жилищного строительства или садовых домов на земельных участках, расположенных на соответствующих межселенных территориях, принятие в соответствии с гражданским законодательством Российской Федерации решения о сносе самовольной постройки, расположенной на межселенной территории, решения о сносе самовольной постройки, расположенной на межселенной территории, или ее приведении в соответствие с установленными требованиями, решения об изъятии земельного участка, не используемого по целевому назначению или используемого с нарушением законодательства Российской Федерации и расположенного на межселенной территории, осуществление сноса самовольной постройки, расположенной на межселенной территории, или ее приведения в соответствие с установленными требованиями в случаях, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации»;

1.2. часть 1 статьи 10.1 дополнить пунктом 14 следующего содержания:

«14) осуществление мероприятий по защите прав потребителей, предусмотренных Законом Российской Федерации от 7 февраля 1992 года №2300-I «О защите прав потребителей».»;

1.3. в пункте 1 части 7 статьи 30 слова «случаев, предусмотренных федеральными законами, и случаев, если участие в управлении организацией осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации от имени органа местного самоуправления» заменить словами «участия на безвозмездной основе в деятельности коллегиального органа организации на основании акта Президента Российской Федерации или Правительства Российской Федерации; представления на безвозмездной основе интересов муниципального образования в органах управления и ревизионной комиссии организации, учредителем (акционером, участником) которой является муниципальное образование, в соответствии с муниципальными правовыми актами, определяющими порядок осуществления от имени муниципального образования полномочий учредителя организации или управления находящимися в муниципальной собственности акциями (долями участия в уставном капитале); иных случаев, предусмотренных федеральными законами».»;

1.4. статью 50 изложить в новой редакции: «Прокуратура Осинского района вправе разрабатывать и вносить на рассмотрение органов местного самоуправления Осинского муниципального района проекты муниципальных правовых актов.»;

1.5. в части 1 статьи 75 слово «закрытых» заменить словом «непубличных».
Балдыханов В.Н. предложил в пункте 1 ч. 7 ст. 30 Устава Осинского муниципального района после слов «Политической партией», дополнить словами «профсоюзом, зарегистрированным в установленном порядке»
По завершении публичных слушаний Председателем публичных слушаний Маркеловым И.А. были подведены итоги обсуждения, и был вынесен вопрос кто за одобрение рассмотренного проекта решения Думы Осинского муниципального района «О внесении изменений и дополнений в Устав Осинского муниципального района» с учетом дополнений внесенных начальником Управления по правовым вопросам и муниципальному заказу Осинского муниципального района Балдыхановым В.Н. и направлении на рассмотрение и принятие на ближайшем заседании Думы Осинского муниципального района.

Итоги голосования:

1. «ЗА» - единогласно.

2. «Против» - нет.

3. «Воздержались» - нет.

Единогласным решением лиц, участвовавших на публичных слушаний было принято решение «Об одобрении проекта решения Думы Осинского муниципального района «О внесении изменений в Устав Осинского муниципального района» и внесении его на рассмотрение Думы Осинского муниципального района на очередной сессии». 
Заключение подготовил 

Главный специалист 

Думы Осинского муниципального района                                                             Е.К. Башинова
                         

Председатель Думы Осинского муниципального района                                    И.А. Маркелов                                                                                                                                         
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