Уведомление о проведении общественного обсуждения
         Комитет по управлению муниципальным имуществом, строительству, архитектуре и жилищно-коммунальному хозяйству администрации Тайшетского района (далее - КУМИ района) сообщает, что в соответствии с требованиями Федерального закона от 31 июля 2021 года № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», с 06 февраля по 10 марта 2023 года проводится общественное обсуждение проекта Доклада о правоприменительной практике по муниципальному    контролю на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве вне   границ    населённых    пунктов   в    границах муниципального образования   "Тайшетский район" за 2023 год (далее - Доклад).
       В целях общественного обсуждения проект Доклада размещен на официальном сайте администрации www.taishet.irkmo.ru в разделе "Муниципальный контроль" – "муниципальный дорожный контроль".
Предложения принимаются с 06 февраля по 10 марта 2023 года.
Информация о порядке направления предложений по проекту Доклада:
[bookmark: _GoBack]— по почте на бумажном носителе по адресу: 665006, Иркутская область, г. Тайшет, ул. Октябрьская,86/1, КУМИ района, каб. 12.
— по электронной почте в виде прикрепленного файла на адрес: dumitairai@yandex.ru.  
Контактные телефоны: 8(39563) 2-48-76, (в рабочие дни (понедельник- пятница) с 8 до 17 часов (обед с 12 до 13 часов). Поданные в период общественного обсуждения предложения рассматриваются контрольным (надзорным) органом с 06 февраля по 10 марта 2023 года.

