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Введение

Основой любого современного государства, ячейкой общества, несомненно, является семья. Главной же ценностью семейной жизни считаются дети. Именно забота о них является залогом процветания государства и общества. Причем забота эта должна исходить в равной степени и от родителей, и от государства. Государство путем должной поддержки извне, социальной политики, проводимой в отношении семьи и детства, способствует становлению полноценных граждан и развитию общества в целом. Сегодняшняя действительность свидетельствует, что обеспечение прав ребенка стало серьезной проблемой для России. Тяжелая экономическая ситуация, существующая в нашей стране уже несколько лет, отражается в первую очередь на семейном благополучии. Лишь некоторое число семей смогло адаптироваться к новой ситуации. Страдают от этого, конечно же, дети. Бездуховность, равнодушие, жестокость и агрессивность взрослых ведут к деградации, одичанию детей и подростков из различных социальных слоев. Остается острой проблема социального сиротства и детской безнадзорности. 

В связи с этим основными задачами органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних являются обеспечение защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, раннее выявление несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, пресечение случаев вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений и антиобщественных действий, а также случаев жестокого обращения с детьми.

В соответствии со статьей 4 Федерального закона от 24 июня 1999 года № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» в систему профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних входят: комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, органы управления социальной защиты населения, органы управления образованием, органы опеки и попечительства, органы по делам молодежи, органы управления здравоохранения, органы службы занятости, органы внутренних дел, а также учреждения, осуществляющие отдельные функции по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних (далее – субъекты системы профилактики). 

Координирует деятельность органов и учреждений системы профилактики по предупреждению безнадзорности, беспризорности, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав.

Отчет о работе по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории муниципального образования «Киренский район» подготовлен в соответствии с Постановлением Правительства Иркутской области от 09 декабря 2013 года № 558-пп «Об утверждении Положения о порядке подготовки районными (городскими), районными в городах комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав и направления в Правительство Иркутской области и органы местного самоуправления муниципальных образований Иркутской области отчета о работе по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории соответствующего муниципального образования Иркутской области». Отчет сформирован на основании информации, поступившей в КДН и ЗП администрации Киренского муниципального района от органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, осуществляющих деятельность на территории муниципального образования «Киренский район» и состоит из 6 разделов.

1. Основные направления деятельности субъектов системы профилактики в соответствии с главой II Федерального закона от 24 июня 1999 года № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»

1.1. Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Киренского муниципального района 
КДН и ЗП администрации Киренского муниципального района действует на основании Положения, утвержденного постановлением мэра Киренского муниципального района от 08 апреля 2016 года № 174.
Данная комиссия координирует деятельность органов и учреждений системы профилактики по предупреждению безнадзорности, беспризорности, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних, выявлению и устранению причин и условий, способствующих этому, обеспечению защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, социально - педагогической реабилитации несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, выявлению и пресечению случаев вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений и антиобщественных действий на территории Киренского муниципального района.
В 2017 году, в связи с кадровыми изменениями, в состав комиссии по делам несовершеннолетних были внесены изменения. В настоящее время в состав комиссии входит 14 человек, это представители субъектов системы профилактики, таких как: органы полиции, здравоохранения, образования, культуры, УИИ, Центра занятости, социальной защиты населения, ОГБУ СО «КЦСОН г. Киренска и Киренского района», органы опеки и попечительства. Также в состав комиссии входит представитель общественной организации - Районного совета женщин. В качестве приглашенного на заседаниях комиссии всегда присутствует представитель отделения помощи семье и детям ОГБУ СО «КЦСОН г. Киренска и Киренского района», которое является оператором по формированию и ведению Банка данных Иркутской области о семьях и несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении.   
Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Киренского муниципального района является центром сбора информации, оказания консультативной помощи субъектам системы профилактики, гражданам. Члены комиссии в своей работе взаимодействуют с правоохранительными органами, органами местного самоуправления, общественными организациями и т.п.
В течение 2017 года работа КДН и ЗП администрации Киренского муниципального района осуществлялась в соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 24.06.1999 года № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» и Порядком межведомственного взаимодействия субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по организации индивидуальной профилактической работы в отношении семей и (или) несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении. Комиссией регулярно проводились сверки с ГДН, УИИ, органами опеки и попечительства, отделением помощи семье и детям, ОГБУЗ «Киренская районная больница» о семьях и несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении и состоящих в Банке Данных Иркутской области (СОП). Вновь выявленные семьи и факты ненадлежащего исполнения родительских обязанностей в течение года выносились на рассмотрение на заседания комиссии для постановки данных семей в Банк данных СОП, организации с ними индивидуальной профилактической работы, а также оказания помощи (материальной, юридической, психологической, консультативной и др.). 
В течение 2017 года в Банк данных было поставлено - 16 семей и 22 несовершеннолетних, снято - 13 семей и 9 несовершеннолетних, продлена работа в отношении 19 семей и 1 несовершеннолетнего. На конец отчетного периода в Банке данных СОП состоит 44 семьи, в которых проживает 81 ребенок. 

В течение 2017 года комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав было проведено 29 заседаний, из них 2 заседания - выездные. На заседаниях комиссии было рассмотрено 84 несовершеннолетних, из них 6 несовершеннолетних в течение года рассмотрено повторно. 
Количество несовершеннолетних рассмотренных на заседаниях комиссии по сравнению с АППГ возросло с 69 до 84. Основной категорией несовершеннолетних, рассматриваемых на заседаниях комиссии, по-прежнему являются учащиеся старшего и среднего звена общеобразовательных учреждений. Также было рассмотрено 115 родителей (законных представителей), которые были привлечены к административной ответственности и по Положению КДН. 

За 12 месяцев 2017 года в комиссию обратилось за консультацией и помощью 48 граждан. Все обращения граждан были рассмотрены, оказана помощь по существу вопросов. Также оказывалась помощь в трудовом и бытовом устройстве несовершеннолетних.
1.2. Органы управления социальной защитой населения и органы опеки и попечительства
В соответствии со статьей 12 Федерального закона № 120-ФЗ от 24.06.1999 года органы управления социальной защитой населения в пределах своей компетенции:

1) осуществляют меры по профилактике безнадзорности несовершеннолетних и организуют индивидуальную профилактическую работу в отношении безнадзорных и беспризорных несовершеннолетних, их родителей или иных законных представителей, не исполняющих своих обязанностей по воспитанию, содержанию несовершеннолетних и (или) отрицательно влияющих на их поведение, либо жестоко обращающихся с ними;

2) контролируют деятельность специализированных учреждений для несовершеннолетних, нуждающихся в социальной реабилитации, иных учреждений и служб, предоставляющих социальные услуги несовершеннолетним и их семьям, а также осуществляют меры по развитию сети указанных учреждений;

3) внедряют в деятельность учреждений и служб, предоставляющих социальные услуги несовершеннолетним и их семьям, современные методики и технологии социальной реабилитации.

На основании Устава ОГКУ «Управление социальной защиты населения по Киренскому району», основным видом деятельности является выполнение отдельных административных процедур в рамках предоставления госуслуг Учредителя, в соответствии с Федеральным законом № 201-ФЗ от 27.07.2010 года, включая:
- прием заявлений и документов, необходимых для предоставления госуслуг;

- осуществления межведомственного информационного взаимодействия.
На основании вышеизложенного, специалисты Управления социальной защиты и учреждения социального обслуживания, в установленном порядке посещают несовершеннолетних, проводят беседы с ними, их родителями или иными законными представителями и иными лицами.
При приеме документов на предоставления мер социальной поддержки в некоторых случаях специалисты запрашивают информацию у государственных органов и иных учреждений по вопросам, входящих в их компетенцию, на предмет правомерности предоставляемых документов, приглашают для выяснения указанных вопросов родителей или иных законных представителей несовершеннолетних.

Кроме того, существуют Программы по поддержке семей. В соответствии с Подпрограммой 3 «Социальная поддержка населения Иркутской области» на 2014 - 2018 годы Государственной программы Иркутской области «Социальная поддержка населения» на 2014 - 2018 годы оказывается адресная социальная помощь. 

Меры социальной поддержки семей и материнства, получающие через органы социальной защиты: 

· в соответствии с Законом Иркутской области № 63-оз от 23.10.2006 года «О социальной поддержке в Иркутской области семей, имеющих детей» выплачивается ежемесячное пособие многодетным семьям в размере 200 рублей на каждого ребенка, а также предоставляется компенсация 30 % расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг;

· в соответствии с постановлением Правительства Иркутской области от 8.09.2016 года № 555-пп «О предоставлении многодетным семьям в Иркутской области ежегодной денежной выплаты для подготовки детей к школе в 2017-2019 годах» предоставляется единовременная выплата в размере 3000 рублей;
· в соответствии с Законом Иркутской области от 03.11.2011 года № 101-оз «О дополнительной мере социальной поддержки семей, имеющих детей, в Иркутской области» в семьях, при рождении третьего и последующих детей выплачивается Областной материнский капитал в размере 100000 рублей на каждого ребенка.

· в соответствии с Законом Иркутской области от 19.07.2010 года № 73-ОЗ «О государственной социальной помощи отдельным категориям граждан в Иркутской области» оказывается материальная помощь в денежном выражении гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации, связанной с потерей кормильца, длительным лечением и (или) дорогостоящим лечением, пострадавшим от чрезвычайных ситуаций, стихийных бедствий, нуждающихся в приобретении предметов первой необходимости.

Количество детей, получающих пособия в связи с розыском родителя, обязанного выплачивать алименты в настоящее время составляет 2 человека.
В соответствии со статьей 16 Федерального закона № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» и Постановлением КДН и ЗП Иркутской области № 10 от 30.12.2015 года «Об утверждении Порядка межведомственного взаимодействия субъектов системы профилактики безнадзорности  и правонарушений несовершеннолетних по организации индивидуальной профилактической работы в отношении семей и (или) несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении» органы опеки и попечительства участвуют в пределах своей компетенции в проведении индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними, указанными в статье 5 настоящего Федерального закона, если они являются сиротами, либо остались без попечения родителей (законных представителей), а также осуществляют меры по защите личных и имущественных прав несовершеннолетних, нуждающихся в помощи государства.

Общая численность детей - сирот, состоящих на учете в органе опеки и попечительства Киренского района на 31 декабря 2017 года, составляет 177 детей, что на 18 % (38 чел.) меньше, чем за аналогичный период 2016 года (215 чел.).

Из 177 детей:

- 122 ребенка проживают в семьях опекунов (попечителей), приемных родителей, что на 1,01 % (1 чел.) больше чем в 2016 году (121 чел.):
· 33 ребенка находятся под безвозмездной опекой (попечительством);

· 89 детей находятся в приемных семьях.

- 53 детей – сирот находятся в организациях различной ведомственной принадлежности (в коррекционной школе - интернате);

- 2 ребенка обучаются в профессиональной образовательной организации на полном государственном обеспечении, в отношении которых, законным представителем является орган опеки и попечительства.

Усыновленных на учете состоит 20 детей (2016 год – 16 детей).

	За отчетный период 2017 год всего на семейные формы устройства (опека, попечительство, приемная семья, усыновление) передано 24 ребенка, что на 20 % (4 чел.) больше, чем за аналогичный период 2016 года (20 детей). Однако, следует отметить, что из 24 переданных детей всего 9 (38%) детей - сирот переданы на семейные формы устройства в течение отчетного периода из числа впервые выявленных детей - сирот, а остальные 15 (62%) детей - сирот переданы на семейные формы устройства из организаций для детей - сирот и из числа детей, оставшихся неустроенными, в 2016 году таких детей было тоже 15.
Из общего числа детей, переданных на семейные формы устройства (из 24 детей), в замещающие семьи передано 3 ребенка - инвалида из организаций для детей - сирот, за аналогичный период 2016 года таких детей было 3.

За 2017 год отменено 1 решение о передаче детей на воспитание в замещающие семьи, в связи с возвращением родителям, что значительно ниже, чем за аналогичный период 2016 года (9 отмен).  

Отобрание детей из семей органами опеки и попечительства в 2017 году не проводилось.

За 2017 год ограничено в родительских правах 6 родителей в отношении 9 детей, что в 2 раза больше чем в 2016 году (3 родителей в отношении 4 детей).

В 1,6 раза уменьшилось количество родителей, лишенных родительских прав. За 2017 год были лишены родительских прав 5 родителей в отношении 6 детей, в 2016 году 8 родителей в отношении 10 детей.

За 2017 год отмененные решения об ограничении в родительских правах в отношении детей отсутствовали, однако за аналогичный период 2016 года 3 родителей в отношении 4 детей отменили данные решения. 2 родителей было восстановлено в родительских правах в отношении 2 детей, за 2016 год эти показатели были выше (3 родителя в отношении 3 детей).      


03 марта 2017 года отделом опеки и попечительства граждан по Киренскому району, совместно с администрацией Киренского муниципального района был проведен III районный Форум приёмных родителей. Приемные родители были отмечены благодарственными письмами мэра и памятными подарками. По итогам форума была принята резолюция и выбраны делегаты от Киренского района, которые приняли участие в региональном форуме приемных родителей в г. Иркутске. 

Ежегодно на территории района, в рамках празднования Всероссийского дня семьи, любви и верности, проводится торжественное чествование семейных пар. В этом году на торжественный вечер была приглашена приемная семья и ей были вручены сертификат на сумму 10000 рублей, благодарность и поздравительный адрес в честь праздника. Две приемные семьи приняли участие в конкурсе любительских видеофильмов «Моя приемная семья». Оба фильма по праву заняли первые места в своих номинациях. 

Также в 2017 году одной приемной семье была вручена премия Губернатора Иркутской области за успехи ее приемных детей в творческой деятельности. На мероприятии, посвященном Дню района, другой приемной семье была вручена почетная грамота мэра, денежное поощрение и сертификат на сумму 10000 рублей.

За 2017 год число подопечных детей, совершивших правонарушения преступления не изменилось (2017 год – 5 человек, 2016 год – 5 человек). Совершенные преступления среди подопечных касаются порчи и краж личного имущества граждан, причинение материального ущерба, правонарушений – появление в общественных местах в состоянии алкогольного или токсического опьянения. Со всеми несовершеннолетними подопечными проведены следующие мероприятия:

· профилактические беседы с подопечными в соответствии с пунктом 2 статьи 16 Федерального закона от 24.06.1999 года № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» в пределах компетенции;
· опекуны, попечители, приемные родители предупреждены об ответственности за ненадлежащее исполнение обязанностей;
· несовершеннолетние подопечные в присутствии законных представителей были рассмотрены на заседаниях КДН и ЗП;
· проведена работа с опекунами, попечителями, приемными родителями по организации занятости подопечных детей, в том числе в летний период;
· проведены внеплановые проверки, вынесены рекомендации опекунам (попечителям), приемным родителям;
· поставлены на учет в ГДН МО МВД России «Киренский» 5           несовершеннолетних подопечных. По данным МО МВД «Киренский» на           01.12.2017 года состоит на учете 6 несовершеннолетних подопечных, что составляет 0,04 % от количества детей, находящихся под опекой (попечительством) или в приемной семье.
За 2017 год совершено 2 самовольных ухода 2 несовершеннолетними подопечными (в 2016 году 2 опекаемых допустили 2 самовольных ухода). По каждому факту установлены причины и условия самовольных уходов несовершеннолетних подопечных. С данными семьями были проведены следующие мероприятия:

- проведены профилактические беседы с подопечными;

- несовершеннолетние рассмотрены на заседаниях КДН и ЗП;

- организована дополнительная занятость подопечных в кружках, секциях.

На территории Киренского муниципального района имеются государственные учреждения для детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, такие как ОГБУ СО «КЦСОН г. Киренска и Киренского района», ГОКУ ИО для детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Специальная (коррекционная) школа – интернат г. Киренска».

Основные направления деятельности ОГБУ СО «КЦСОН г. Киренска и Киренского района»:
· предоставление социальных услуг несовершеннолетним, которые признаны нуждающимися в социальном обслуживании;

· осуществление мер по защите прав и законных интересов несовершеннолетних;

· осуществление мер по профилактике безнадзорности несовершеннолетних, организация индивидуально - профилактической работы с несовершеннолетними воспитанниками, в том числе путем организации их досуга, развития творческих способностей несовершеннолетних в кружках, секциях, клубах по интересам, а также оказание содействия в организации оздоровления и отдыха несовершеннолетних;
· оказание социальной, психологической, педагогической и иной помощи несовершеннолетним и их родителям (законным представителям);
· восстановление социального статуса несовершеннолетних в коллективах сверстников по месту учебы, работы, жительства, содействие возвращению несовершеннолетних в семьи.

За 2017 год в Комплексном центре прошли реабилитацию 54 несовершеннолетних. Зарегистрировано 2 факта самовольных уходов, совершенных 1 несовершеннолетним. По каждому факту проведены педагогические расследования. Преступлений, которые совершили воспитанники Центра за 2017 год не зафиксировано.
С 2010 года на территории Киренского муниципального района осуществляет свою деятельность отделение помощи семье и детям ОГБУ СО «КЦСОН г. Киренска и Киренского района». Численность специалистов отделения помощи (по штатному расписанию) составляет 11,5 единиц:

- заведующая отделением;
- юрисконсульт;
- 6 специалистов участковых социальных служб;
- педагог – психолог;
- 3 специалиста по социальной работе.

Отделение помощи семье и детям предназначено для оказания психолого - педагогической, социальной, правовой помощи и оказания поддержки семьям и детям, находящимся в трудной жизненной ситуации, социально опасном положении, приёмным и замещающим семьям, а так же семьям, имеющим ребенка - инвалида. Консультирование клиентов специалистами отделения (педагога - психолога, социального педагога, специалиста по социальной работе, юрисконсульта) проводится по вопросам воспитания, развития детей и подростков, по вопросам взаимоотношения между родителями и детьми, по социально - правовым вопросам, возникающим в ходе работы. 

Работа отделения помощи осуществляется при взаимодействии с государственными, общественными, благотворительными и другими организациями (органами и учреждениями образования, здравоохранения, внутренних дел, занятости населения,  миграции, социальной защиты, комиссией по делам несовершеннолетних и др.).
Также отделение помощи семье и детям ОГБУ СО «КЦСОН г. Киренска и Киренского района» осуществляет полномочия по ведению и формированию Банка данных Иркутской области о семьях и несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении.
За 2017 год специалистами отделения выявлено и взято на социальное обслуживание 121 семья, в которых проживает 265 детей. Из них: находящиеся в социально опасном положении – 65 семей, в трудной жизненной ситуации – 56 семей.
В 2017 году специалистами и социальными педагогами отделения помощи, совместно с сотрудниками КДН и ЗП администрации Киренского муниципального района, ГДН МО МВД России «Киренский», социальными педагогами школ и медицинскими работниками, был осуществлено 1464 патронажа семей.
Также социальные педагоги отделения помощи семье и детям привлекаются правоохранительными органами и судами для допроса несовершеннолетних. В 2017 году социальные педагоги привлекались 79 раз.

При отделении помощи организована работа Школы приемных родителей. В 2017 году 23 кандидата получили Свидетельство о прохождении подготовки лиц, желающих принять на воспитание в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей, на территории Российской Федерации.
Отделение помощи семье и детям осуществляет деятельность по организации отдыха и оздоровления несовершеннолетних. В 2017 году по путевкам Министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области было оздоровлено в детских санаториях и санаторно - оздоровительных лагерях круглосуточного действия - 229 несовершеннолетних, 250 из них дети, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации, 49 дети работающих родителей.
Для сопровождения детей к месту оздоровления и обратно были привлечены специалисты отделения, медицинская сестра и педагоги Комплексного центр. Для осуществления перевозок детей были проведены аукционы среди компаний перевозчиков (авиационный транспорт, автотранспорт), были заключены договоры и государственные контракты для проезда детей к месту отдыха и оздоровления и обратно в общей сумме 2770900 рублей. Из областного бюджета поступило 2470900 рублей, из федерального бюджета - 300000 рублей.

Оздоровительная компания 2017 года была проведена в полном объеме. Планировалось оздоровить 215 детей, но в связи с возникновением непредвиденных обстоятельств (в Киренском районе сгорел поселок Бубновка) количество детей было увеличено до 299 человек, 10 из которых съездили на отдых и оздоровление по путевкам «Мать и дитя».

1.3. Органы управления образованием
В образовательных организациях Киренского района на 01.01.2018 года обучаются 2590 несовершеннолетних.

В соответствии со статьей 37 Федерального закона № 273-ФЗ «Об образовании в РФ», с СанПиН 2.4.5.2409-08 «Санитарно - эпидемиологические требования к организации питания обучающихся в образовательных учреждениях» организовано горячее питание школьников. В общеобразовательных учреждениях Киренского района обучаются 2593 учащихся. Охвачено горячим питанием – 65 %, из них льготники – 19 %, родительская плата - 46 %. Для 16 учащихся МКОУ «СОШ с. Коршуново» организовано буфетное питание. Средняя стоимость питания в настоящее время составляет 40 рублей.

На профилактических учетах в ГДН МО МВД России «Киренский» и КДН и ЗП в настоящее время состоит 26 учащихся:
	№ п/п
	Вид правонарушения
	2017 год

	1
	Распитие спиртных напитков, отравление парами бензина
	2

	2
	Самовольный уход
	2

	3
	Пропуски уроков
	3

	4
	Попытки суицидов
	1

	5
	Незаконные приобретение, хранение, перевозка, изготовление, переработка без цели сбыта наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов в значительном размере
	1

	6
	Кражи, нанесение телесных повреждений, порча чужого имущества
	11

	7
	Групповые преступления (кража)
	1 группа из 4 человек


Работа по профилактике правонарушений, других социально опасных явлений проводится в образовательных учреждениях систематически и в комплексе с мероприятиями, направленными на интеллектуальное, творческое, духовно - нравственное и гражданско - патриотическое воспитание учащихся.

Профилактика девиантного поведения несовершеннолетних  предполагает систему общих и специальных мероприятий на различных уровнях социальной организации. 

 Условиями успешной профилактической (превентивной) работы считают ее комплексность, последовательность, дифференцированность, своевременность.  Последнее условие особенно важно в работе с активно формирующейся личностью, в первую очередь – с подростками.  Именно подростковый возраст «выдает» нам огромное количество девиаций – от нарушения школьной дисциплины и других форм школьной дезадаптации (прогулы, второгодничество, вредительство и др.) до зависимого (аддиктивного) поведения, суицидов и деяний преступного характера. 

Преступные проявления среди учащихся связаны с неблагоприятными условиями нравственного формирования личности несовершеннолетних правонарушителей.

У несовершеннолетних правонарушителей, как правило, отмечается низкий культурный и образовательный уровень, нежелание учиться, узость интересов, гедонистическая установка на жизнь. 

Работа управления образования администрации Киренского муниципального района по профилактике правонарушений и преступлений строится в соответствии с Федеральным законом от 24 июня 1999 года № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», которым устанавливаются основы правового регулирования отношений, возникающих в связи с деятельностью по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

С целью профилактики правонарушений, безнадзорности и пропусков уроков несовершеннолетних ежегодно проводятся акции «Всеобуч» и «Беспризорник».

Ответственность за посещение обучающимися учебных занятий, особенно тех, кто стоит на учетах разных уровней, несет классный руководитель. Ведется учет посещаемости и успеваемости.

Анализируя данные по правонарушениям несовершеннолетних педагогами, социальными педагогами, психологами образовательных организации корректируются планы воспитательной работы и психолого - педагогической работы.

На особом контроле управления образования администрации Киренского муниципального района находится организация летнего отдыха и трудоустройство детей, совершающих правонарушения. Процент охвата детей данной категории в 2017 году составил 100 %.
Основными формами занятости обучающихся в летний период на территории района остаются лагеря с дневным пребыванием детей организованные на базе образовательных учреждений. В летний период 2017 года была организована работа 10 лагерей с дневным пребыванием детей на 415 мест. 
На базе МКОУ «СОШ п. Алексеевск» был организован профильный спортивный лагерь на 20 человек.
В мае 2017 года для 45 юношей 10 классов на базе МКОУ «СОШ с. Макарово» были проведены «военные сборы». В июне 2017 года Управлением образования, совместно с МАОУ ДОД ДЮЦ «Гармония» проведен туристический слет, в котором приняли участие 120 детей. Также несовершеннолетние были заняты трудовой и полезной деятельностью в ремонтных бригадах и на пришкольных участках.

Внеклассная работа с учащимися, совершившими преступления и правонарушения, организуется с учетом возраста, личностных и психологических особенностей. Учащихся вовлекают в проводимые классные, общешкольные мероприятия и общественно - полезные дела, индивидуальные профилактические беседы, консультации по профессиональной направленности.
Для проведения классных часов и бесед привлекаются участковые уполномоченные полиции, инспекторы ГДН МО МВД России «Киренский», специалисты ОГБУЗ «Киренская районная больница» и др.

В целях организации дополнительной и внеурочной занятости детей и подростков на базе МАУ ДО ДЮЦ «Гармония» осуществляют свою работу кружки и секции по 6 направлениям:

	№ п/п
	Направленность
	Кол-во объединений
	Кол-во обучающихся

	1
	Социально - педагогическая
	19
	176

	2
	Научно - техническая
	1
	12

	3
	Туристко - краеведческая
	3
	27

	4
	Физкультурно - спортивная
	32
	439

	5
	Эколого - биологическая
	36
	437

	6
	Художественно - эстетическая
	28
	354

	
	ИТОГО:
	119
	1445


В целях экологического воспитания в 2017 году на базе МАУ ДО ДЮЦ «Гармония» организовано и зарегистрировано «Школьное лесничество». Для популяризации здорового образа жизни, развития детского спорта с 01.09.2017 года открыты две новые секции «Футбол» и «Теннис».
В период летних каникул с 08.06.2017 года по 27.06.2017 года работал лагерь дневного пребывания «Остров дружбы», общий охват детей – 45 человек. С 03.07.2017 года по 17.07.2017 года принимал детей лагерь круглосуточного пребывания «Спартак», общий охват детей – 30 человек.

В период летних каникул, при поддержке ОГКУ «Центр занятости населения Киренского района», было трудоустроено 20 несовершеннолетних, достигших возраста 14 лет, из малообеспеченных семей. Дети трудились на учебно - опытном участке МАУ ДО ДЮЦ «Гармония».

Воспитанники, занимающиеся на эколого - биологическом отделе в августе 2017 года принимали участие в областном конкурсе «Урожай», посвященном 80-летию Иркутской области. Участники заняли призовые места: 1 место в конкурсе «Зеленая аптека», 3 место в конкурсе фотографий «Люблю тебя, мой край родной».

Совместно с управлением образования администрации Киренского муниципального района в ноябре 2017 года проведен районный детский экологический форум, посвященный Году экологии. В Форуме приняли участие 55 обучающихся 7-10 классов образовательных организаций Киренского района.

В декабре команда лыжников из 10 человек приняла участие в Открытых соревнованиях по лыжным гонкам, посвященных Открытию зимнего сезона 2017 – 2018 года в п. Улькан. Регулярно выезжает на соревнования команда баскетболисток, которая также занимает призовые места.
1.4. Органы по делам молодежи и учреждения органов по делам молодежи, органы и учреждения культуры
В соответствии со статьей 17 Федерального закона от 24 июня 1999 года № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» отдел по культуре, делам молодежи и спорту администрации Киренского муниципального района в течение 2017 года участвовал в разработке и реализации целевых программ по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, работе с молодежью:

· «Молодежная политика Киренского района» на 2014 – 2020 годы, включающая подпрограммы «Патриотическое воспитание граждан и допризывная подготовка молодежи  Киренского района», «Комплексные меры профилактики наркомании и других социально - негативных явлений в Киренском районе», «Качественное развитие потенциала и воспитание молодежи Киренского района». 
· Программа «Развитие физической культуры и спорта в Киренском районе на 2014 – 2020 г.г.», включающая подпрограммы: «Развитие физической культуры и спорта в Киренском районе», «Развитие спортивной инфраструктуры и материально – технической базы в Киренском районе». 
В рамках данных программ в 2017 году на территории района проводились следующие мероприятия:
В течение года, совместно с учреждениями культуры города и района, общественными организациями и объединениями, ЗАГСом, Управлением образования, были организованы и проведены праздничные мероприятия с участием детей и подростков, в том числе, состоящих на профилактических учетах, проживающих в социально - неблагополучных семьях: 

- праздничный хоровой концерт учащихся «Детской школы искусств им. А.В. Кузакова г. Киренска», посвященный Дню славянской письменности и культуры;
- Новогодний торжественный прием Мэром района лучших учащихся;
- акция «Пусть осень жизни будет золотой» - изготовление подарков для пожилых людей, было собрано более 100 подарков. Все подарки были вручены на празднике, посвященном Дню пожилого человека;
- праздничный концерт, посвященный 80-летию Иркутской области (в программе награждение участников флешмоба, победителей областных соревнований и культурных мероприятий). Дата: 28 октября;
- Районный фестиваль «ТАланливЯ»;
- Районный «КВН»;
- «Широкая Масленица» - праздничный концерт - театрализация, праздничные забавы: ходули, бои мешками на бревне, хороводы, ярмарка - продажа кулинарных и кондитерских изделий, взятие «Снежного городка».

В целях патриотического воспитания, профилактики экстремизма и формирования толерантности в 2017 году были проведены мероприятия:

- День защитника Отечества, День  России, День Государственного флага, День народного единства с привлечением подростков, занимающихся в военно - патриотическом клубе «Десантник» и спортивном клубе «Эрон» (митинги, концерты, показательные выступления участников клубов);
- организация участия делегации представителей молодежи Киренского района в областной акции «Молодежь Прибайкалья» в п. Магистральный в ноябре 2017 года;
- участие в областной акции единого действия, молодежный флешмоб «Мы вместе», посвященный 80-летию Иркутской области. Дата: 27 сентября. По итогам подготовлен и выпущен видеоролик, размещенный в сети интернет;
- правовая квест-игра «Судебный процесс»; 

- громкие чтения по В.Г. Распутину;
- Районный смотр - конкурс патриотической песни «Мальчиш - Кибальчиш»;
- участие в областных мероприятиях: «Фестиваль национальных культур». По итогам участия вручены сертификаты 3 участникам;
- подготовка и реализация мероприятий в рамках празднования Дня Победы: проведение праздничного шествия «Во славу Победы!», районного конкурса чтецов «Поклонимся Великим тем годам…», акции «Бессмертный полк», «Стена Памяти», «Георгиевская ленточка»;
- проводилась работа в контакте с военно - патриотическим клубом «Десантник»: оказали содействие в поездке членов клуба на семинар в школу «Мужество» г. Ангарск;
- формирование волонтерского движения - привлечение к участию в акциях, праздниках, мероприятиях, повышение социальной, добровольческой деятельности молодежи;
- работа по подбору целевой аудитории для участия в мероприятиях «Месячника молодого избирателя»: единый День открытых дверей в Киренской ТИК, круглый стол «Молодой кандидат - будущий депутат», встреча молодежи с представителями органов местного самоуправления района «Мы хотим спросить…», «День дублера».  

В течение года на территории района были организованы и проведены следующие спортивные мероприятия: 
- проведен муниципальный «Зимний фестиваль ГТО»;
- была оказана финансовая поддержка для поездок на соревнования: спортклуба «Эрон» (на Ольхон, г. Железногорск, п. Хомутово); спартакиаду дворовых команд Иркутской области (поездка команд волейболистов - юноши, девушки, баскетболистов, футболистов); волейболистов – п. Тулун; спартакиаду школьников г. Саянск (баскетболисты, волейболисты, футболисты). На общую сумму 500 тысяч рублей.
- «Районный рождественский турнир» по баскетболу, футбольный турнир среди команд молодежи и ветеранов;

- туристический слет трудовых коллективов;

- День Физкультурника,
- «Кросс нации»,
- турнир по волейболу среди юношей и девушек, посвященный Дню волейбола и Дню комсомола,
- «Лыжня России», 
- соревнования по стрит - болу «Оранжевый мяч»,
- «Веселые старты», посвященные Международному Дню защиты детей, 
- мероприятия клуба «Любителей шахмат» и другие.

1.5. Органы управления здравоохранением
Основными задачами ОГБУЗ «Киренская районная больница», как субъекта системы профилактики, являются:

- распространение санитарно - гигиенических знаний среди несовершеннолетних, их родителей или иных законных представителей, а также пропаганду здорового образа жизни;
- круглосуточный прием и содержание в медицинских организациях заблудившихся, подкинутых и других детей в возрасте до четырех лет, оставшихся без попечения родителей или иных законных представителей;
- медицинское обследование несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей или иных законных представителей, и подготовку рекомендаций по их устройству с учетом состояния здоровья;
- выхаживание и содержание детей - сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, с рождения и до достижения ими возраста четырех лет включительно, а также содействие органам опеки и попечительства в устройстве таких несовершеннолетних;

- оказание консультативной помощи работникам органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, а также родителям или иным законным представителям несовершеннолетних;

- круглосуточный прием несовершеннолетних, находящихся в состоянии алкогольного или наркотического опьянения, для оказания им медицинской помощи при наличии показаний медицинского характера;

- оказание специализированной медицинской помощи несовершеннолетним с отклонениями в поведении;
- подготовку в установленном порядке заключений о состоянии здоровья несовершеннолетних, совершивших преступление или общественно опасное деяние, в целях установления у них наличия (отсутствия) противопоказаний медицинского характера для направления в специальные учебно-воспитательные учреждения закрытого типа;
- выявление, учет, обследование при наличии показаний медицинского характера и лечение несовершеннолетних, употребляющих алкогольную и спиртосодержащую продукцию, наркотические средства, психотропные или одурманивающие вещества, а также осуществление других входящих в их компетенцию мер по профилактике алкоголизма, незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ несовершеннолетними, наркомании и токсикомании несовершеннолетних и связанных с этим нарушений в их поведении, в том числе проведение профилактических медицинских осмотров обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях, а также образовательных организациях высшего образования;

- выявление источников заболеваний, передаваемых половым путем, обследование и лечение несовершеннолетних, страдающих этими заболеваниями.
В 2017 году медицинскими работниками ОГБУЗ «Киренская районная больница» регулярно осуществлялись патронажи, в случаях выявления фактов ненадлежащего исполнения родительских обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних информация передавалась в ГДН МО МВД России «Киренский» и КДН и ЗП администрации Киренского муниципального района. 
ОГБУЗ «Киренская районная больница» постоянно ведется мониторинг несовершеннолетних, пострадавших от жестокого обращения (ежемесячный мониторинг, экстренные извещения). 

При женской консультации организована работа Школы молодой матери. Заседания проводились 1 раз в месяц. Занятия проводят акушер - гинеколог, педиатр, психолог, акушерки родильного отделения. Во время занятий беременные женщины узнают какие изменения происходят в организме во время беременности, как легко психологически перенести период беременности, роды и послеродовый период, методы немедикоментозного обезболивания в родах, как правильно дышать и как себя вести во время родов, как муж, мама или другой человек, находясь рядом могут помочь, что необходимо взять с собой в роддом. Также в школе обучают гигиеническим навыкам, уходу за новорожденным, воспитанию, правильному питанию детей первого года жизни.

Также при ОГБУЗ «Киренская районная больница» открыт медико – социальный кабинет. В данном кабинете проводится доабортное консультирование специалистами, каждый случай рассматривается врачебной комиссией с принятием коллегиального решения. Налажено обеспечение образовательных учреждений агитационными материалами. Медицинскими работниками в течение года проводились: лекции по здоровому образу жизни, мероприятия по профилактике абортов и незапланированных беременностей.

На базе ОГБУЗ «Киренская районная больница» с 2015 года для учащихся 9-11 классов функционирует профориентационный клуб «Медик +». Занятия проводятся с периодичностью 2-3 раза в месяц. Клубом проведено около 45 занятий. Одной из целей данного клуба является научить и воспитать в подростках чувство ответственности за свое здоровье и жизнь. Постоянное количество слушателей 20-25 человек. 
По результатам 1-го года занятий: 7 выпускников - поступили в Иркутский государственный медицинский университет, 5 выпускников - в средние учебные заведения медицинской направленности. По результатам 2-го года занятий: 7 выпускников - поступили в Иркутский государственный медицинский университет, 4 выпускника - в средние учебные заведения медицинской направленности. В настоящее время клуб продолжает свою работу.

1.6. Органы службы занятости
В соответствии со статьей 19 Федерального закона «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» органы службы занятости в порядке, предусмотренном Законом Российской Федерации «О занятости населения в Российской Федерации», участвуют в профессиональной ориентации несовершеннолетних, а также содействуют трудовому устройству несовершеннолетних, нуждающихся в помощи государства.
На 2017 год ОГКУ «Центр занятости населения Киренского района» утверждены плановые показатели по трудоустройству несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время – 104 человека, трудоустроено - 104 человека, израсходовано 172400 рублей. Запланировано  финансирование из областного бюджета на сумму 172400 рублей, израсходовано средств работодателями из местного бюджета - 431600 рублей. Работодатели - образовательные учреждения Киренского района, заключено 8 договоров.
Центром занятости ежемесячно принимается от работодателей информация по трудоустройству несовершеннолетних в соответствии с  Законом Иркутской области от 06.03.2014 года № 22-оз «О квотировании рабочих мест для несовершеннолетних».
Предприятия и организации, осуществляющие свою деятельность на территории района и насчитывающие среднесписочную численность более 100 человек (данные, указанные в таблице, по состоянию на 01.01.2018 года):
	№ п/п
	Наименование организации
	Среднесписочная численность работников в отчетном периоде (чел.)
	Среднесписочная численность работников для исчисления квоты в отчетном периоде (чел.)
	Количество рабочих мест, подлежащих квотированию в организации                                                                              в отчетном периоде (ед.)

	1
	ОГБУЗ "Киренская районная больница"
	426
	392
	3

	2
	Киренский район водных путей и судоходства - филиал ФБУ "Администрация Ленского бассейна внутренних водных путей"
	424
	98
	0

	3
	ГОКУ ИО для детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Специальная (коррекционная) школа - интернат г. Киренска
	105
	87
	0

	4
	ФГУП «Почта России» ОСП Киренский почтамп УФПС Иркутской области – филиал ФГУП «Почта России»
	111
	111
	1

	
	Всего рабочих мест, подлежащих квотированию:
	4


Центром занятости постоянно в адрес организаций направляется нормативная документация по квотированию рабочих мест для несовершеннолетних, а также все изменения вносимые в законодательные акты. 
Информация об исполнении требований законодательства по трудоустройству несовершеннолетних граждан на квотируемые рабочие места:

	№ п/п
	Наименование организации
	Кол-во рабочих мест, подлежащих квотированию в организации                                                                              в отчетном периоде (ед.)
	Численность н/л, работающих  на квотируемых рабочих местах, на конец отчетного периода (чел.)
	Невыполнение квоты  на конец отчетного периода (чел.) *
	Кол-во вакантных рабочих мест для н/л, заявленных в ЦЗН, на конец отчетного периода (ед.)

	1
	ОГБУЗ "Киренская ЦРБ"
	3
	2
	1
	1

	2
	Киренский район водных путей и судоходства - филиал ФБУ "Администрация Ленского бассейна внутренних водных путей"
	0
	0
	0
	0

	3
	ГОКУ ИО Специальная (коррекционная) школа  –интернат г. Киренска
	0
	0
	0
	0

	4
	ФГУП «Почта России» ОСП Киренский почтамп УФПС Иркутской области – филиал ФГУП «Почта России»
	1
	0
	1
	1


В 2017 году в указанные организации на квотируемые рабочие места несовершеннолетние граждане не были трудоустроены. На 01.01.2018 года состоят на учете в ЦЗН 3 несовершеннолетних гражданина. Из них двум была предложена вакансия на квотируемое рабочее место почтальон, но от оказанной услуги они отказались.

ОГКУ «Центр занятости населения Киренского района» предоставляет и оказывает государственную услугу по профессиональной ориентации  несовершеннолетних граждан в целях выбора сферы и деятельности, трудоустройства и профессионального обучения. В 2017 году данная услуга была оказана 93 несовершеннолетним  гражданам. Несовершеннолетние граждане получили консультации о профессиях, ситуации на рынке труда, учебных заведениях. Проводились профориентационные мероприятия: классный час «Выбор профессии - это важно!», лекция «Ступени к твоей профессии», акции « Работа молодежи», «Древо профессии моей семьи», экскурсии на предприятия «Неделя без турникетов» в ФГУП «Почта России», ООО «Алексеевская РЭБ флота», филиал КРПВиС, информационный час для подростков «Группы риска», «День правовой помощи детям», День открытых дверей «Достойное будущее в моих руках». Вниманию несовершеннолетних всегда предоставлены буклеты, информационный материал.

По направлению ОГКУ «Центр занятости населения Киренского района» на профессиональное обучение было направлено 5 безработных граждан данной категории, из них успешно завершили обучение 4 человека, 1 человек самовольно прекратил обучение в связи с поступлением на очное отделение  в учебное учреждение среднего профессионального образования. Обучение проводилось в ОГКУ СПО «Киренский профессионально - педагогический колледж» по профессии электросварщик ручной сварки, Учебный центр «Техника» - тракторист категории «С» и ОГАОУ «Центр обучения и содействия трудоустройству» по профессии «Маникюрша».

1.7. Группа по делам несовершеннолетних МО МВД России «Киренский»
Основным направлением деятельности органов внутренних дел по профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних является выявление родителей или иных законных представителей и лиц, жестоко обращающихся с несовершеннолетними и (или) вовлекающих их в совершение преступления, других противоправных, антиобщественных действий, либо склоняющих их к суицидальным действиям, или совершающих, по отношению к ним, другие противоправные деяния, а также несовершеннолетних, совершивших правонарушения или антиобщественные действия, проведение индивидуальной профилактической работы с указанными гражданами.

На конец отчетного периода на учете в ГДН МО МВД России «Киренский» состоит 55 семей и 51 несовершеннолетний. В комиссию по делам несовершеннолетних за отчетный период направленно 152 материала на родителей (законных представителей), из них 148 дела об административных правонарушениях. Привлечено к административной ответственности по ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ - 108 человек, по ст. 20.22 КоАП РФ – 3 человека, по ч. 2 ст. 3 Закона Иркутской области № 38-оз от 08.06.10 года - 18 человек.

В течение 12 месяцев 2017 года инспекторами ГДН МО МВД России «Киренский» регулярно проводилась работа с семьями и несовершеннолетними, находящимися в социально опасном положении: проводились рейды в неблагополучные семьи, а также семьи, в которых имеются дети «группы риска». Работа проводилась в тесном взаимодействии с КДН и ЗП администрации Киренского муниципального района, УУП МО МВД России «Киренский», представителями отдела опеки и попечительства по Киренскому району, отделением помощи семье и детям ОГБУ СО «КЦСОН г. Киренска и Киренского района», социальными педагогами учебных заведений, участковыми педиатрами, представителями сельских администраций, женсоветов.
В результате рейдов в детское отделение ОГБУЗ «Киренская районная больница» и ОГБУ СО «КЦСОН г. Киренска и Киренского района» в связи с безнадзорностью было помещено 35 несовершеннолетних.
Наработан определенный положительный опыт взаимодействия ГДН МО МВД России «Киренский» с общественностью. Совместно с советами профилактики при образовательных учреждениях инспектора ГДН МО МВД России «Киренский» проводят мероприятия по профилактике и предупреждению совершения несовершеннолетними правонарушений и преступлений. 

Ежеквартально инспекторами ГДН МО МВД России «Киренский» проводятся сверки с работниками системы здравоохранения с целью выявления лиц, употребляющих наркотические, психотропные, одурманивающие вещества и спиртные напитки. 
Всего за 2017 год на территории района было проведено 22 комплексных оперативно - профилактических мероприятия направленных на обеспечение защиты прав и законных интересов несовершеннолетних (операции): «Семья», «Условник», «Отсрочка», «Каникулы», «Каждого ребенка за парту», «Алкоголь под контроль», «Комендантский час», «Жилой сектор», «Безопасные каникулы», «Сохрани ребенку жизнь», «Ребенок на окне», «Вода – безопасная территория». 
Сотрудники МО МВД России «Киренский» постоянно принимали участие в проведении рейдов по исполнению Закона Иркутской области № 7-ОЗ от 05.03.2010 года.

Инспекторами ГДН и другими сотрудниками МО МВД России «Киренский» в образовательных организациях в течение года неоднократно проводились круглые столы, родительские собрания, лекции направленные на пресечение противоправных действий несовершеннолетних. Всего проведено 98 мероприятий.
На базе МКОУ «СОШ № 1 г. Киренска» была организована работа Клуба добрых дел. В рамках работы клуба были проведены тренинги на сплочение коллектива, акция «Твори добро».

1.8. Учреждения уголовно - исполнительной системы
В филиале по Киренскому району ФКУ УИИ ГУФСИН России по Иркутской области за 12 месяцев 2017 года прошло по учетам 7 несовершеннолетних осужденных без лишения свободы, в АППГ – 7 осужденных. На конец отчетного периода на учете в УИИ состоит 4 осужденных несовершеннолетних, АППГ – 3.
С осужденными несовершеннолетними на протяжении всего года проводилась профилактическая работа в соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 24.06.1999 года № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» и Порядком межведомственного взаимодействия субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по организации индивидуальной профилактической работы в отношении семей и (или) несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении. Были разработаны и утверждены комплексные межведомственные планы индивидуальной профилактической работы в отношении каждого несовершеннолетнего. Ежеквартально несовершеннолетние посещались по месту жительства, проводилось обследование их материально – бытовых условий, отслеживалась их успеваемость и посещаемость учебных учреждений. В 2017 году, совместно с УУП и ГДН МО МВД России «Киренский», было осуществлено 15 проверок осужденных несовершеннолетних по месту жительства. Каждый несовершеннолетний, осужденный без лишения свободы, за год проверялся по месту жительства 6 раз. Регулярно с несовершеннолетними и их родителями (законными представителями) проводились профилактические беседы. Для работы с осужденными несовершеннолетними привлекались психологи.  
Из состоящих на учете в УИИ один несовершеннолетний, будучи осужденным условно, совершил преступление повторно.
Также в УИИ, на конец 2017 года, состоят на учете матери, имеющие несовершеннолетних детей: 2 - осужденные условно и 1 - осужденная с ограничением свободы. Родителей, осужденных с отсрочкой исполнения приговора до достижения несовершеннолетним ребенком 14 – летнего возраста в настоящее время нет.
С родителями, осужденными условно и воспитывающими несовершеннолетних детей, ежемесячно проводятся профилактические беседы. При проверке семей по месту жительства проводится опрос соседей и родственников о поведении осужденного и его образе жизни.
В течение года уголовно – исполнительной инспекцией, совместно с КДН и ГДН, регулярно проводились операции «Условник», «Отсрочка», «Подучетник».

Филиалом по Киренскому району ФКУ УИИ ГУФСИН России по Иркутской области в 2017 году в МО МВД России «Киренский» было направлено 4 информационных письма по обеспечению обмена сведениями о фактах совершения преступлений и правонарушений осужденными несовершеннолетними и женщинами, осужденными с отсрочкой исполнения приговора, воспитывающих детей в возрасте до 14 лет. 

В 2017 году филиалом по Киренскому району ФКУ УИИ ГУФСИН России по Иркутской области с ОГКУ «Центр занятости населения Киренского района» была проведена рабочая встреча по вопросу исполнения заключенного Соглашения о сотрудничестве.  
Также с ОГКУ «Управление социальной защиты населения по Киренскому району» и ОГКУ СО «КЦСОН г. Киренска и Киренского района» проведены совещания и рабочие встречи по вопросам оказания социальной поддержки гражданам, осужденным без изоляции от общества, находящимся в трудной жизненной ситуации.

В 2017 году УИИ проведено 2 встречи с представителем религиозного центра «Благодать во Христе» по вопросам оказания социальной и психологической помощи обратившимся в центр осужденным.

Для оказания материальной помощи осужденным было направлено 2 письма в Российский Красный Крест.

Филиалом по Киренскому району ФКУ УИИ ГУФСИН России по Иркутской области в течение года осужденным без изоляции от общества оказывалась различного рода помощь:

- оформление медицинских страховых полисов – 8;

- восстановление утраченных документов – 14;

- консультационная помощь – 13;

- оформление иных документов – 4.

2. Состояние преступности несовершеннолетних на территории Киренского муниципального района в 2017 году; меры, принимаемые субъектами системы профилактики по выявлению и пресечению случаев вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений и антиобщественных действий
Анализ состояния преступности и правонарушений среди несовершеннолетних на территории района за 12 месяцев 2017 года в сравнении с АППГ показывает, что произошло снижение количества зарегистрированных преступлений на 57 % и количество раскрываемых преступлений на 64 %.
Также произошло снижение показателей:

- по преступлениям средней тяжести с 19 до 15 (21 %),
- по преступлениям, совершенным в группах, в том числе в группах с несовершеннолетними с 12 до 2 (83 %),
- по преступлениям, совершенным в состоянии опьянения с 7 до 5 (29 %),
- по преступлениям, совершенным в общественных местах, на улицах с 7 до 5 (29 %),
- по преступлениям, предусмотренным статьей 158 УК РФ с 23 до 7 (70 %), 

- по преступлениям, предусмотренным статьей 161 УК РФ с 1 до 0 (100 %).

Вместе с тем наблюдается рост преступности несовершеннолетних по следующим видам преступлений:
- особо тяжкие, тяжких с 1 до 2 (100%),

- по статье 166 УК РФ с 1 до 2 (100 %),

- по статье 159 УК РФ с  0 до 1 (100 %), 

- по статье 228 УК РФ с  0 до 1 (100 %).
На одном уровне остались показатели по преступлениям небольшой тяжести – 6 преступлений.
В 2017 году на территории района не зарегистрировано преступлений, совершенных несовершеннолетними по статьям: 105 УК РФ, 111 УК РФ, 131 УК РФ, 162 УК РФ, 163 УК РФ, 213 УК РФ. Также не зарегистрировано преступлений, совершенных: в группах со взрослыми, со смертельным исходом, с применением оружия.

Основная часть преступлений, совершенных несовершеннолетними произошла из-за отсутствия надлежащего контроля со стороны родителей, законных представителей, опекунов. Родители, законные представители не осознают всю ответственность за совершение их детьми преступлений. Как правило, большинство родителей (законных представителей) не владеют информацией о круге общения их детей. Не могут назвать места концентрации своего ребенка, не интересуются его жизнью в сфере общения с другими лицами, а именно не знают, с кем общается их ребенок, соответственно не могут знать возраст, привычки, склонности, социальное положение (из благополучной, неблагополучной семьи) адрес проживания друзей, знакомых, товарищей своего ребенка.  В результате этого не могут полноценно контролировать своих детей, которые в свою очередь, из-за отсутствия должного контроля со стороны родителей (законных представителей) совершают противоправные деяния, преступления, либо сами становятся жертвами преступлений. 

В связи с чем, составить прогноз развития ситуации подростковой преступности на предстоящий год сложно, так как динамика совершенных преступлений не стабильна и влияет от многих факторов жизни и уровня населения. На сегодняшний день имеется рост цен на продукты жизнидеятельности человека, при этом заработная плата и выплаты различных пособий остается на прежнем уровне.

Таким образом, экономический уровень жизни населения осложняется, что не благоприятно влияет на уровень подростковой преступности, так как данная категория населения является более неуязвимой и подверженной преступности.  

В 2017 году 17 несубъектами совершено 11 общественно опасных деяний. В течение года на учет в Банк данных Иркутской области о семьях и несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении было поставлено 11 несовершеннолетних, не достигших возраста привлечения к уголовной ответственности.
Немаловажным фактором, негативно влияющим на подростковую преступность, по-прежнему остается - бродяжничество. 
В 2017 году зарегистрировано 19 (АППГ – 12) фактов совершения несовершеннолетними самовольных уходов: из дома – 17, из детских государственных учреждений – 2.
Все несовершеннолетние были установлены и возвращены в семью, либо учреждения. По каждому факту самовольных уходов, как из семей, так и из государственных учреждений с несовершеннолетними проводилась индивидуальная профилактическая работа, направленная на переоценку совершаемых противоправных деяний и антиобщественных действий, выяснялись причины, способствующие совершению самовольных уходов. Несовершеннолетние, их родители (законные представители) рассматривались на заседаниях КДН и ЗП администрации Киренского муниципального района.
С целью предотвращения самовольных уходов несовершеннолетних инспекторами ГДН МО МВД России «Киренский» в течение года принимались следующие меры:
· по каждому факту самовольного ухода в учреждения направлялись предложения об устранении причин и условий, способствующих безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних;  

· в ГДН МО МВД России «Киренский» ведется банк данных о детях, склонных к совершению самовольных уходов;

· несовершеннолетние, совершившие неоднократные самовольные уходы, имеющие отрицательные характеристики по месту учебы и жительства были поставлены на профилактический учет;

· проводились лекционные мероприятия в образовательных учреждениях, а также государственных учреждениях с круглосуточным пребыванием детей. Сотрудники полиции принимали участие в общешкольных родительских собраниях, на которых доводили информацию о действиях родителей, законных представителей, воспитателей, работников государственных учреждений в случае совершения несовершеннолетними самовольных уходов;

· в течение года проводились ночные проверки государственных учреждений с круглосуточным пребыванием детей с целью выявления фактов несвоевременной подачи заявлений о розыске несовершеннолетних. В ходе данных проверок нарушений выявлено не было.

В течение 2017 года к административной ответственности были привлечены 3 лица за вовлечение несовершеннолетних в употребление алкогольной и спиртосодержащей продукции.  Также зарегистрирован 1 факт вовлечения несовершеннолетних в совершение преступления.
На основании анализа оперативной обстановки за 12 месяцев 2017 года на 2018 год запланированы мероприятия по стабилизации уровня преступлений, совершаемых несовершеннолетними против личности и собственности, в группах несовершеннолетних и несовершеннолетними, не достигшими возраста привлечения к уголовной и административной ответственности. Запланированы мероприятия направленные на профилактику употребления несовершеннолетними алкогольной, табачной продукции, наркотических и одурманивающих средств, а также направленные на максимальную занятость несовершеннолетних во внеурочное время и каникулярный период.

3. Меры, принимаемые субъектами системы профилактики по предупреждению безнадзорности, беспризорности, преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних
В течение 12 месяцев 2017 года комиссией было проведено 72 совместных рейда, в ходе которых было обследовано 206 семей. Работа проводилась в тесном взаимодействии с инспекторами ГДН, участковыми - уполномоченными МО МВД России «Киренский», социальными педагогами и специалистами по социальной работе отделения помощи семье и детям ОГБУ СО «КЦСОН г. Киренска и Киренского района», специалистами отдела опеки и попечительства граждан по Киренскому району, социальными педагогами общеобразовательных учреждений, сотрудниками УИИ, участковыми педиатрами ОГБУЗ «Киренская районная больница», специалистами сельских администраций, представителями Женских советов и др. В результате рейдов в детское отделение ОГБУЗ «Киренская районная больница» и ОГБУ СО «КЦСОН г. Киренска и Киренского района» в связи с безнадзорностью было помещено 35 несовершеннолетних. 
В целях профилактики семейного неблагополучия, безнадзорности, беспризорности и правонарушений несовершеннолетних, более эффективного взаимодействия всех субъектов системы профилактики на территории района были проведены операции: «Безопасные каникулы», «Семья», «Комендантский час», «Условник», «Отсрочка», «Подучетник», «Жилой сектор», «Каникулы», «Каждого ребенка за парту», «День профилактики», «Ребенок на окне», «Вода – безопасная территория», профилактические беседы с учащимися образовательных учреждений. 
Также на территории района в новогодние и майские праздники проводилось  областное межведомственное профилактическое мероприятие «Сохрани ребенку жизнь», в ходе которой было посещено 127 семей, проведено обследование материально - бытовых условий семей и несовершеннолетних, с родителя и законными представителями проведены профилактические беседы.  

В  течение 12  месяцев  2017 года, совместно с субъектами системы профилактики (МО МВД России «Киренский, отделением помощи семье и детям), было проведено 19 рейдов по исполнению Закона Иркутской области № 7-ОЗ от 05.03.2010 года. В ходе проверки мест, запрещенных для посещения детьми в ночное время без сопровождения родителей (законных представителей), были выявлены 23 несовершеннолетних, на родителей (законных представителей) было составлено 18 протоколов об административных правонарушениях, в отношении остальных родителей были вынесены постановления об отказе возбуждении  административного производства.

При прокуратуре Киренского района в 2017 году с участием субъектов системы профилактики было проведено расширенное  координационное  совещание руководителей правоохранительных органов Киренского района по вопросам борьбы с правонарушениями и преступлениями несовершеннолетних. В рамках указанного  координационного совещания по предложениям правоохранительных органов были приняты меры, направленные на снижение преступности среди несовершеннолетних, в том числе не достигших возраста привлечения к уголовной ответственности и снижение количества детей, оставшихся без попечения родителей. 

КДН и ЗП администрации Киренского района, совместно с Управлением образования и специалистом по защите прав потребителей, потребительскому рынку, торговле, бытовому обслуживанию и лицензированию розничной продажи алкогольной продукции администрации Киренского муниципального района был определен единый день проведения торжественных линеек, посвященных окончанию 2016 - 2017 учебного года для выпускников школ (25.05.2017 г.), с целью недопущения в этот день розничной продажи алкогольной продукции. Также, в соответствии с законодательством, на территории района была запрещена продажа алкоголя 9 мая, 1 июня и 1 сентября.

В рамках областного межведомственного профилактического мероприятия «Алкоголь под контроль» 08.06.2017 года муниципалитетом был организован и проведен  правовой семинар для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих продажу алкогольной продукции на территории района с целью недопущения продажи алкоголя несовершеннолетним. В данном семинаре приняли участие сотрудники МО МВД России «Киренский», прокуратуры, комиссии по делам несовершеннолетних.  

Отделом по культуре, делам молодежи и спорту администрации Киренского района в феврале 2017 года был поведен 2 тур районной правовой квест - игры «Кто, если не мы!» на тему: «Судебный процесс», в котором приняли участие учащиеся 6-8 классов. В качестве жюри были приглашены  представители прокуратуры, районного суда, КДН и ЗП, МО МВД России «Киренский». 

Отделением помощи семье и детям ОГБУ СО «КЦСОН г. Киренска и Киренского района» в течение года было проведено 33 профилактических мероприятия на темы: «О видах спиртосодержащей продукции, вызвавшей массовые отравления», «Интернет убивает. И это не просто слова», «Семья без наркотиков», «Что такое здоровье», «Умей сказать нет», «Женский алкоголизм», «Занятость детей в летние каникулы» и др. с раздачей памяток для родителей. Также было проведено 105 информационных мероприятия: «О запрете посещения водных объектов детьми без сопровождения родителей», разработаны буклеты «Основные правила поведения на водных объектах», «Оказание первой помощи», «Ответственность родителей за оставление детей в местах, представляющих угрозу жизни и здоровья», «Родителям о наказании», разработаны буклеты «Брось курить», «Поощрение и наказание», «Самое ценное благо - жить!», «Осторожно, тонкий лед!», «Профилактика простудных заболеваний», «О летнем отдыхе и оздоровлении детей», «Детский телефон доверия»и др. 

4. Меры, принимаемые субъектами системы профилактики по обеспечению защиты и законных интересов несовершеннолетних
В течение года субъектами системы профилактики регулярно проводились рейды по посещению семей и несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении. В случаях выявления фактов ненадлежащего исполнения родительских обязанностей на родителей (законных представителей) составлялись протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ. В результате рейдов в детское отделение ОГБУЗ «Киренская районная больница» и ОГБУ СО «КЦСОН г. Киренска и Киренского района» в связи с беспризорностью было помещено 35  несовершеннолетних. 
В течение 12 месяцев 2017 года было возбуждено:

- 1 уголовное дело по ст. 115 УК РФ,

- 1 уголовное дело по ч. 1 ст. 116 УК РФ,

- 1 уголовное дело по ч. 1 ст. 134 УК РФ,

- 2 уголовных дела по ст. 109 УК РФ.
Уголовных дел, возбужденных по ст. 156 УК РФ в 2017 году не зарегистрировано.

По уголовным делам, возбужденным по ст. 109 УК РФ действия матерей привели к смерти несовершеннолетних. На сегодняшний момент одна из матерей лишена  родительских правах в отношении двух детей и направлена в колонию поселения. Вторая   мать в отношении двух детей ограничена в родительских правах, в отношении одного  ребенка лишена родительских прав, ей отменена отсрочка отбывания наказания и она направлена в колонию общего режима. 

По фактам нанесения телесных повреждений несовершеннолетним детям родители были рассмотрены на заседаниях комиссии и данные семьи были поставлены на учет в Банк данных Иркутской области о семьях и несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении. 
КДН и ЗП администрации Киренского муниципального района регулярно в течение года проводились сверки с ГДН, УИИ, органами опеки и попечительства граждан, отделением помощи семье и детям, ОГБУЗ «Киренская районная больница» о семьях и несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении и состоящих в Банке данных СОП. 

В новогодние и майские праздники на территории района проводилось областное межведомственное профилактическое мероприятие «Сохрани ребенку жизнь», с целью выявления фактов социально опасного положения было посещено 127 семей.  

При КДН и ЗП администрации Киренского муниципального района в октябре 2015 года была создана рабочая группа по профилактике социального сиротства, семейного жизнеустройства детей. В 2017 году было проведено 3 заседания рабочей группы. В настоящее время начата работа по реализации на территории района проекта «Территория без сирот», заключено 10 соглашений с главами муниципальных образований района.
Также в 2017 году было проведено 3 заседания муниципальной межведомственной группы по противодействию жестокому обращению и насилию в отношении несовершеннолетних по вопросам: 
- выявление и дальнейшая работа с несовершеннолетними, вовлеченными в «группы смерти»;
- организация работы по профилактике преступлений в отношении  несовершеннолетних на территории района; 
- организация работы с семьями и несовершеннолетними находящимися в СОП.

В рамках Всероссийского дня оказания бесплатной юридической помощи и Всероссийского дня правовой помощи детям в марте и ноябре 2017 года в КДН и ЗП администрации Киренского муниципального района были проведены дни открытых дверей. 

За 12 месяцев 2017 года в КДН и ЗП администрации Киренского муниципального района обратилось за консультацией и помощью 48 граждан. Все обращения граждан были рассмотрены, оказана помощь по существу вопросов.

В июне 2017 года на территории района проводилось областное межведомственное профилактическое мероприятие «Осторожно: ребенок на окне». В рамках данного мероприятия была организована работа по распространению буклетов и памяток в дошкольных учреждениях района и среди населения.
С 15  августа по 15 октября  2017 года на территории района проходило областное межведомственное профилактическое мероприятие «Каждого ребенка за парту». Была проведена акция «Дорога в школу», в ходе которой была оказана материальная помощь 97 семьям (канцелярские принадлежности, школьная форма, одежда, обувь).

 В декабре 2017 года была проведена благотворительная акция «Необычная елочка». На елке, установленной в холе администрации района, были размещены фотографии детей, проживающих в семьях находящихся в социально опасном положении и трудной жизненной ситуации. По итогам акции было собрано 105 новогодних подарков. 
Администрацией Киренского муниципального района было выделено 130 сладких подарка для детей из многодетных семей, а также детей из семей СОП.

За 2017 год отделом опеки и попечительства граждан по Киренскому району активно проводилась работа по защите личных и имущественных прав детей. Всего таких исков и заключений направлено в суд - 42.
В частности проведена работа:

· об определении места жительстве детей - 1;

· об участии в воспитании детей отдельно проживающих от родителей - 2;

· об общении с детьми бабушек, дедушек и других родственников – 1;

· о защите других личных и имущественных прав детей – 38, в частности:
- по замене стороны взыскателя в исполнительном производстве - 5;
- предприняты  все меры для предъявления всех имеющихся исполнительных документов в службу судебных приставов: опекунам (попечителям), приемным родителям вынесены рекомендации о недопущении отзывов  имеющихся исполнительных документов, что влечет их к привлечению к ответственности по статье 5.35 Кодекса об административных правонарушениях; 

- предъявлено 13 исковых заявлений в суд о взыскании неустойки за несвоевременную уплату алиментов на общую сумму 10492588, 43 рублей.  Работа в данном направлении продолжается, запрошены Постановления о расчете задолженности по алиментам.

5. Организация и проведение социально - педагогической реабилитации несовершеннолетних, проводимой субъектами системы профилактики
КДН и ЗП администрации Киренского муниципального района, совместно с субъектами системы профилактики ведется профилактическая и реабилитационная работа с несовершеннолетними и семьями, находящимися в социально – опасном положении. Все субъекты системы профилактики объединяют усилия для оказания помощи семье в решении ее проблем.
ОГБУ СО «КЦСОН г. Киренска и Киренского района» работает на укрепление внутрисемейных связей, гармонизацию детско - родительских отношений, преодоление кризисной ситуации; проводит социальное диагностирование с целью дальнейшей разработки индивидуальных и групповых программ социальной реабилитации; оказывает комплексную психолого-педагогическую помощь. Специалисты и воспитатели проводят индивидуальные и групповые занятия  с воспитанниками, в работе используются элементы игротерапии. Воспитанники центра, достигшие школьного возраста  обучаются по программе общеобразовательной средней школы. 
Социально-правовая реабилитация включает в себя:

· защиту прав и интересов воспитанников;

· оздоровление системы межличностных отношений несовершеннолетних, восстановление их социального статуса в коллективе сверстников;

· развитие мотивации социально – полезной деятельности, при которой будут практически исключены какие-либо правонарушения или преступления со стороны воспитанников;
· общая социально – правовая диагностика контингентов воспитанников, формирование представления об их проблемах;

· организация социально – правовой поддержки воспитанников;

· оказание всесторонней помощи в восстановлении утраченных социальных связей несовершеннолетних через розыск родственников детей;

· установление и поддержание контактов с семьями воспитанников и проведение правовых консультаций по различным вопросам;

· установление социального патронажа семей несовершеннолетних;

· определение юридического статуса несовершеннолетних для последующего устройства в образовательные учреждения, передачу в приемные семьи, под опеку;

· защита имущественных и личных неимущественных прав и интересов несовершеннолетних путем защиты жилищных прав детей, оформления пенсий и пособий, получения паспортов, открытия счетов в Сбербанке, взыскания алиментов на содержание детей, постановка несовершеннолетних в очередь на получение жилья, участие в судебных заседаниях и т.п.

Коррекционно – педагогическая реабилитация:
Практически все воспитанники Центра обучаются в МКОУ «СОШ № 3 г. Киренска». У многих детей, поступающих в Центр, утеряны навыки учебной деятельности, снижена или отсутствует мотивация к учению, практически все дети приходят из неблагополучных семей, имеют девиантное поведение, а многие из них, к тому же имеют в разной степени выраженные неврозы. Тем не менее, процесс учебной реабилитации с несовершеннолетними проводится достаточно успешно. Осуществляется очень много индивидуальных занятий. С целью привития интереса к познанию нового, а соответственно и к учёбе, воспитатели проводят много познавательных занятий, направленных на развитие внимания, мышления, памяти. Учащимся оказывается большая помощь в подготовке домашних заданий, в подготовке сообщений и рефератов к урокам. Постоянно на контроле посещаемость уроков воспитанниками, их успеваемость. Трое детей обучаются на индивидуальной основе. Осуществляется тесная взаимосвязь со школой. Учителя школы часто бывают в Центре. Работники Центра посещают родительские собрания. Хорошие контакты сотрудников учреждения с коллегами из школы - важнейшее условие для педагогической реабилитации несовершеннолетних.

Все воспитанники Центра приступают к учёбе, восстанавливают утраченные учебные навыки, у них вырабатывается мотивация к учению. Ежегодно есть выпускники 9 классов, которые, благодаря усилиям работников Центра, продолжают обучение в училищах. В 2017 году 1 воспитанница поступила в ОГКУ СПО «Киренский профессионально – педагогический колледж».

В Комплексном центре с целью коррекционно-педагогической реабилитации несовершеннолетних активно используются возможности системы дополнительного образования. Работа различных предметных, спортивных кружков и кружков по интересам в Центре и близлежащей школе позволяет не только занять свободное время, но и развить трудовые и первичные профессиональные навыки и укрепить здоровье.

На постоянной основе проводится разъяснительная и профилактическая работа с детьми, склонными к бродяжничеству, правонарушениям и самовольным уходам.

Своевременно выявляются и принимаются меры по решению конфликтов между   воспитанниками, уделяется большое внимание деятельности, способствующей реализации творческих способностей воспитанников. 

Медицинская реабилитация:

Основанными задачами медицинской реабилитации несовершеннолетних являются:

· диагностика психического и соматического состояния воспитанников;

· создание санитарно-гигиенических условий жизнедеятельности каждого ребенка;

· осуществление профилактической, лечебно-оздоровительной, санитарно-противоэпидемической и просветительской работы;

· организация калорийного, рационального, при необходимости индивидуального питания;

· снижение общей заболеваемости;

· совершенствование работы по физическому воспитанию и улучшению физического развития воспитанников;

· раннее выявление заболеваний, предупреждение их рецидивов и осложнений;

· анализ и пополнение медицинской документации воспитанников;

· создание оптимальной среды развития и жизнедеятельности воспитанников Центра.

Дети при поступлении в учреждение проходят полное медицинское обследование в детском или инфекционном отделениях районной больницы.

Медицинские работники отвечают за состояние санитарно – эпидемиологического режима в учреждении, контролируют состояние теплового режима и режима освещённости в помещениях. Ежегодно проводится диспансеризация воспитанников. Данные медицинских осмотров дают представление о состоянии здоровья каждого воспитанника, его физическом, психическом развитии. В соответствии с итогами диспансеризации все дети получают необходимое лечение. Программа оздоровительных мероприятий, включает в себя не только физическое воспитание, профилактику травматизма, но и целенаправленную работу по формированию здорового образа жизни среди воспитанников. Ежегодно часть воспитанников выезжают на курорты области.

Трудовая реабилитация:

Производительный труд привлекателен для подростка потому, что даёт наглядные, ощутимые результаты, приносящие пользу и ему, и окружающим. Систематическое участие дезадаптированных подростков в труде вместе со сверстниками и взрослыми позволяет быстрее ликвидировать их отставание в интеллектуальном, эмоциональном, нравственном и физическом развитии. Несовершеннолетние воспитанники помогают в уборке территории, активно участвуют на «субботниках».

В Центре работает столярная мастерская, швейная мастерская. Составлены графики работы детей на каждом объекте.

Под руководством инструкторов по труду  воспитанники каждый год участвуют  в  различных  выставках,   ярмаркам,   областных   фестивалях, занимают призовые места, получают почетные грамоты и призы. 
Досуговая деятельность воспитанников:
В Центре организована досуговая деятельность детей. Ежемесячно в учреждении разрабатывается, утверждается и реализовывается план открытых мероприятий, занятий, экскурсий для несовершеннолетних воспитанников Центра.

Проводятся разнообразные мероприятия познавательного и интеллектуального характера.

Согласно пункта 30 Постановления Правительства Российской Федерации от 24 мая 2014 года № 481 «О деятельности организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» в учреждении организовано обучение детей по дополнительным общеразвивающим программам.

Активное включение детей в учреждения дополнительного образования за рамками Центра является положительным опытом. Дети расширяют свой круг общения, приобретают уникальный социальный опыт. Несовершеннолетние воспитанники посещают спортивные секции на базе МКОУ «СОШ № 3 г. Киренска» (волейбол, баскетбол, мини-футбол), кружки по интересам («Моя малая Родина» - краеведческий кружок, театральную студию). Также несовершеннолетние воспитанники посещают МАО ДОУ ДЮЦ «Гармония», где занимаются в кружке «Зеленая мастерская», КДЦ «Мир», где для детей организованы просмотры кинофильмов, мультфильмов разной тематики. На постоянной основе организованно посещение группами детей Киренской районной библиотеки и музея, где для детей проходят различные открытые мероприятия и конкурсы.

Воспитанники Центра принимают участие в различных районных конкурсах и мероприятиях, организованных на территории района, участвуют в школьных олимпиадах, принимают участие в различных выставках. Ежегодно несовершеннолетние принимают участие в областном фестивале «Байкальская Звезда», каждый год достигают высоких результатов. В 2017 году воспитанники также стали лауреатами фестиваля.

Воспитанники участвуют в массовых районных спортивных соревнованиях таких как «Лыжня России», «Кросс нации» и др. Также ежегодно проводятся выездные мероприятия для детей совместно на природе: «Туристический слет», «День Нептуна», «Последний Герой» и др.

Немаловажная социально-педагогическая работа с несовершеннолетними и их семьями проводится образовательными учреждениями. Управлением образования администрации Киренского муниципального района ведется учет посещаемости учебных занятий учащимися. В школах организованы классы правовой направленности, секции и кружки по изучению уголовного и административного законодательства, правил дорожного движения. Ведется информационно - просветительская работа с родителями и законными представителями обучающихся через индивидуальные беседы об ответственности за ненадлежащее воспитание детей. Социальными педагогами школ, совместно со специалистами КДН и ЗП администрации Киренского муниципального района, инспекторами ГДН МО МВД России «Киренский», социальными педагогами отделения помощи ОГБУ СО «КЦСОН г. Киренска и Киренского района» регулярно посещаются семьи, состоящие на внутришкольных учетах. 

В образовательных учреждениях основана кружковая деятельность по различным направлениям.
В Киренском районе в 5 общеобразовательных организациях созданы Службы примирения. Целью создания Служб примирения в данных образовательных организациях является снижение числа правонарушений и конфликтных ситуаций среди несовершеннолетних, содействие профилактике правонарушений и социальной реабилитации участников конфликтных ситуаций на основе воспитательного правосудия. В остальных 11 образовательных организациях Служба примирения работает в рамках Совета профилактики. Также, помощь в разрешении конфликтов между учащимися оказывают КДН и ЗП администрации Киренского муниципального района, специалисты отделения помощи семье и детям ОГБУ СО «КЦСОН г. Киренска и Киренского района» и ГДН МО МВД России «Киренский».
6. Рекомендации по совершенствованию деятельности субъектов системы профилактики, осуществляющих деятельность на территории соответствующего муниципального образования Иркутской области
Организация профилактической работы с семьями и несовершеннолетними на территории района иногда затрудняется в связи с большой отдаленностью населенных пунктов, низкими температурами в зимний период (порой температура воздуха достигает – 500 С) и возникающими трудностями при отсутствии транспортного сообщения в периоды рекостава и ледохода. По этим же причинам, не всегда есть возможность оперативно отреагировать на поступившие в комиссию сообщения. 
В настоящее время также возникают сложности при обследовании материально – бытовых условий несовершеннолетних, так как некоторые родители отказываются пускать представителей субъектов системы профилактики в квартиры, особенно когда данные родители находятся в состоянии алкогольного опьянения.  
При работе с семьей комиссия часто сталкивается со случаями, когда родители больны алкоголизмом, но за лечением не обращаются. Комиссия в таких случаях может только рекомендовать им обратиться к врачу и пройти обследование. Но, как правило, к врачам обращаются единицы. Поэтому необходимо рассмотреть вопрос о создании специальных Центров для больных алкоголизмом и помещать на лечение родителей принудительно, например, по решению суда.
Возникают трудности при выявлении фактов вовлечения несовершеннолетних в употребление табачной продукции и продаже несовершеннолетним алкоголя и табака. В связи с привлечением продавцов к ответственности за нарушение законодательства несовершеннолетние стали приобретать алкоголь, прося об этом случайных граждан, установить личность которых потом в ходе проверок практически не возможно. К тому же покупка алкоголя несовершеннолетнему лицу не является вовлечением его в употребление алкоголя и данный гражданин никакой ответственности не несет. 
С целью повышения качества работы по ведению и формированию Банка данных Иркутской области о семьях и несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении необходима передача его в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.  
Что касаемо исполнения Закона о «комендантском часе», то необходимо увеличение суммы штрафов. Если сумма штрафа достигала бы нескольких тысяч рублей (минимум 5000 рублей), то родители стали бы задумываться о том, разрешать ли своему ребенку находиться на улице после установленного времени. 

Также необходимо установление времени с учетом возрастных категорий, а не деления его на «летнее» и «зимнее», например:

- в возрасте от 0 до 7 лет (не имеют права вообще находится на улице без сопровождения родителей (законных представителей) как в дневное, так и ночное время);

- в возрасте от 7 до 14 лет (с 06 часов 00 минут до 21 часа 00 минут);

- в возрасте от 14 до 18 лет (с 06 часов 00 минут до 23 часов 00 минут).
Главный специалист – инспектор КДН и ЗП
администрации Киренского муниципального района                               Е.Б. Кочеткова
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