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[bookmark: _GoBack]                                                                                 от 26.03.2025 № 44

          В соответствии с требованиями пункта 6, статьи 32 Устава Черемховского районного муниципального образования проинформировать Вас о деятельности Думы района за 2024 год. 
Дума Черемховского районного муниципального образования продолжила свою работу пятый год. В сентябре 2024 года по итогам выборов депутатов Думы района 8 созыва в составе Думы произошли значительные изменения, только 25 % депутатов предыдущего созыва прошли в новый состав Думы. 
В настоящее время Дума 8 созыва осуществляет свою деятельность в полном составе и на основании Конституции Российской Федерации, Федеральных законов, Устава Иркутской области, законодательства Иркутской области, Устава Черемховского районного муниципального образования согласно Положения и Регламента Думы.
	В целях обеспечения эффективного социально-экономического развития Черемховского районного муниципального образования период с января по август 2024 года Думой 7 созыва проведено - 6 заседаний Думы района, рассмотрено 37 вопросов, принято 37 решений, из них –29 нормотворческого, 8-информационного характера.
	За период с сентября по декабрь 2024 года новым составом проведено- 4 заседания Думы района 8 созыва, рассмотрено – 25 вопросов, принято 25 решений, из них – 22 нормотворческого и 3 информационного характера. 

Осуществление контрольной деятельности
Контрольная деятельность Думы осуществляется в соответствии с пунктом 5.5 статьи 5 Положения Думы и статьи 38 главы 9 Регламента Думы.  Всего за отчетный период заслушано 12 вопросов, несущих функцию контрольных действий со стороны депутатов Думы.
-о результатах оперативно-служебной деятельности МО МВД «Черемховский» по профилактике правонарушений и раскрытию преступлений на территории Черемховского района за 2023 год:
-о передаче муниципальному району отдельных полномочий по решению вопросов местного значения;
- о результатах деятельности мэра и деятельности администрации Черемховского районного муниципального образования за 2023 год;
-о деятельности контрольно-счетной палаты Черемховского района за 2023 год;
[bookmark: _Hlk191997439]-о передаче муниципальному району отдельных полномочий по решению вопросов местного значения;
-дважды о реализации мероприятий перечня проектов «народных инициатив» Черемховского районного муниципального образования за 2023 год;
-об утверждении схемы одномандатных избирательных округов для проведения выборов депутатов Думы Черемховского районного муниципального образования:
- о требованиях, особенностях и проблемах организации образовательного процесса детей с ограниченными возможностями здоровья в школах Черемховского района:
- о ходе подготовки к проведению выборов мэра и депутатов Думы района;
- о реализации муниципальной программы «Сохранение и развитие культуры в Черемховском районе».

	Рассмотрены вопросы организационного характера:
-об участии в ежегодном областном конкурсе на лучшую организацию работы представительного органа муниципального образования Иркутской области;
- об утверждении планов работы по полугодиям;
- об утверждении кандидатуры на присвоение звания «Почетный гражданин Черемховского района»;
-о назначении выборов депутатов Черемховского районного муниципального образования»;
- о назначении выборов мэра Черемховского районного муниципального образования.
[bookmark: _Hlk127802776]На протяжении всего года осуществлялась деятельность по приведению ранее принятых муниципальных правовых актов Думы в соответствие с требованиями федерального и областного законодательства, а также по принятию новых актов, регулирующих реализацию вопросов местного значения.
	В целях укрепления законности, предупреждения и устранения нарушений законодательства при разработке и принятии нормативных правовых актов, в порядке взаимодействия между Думой района и прокуратурой города Черемхово заключено Соглашение, которое успешно осуществляется. 
	Проведен правовой анализ всех проектов решений Думы района, в том числе антикоррупционная экспертиза проектов решений, вносимых на рассмотрение Думы. По результатам проверки за период 2023 года возражений и протестов со стороны прокуратуры не поступало. Присутствие представителей Прокуратуры на всех заседаниях думы района и постоянных депутатских комиссиях позволяет ещё на этапе разработки нормативных документов предотвратить принятие противоречащих федеральному и областному законодательству нормативно правовых актов. В план работы Думы ежегодно включаются предложения прокуратуры по корректировке муниципальной правовой базы по вопросам осуществления муниципального контроля.
	Все принятые нормативные правовые акты, в порядке исполнения Закона Иркутской области от 12 марта 2009 года № 10-оз «О порядке организации и ведения регистра муниципальных правовых актов Иркутской области» направлены в Регистр МПА Иркутской области. После принятия и подписания все правовые акты размещаются в разделе «Дума» на официальном сайте администрации Черемховского районного муниципального образования направлены на опубликование (обнародование) в газете «Моё село-край Черемховский».

	В Думе сформированы три постоянных комиссии, порядок формирования и организации которых определен Регламентом Думы и положением о комиссиях. Проведение комиссий позволяет тщательно проработать каждый из рассматриваемых вопросов. В течении года проведено 44–заседания: из которых 
16 – по вопросам бюджета, экономической политике и сельскому хозяйству,
26 -по мандатам, регламенту, депутатской этике, социальной политики и местному самоуправлению 
2 - по вопросам жизнеобеспечения.

Взаимодействие в работе представительного и исполнительного уровней власти определяется прежде всего общими задачами в решении вопросов местного значения, направленных на социально-экономическое развитие Черемховского района.
В целях урегулирования вопросов жизнедеятельности муниципального образования, председатель Думы принимает участие в еженедельных аппаратных совещания при мэре района, на которых эффективно решаются вопросы местного значения и является членом комиссий администрации Черемховского районного муниципального образования, что позволяет быстро реагировать на создавшуюся ситуацию и принимать незамедлительные решения, а также вырабатывать совместные действия с администрацией ЧРМО.
-комиссия по рассмотрению вопросов социального характера семей граждан, призванных по мобилизации Черемховским районным муниципальным образованием;
- межведомственной комиссии по оценке последствий принятия решения о реконструкции, модернизации, об изменении назначения или ликвидации объекта социальной инфраструктуры для детей, являющегося собственностью Черемховского районного муниципального образования, заключении муниципальными организациями, образующими социальную инфраструктуру для детей, договора безвозмездного пользования закрепленных за ними объектов собственности, а также о реорганизации или ликвидации муниципальных организаций, образующих социальную инфраструктуру для детей,
- комиссии по противодействию коррупции, 
-антитеррористической комиссии, 
-комиссии по предупреждению ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности на территории ЧРМО,
-конкурсной комиссии по проведению конкурса «Лучший проект территориального местного самоуправления на территории Черемховского районного муниципального образования,
-комиссии по списанию основных средств и товарно-материальных ценностей в Думе Черемховского районного муниципального образования. 
	
В рамках рассмотрения и утверждения проектов решения Думы назначено и проведено 6 публичных слушаний, из них: 2-по бюджету района, 2 – по внесению изменений и дополнений в Устав Черемховского районного муниципального образования и 4 по вопросам жизнеобеспечения района).
 Председатель Думы приняла участие в депутатских слушаниях Думы с. Алехина «О размещении и строительстве на территории Алехинского сельского поселения приюта для животных, осуществлению деятельности по его содержанию» 

На контроле у депутатов в течении года, находились вопросы, поступившие от избирателей Черемховского района:
-о некорректном поведении мед.персонала (Узколугское поселение)
- о сокращении 4 единиц медицинского персонала в отделении ночного пребывания в детском отделении больницы рп. Михайловка;
-о непредоставлении мер социальной поддержки жителю д. Котом,
-об оказании помощи в предоставлении высокотехнологических медицинских манипуляции жительнице рп. Михайловка и жителю с. Бельск,
-о предоставлении целевого направления на обучение в медицинский университет жителю с. Лохово, 
-об условиях предоставления денежной компенсации семье участника СВО взамен предоставления земельного участка (два обращения),
-о материальном оснащении учреждения здравоохранения в с. Парфеново,
-о правильности оформления свидетельств о смерти участникам СВО, в связи с не указанием гражданства Российской Федерации (три обращения),
-о дополнительном выезде торгового павильона «Усольский мясокомбинат» в рп. Михайловка и расширении ассортимента продукции.
	Все обращения жителей рассмотрены и положительно решены, кроме двух, которые находятся в стадии решения, это
-обеспечение бесперебойного и качественного электроснабжения жителей п. Михайловка по ул. Дорожная и установление Российского гражданства уроженцу Кыргызстана. Оба обращения направлены в ответственные инстанции и находятся на контроле председателя Думы.
	Всего за отчётный период поступило депутатам поступило 36 обращений граждан, из них 8 письменных, 28 устных по телефонной связи. Ни одно обращение не оставлено без внимания. 
Каждое обращение было рассмотрено, направлены запросы в вышестоящие инстанции и ответ своевременно направлен адресатам.
[bookmark: _Hlk193120170]Однозначно, все вопросы рассматривались со специалистами администрации района, поэтому благодарю всех специалистов за компетентные и своевременно предоставленные ответы. 
	Внешний муниципальный финансовый контроль осуществляется Контрольно-счётной палатой ЧРМО, которая создана в форме юридического лица и подотчётна в своей деятельности Думе. Отчёт о деятельности КСП за 2024 год вы заслушаете сегодня.

Взаимодействие Думы, администрацией района с    Законодательным Собрание Иркутской области.

Взаимодействие регламентировано Федеральным законом №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Регламентом Думы Черемховского районного муниципального образования.
Определяется, прежде всего, общими задачами в решении вопросов, поставленных жителями района. 
В течении года депутаты Законодательного Собрания провели 14 рабочих встреч на территории нашего района. В рамках проведения Дней муниципального образования посетили территории Новогромовского, Парфеновского, Михайловского, Узколугского, Зерновского и Онотского поселений. На территории Зерновского сельского поселения проведено заседание Совета Законодательного Собрания Иркутской области.
Председатели Дум сельских поселений, депутаты районной Думы являются активными участниками выездных совещаний, семинаров и применяют на практике знания, полученные на мероприятиях Законодательного Собрания Иркутской области.   
В целях исполнения Указа Президента Российской Федерации от 19 октября 2022 года № 757, в рамках разъяснительной работы по предоставлению мер социальной поддержки военнослужащим, заключившим контракт с министерством обороны РФ на прохождение службы в зоне СВО, в течении октября-ноября 2024 года, председатель Думы провела 8 совместных приёмов в службе судебных приставов и 11 бесед с потенциальными кандидатами на заключение контрактов. Ведерников А.В., председатель ЗС – провел день приёма граждан, совместно с работниками службы.
Депутатами районной Думы проведена работа по распространению и разъяснению информационных листовок в количестве 208 штук по единовременным выплатам при заключении контрактов и дополнительным стимулирующим выплатам.
Совместная работа Думы, администрации района, глав поселений и депутатов ЗС позволяет проводить мониторинг и контроль за ходом строительных работ в учреждениях бюджетной сферы, ремонта дорог и своевременно реагировать на возникающие проблемы.
В течении года проводились совместные акции по оказанию помощи семьям участников СВО – «Снежный десант», организованной отделом по молодёжной политики и спорта. Председатель ЗС, председатель Думы, заместитель мэра по социальным вопросам приняли непосредственное участие в уборке снега, расколке дров и благоустройстве придомовой территории. 
В результате обращений, переговоров и, если хотите – требований мэра и председателя Думы к депутатам Законодательного Собрания области, подготовлен проект капитального ремонта здания больницы рп. Михайловка и в данное время проводится капитальный ремонт здания поликлиники в рп. Михайловка, закуплена мебель в больницу с. Парфенова, оборудован музей школы с. Узкий- Луг, продолжается капитальный ремонт областных дорог на территории района, выполнены основные работы по строительству водовода Черемхово- Новогромово.
В течении года Дума района участвовала посредством видео-конференц связи в 12 сессиях Законодательного Собрания, в 17 семинарах, 9 – депутатских штабах, 4- парламентских школах, 27 семинарах и онлайн конференциях, проводимых Законодательным собранием Очно приняли участие в  5 Советах Законодательного Собрания.
За отчётный период 
от ЗС поступило 43 запроса по подготовке различного рода совещаний. Подготовлены и направлены для работы 82 информационных справки. Замечаний о их исполнении не получено.
С достоинством констатирую, что на протяжении 4 лет Дума района ежегодно принимает участие в областном конкурсе «На лучшую организацию работы представительного органа муниципального образования Иркутской области с населением по реализации социально значимых проектов в муниципальных образованиях Иркутской области» три года подряд получает призовые места, тем самым пополняет материально-техническую базу администрации района.
 
Взаимодействие с избирателями и эффективность деятельности депутатов
От дисциплинарной ответственности каждого депутата, от слаженности работы Думы района в целом, зависит эффективность её деятельности. Подводя итоги прошлого года, хочу отметить, что на всех плановых заседаниях Думы число присутствующих депутатов позволяло принимать необходимые решения, имелся кворум для их принятия и среднее количество присутствующих депутатов в течении года составило 12 человек из 15 избранников. 
Деятельность депутатов на своих избирательных округах также осталась активной и носит разноплановый характер, продиктованный особыми событиями в стране.
Одним из главных направлений деятельности депутатов является работа с обращениями граждан на закрепленной за ними территории. Одной из особенностей таких обращений можно отметить их устных характер и возможности обратной связи по средствам мессенджеров. Всего за отчётный период на имя председателя Думы поступило и рассмотрено 19 письменных и 27 устных обращения граждан, на имя депутатов поступило 2 письменных и 24 устное обращение. Всего 72 обращений, что на 5 больше аналогичного периода прошлого года. Каждое обращение рассмотрено, своевременно подготовлен и направлен ответ, некоторые из них выполнены путем выделения спонсорской помощи или личного участия в решении поставленной задачи. 
Уважаемые присутствующие, сегодня разрешите мне не акцентировать ваше внимание на успешной работе всего состава Думы предыдущего 7 созыва, потому как на протяжении четырех лет Вы убеждались в их активной депутатской деятельности заслушивая ежегодные отчеты о работе представительного органа. Хочу напомнить, что из прежнего состава депутатов пять человек подтвердили доверие избирателей и вошли в число избранников во второй раз.
Начиная свою работу в новом созыве, депутаты Думы активно включились в депутатскую деятельность и достойно представляют интересы своих округов.
Проведена аналитическая работа совместно с главами администрации по составлению сводного плана развития поселений на ближайшие пять лет. Командой администрации и депутатами намечены основные мероприятия по исполнению наказов избирателей. 
Конечно, вы видите, что в числе вопросов, озвученных депутатам районной Думы и жителями поселений, есть и вопросы, которые относятся к прямым полномочиям местной администрации. Но в работу взяты все просьбы жителей 17 сельских и 1 городского поселения. Это тот вектор развития района, к выполнению которого приступили с сентября 2024 года. 
	В настоящий момент некоторые наказы находятся в стадии выполнения, например:
-продолжается капитальный ремонт здания бывшей школы 2 в п. Михайловка, для дальнейшего размещения в нем детской школы искусств;
-в этом году будет завершено строительство водовода Новогромово-Черемхово;
- ведётся капитальный ремонт больницы в с.Голуметь и поликлиники в рп. Михайловка;
-завершается строительство и в 2025 году будет сдано в эксплуатацию здание клуба с Новостройка;
-в плане ремонт дороги - с 0 до 7, с 19 по 27 км. Дороги до с.Онот
И многие наказы находятся в стадии рассмотрения вариантов решения.	
	В связи с чем разрешите поблагодарить Мэра Сергея Владимировича, команду администрации и глав поселений за тесное сотрудничество с депутатами районной Думы.

	Особое внимание хочу обратить на готовность депутатского корпуса к обучению и совершенствованию навыков работы. Так за три месяца работы Думы в 2024 году 7 депутатов прошли обучение и аттестацию по образовательной программе: «Эксплуатация информационной системы» для депутатов местного самоуправления и получили сертификаты центра развития цифровой компетенции Высшей партийной школы центрального исполнительного комитета Партии «Единая Россия».
	9 депутатов районной Думы и 6 председателей сельских (1 городского) поселений приняли участие в обучающем семинаре, проходившем в г. Зима по развитию межбюджетных отношений, порядке и условиях участия МО в государственных программах и национальных проектах. 14 депутатов приняли участие в обучение в рамках «Депутатского часа» по «Основным понятиям бюджета», проведенном начальником финансового управления администрации Ю.Н. Гайдук.

Депутаты районной Думы не остаются безучастны в общем деле оказания помощи участникам и семьям участников СВО.
Все депутаты приняли активное участие в организации сбора и доставке посылок для раненых бойцов в госпиталь, расположенный в ДНР, г. Макеевка. 18 посылок с комплектами постельного белья, медикаментами, теплыми вещами и вещами личной гигиены переданы бойцам. В своих избирательных округах принимают участие в плетении сетей, пошиве антидроновых покрывал, сборе и доставке в администрацию района гуманитарной помощи для дальнейшего формирования общего груза. 
Депутатский корпус понимает, что миллионы людей подключены к общему делу добровольчества и со своей стороны активно участвуют в безвозмездной помощи, распространении важной информации, подготовке и проведении различных общественных и социально-значимых мероприятий, в том числе оказывают посильную помощь семьям участников СВО, труженикам тыла чистят снег,  пишут письма.
С удовольствием парламентарии присоединились к выполнению Указа Президента Российской Федерации по вручению памятных медалей к 80ти летию Победы в ВОВ, приобрели сладкие подарки и совместно с главами администрации поздравили мероприятия по награждению.
Кроме вышесказанного, депутаты являются активными участниками всех массовых мероприятий, как поселений, так и района. Выступают спонсорами многих праздников, соревнований, оказывают помощь в приобретении необходимого оборудования и материалов. 
Горбачев А.О.-является активным депутатом, в течение года направил в зону СВО две единицы личной техники, предварительно отремонтировал её, наполнив гуманитарной помощью лично доставил её бойцам на протяжении пяти лет внимательно относится к просьбам и предложениям избирателей, за отчетный период оказал помощь участникам СВО на сумму более 300 тыс. рублей, в школу с. Онот приобрел спортивный инвентарь (мячи) на сумму 12 тыс. рублей, к нему обращаются с просьбами в оказании помощи не только жители таёжных территории, но и Михайловки.
Исаев А. Б.- на протяжении второго созыва остается помощником в решении вопросов местного значения для глав Нижнееретского и Тальниковского муниципальных образований. Неоднократно выделял пиломатериал для ремонтных работ в образовательные учреждения, например: СОШ д. Бажей- заменили палисадник и тротуары, проведена расчистка русла реки и укрепление береговой линии дамбы с. Тальники, оказал помощь в доставке дров семье участников СВО. Оказал помощь в изготовлении навесного грейдера для очистки дорог местного значения от снега и выделяет технику для этих целей.
Является участником многих массовых мероприятий своего избирательного округа.
Геворгян А.В.- выступил спонсором многих социально-значимых мероприятий, проводимых на территории Голуметского, Саянского поселений.
Неоднократно оказывал помощь в грейдирование поселенческих дорог в д. Верхняя Иреть и с. Голуметь.
Ежегодно спонсирует проведение традиционного турнира по вольной борьбе, приобретает спортивную форму и призовой материал и краску для косметического ремонта зала. Оказывает финансовою поддержку в проведении праздников «Березки», «Проводы зимы» в д. Верхняя Иреть. 
Депутат Геворгян А.В. предоставил в качестве отчёта вот такую информацию о своей депутатской деятельности. 
Говоря об участии депутатов Думы в подготовке и реализации на территории Черемховского района инициативных проектов, Депутат Завозин А.Л. участвовал в формировании идеи проекта «Мир фермера», выявил одну из проблем (идей) по улучшению жизни в селе, привлечению молодых кадров и организовал обсуждение проблемы с жителями с. Голуметь. Привлек единомышленников к оформлению идей в проект, определил долю софинансирования, долю трудового участия коллектива в его реализации, привлек спонсоров на реализацию поставленной цели и оформив идею в проект, направил её на рассмотрение конкурсной комиссии. Пройдя все первоначальные этапы, успешно реализовал проект в 2024 году на сумму два миллиона рублей.
Активно взаимодействует с руководством разреза «Иретский», тем самым приобрел у них пиломатериал, договорился с отсыпкой и грейдированием участка перед школой, постоянный участник всех спортивных мероприятий. Ответственно подходит к вопросу оказания помощи семьям участникам СВО, доставка и расколка дров.
Следует отметить важность принятия решения о создании депутатского объединения-фракции ВПП «Единая Россия». Из пятнадцати депутатов Думы в члены фракции вошли четырнадцать избранников, в течение шести месяцев проведена серьезная разъяснительная работа по консолидации членов и сторонников партии. На первое февраля в члены ВПП «Единая Россия» вступили семь депутатов Думы, в сторонники – трое. Каждый из них владеет информацией о партийных проектах, реализуемых в Иркутской области, и понимает значимость их реализации.
Председатель фракции Гарифуллин А.Т. участник Чеченских кампаний 2000 года и второй 2004-2005 годов и специальной военной операции,  в декабря 2024 года делегирован в состав участников от Иркутской области на 22 съезд Всероссийской Политической партии «Единая Россия», принял активное участие в работе дискуссионной площадки «Элита страны» участники СВО. В рамках проведения патриотических мероприятий в образовательных учреждениях выступил участником «Урока мужества». 
Пятый год подряд члены фракции дарят неорганизованным детям отдаленных и труднодоступных территорий новогодние подарки. Этот год также не стал исключением и депутаты Горбачёв А.О. (35), Соболев А.А. (104), Исаев А.Б. (65), Геворгян А.В. (230) подготовили 402 подарка и совместно с главами поселений организовали их вручение.
Члены фракции «Единая Россия» Бакаева Н.Л., Богданова Т.П., Собкалова Г.И. организовали акцию «Письмо солдату», в результате которой более 80ти ярких, красочно оформленных, с душевным содержанием писем- открыток отправлены на передовую нашим защитникам.
В целом депутаты Думы района 8 созыва понимают всю ответственность, взятую перед избирателями своего поселения, выражают готовность оказывать содействие в планомерном развитии своих поселений и Черемховского района. 
 С целью систематизации работы Думы за отчетный период издано 20 распоряжения по личному составу, 5 по основной деятельности зарегистрировано и отработано 167 входящей и 126 исходящей корреспонденции. Сформировано и передано на хранение в архивный отдел администрации–15 дел постоянного хранения за 2023 год.
Еженедельно, не менее трех информационных материалов о деятельности Думы размещаются на официальной странице Думы Черемховского района в социальной сети «Вконтакте».



Председатель районной Думы                                      Л.М. Козлова
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