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О награждении Почетной грамотой Мэра 
муниципального образования «Жигаловский район», 

объявлении Благодарности Мэра 
муниципального образования «Жигаловский район»

          Рассмотрев ходатайство Управления образования муниципального образования «Жигаловский   район» о поощрении работников образовательных учреждений, руководствуясь Порядком награждения Почетной грамотой мэра муниципального образования «Жигаловский район», объявления Благодарности  мэра муниципального образования «Жигаловский район» и направления Приветственного адреса мэра муниципального образования «Жигаловский район», утвержденным постановлением мэра муниципального образования «Жигаловский район» от 01 июня 2007 года  № 46,
         ПОСТАНОВЛЯЮ:
1. Наградить Почетной грамотой Мэра муниципального  образования «Жигаловский район»:

- Начевных Валентину Филипповну  – учителя русского языка и литературы МКОУ Чиканской СОШ, за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, большой вклад в дело обучения и воспитания подрастающего поколения и  в связи с 25-летним юбилеем Чиканской СОШ»;
- Наумову Любовь Владимировну – заведующую пришкольным интернатом  МКОУ Чиканской СОШ, за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, большой вклад в дело воспитания подрастающего поколения и  в связи с 25-летним юбилеем Чиканской СОШ»;

- Наумову Валентину Владимировну – воспитателя группы продленного дня МКОУ Чиканской СОШ, за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, большой вклад в дело воспитания подрастающего поколения и  в связи с 25-летним юбилеем Чиканской СОШ»;

- Погодаеву Жанну Владимировну – педагога-организатора МКОУ Чиканской СОШ, за добросовестный труд, высокий профессионализм, большой вклад в дело обучения и воспитания подрастающего поколения и  в связи с 25-летним юбилеем Чиканской СОШ»;

- Шихалеву Оксану Владимировну – учителя технологии МКОУ Чиканской СОШ, за добросовестный труд, высокий профессионализм, большой вклад в дело обучения и воспитания подрастающего поколения и  в связи с 25-летним юбилеем Чиканской СОШ».

2. Объявить Благодарность Мэра муниципального образования «Жигаловский район»:
- Клейменовой Людмиле Викторовне – учителю начальных классов МКОУ Чиканской СОШ, за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, большой вклад в дело обучения и воспитания подрастающего поколения и  в связи с 25-летним юбилеем Чиканской СОШ»;

- Аксаментовой Марине Михайловне  – учителю биологии, географии МКОУ Чиканской СОШ, за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, большой вклад в дело обучения и воспитания подрастающего поколения и  в связи с 25-летним юбилеем Чиканской СОШ»;

Мэр муниципального образования
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