Отчет о деятельности Контрольно-счетной комиссии муниципального образования  «Жигаловский район» за 2014 год

Деятельность Контрольно-счетной комиссии муниципального образования «Жигаловский район» (далее - КСК района, Контрольно-счетная комиссия) в 2014 году осуществлялась в соответствии с действующим Федеральным законом от 07.02.2011г. №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов РФ и муниципальных образований» и Положением «О Контрольно-счетной комиссии муниципального образования «Жигаловский район», утверждённым решением Думы МО «Жигаловский район» от 17.03.2014г. № 98, на основе годового плана. Планирование и организация контрольно-экспертных мероприятий осуществлялось КСК района  самостоятельно, в том числе с учетом поступивших предложений и запросов от Думы МО «Жигаловский район», Следственного комитета, Контрольно-счетной палаты Иркутской области. 

В рамках предварительного, текущего и последующего контроля Контрольно-счетной комиссией, в течение отчетного периода, проведен комплекс контрольных и экспертно-аналитических мероприятий. 

В соответствии с планом деятельности КСК района на 2014 год  проведено 51 контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, в том числе 18 контрольных мероприятий, завершенных отчетами, 33 экспертно-аналитических мероприятия, завершенных заключениями КСК района. Контрольными и экспертно-аналитическими мероприятиями охвачено 16 объектов, в том числе: органов местного самоуправления - 10, муниципальных учреждений - 5, муниципальных унитарных предприятий - 1. В течение 2014 года КСК района были проведены 10 совместных проверок с Контрольно-счетной палатой Иркутской области.
По результатам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий подготовлен 51 документ, в том числе: актов проверок - 8, аудиторских  заключений – 11, представлений для принятия мер по устранению выявленных нарушений - 5, предписаний – 1, отчетов о результатах контрольного мероприятия – 8, справок – 4, информационных писем по результатам контрольных мероприятий - 14. 

В 2014 году было выявлено  нарушений  законодательства на общую сумму 840,2 тыс. рублей. Сравнительный анализ выявленных нарушений по результатам проведённых проверок в 2013- 2014 годах представлен в таблице №1.

Таблица №1 (тыс.руб.)

	Виды нарушений
	2013г.
	2014г.
	Динамика 2014г. к 2013г.

	Выявлено нарушений законодательства на общую сумму, в том числе:
	109,6
	840,2
	+730,6

	Объем средств, недополученных в доходную часть местного бюджета, упущенная выгода (потери местного бюджета, муниципального имущества)
	0
	0,5
	+0,5

	Объем средств местного бюджета, использованных неэффективно
	109,6
	840,2
	+730,6

	Объем средств местного бюджета, использованных с нарушением законодательства, нарушения при использовании муниципальной собственности
	0
	0
	0


Как видно из таблицы, в 2014 году общая сумма выявленных нарушений увеличилась по сравнению с 2013 годом на 730,6 тыс. рублей. 

В 2014 году выявлен объем средств местного бюджета, использованных неэффективно в сумме 840,2 тыс.руб., из них по результатам контрольных мероприятий:

 - «Проверка законного и результативного (эффективного и экономного) использования средств областного и местного бюджетов, выделенных на реализацию мероприятий Перечня проектов народных инициатив на территории Жигаловского района за 2013 год».
В муниципальных образованиях, закупивших и установивших детские площадки нормативные правовые акты, устанавливающие правила установки, эксплуатации и технического обслуживания детских площадок, не были приняты.    Общие требования безопасности при монтаже и эксплуатации оборудования всех типов не соблюдались. При установке и эксплуатации детских площадок не выполнялись требования стандартов к обеспечению безопасности (нет упреждающих табличек, не ведутся журналы обследования детских площадок). 

В Знаменском сельском поселении приобретена детская площадка в 2012 году. На момент проверки (2014 год) она не была установлена, что квалифицируется как нерезультативное использование бюджетных средств (ст.34 БК РФ) (площадка хранится в здании МКУ Знаменский КИЦ « Юность»).

 При исполнении договоров ГПХ  выявлены нарушения сроков исполнения договора; не применение штрафных санкций в виде неустойки: 

Например, по  Дальне-Закорскому сельскому поселению договор об оказании услуг по изготовлению металлической емкости - срок изготовления до 10.08.2013г, акт об оказании услуг подписан 13.09.2013г. Срок исполнения договора исполнителем не соблюден. В нарушение ст.394 ГК РФ и п.6.2 договора не предъявлены требования к «Исполнителю» об уплате неустойки за просрочку исполнения обязательств. Размер упущенной выгоды составил 467 руб. 40 коп.

В Знаменском сельском поселении,  в целях реализации  мероприятия перечня проектов народных инициатив, был заключен договор  № 97 от 15.08.2013г. на приобретение дорожных знаков, стоек, креплений.

В нарушение требований п.17 Постановления Правительства РФ от 10.12.2012г. № 1272 «О мерах по реализации  Федерального закона «О федеральном бюджете на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов» (с изменениями и дополнениями) о предоплате в размере не более 30% суммы договора (контракта)  - в спецификации к договору  указана 100% предоплата.

 Расходы на приобретение знаков в сумме 81493 рубля нерезультативны, так как на момент проверки дорожные знаки не установлены и находились в кабинете главы Знаменского сельского поселения (при использовании запланированного объема средств не достигнут заданный результат).

В Рудовском сельском поселении, при анализе расчета сметной стоимости, установлено несоответствие итоговой суммы ЛРСР (локальный ресурсный сметный расчет) сумме, полученной расчетным путем на 2 (две) тысячи рублей. По ЛРСР по разделу 1 «Монтажные работы» стоимость прямых затрат составила 24289 рублей, стоимость накладных расходов составила 23667 рублей и сметная прибыль составила 13880 рублей (итого по разделу 61836 рублей); по разделу 2 «Материалы» прямые затраты составили 39545 рублей - таким образом сметная стоимость работ по договору составляет 101381 рубль. ЛРСР,  без согласования «Исполнителя» (Индивидуальный предприниматель Мартынов С.А.) принят к утверждению Главой поселения 07.05.2013г. В нарушение п.3.1. условий договора 07.08.2013г. произведена предоплата в размере 16500 рублей платежным поручением №5570889, окончательная оплата по договору, на основании Акта выполненных работ от 27.08.2013г. №558, произведена 29.08.2013 г. платежным поручением №5695711 в размере 82881 рублей. 

В нарушение п.17 Постановления Правительства РФ от 10.12.2012г. № 1272 «О мерах по реализации  Федерального закона «О федеральном бюджете на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов» (с изменениями и дополнениями)  по Рудовскому сельскому поселению произведена 100% предоплата по договору  от 07.08.2013г №43 на приобретение дорожных знаков (п.4.2. Договора).

Установлен факт несоответствия   формулировок  приложения №6  Решений Дум поселений Постановлению Правительства Иркутской области от 13.05.2013 года №186-ПП "О Порядке предоставления и расходования в 2013 году из областного бюджета бюджетам городских округов, муниципальных районов и поселений Иркутской области субсидий в целях софинансирования расходов, связанных с реализацией мероприятий перечня проектов народных инициатив". 
В нарушение Приказа Минфина от 21.12.2012г. №171н, Приказа Минфина от 01.12.2010г. №157н, Постановления Правительства РФ от 01.01.2002г. №1, постановления Госстандарта РФ от 26 декабря 1994 г. № 359 Администрацией Тутурского сельского поселения спортивный инвентарь принимается к бухгалтерскому учету по бюджетной классификации, указанной в платежном поручении - 340 "Увеличение стоимости материальных запасов". 

Однако, согласно Приказа Минфина РФ от 21 декабря 2012г. № 171н "Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов" и Общероссийскому классификатору основных фондов ОК 013-94 (ОКОФ), утвержденному постановлением Госстандарта РФ от 26.12.1994г. №359 (с изменениями и дополнениями), спортивный инвентарь относится к основным средствам (КОСГУ 310).

- «Проверка полноты и своевременности поступления в местный бюджет доходов от реализации имущества, находящегося в муниципальной собственности в 2012 году и истекший период 2013 года»

Проверкой установлено, что предоставление имущества МО «Жигаловский район» и земельных участков в аренду производится Администрацией МО «Жигаловский район» с нарушениями законодательства Российской Федерации. 

1. В нарушение «Порядка сдачи в аренду недвижимого имущества, находящегося в собственности муниципального образования «Жигаловский район», утвержденного Постановлением АМО «Жигаловский район» от 19.11.2012 года № 246; Постановления Администрации Иркутской области от 31.07.2008 года № 213-па «Об утверждении Положения о порядке определения размера арендной платы, порядке, условиях и сроках внесения арендной платы за использование земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена» неверно производился расчет размера арендной платы.

2. В нарушение п.4 Приказа Минэкономразвития РФ от 30.08.2011г № 424 реестр недвижимого имущества не в полном объеме содержал необходимые сведения: площадь объекта, о кадастровом номере и кадастровой стоимости имущества, даты возникновения и прекращения права муниципальной собственности, реквизитах документов – оснований возникновения (прекращения) права муниципальной собственности.

3. В нарушение п.3 Постановления администрации Иркутской области от 31.07.2008 года № 213-ПА «Об утверждении Положения о порядке определения размера арендной платы, порядке, условиях и сроках внесения арендной платы за использование земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена» расчет размера арендной платы производился без учета уровня инфляции.

4. В нарушение п.7.2.10. «Порядка сдачи в аренду недвижимого имущества, находящегося в собственности МО «Жигаловский район», утвержденного Постановлением мэра МО «Жигаловский район» от 19.11.2012 года № 246 пени за просрочку платежей  не начислялись и не взыскивались с Арендаторов.

- «Проверка покрытия убытков МУАТП по междугородним, пригородным, внутригородским маршрутам за счет субсидий от бюджетов всех уровней за 2013 год и плановый период 2014 года»

По результатам контрольного мероприятия установлено следующее:

Пункт 1.1 Устава Жигаловского МУАТП, в котором говориться что  «учредителем и собственником имущества является Комитет по управлению имуществом  Жигаловского района» противоречит  ст.63 Устава муниципального образования «Жигаловский район», ст.49, 50,51 Федерального закона от 6 октября 2003г №131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Комитет по управлению имуществом преобразован в отдел по управлению  муниципальным имуществом без статуса юридического лица.

В нарушение п.1, п.2 ст.63 Устава  муниципального образования «Жигаловский район», ст.8 Федерального закона от 14.11.2002г. № 161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях» учредителем унитарного предприятия не  может выступать  комитет по имуществу Жигаловского района, комитет как юридическое лицо на момент проверки  не существует. Учредителем может выступать муниципальное образование через органы местного самоуправления. Решение об учреждении муниципального предприятия принимается органом местного самоуправления в соответствии с актами, определяющими компетенцию таких органов. В соответствии с п.1 ст.63 Устава  муниципального образования «Жигаловский район» только  муниципальное образование может создавать муниципальные предприятия, участвовать в создании хозяйственных обществ, в том числе межмуниципальных, необходимых для осуществления полномочий по решению вопросов местного значения, а функции и полномочия учредителя осуществляют уполномоченные органы местного самоуправления.
Установлено, что Устав ЖМУАТП не соответствует Федеральному закону от 14.11.2002г № 161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях».

В нарушение  Федерального закона от 14.11.2002 года № 161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях» (с изменениями и дополнениями) в Устав Предприятия не вносятся изменения действующего законодательства.
В нарушение п.3 ст.9 Федерального закона от 14.11.2002 года № 161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях»,  п.1.1 Устав Жигаловского  муниципального унитарного автотранспортного предприятия  содержит неправильное наименование предприятия – Жигаловское автотранспортное предприятие, сокращенного наименования нет (титульный лист устава содержит наименование «Устав муниципального унитарного автотранспортного предприятия»).
В нарушение ст.12, ст.13 Федерального закона от 14.11.2002 года № 161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях»  уставный фонд предприятия  не пересматривался. На 01.10.1995г уставный фонд составлял 358 тыс. рублей. В соответствии со ст.12 Федерального закона 161-ФЗ размер уставного фонда муниципального предприятия должен составлять не менее чем одну тысячу минимальных размеров оплаты труда, установленных федеральным законом на дату государственной регистрации муниципального предприятия. Уставный фонд государственного или муниципального предприятия должен быть полностью сформирован собственником его имущества в течение трех месяцев с момента государственной регистрации такого предприятия, изменений  в Уставе  Предприятия  со дня регистрации нет. В соответствии со ст. 13 Федерального закона 161-ФЗ уставный фонд считается сформированным с момента передачи в установленном порядке муниципальному предприятию иного имущества, закрепляемого за ним на праве хозяйственного ведения, в полном объеме. Размер уставного фонда муниципального предприятия с учетом размера его резервного фонда не может превышать стоимость чистых активов такого предприятия.

В нарушение п.6.1. Устава Предприятия Администрацией муниципального образования «Жигаловский район» не представлен договор о закреплении муниципального имущества на праве полного хозяйственного ведения за Жигаловским муниципальным унитарным автотранспортным предприятием за период с момента учреждения Предприятия до 31.12.2006 года. Администрацией муниципального образования «Жигаловский район» представлен Договор о закреплении муниципального имущества на праве хозяйственного ведения за Жигаловским муниципальным унитарным автотранспортным предприятием от 01 января 2007 года, Дополнительное соглашение к Договору от 01.01.2012 года и Дополнительное соглашение к Договору от 21.10.2013 года;

Не представлен Порядок проведении аттестации руководителей, который должен быть утвержден собственником имущества унитарного предприятия (п.2 ст.21 Федерального закона 161-ФЗ).

Решением Думы муниципального образования  «Жигаловский район» от 02.03.2012 г. № 251 было утверждено Положение о порядке управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности.

Согласно п.3.1.2 раздела 3 Положения о порядке управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности, назначение руководителей муниципальных унитарных предприятий, а также их освобождение  от должности, осуществляется Мэром района. Порядок назначения на должность и освобождения от должности руководителей муниципальных унитарных предприятий для обозрения в КСК района администрацией муниципального образования «Жигаловский район»  не предоставлен.

Проверка финансово-хозяйственной деятельности показала, что:

- в нарушение требований п.1.5. Методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств, утвержденных Приказом Минфина РФ от 13 июня 1995 года № 49, ст.11 Закона № 402-ФЗ, п.26 Положения по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в Российской Федерации, утвержденного Приказом Минфина РФ от 29.07.1998 года № 34н, Предприятием не проводится инвентаризация имущества и финансовых обязательств;

В соответствии со ст. 20 Федерального закона от 14.11.2002 года № 161-ФЗ "О государственных и муниципальных унитарных предприятиях" (далее – Закон № 161-ФЗ) бухгалтерскую отчетность унитарного предприятия утверждает собственник имущества предприятия.

  Решением Думы муниципального образования «Жигаловский район» от 30.09.2013г. №67 «О системе налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности» ЖМУАТП применяет систему налогообложения в виде единого налога на вмененный доход, что соответствует пп.5 п.2 ст.346.26. Налогового Кодекса РФ.

Проверки использования по целевому назначению имущества, переданного Предприятию, Отделом по управлению имуществом в проверяемом периоде не проводились.

В целях возмещения недополученных доходов, связанных с оказанием услуг по пассажирским перевозкам автомобильным транспортом между поселениями в границах муниципального образования «Жигаловский район», Постановлением администрации муниципального образования «Жигаловский район» от 06 апреля 2012 года № 75 утверждено Положение о предоставлении субсидий из бюджета муниципального образования «Жигаловский район» (далее – Положение). Пунктом 1 Приложения 1 к Положению также предусмотрено предоставление форм бухгалтерской (финансовой) отчетности организаций.

В нарушение Законов № 129-ФЗ (действовал до 01.01.2013 года) и № 402-ФЗ разработанная и утвержденная учетная политика на Предприятии не содержит необходимых критериев и указаний на нормативно-правовую базу, на основании которой ведется бухгалтерский и налоговый учет.

В нарушение п.1 Порядка исчисления нормы рабочего времени на определенные календарные периоды времени (месяц, квартал, год) в зависимости от установленной продолжительности рабочего времени в неделю, утвержденного Приказом Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 13 августа 2009 г. № 588н (далее – Порядок) приказом директора Жигаловского МУАТП от 27.02.2013 года № 9 «Об оплате труда работников Жигаловского МУАТП с 01.04.2013 года» не верно утверждена часовая тарифная ставка на период 2013 года и текущий период 2014 года (применена норма рабочего времени при 40-часовой рабочей неделе, установленная в 2012 году), что привело к занижению часовой тарифной ставки а, следовательно, и занижению заработной платы.

- «Аудит в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд Управления культуры, молодежной политики и спорта администрации муниципального образования «Жигаловский район» за текущий период 2014 года»

В нарушение ч.2 ст.112 Закона №44-ФЗ, п.5 Порядка № 761/20н, п.2. Особенностей размещения на официальном сайте информации Управлением культуры, молодежной политики и спорта администрации муниципального образования «Жигаловский район», Муниципальным казенным учреждением культуры Межпоселенческой центральной библиотекой, Муниципальным казенным учреждением культуры Межпоселенческим Домом Культуры, Муниципальным казенным образовательным учреждением дополнительного образования детей Детской школой искусств опубликован план-график на 2014 год на официальном сайте в сети «Интернет» www.zakupki.gov.ru с нарушением сроков.
-В нарушение ч.2 ст.112 Закона №44-ФЗ, Особенностей размещения на официальном сайте информации, Приказа №761/20н план-график на 2014 год Управления культуры, молодежной политики и спорта администрации муниципального образования «Жигаловский район», Муниципального казенного учреждения культуры Межпоселенческой центральной библиотеки, Муниципального казенного учреждения культуры Межпоселенческого Дома Культуры, Муниципального казенного образовательного учреждения дополнительного образования детей Детской школы искусств, составлен с нарушениями законодательства.

-В нарушение ст.22 Закона №44-ФЗ Управлением не предоставлено обоснование НМЦК (начальной (максимальной) цены контрактов), включенных в план-график 2014 года.

-В нарушение п.13 ст.78 Закона №44-ФЗ – Муниципальный контракт от 27.03.2014 года №3 на поставку нефтепродуктов заключен ранее семи дней с даты размещения на официальном сайте протокола рассмотрения и оценки заявок на участие в запросе котировок (дата размещения/опубликования протокола – 21.03.2014г.).
-В нарушение ст.94 Закона №44-ФЗ контрактным управляющим на официальном сайте не размещен  отчет, содержащий информацию об исполнении контракта.
- «Соблюдение нормативов формирования расходов на оплату труда, обоснованности начисления и выплаты заработной платы выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, муниципальных служащих, работников замещающих должности, не являющиеся должностями муниципальной службы, и вспомогательного персонала в Дальне-Закорском муниципальном образовании»:

В ходе проверки было установлено:

 1. несоблюдение требований по оформлению и ведению регистров бухгалтерского учета (Приказ Минфина РФ от 15 декабря 2010 г. № 173н
"Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными академиями наук, государственными (муниципальными) учреждениями и Методических указаний по их применению"):

 - карточки-справки (ф. 0504417 за 2013 год) работников Администрации заполняются «вручную», не содержат справочную информацию о стаже работы, размере оклада, количестве детей (иждивенцев), отметок о приеме на работу, сведений об использовании отпусков. В карточках-справках за 2013 год заполнены только поля «фамилия, имя, отчество», «дата рождения».

2. несоблюдение требований по заполнению расходных кассовых ордеров (ф. КО-2) (Постановление Госкомстата РФ от 18 августа 1998г. № 88 "Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету кассовых операций, по учету результатов инвентаризации"):

- в РКО №1 от 15.02.2013г. на сумму 60863,41 руб., в РКО № 2 от 15.02.2013г. на сумму 142084,02 руб., в РКО № 6 от 14.03.2013г. на сумму 138233,62 руб. -  нет паспортных данных и подписи лица, получившего денежные средства, РКО не подписан руководителем.

3. несоблюдение требований п.4.4 Указания Банка России от 11 марта 2014 г. № 3210-У "О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства":

- на расходных кассовых ордерах отсутствуют оттиски печати (штампа), содержащей (содержащего) реквизиты, подтверждающие проведение кассовой операции.

4. при формировании «Отчета о расходах и численности работников органов местного самоуправления, избирательных комиссий муниципальных образований по состоянию на 01.01.2014 года» (форма 14МО, по ОКУД №0503075) предоставлены недостоверные данные по разделу 2 «Сведения о должностях и численности работников органов местного самоуправления, избирательных комиссий муниципальных образований».

5. в нарушение Федерального закона от 02.03.2007г. № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» утвержденные наименования должностей муниципальной службы в штатных расписаниях (от 01.01.2013 №1, от 15.03.2013 №3, от 05.11.2013 №4) Администрации Дальне-Закорского сельского поселения не соответствуют наименованиям, учрежденным главой 1 подраздела II раздела IV «Перечня наименований должностей муниципальной службы в органах местного самоуправления, аппаратах избирательных комиссий городских поселений Иркутской области с численностью населения менее 10 000 человек и сельских поселений Иркутской области».

6. В нарушение Федерального закона от 02.03.2007г. № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» решением Думы Дальне-Закорского сельского поселения от 31.01.2011г. № 97 «Об утверждении Положения об оплате труда муниципальных служащих Дальне-Закорского муниципального образования» произведено установление ежемесячного денежного поощрения муниципальным служащим в пределах от 0,5 до 2,5 должностных окладов.

7. В нарушение Федерального закона от 02.03.2007г. № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» приложением 1 к Положению об оплате труда муниципальных служащих Дальне-Закорского муниципального образования, утвержденному решением Думы Дальне-Закорского сельского поселения от 31.01.2011г. № 97 определены размеры надбавки за классный чин в процентном отношении к должностному окладу (в пределах от 10% до 30%).

8. В нарушение пп.4 п.1 ст.218 Налогового кодекса РФ по лицевому счету Сидорова А.С. (карточка-справка, форма 0504417) производилось определение размера налоговой базы и НДФЛ с 01.07.2013 по 31.12.2013 года (не правомерно применялся стандартный налоговый вычет в размере 1400 рублей на ребенка, окончившего обучение). Таким образом, не удержанная, не перечисленная в ИФНС и не поступившая в доход бюджета сумма НДФЛ составила: 1400 руб. * 6 месяцев * 13% = 1092 рубля.

9. Установлено, что по лицевому счету Янковской Е.П., в 2013 году не верно производилось начисление «отпускных», заработной платы (при восьмичасовом  рабочем дне - согласно представленного табеля учета рабочего времени), фактически производилось из расчета 0,4 штатной единицы по должности «специалист по ведению воинского учета граждан» и 0,347 штатной единицы по должности «инспектор по делопроизводству». Фактически заработная плата по должности «инспектор по делопроизводству» начислялась вразрез утвержденным нормативно-правовым актам, «подгонялась» под месячный фонд оплаты труда «инспектора по делопроизводству».

Нецелевого использования средств местного  бюджета за отчетный период не установлено.

В 2014 году КСК района было направлено субъектам проверки 5 представлений о выявленных нарушениях, на которые своевременно были получены ответы. Большинство руководителей проверяемых учреждений и организаций конструктивно реагировали на замечания и рекомендации Контрольно-счетной комиссии. Значительная часть нарушений устранялась незамедлительно.

В соответствии с действующим законодательством в отчётном периоде КСК района провела внешнюю проверку годового отчёта об исполнении местного бюджета за 2013 год, во время которой сотрудники Контрольно-счетной комиссии провели внешние проверки годовой отчётности  всех главных администраторов бюджетных средств местного бюджета.  Внешняя проверка бюджетной отчётности показала, что в основном бюджетная отчётность  главных администраторов бюджетных средств является достоверной. Основные показатели сводного годового отчета об исполнении местного бюджета за 2013 год соответствовали итоговым суммам фактических поступлений доходов в бюджет муниципального образования «Жигаловский район» и  выбывших средств из местного бюджета. По результатам проведенной экспертизы Контрольно-счетная комиссия рекомендовала главным распорядителям бюджетных средств обратить внимание на недостатки и нарушения, допущенные  при исполнении местного бюджета. Заключение КСК района  на проект решения Думы МО «Жигаловский район» «Об исполнении бюджета муниципального образования  за 2013 год» было рассмотрено на депутатской комиссии. Кроме того, Контрольно-счетной комиссией  ежеквартально проводились экспертно-аналитические мероприятия по анализу текущего исполнения местного бюджета в 2014 году.

Внешний муниципальный финансовый контроль за формированием местного бюджета осуществлялся КСК района путём проведения экспертизы проекта  местного бюджета на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов. При подготовке заключения КСК района учитывала необходимость реализации положений, сформулированных: в Бюджетном послании Президента Российской Федерации Федеральному Собранию от 12.12.2013 года (в части бюджетной политики),   нормативных правовых актов Российской Федерации, Иркутской области и муниципального образования «Жигаловский район». Местный бюджет на 2015 год содержит риски безусловного исполнения  всех законодательно установленных публично-нормативных и иных социально-значимых обязательств. По результатам проведенной экспертизы Контрольно-счетной комиссией было предложено Думе муниципального образования рассмотреть Проект и учесть замечания и предложения, содержащиеся в заключении КСК района. 

В отчетном периоде Контрольно-счетная комиссия проводила экспертизу проекта  внесения изменений в Положение о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Жигаловский район», в Думу было направлено соответствующее заключение.

В 2014 году КСК района, наряду с проведением контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, информационной и аналитической деятельностью, осуществляло взаимодействие с Контрольно-счетной палатой Иркутской области, Советом контрольно-счетных органов Иркутской области. Взаимодействие КСК района с надзорными, правоохранительными органами осуществлялось на основании действующего законодательства и было регламентировано соглашениями, заключенными с правоохранительными органами. В 2014 году было заключено соглашение о взаимодействии  со Следственным отделом по Жигаловскому району.
В целом, задачи, стоявшие перед Контрольно-счетной комиссией в 2014 году, определенные Положением о Контрольно-счетной комиссии и планом работы на 2014 год, исполнены. Важным фактором повышения  результативности контрольных мероприятий является взаимодействие Контрольно-счетной комиссии с  Думой муниципального образования.  
В целях обеспечения доступа к информации о своей деятельности, план контрольных мероприятий и результаты контрольных мероприятий размещались в отчетном периоде  на официальном сайте  Администрации МО «Жигаловский район» на закладке Контрольно-счетной комиссии. 

В 2015 году Контрольно-счетная комиссия продолжит внешний финансовый муниципальный  контроль в рамках Федерального закона «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Положения «О Контрольно-счетной комиссии  муниципального образования «Жигаловский район». Значительное внимание будет уделено полномочиям, делегированным контрольно-счетным органам частью 2 статьи 157 Бюджетного кодекса Российской Федерации, в том числе в части аудита эффективности, направленного на определение экономности и результативности использования бюджетных средств.
 В соответствии с тезисами, озвученными Президентом РФ во время расширенного заседания коллегии Счетной палаты РФ 28 января 2015 года, приоритетными направлениями деятельности должны стать аудит в сфере закупок в рамках Федерального закона от 05.04.2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», оперативный контроль за исполнением местного бюджета, экспертно-аналитическая и методическая работа в целях выявления рисков и предупреждения нарушений.

Председатель Контрольно-счетной

комиссии МО «Жигаловский район»                                                А.М. Рудых






