Информация о проведенном контрольном мероприятии
«Плановая камеральная проверка осуществления расходов на обеспечение выполнения функций муниципального казенного учреждения «Спортивная школа» Тулунского муниципального района и их отражения в бюджетном учете и отчетности за 2023 год


	Реквизиты документа
	Акт № 2/4 от 17.05.2024г.

	Руководитель контрольного мероприятия
	Заведующая отделом финансового контроля Комитета по финансам Тулунского района Александрова Татьяна Валерьевна

	Основание проведения контрольного мероприятия
	План работы отдела внутреннего финансового контроля Комитета по финансам администрации Тулунского муниципального района на 2024 год, приказ Комитета по финансам администрации Тулунского муниципального района от 09.04.2024г. № 51

	Объекты контроля
	Муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования «Спортивная школа» Тулунского муниципального района

	Цель (тема) контрольного мероприятия
	Проверка осуществления расходов на обеспечение выполнения функций муниципального образовательного казенного учреждения дополнительного  образования «Спортивная школа» Тулунского муниципального района и их отражения в бюджетном учете и отчетности за 2023 год.

	Проверяемый период
	  2023 год.


	Сумма проверенных средств (руб.)
	10 354 851,25 руб.

	
Выявленные нарушения
	Нарушены требования п. 2.3, п. 3.4 Порядка составления, утверждения и ведения бюджетных смет Комитета по культуре, молодежной политике и спорту администрации Тулунского муниципального района и муниципальных  учреждений культуры, спорта, дополнительного  образования в сфере культуры, утвержденных приказом Комитетом по культуре, молодежной политике и спорту от 28.10.2019г. № 52-код  при обоснованиях (расчетах) плановых сметных показателей.
Нарушены положения Единых рекомендаций по установлению на федеральном, региональном и местном уровнях систем оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений на 2023 год в части использования термина «минимальный».
Нарушены требования п. 2 ч. 8 ст. 16 Закона № 44-ФЗ в части приведения плана-графика в соответствие в связи с изменением доведенного до заказчика объема прав в денежном выражении на принятие и (или) исполнение обязательств.
Нарушены требования приказа Минфина России от 17.05.2022 года № 75н «Об утверждении кодов (перечней кодов) бюджетной классификации Российской Федерации на 2023 год (на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов)», приказа Минфина России от 24.05.2022 № 82н «О Порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения» в части использования КБК при возврате средств выданных в подотчет.
Отсутствует муниципальный правовой акт либо нормативный акт по установлению порядка и размера возмещения расходов на поездки, найм жилья иных лиц, не являющихся работниками МКОУ ДО «СШ» Тулунского района.
Нарушены требования ст. 18, 19, 21 Бюджетного кодекса РФ, Приказа от 24.05.2022 № 82н «О Порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения» в части применения вида расходов.
Нарушены требования приказа Минфина России от 30.03.2015 № 52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению», п. 26 Положения об особенностях направления работников в служебные командировки, утвержденное постановлением Правительства РФ от 13.10.2008 № 749, Положением о порядке и особенностях направления работников Комитета по культуре, молодежной политике и спорту администрации Тулунского муниципального района и работников учреждений, находящихся в его ведении, в служебные командировки, утвержденным приказом Комитета по культуре, молодежной политике и спорту № 07а-код от 23.01.2023г. в части оформления расчетов с подотчетными лицами. 
Нарушены требования пункта 3, раздела 1, раздела 2 приложения № 5 Приказа № 52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению», п. 314 Инструкции № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению», Письма Минфина России от 21.11.2018 № 02-06-10/83915 в части оформления фактов хозяйственной жизни.
Нарушены требования ч. 1 ст. 10 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете, п. 11, 317, 318 Приказа Минфина России от 01.12.2010 № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению», п. 134,  140 приказа Минфина России от 06.12.2010 № 162н «Об утверждении Плана счетов бюджетного учета и Инструкции по его применению»,  приказа Комитета по финансам Тулунского района от 27.05.2022г. № 65 «Об установлении порядка исполнения бюджета Тулунского муниципального района и бюджетов сельских поселений по расходам и признании утратившим силу отдельных приказов Комитета по финансам администрации Тулунского муниципального района» в части своевременного отражения и учета бюджетных обязательств.

	Меры, принятые по результатам контрольного мероприятия
	В адрес МКОУ ДО «СШ» Тулунского района, Комитета по культуре, молодежной политике и спорту администрации Тулунского муниципального района направлено представление о принятии мер по устранению причин и условий допущенных нарушений.




