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к вопросу  «О     согласовании      перечня     имущества,     находящегося   в      
муниципальной собственности    Черемховского    районного   муниципального    образования     и     подлежащего   передаче в   муниципальную собственность Саянского  муниципального образования».

         В соответствии со статьей 50 Федерального закона от 6 октября 2003 года                     № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления                                  в Российской Федерации» Комитет по управлению муниципальным имуществом Черемховского районного муниципального образования предлагает  рассмотреть вопрос о согласовании перечня имущества, находящегося в муниципальной собственности Черемховского районного муниципального образования и подлежащего передаче в муниципальную собственность Саянского муниципального образования – передать бывшее здание детского сада под размещения сельского дома культуры и библиотеки.
        Необходимость передачи нежилого здания и земельного участка по адресу:  Иркутская область, Черемховский район, д. Хандагай, д.4, с кадастровыми  номерами 38:20:020301:210 и  38:20:020301:216 обусловлено тем, что в декабре 2024 года здание клуба и помещение библиотеки было уничтожено пожаром. Так как на территории деревни Хандагай отсутствуют  свободные муниципальные здания, а здание детского сада было освобождено в октябре 2024 года, то размещение  клуба (библиотеки) возможно только  в этом здании.
         Принятие данного решения обусловлено осуществлением перехода права муниципальной собственности для исполнения поселениями полномочий, определенных Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
        Данный проект решение Думы  Черемховского районного муниципального образования не потребует отмены других правовых актов и не повлечет финансовых расходов.
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