Пояснительная записка к решению Думы Черемховского районного муниципального образования «О внесении изменений в прогнозный план (программу) приватизации муниципального имущества Черемховского районного муниципального образования на 2024-2026 годы» 

Комитет по управлению муниципальным имуществом Черемховского районного муниципального образования предлагает рассмотреть вопрос о внесении изменений в прогнозный план (программу) приватизации муниципального имущества Черемховского районного муниципального образования на 2024 - 2026 годы, утвержденный решением Думы Черемховского районного муниципального образования от 29 ноября 2023 года № 294 следующего содержания: 
Дополнить строкой 5 раздел 2 «Движимое имущество» Перечень объектов муниципальной собственности, подлежащих приватизации в 2024 – 2026 годах следующего содержания - транспортное средство - транспортное средство                 ГАЗ-31105, наименование (тип ТС) - легковой, идентификационный номер               (VIN) – ХТН31105041229353, категория ТС (А, В, С, D, прицеп) - В,                             год изготовления ТС - 2004, модель, № двигателя - *40620D*43081459*, шасси (рама) № - отсутствует, кузов (кабина, прицеп) № - 31105040018931, цвет кузова (кабины, прицепа) - белый, мощность двигателя, л.с. (кВт) - 130, рабочий объем двигателя, куб. см - 2285, тип двигателя - бензиновый, паспорт транспортного средства - 52 КТ 157125 от 2 июня 2004 года
Техническое состояние данного транспортного средства непригодно                        к применению, имеются значительные повреждения. Восстановление потребует дорогостоящего и трудоемкого ремонта, что экономически нецелесообразно.
Вышеуказанное транспортное средство планируется выставить на аукцион   с целью пополнения доходной части бюджета Черемховского района.

Начальная цена подлежащего приватизации транспортного средства                             будет установлена в соответствии с Федеральным законом от 29 июля 1998 года  № 135-ФЗ «Об оценочной деятельности в Российской Федерации» на основании отчета о рыночной стоимости транспортного средства определенной независимым оценщиком. 


Проект не содержит положений, способствующих созданию условий                    для проявления коррупции. 


Принятие данного решения не повлечет необходимости в дополнительных расходах бюджета Черемховского районного муниципального образования.

Председатель КУМИ ЧРМО                                                           А.В. Белобородова
