Пояснительная записка к проекту решения Думы Черемховского районного муниципального образования «О передаче сельским поселениям части полномочий Черемховского районного муниципального образования по решению вопросов местного значения в 2025 году»

1. Субъект права законодательной инициативы

Субъектом права законодательной инициативы является Администрация Черемховского районного муниципального образования. Проект подготовлен отделом правового обеспечения.
2. Правовое основание принятия решения 

Правовой основой принятия проекта решения являются Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Бюджетный кодекс Российской Федерации. Порядок заключения соглашений органами местного самоуправления Черемховского районного муниципального образования с органами местного самоуправления поселений, входящих в состав Черемховского районного муниципального образования, о передаче осуществления части полномочий по решению вопросов местного значения, утвержденный решением районной Думы от 24.02.2016 № 63.
3. Цели принятия и обоснование необходимости принятия решения 

В соответствии с частью 4 статьи 15 Федерального закона от 06.10.2003         № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» органы местного самоуправления муниципального района вправе заключать соглашения с органами местного самоуправления отдельных поселений, входящих в состав муниципального района, о передаче им осуществления части своих полномочий по решению вопросов местного значения за счет межбюджетных трансфертов, предоставляемых из бюджета муниципального района в бюджеты соответствующих поселений в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации.

Порядок заключения соглашений утвержден решением районной Думы от 24.02.2016 № 63. Согласно указанному Порядку, инициаторами заключения соглашений по передаче полномочий по решению вопросов местного значения являются органы местного самоуправления передающей стороны.

Исходя из взаимных интересов сторон, осуществление части полномочий муниципального района на территории поселений предлагается передать на уровень соответствующего поселения.

4. Финансово - экономическое обоснование
Для осуществления передаваемых полномочий из бюджета Черемховского районного муниципального образования каждому поселению будут переданы межбюджетные трансферты, которые будут отражены в доходной части бюджета поселений, и соответственно – в расходной части бюджета ЧРМО.
    5. Перечень органов и организаций, с которыми проект согласован

Проекты соглашений направлялись в поселения для согласования объема передаваемых полномочий.

Проект решения Думы в рамках соглашения о сотрудничестве направлен для согласования в прокуратуру г. Черемхово.

	Начальник отдела правового обеспечения
	 С.А. Ермаков


