ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ «ТУЛУНСКИЙ РАЙОН»

АДМИНИСТРАЦИЯ ТУЛУНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

Комитет по финансам

П Р И К А З

«29» декабря 2017г.                                            №    147 (о.д.)
г. Тулун
О внесении изменений в 

порядок исполнения решения 

о применении бюджетных

мер принуждения.

В соответствии ст. 306.2 Бюджетного Кодекса Российской Федерации, руководствуясь Положением о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Тулунский район» утвержденным решением Думы Тулунского муниципального района от 26.04.2011г № 217, Положением о Комитете по финансам администрации Тулунского муниципального района, утвержденного решением Думы Тулунского муниципального района от 26.04.2012г. № 316,
П Р И К А З Ы В А Ю:

1. Внести в порядок исполнения решений о применении бюджетных мер принуждения следующие изменения:
1) подпункт 1 пункта 5 изложить в следующей редакции:

«1) решение Комитета по финансам о приостановлении (сокращении) предоставления межбюджетных трансфертов направляется бюджетным отделом Комитета по финансам главному распорядителю бюджетных средств не позднее следующего рабочего дня после даты его принятия, а также отделу казначейского исполнения бюджета в день его принятия;»;
2) подпункт 4 пункта 5 изложить в следующей редакции:
«4) приостановление предоставления межбюджетных трансфертов действует с даты, определенной в решении о приостановлении предоставления межбюджетных трансфертов, и до момента устранения нарушений, послуживших основанием для приостановления предоставления межбюджетных трансфертов, если иное не установлено в настоящем подпункте.
В случае, если до 10 декабря текущего финансового года в Комитет по финансам не поступает информация от органа муниципального финансового контроля, направившего уведомление о применении бюджетных мер принуждения, об устранении нарушения, повлекшего принятие решения о приостановления, Комитет по финансам производит сокращение предоставления межбюджетных трансфертов (за исключением субвенций) путем внесения изменений в решение о районном бюджете.».
3) дополнить пунктом 6 следующего содержания:

«6. Решение об отмене бюджетной меры принуждения, за исключением бюджетной меры принуждения в виде сокращения предоставления межбюджетных трансфертов (за исключением субвенций), принимается бюджетным отделом Комитета по финансам в течение десяти календарных дней с момента получения от органа муниципального финансового контроля, направившего уведомление о применении бюджетных мер принуждения, информации об устранении нарушения, повлекшего принятие решения о применении бюджетной меры принуждения, и оформляется в виде приказа Комитета по финансам.

Контроль за исполнением приказа об отмене бюджетной меры принуждения осуществляется казначейским отделом Комитета по финансам.».
2. Разместить на официальном сайте администрации Тулунского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
Председатель Комитета по

финансам Тулунского района                                                           Г.Э. Романчук  
