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	Об объявлении
	
	




Просим Вас разместить в ближайшем номере газеты объявление следующего содержания:

«Комитет по управлению муниципальным имуществом Черемховского районного муниципального образования информирует  о приеме  заявлений о предоставлении  в аренду  без проведения торгов:
- земельного участка из земель населенных пунктов, расположенного по адресу: Иркутская область, Черемховский район, з. Нижняя Иреть, ул. Набережная, 4, площадью 4000 кв.м, для индивидуального жилищного строительства;
- земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения, расположенного по адресу: Иркутская область, Черемховский район, 2 км юго-восточнее з. Ступина, площадью 40000 кв.м, под строительство животноводческой фермы;
- земельного участка из земель населенных пунктов, расположенного по адресу: Иркутская область, Черемховский район, п. Молочное, ул. Бабушкина, 35, площадью 2000 кв.м, для индивидуального жилищного строительства.
 Заинтересованные в предоставлении вышеуказанных земельных участков, в течение тридцати дней со дня опубликования и размещения извещения, имеют право подавать в письменном виде заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка. 
К заявке прилагаются следующие документы:
- заявление установленного образца;
- документ, удостоверяющий личность.
Прием заявок осуществляется по адресу: Иркутская область, г. Черемхово,                                 ул. Куйбышева, 20, каб.51, с 01.02.2018 г. по 02.03.2018 г., с 9.00 до 18.00,  перерыв с 13.00 до 14.00 час.».


Председатель                                                                                                                В.Б. Пежемская
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