Сообщение о возможном установлении публичного сервитута
[bookmark: _GoBack]Федеральное агентство железнодорожного транспорта, в соответствии со ст. 39.42 Земельного кодекса Российской Федерации уведомляет о возможном установлении публичного сервитута в отношении земель в границах кадастрового квартала 38:14:250116 Иркутская область, Тайшетский район.
Сервитут устанавливается в целях, предусмотренных ст. 39.37 Земельного кодекса РФ: для строительства линейных объектов инфраструктуры, реконструкции объектов инфраструктуры при реализации объекта: «Второй путь на перегоне Тарбинский – Саранчет Красноярской железной дороги».
Установление сервитута планируется на основании документации по планировке территории (проект планировки территории и проект межевания территории) для объекта «Второй путь на перегоне Тарбинский – Саранчет Красноярской железной дороги», утвержденной распоряжением Федерального агентства железнодорожного транспорта от 29.11.2021 № АИ-577-р.
Заинтересованные лица могут ознакомиться с описанием местоположения границ публичного сервитута по адресу: 105064, г. Москва, ул. Старая Басманная, дом 11/2, строение 1, кабинет 304, Федеральное агентство железнодорожного транспорта, в рабочее время Росжелдора, телефон для связи: 8 (499) 262 13 59 или в Администрации Тайшетского района по адресу: 665006, Иркутская область, г. Тайшет, ул. Октябрьская, 86, https://www.taishet.irkmo.ru/ в рабочее время администрации.


