Информационная справка о социально-экономической ситуации в Черемховском районном муниципальном образовании
за 2024 год

По итогам 2024 года выручка от реализации продукции (работ, услуг) составила 8 100,467 млн руб. или 75,3 % к уровню 2023 года.
Выручка от реализации продукции (работ, услуг) на душу населения в отчетном периоде составила 287,5 тыс. руб. или 75,7 % к уровню сравниваемого периода.
Поступление налогов и сборов в консолидированный местный бюджет составило 260,2 млн руб. или 113,9 % к уровню 2023 года. Обеспеченность собственными доходами консолидированного местного бюджета на душу населения составила 9,233 тыс. руб. или 114,6 % к уровню 2023 года.
Основу экономики составляют такие виды деятельности, как сельское хозяйство, обрабатывающие производства, добыча угля и тальковой руды.
В структуре экономики по объему формируемой выручки от реализации продукции, работ, услуг наибольшую долю – 55,9 % занимает промышленное производство, доля сельского хозяйства – 41,3 %, оставшиеся 2,8 % составляют организации, осуществляющие деятельность в сферах строительства, торговли, транспортировки и хранения, операций с недвижимым имуществом.
Промышленное производство
Промышленный комплекс на территории района включает следующие виды деятельности: добыча полезных ископаемых, обрабатывающие производства, обеспечение электрической энергией, газом и паром, водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизации отходов.
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг в промышленном производстве составил 4 617,755 млн руб. или 62,9 % к уровню аналогичного показателя прошлого года.
В структуре промышленности доминирующее положение занимают организации добывающей промышленности, их доля в объеме отгруженной продукции составляет 54,9 %, доля обрабатывающих производств – 41,7 %, на долю организаций, обеспечивающих электрической энергией, газом и паром, приходится 2,6 %, доля организаций водоснабжения, водоотведения, сбора и утилизации отходов составляет 0,8 %.
Добывающая отрасль на территории района представлена добычей тальковой руды и угля. ООО «Байкалруда» – крупнейшее предприятие, занимающееся добычей тальковой руды. Добыча угля представлена предприятиями ООО «Разрез Иретский», ООО «Разрез Ныгдинский», реализующими на территории Черемховского района инвестиционные проекты по освоению угольных месторождений. Основополагающим предприятием сферы «обрабатывающие производства» является ООО «Байкальские минералы», занимающееся производством талька молотого и гранулированного. Производством товарного бетона, стеновых пескоблоков и дорожных бордюр занимается предприятие ООО ТД «Сибирский бетон».
Сельское хозяйство
Для Черемховского района сельское хозяйство является отраслью, функционирование которой оказывает существенное влияние не только на деятельность сельскохозяйственных организаций и крестьянско-фермерских хозяйств, но и на экономику в целом.
Основу данного сегмента экономики составляют два обособленных подразделения СХ АО «Белореченское»: ОПХ «Сибирь» и ОПХ «Петровское», а также ООО «Новогромовское», ООО «Агро Ф». Кроме того, осуществляют деятельность крестьянские (фермерские) хозяйства.
В экономике региона Черемховский район традиционно занимает ведущие позиции по объемам производимой сельхозпродукции и входит в число крупнейших агропромышленных территорий. По итогам 2024 года вклад территории в областное производство зерна составил 16,1 % (2023 – 14,7 %), молока – 15,2 % (2023 – 14,5 %).
Валовый выпуск продукции в сельхозорганизациях составил 2 980,081 млн руб. или 94 % к аналогичному периоду прошлого года.
За 2024 год произведено:
мясо – 5 271 т (98,1 % к уровню прошлого года);
молоко – 65 826 т (97,5 % к уровню прошлого года);
зерно – 102 000 т (85 % к уровню прошлого года);
картофель – 6 690 т (97 % к уровню прошлого года);
овощи – 1 067 т (104,7 % к уровню прошлого года).
Потребительский рынок
На территории района функционирует развитая сеть торговых предприятий, организаций общественного питания и бытового обслуживания населения, охватывающая даже самые отдаленные населенные пункты.
На территории района действует:
· 10 торговых центров;
· 24 непродовольственных магазина;
· 31 продовольственный магазин;
· 118 универсальных магазинов;
· 10 павильонов;
· 3 объекта мобильной торговли;
· 16 объектов общественного питания;
· 10 пекарен;
· 18 предпринимателей, оказывающих платные услуги населению.
Ассортимент СХ АО «Белореченское» представлен в 12 магазинах, продукция группы предприятий «Янта» – в 15 отделах.
Обеспечение жителей отдаленных населенных пунктов и малых деревень продовольственными товарами реализуется с помощью работы социальной автолавки.
[bookmark: _Hlk95833201]С целью реализации продукции и обеспечения жителей района продуктами питания местного производства в 2024 году на территории района были проведены 69 ярмарок, в том числе:
– 6 сезонных;
– 50 ярмарок выходного дня;
– 13 праздничных.
Малый бизнес
По данным ФНС России на территории района зарегистрировано 388 субъектов малого бизнеса, в том числе 327 индивидуальных предпринимателей и 61 юридическое лицо.
За 2024 год выручка от реализации продукции субъектов малого предпринимательства составила 1 823,502 млн. руб. или 22,5 % от выручки в целом по району.
Инвестиционная деятельность
В 2024 году в Черемховском районе продолжилась реализация инвестиционных проектов, направленных на добычу полезных ископаемых:
· Участки «Иретский» и «Северный» Голуметской угленосной площади – ООО «Разрез Иретский»;
· «Освоение Ныгдинской площади Парфеновского участка Вознесенского месторождения» – ООО «Разрез Ныгдинский».
· Освоение Западной площади Мотовского участка Вознесенского месторождения – ООО «Разрез Вознесенский».
Промышленные проекты отличаются перспективой экономического развития, предполагают существенный объем инвестиций в основной капитал, создание рабочих мест и значительную проектную мощность.
Социальная сфера
Сфера здравоохранения района включает 3 участковые больницы (р.п. Михайловка, с. Голуметь, с. Парфеново), 3 амбулатории (с. Алехино, с. Рысево, с. Бельск), 1 кабинет врача общей практики (село Лохово), 36 стационарных и 1 передвижной фельдшерско-акушерские пункты.
В сфере здравоохранения района работают 290 человек или 5,7 % занятого населения.
Средняя заработная плата по учреждениям здравоохранения за 2023 года составила 38 198 руб.
В системе образования Черемховского района функционирует 50 образовательных организаций: 20 средних общеобразовательных школ с 14 структурными подразделениями, 1 основная общеобразовательная школа, 1 школа-сад, 26 дошкольных учреждений, 2 учреждения дополнительного образования детей.
Трудовую деятельность в сфере образования осуществляют 1 444 человек или 28,6 % от работающего населения. Средняя заработная плата работников образования в анализируемом периоде составила 54 838,28 руб.
Сферу культуры представляют 69 учреждений (21 юридическое лицо):
· Межпоселенческий культурный центр администрации и его структурные подразделения:
· Дом народного творчества
· Мастерская по пошиву костюмов
· 39 сельских учреждений культуры клубного типа
· Культурно-спортивный центр села Рысево
· 24 библиотеки
· «Детская школа искусств»
· «Районный историко-краеведческий музей»
Численность занятых в культуре работников составляет 149 человек. Заработная плата работников культуры в отчетном периоде составила 59 492,54 руб.
Уровень жизни населения, демография
Общая численность населения Черемховского района по данным Иркутскстата на 1 января 2024 года 28 180 человек, в том числе численность городского населения – 7 405 человек, численность сельского населения – 20 775человек.
В половой структуре населения количество мужчин – 13 405 человек (47,6 %), количество женщин – 14 775 человек (52,4 %).
В возрастной структуре наименьшую долю (21 %) занимает население старше трудоспособного возраста – 5 992 человека, наибольшая доля (53 %) включает население в трудоспособном возрасте – 14 894 человека, населения моложе трудоспособного возраста (26 %) – 7 294 человека.
Среднесписочная численность занятых в экономике составила 5 051 чел.
Показатель регистрируемой безработицы в отчетном периоде зафиксирован на уровне 0,5 %.
Среднемесячная заработная плата по полному кругу организаций зафиксирована на отметке 51 129,32 руб. или 110 % к уровню прошлого года. (2023 – 46 495,08 руб.).
Среднемесячная заработная плата работников организаций (по кругу крупных и средних предприятий, без субъектов малого предпринимательства) составила 63 332 руб. или 113,8 % к уровню 2023 года (2023 – 55 629 руб.).
Среднемесячная заработная плата работников организаций муниципальной формы собственности составила 57 093,90 руб. или 113,2 % к уровню 2023 года (2023 – 50 451 руб.).
Прожиточный минимум в отчетном периоде составил 15 315 руб.
Задолженность по заработной плате в целом по муниципальному образованию, в том числе по учреждениям бюджетной сферы, отсутствует.
