О направлении информации
Управление Роспотребнадзора по Иркутской области (далее - Управление), информирует, что в Астраханской области на птицеперерабатывающем предприятии ООО

«Птицефабрика «Владимирская» (Астраханская область, Ахтубинский район, с. Покровка, ул. Промышленная., д.1) с 03.12.2020 г, .зарегистрирован падеж птиц (кур) в количестве 101000 голов птицы.
По результатам проведенных лабораторных исследований биоматериала от павшей птицы обнаружена РНК вируса гриппа А/Н5 (грипп птиц). Верификация и проведение углубленных исследований материала будут проведены в ГНЦ ВБ «Вектор» Роспотребнадзора.

В Астраханской области организован и проводится комплекс противоэпидемических и противоэпизоотических мероприятий. С 07.12.2020 г. прекращено перемещение и вывоз птицы и яиц, кормов, инвентаря и других продуктов птицеводства внутри предприятии и за его пределы.
ООО «Птицефабрика «Владимирская» является птицеводческим хозяйством закрытого типа, специализируется на производстве яйца, общая вместимость поголовья составляет 816,7 тыс. голов. По информации Международной сети органов по безопасности пищевых продуктов (ИНФОСАН) высокопатогенный вирус птичьего гриппа может находиться на поверхности скорлупы, а также содержаться в белке и желтке.
Установлено, что ООО «Птицефабрика «Владимирская» реализовала яйцо в Астраханской, Волгоградской, Ростовской областях, Чеченской, Карачаево-Черкесской республиках, Краснодарском, Ставропольском краях. Реализация живой птицы, птицеводческой продукции данного предприятия приостановлена с 07.12.2020 г. Предпринимаются меры для возврата продукции из торговых сетей.
Кроме того, в Ставропольском крае на предприятии по выращиванию индейки ООО
«Агро-плюс» (Ставропольский край, Изобильненский район, ст, Каменнобродская) с 08.12.2020 зарегистрирован надеж птицы в количестве 29679 голов. По результатам лабораторных исследований также выявлена РНК гриппа птиц А/Н5. Предприятие специализируется на производстве мяса индейки. По информации ООО «Агро – плюс» продукция за пределы предприятия не вывозилась, проводятся мероприятия по утилизации.
