Примерный перечень вопросов при опросе причастных к несчастному случаю лиц 

Примерный круг вопросов пострадавшему
При опросе пострадавшего необходимо учитывать требования статьи 51 Конституции РФ: «Никто не обязан свидетельствовать против себя самого, своего супруга и близких родственников». Если пострадавший возражает против проведения опроса, с него достаточно получить письменное объяснение в соответствии с требованиями Трудового кодекса РФ.

Перед проведением опроса выяснить состояние здоровья пострадавшего.

С какого времени и кем работает на данном предприятии. Какой разряд по данной профессии. Какие имеет смежные профессии (о наличии смежных профессий должна быть запись в трудовой книжке).

С какого времени работает на данном объекте, в данном цехе, какие выполняет работы, от кого получает задания на выполнение работ.

Когда обучался по охране труда, по какой профессии, кто проводил занятия, где они проходили и сколько времени. 

Кто проводил инструктаж по охране труда на данном объекте, цехе, участке. 

Где проводился инструктаж, его содержание, продолжительность проведения.

Проводился ли инструктаж по работе, при выполнении которой произошел несчастный случай, кто проводил, где, когда и сколько времени. Содержание инструктажа. Каким образом оформлено проведение инструктажа.

Кто давал задание на работу, при выполнении которой произошел несчастный случай, ее объем. Какие меры безопасности должны соблюдаться при ее выполнении. Кто непосредственно руководил выполнением данной работы. Приходилось ли раньше выполнять такую работу. Соответствовала ли выполняемая работа профессии.

Как фактически выполнялось задание и почему именно так. Какая конкретно операция выполнялась перед несчастным случаем, в каком положении, каким инструментом. Кто из работников находился в это время рядом с местом, где выполнялась работа.

Какой спецодеждой, спецобувью и другими средствами индивидуальной защиты и сигнальными принадлежностями были обеспечены работники. Причины их неприменения. 

В каком состоянии находился станок, машина, инструмент, транспортные средства перед несчастным случаем. Состояние рабочего места, наличие ограждающих устройств, блокировок, средств сигнализации, плакатов и знаков безопасности.

Как обычно выполнялась пострадавшим и другими лицами работа, при выполнении которой произошел несчастный случай. Допускались ли нарушения правил охраны труда (какие именно) при выполнении таких работ и почему. Реакция на нарушения со стороны административного персонала. Принимаемые ими меры к нарушителям. Привести примеры.

Самочувствие пострадавшего перед несчастным случаем.

Мнение пострадавшего о причинах несчастного случая.

Кем и какие были приняты меры по оказанию пострадавшему первой медицинской помощи. Какие медицинские средства использовались при оказании первой медицинской помощи.

Когда, кто и как сообщил в больницу скорой медицинской помощи о происшедшем несчастном случае. Когда машина скорой медицинской помощи прибыла на объект. На каком транспорте, когда и кем пострадавший был доставлен в лечебное учреждение. Когда информированы родственники о происшедшем несчастном случае.

Выплачивается ли своевременно зарплата, предоставляются ли в соответствии с графиком еженедельные дни отдыха и очередные отпуска, производится ли оплата за сверхурочную работу. 
Примечание: при проведении опроса пострадавшего работника ему (его родственникам) разъяснить его права при расследовании несчастного случая. Разъяснить порядок возмещения вреда, в том числе морального, оказать правовую помощь в решении указанных вопросов.

Примерный круг вопросов очевидцу несчастного случая
Где находился очевидец в момент несчастного случая и что он в это время там делал.

Какую выполнял работу совместно с пострадавшим.

Кто давал задание на работу, при выполнении которой произошел несчастный случай. Как она должна была выполняться, какие меры безопасности при этом соблюдались. Кто непосредственно руководил выполнением данной работы.

Проводился ли инструктаж по работе, при выполнении которой произошел несчастный случай, кто проводил, где и когда. Содержание инструктажа.

Ознакомлены ли рабочие, выполняющие задание, с инструкцией по охране труда при выполнении данной работы.

Обеспечение рабочих спецодеждой, спецобувью и другими средствами индивидуальной защиты и сигнальными принадлежностями. Причины неприменения.

В каком состоянии находились станок, машина, инструмент, транспортное средство перед несчастным случаем. Состояние рабочего места, наличие ограждающих устройств, блокировок, средств сигнализации, плакатов и знаков безопасности.

Приходилось ли раньше выполнять такую работу, соответствовала ли выполняемая работа трудовым обязанностям очевидца.

Как обычно выполнялась очевидцем и другими рабочими данная работа, при выполнении которой произошел несчастный случай. Допускались ли ранее нарушения правил охраны труда (какие именно). Реакция на нарушения со стороны административно-технического персонала. Принимаемые ими меры к нарушителям. Привести примеры.

Какую конкретно операцию выполнял пострадавший перед несчастным случаем, в каком положении, каким инструментом. Кто из работников находился в это время рядом.

Как вел себя пострадавший до несчастного случая, в момент происшествия и после него.

Были ли слышны сигналы об опасности и как реагировали на это пострадавший и работающие с ним лица.

Мнение очевидца о причинах несчастного случая.

Кому сообщил очевидец о происшедшем несчастном случае и его действия после происшествия.

Кем и какие были приняты меры по оказанию пострадавшему первой медицинской помощи, какие медицинские средства использовались.

Когда, кто и как сообщил в скорую медицинскую помощь о происшедшем несчастном случае. Когда машина скорой медицинской помощи прибыла на объект.

Примерный круг вопросов должностному лицу (непосредственному руководителю)
С какого времени и кем (профессия) работает на данном предприятии. Когда назначен, как документально оформлен (приказ, распоряжение и т. п.).

Состав бригады, выполняемая работа. Какие смежные профессии имеют члены бригады. Какие смежные профессии имеет пострадавший.

Какие обязанности по охране труда возложены, каким документом они определены, знаком ли со своими обязанностями.

Каким образом и обеспечивается ли контроль состояния охраны труда, кем и как он проводится, какие нарушения выявлены за последние дни. Личная роль в устранении нарушений правил охраны труда.

Допускались ли нарушения правил охраны труда пострадавшим, привести примеры. Кем и какие принимались меры по пресечению нарушений.

Когда обучался по охране труда. Кто проводил занятия, где они проходили. Имеется ли удостоверение о проверке знаний.

Кто проводил инструктаж по охране труда на данном объекте, где и как проводился инструктаж, его содержание, продолжительность проведения.

Проводился ли инструктаж пострадавшего и других лиц по работе, при выполнении которой произошел несчастный случай. Кто проводил, где и когда, содержание инструктажа.

Обеспеченность пострадавшего и других членов бригады спецодеждой, спецобувью и другими средствами индивидуальной защиты Причины неприменения.

Кто и когда давал задание на производство работы, при выполнении которой произошел несчастный случай. Как она должна выполняться, кто руководил выполнением работ. Пофамильная расстановка членов бригады на рабочих местах в день несчастного случая.

Наличие и состояние машин и механизмов, приспособлений, инструмента и материалов для работы, при выполнении которой произошел несчастный случай.

Состояние рабочего места, наличие ограждающих устройств, блокировок, средств сигнализации, плакатов и знаков безопасности.

Как обычно выполняется членами бригады данная работа, при производстве которой произошел несчастный случай.

Какие меры безопасности необходимо соблюдать при выполнении работы, в результате которой произошел несчастный случай. Как фактически выполнялась работа.

Какую конкретно операцию выполнял пострадавший перед несчастным случаем, в каком положении, каким инструментом. Кто из работников находился в это время рядом с местом, где выполнялась работа.

Как вел себя пострадавший до несчастного случая, в момент происшествия и после него. Были ли слышны (видны) сигналы об опасности и как реагировал на это пострадавший. Где находился в момент несчастного случая и что он там делал.

Мнение о причинах несчастного случая.

Кем и какие были приняты меры по оказанию пострадавшему первой помощи. И какие медицинские средства использовались.

Примерный круг вопросов главному инженеру (руководителю структурного подразделения)
С какого времени работает на данном предприятии, в том числе в должности главного инженера.

Наименование (количество) подразделений, объектов, выполняемые виды работ, численность и состав работающих.

Численность и состав инженерно-технических работников, в том числе подробно на участке, где произошел несчастный случай. Как распределены между ними обязанности и ответственность. Каким документом это установлено.

Проводится ли контроль состояния охраны труда в подразделениях с участием главного инженера. Как он проводится, кто еще в этом участвует, какие нарушения выявлены за последнее время в подразделениях, в том числе там, где произошел несчастный случай.

Какие меры принимаются главным инженером по устранению нарушений правил и норм охраны труда, в частности тех, в результате которых произошел несчастный случай. Привести примеры.

Какова обеспеченность работников предприятия инструкциями и другой нормативной документацией по охране труда.

Когда и где главный инженер проходил проверку знаний правил по охране труда, где и как проводилась проверка. Состав экзаменационной комиссии. Наличие удостоверения.

Когда проходили проверку знаний правил по охране труда инженерно-технические работники участка, на котором произошел несчастный случай. Где и как проводилась проверка. Состав экзаменационной комиссии. Наличие удостоверений.

Проводился ли инструктаж пострадавшего и других лиц по работе, при выполнении которой произошел несчастный случай. Кто проводил и когда. Содержание инструктажа. Наличие инструкции по охране труда при выполнении данной работы.

Обеспеченность пострадавшего и других работников спецодеждой, спецобувью и другими средствами индивидуальной защиты, сигнальными принадлежностями. Причины неприменения спецодежды или использование ее не по прямому назначению.

Когда и кто давал задание на производство работы, при выполнении которой произошел несчастный случай. Как она должна выполняться, какие меры безопасности должны при этом соблюдаться. Соответствует ли выполняемая работа профессии пострадавшего и технологии. Кто руководил выполнением работ.

В каком состоянии находились станок, машина, инструмент, транспортные средства, подвижной состав перед несчастным случаем. Состояние рабочего места, наличие ограждающих блокировок, средств сигнализации, плакатов и знаков безопасности.

Какие меры безопасности при выполнении данной работы предусмотрены в инструкции по охране труда и других нормативных документах.

Как фактически выполнялась пострадавшим и другими членами бригады работа, в результате которой произошел несчастный случай. Какую конкретно операцию выполнял пострадавший перед несчастным случаем, в каком положении, каким инструментом. Кто из работников находился в это время рядом с местом, где выполнялась работа.

Где находился главный инженер в момент несчастного случая и что он там делал. Когда главный инженер в последний раз был на участке (объекте), на котором произошел несчастный случай. Какие сделал замечания по устранению выявленных (имеющихся) нарушений правил охраны труда.

Когда поступило сообщение о несчастном случае, кто передал, какие меры в связи с этим были предприняты главным инженером.

Мнение главного инженера о причинах несчастного случая, лицах, допустивших нарушения законодательных и иных нормативных правовых актов по охране труда. Какие законодательные и иные нормативные правовые акты ими нарушены.

Какие главным инженером приняты меры по устранению причин несчастного случая и предупреждению повторного возникновения подобных происшествий.

Когда направлена информация о происшедшем несчастном случае родственникам пострадавшего.

Какая помощь социального характера оказана пострадавшему работнику (его родственникам).

Когда выплачена родственникам зарплата, не полученная ко дню смерти работника (при смертельном исходе).

Подлинные протоколы опросов должны храниться в материалах расследования несчастного случая у работодателя (его представителя).
