Пояснительная записка к решению Думы «О внесении изменений и дополнений в Устав Черемховского районного муниципального образования» 
1. Субъект права законодательной инициативы и разработчик проекта решения

Субъектом права законодательной инициативы является администрация Черемховского районного муниципального образования. Проект решения подготовлен отделом правового обеспечения. 

2. Правовое основание принятия проекта решения
В соответствии с частью 9 статьи 44 Федерального закона № 131-ФЗ, приведение устава муниципального образования в соответствие с федеральным законом, законом субъекта Российской Федерации осуществляется в установленный этими законодательными актами срок. В случае, если федеральным законом, законом субъекта Российской Федерации указанный срок не установлен, срок приведения устава муниципального образования в соответствие с федеральным законом, законом субъекта Российской Федерации определяется с учетом даты вступления в силу соответствующего федерального закона, закона субъекта Российской Федерации, необходимости официального опубликования (обнародования) и обсуждения на публичных слушаниях проекта муниципального правового акта о внесении изменений и дополнений в устав муниципального образования, учета предложений граждан по нему, периодичности заседаний представительного органа муниципального образования, сроков государственной регистрации и официального опубликования (обнародования) такого муниципального правового акта и, как правило, не должен превышать шесть месяцев.

Проектом предлагается привести в соответствие с изменениями, внесенными в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», вопросы местного значения района, а также наименование муниципального образования.

3. Обоснование необходимости принятия проекта решения, его цели и основные положения

В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года            № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» проект решения о внесении изменений и дополнений в устав не позднее чем за 30 дней до дня рассмотрения указанного вопроса подлежит официальному опубликованию (обнародованию). 
В целях исполнения этих требований, решением районной Думы от 23 октября 2024 года № 7 был одобрен проект решения «О внесении изменений и дополнений в Устав Черемховского районного муниципального образования» и назначены публичные слушания по проекту на 15 ноября 2024 года на 17 часов 00 минут.

В назначенное время публичные слушания состоялись. 
Следующий этап - принятие окончательного решения районной Думой.

4. Финансово-экономическое обоснование проекта решения


В связи с тем, что на уровень муниципального района перейдет осуществление некоторых полномочий, которые ранее были закреплены Законом Иркутской области за сельскими поселениями, с 01.01.2025 года возникнет необходимость в дополнительных расходах бюджета Черемховского районного муниципального образования.

5. Перечень органов и организаций, с которыми проект муниципального правового акта согласован


Проект решения прошел необходимые согласования, замечания отсутствуют.

И.о. начальника отдела 

правового обеспечения                                                                  Е.В. Кушнарёва
