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29.08.2014г.
Акт № 14/14
по результатам контрольного мероприятия «Проверка законного и результативного (эффективного и экономного) использования средств областного и местного бюджетов, выделенных на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив
муниципальному образованию «Жигаловский район», за 2013 год»

Основание для проведения контрольного мероприятия: ст.8, 9, 11 Положения о Контрольно-счетной комиссии муниципального образования  «Жигаловский район», п.3.1.24. Плана работы Контрольно-счетной комиссии муниципального образования  «Жигаловский район» на 1 полугодие 2014 года.
Объекты контрольного мероприятия: Администрация муниципального образования «Жигаловский район» (далее – Администрация). 
Предмет контрольного мероприятия: нормативные правовые акты и иные распорядительные документы, а также финансовые, бухгалтерские и иные отчетные и первичные документы.
Срок проведения контрольного мероприятия: июнь-июль 2014 года.
Цель контрольного мероприятия: анализ законного, результативного, эффективного и экономного использования средств областного и местного бюджетов, соблюдение сроков исполнения мероприятий перечня проектов народных инициатив Администрацией муниципального образования «Жигаловский район».
Проверяемый период деятельности: 2013 год.
Состав контрольно-ревизионной группы: председатель Контрольно-счетной комиссии муниципального образования «Жигаловский район» А.М. Рудых, аудитор Контрольно-счетной комиссии муниципального образования «Жигаловский район» Н.Н. Михина.

По результатам контрольного мероприятия установлено следующее:

В целях софинансирования расходных обязательств, возникающих при выполнении полномочий органов местного самоуправления муниципальных образований Иркутской области по вопросам местного значения, во исполнение постановления Правительства Иркутской области от 13.05.2013 года №186-ПП "О Порядке предоставления и расходования в 2013 году из областного бюджета бюджетам городских округов, муниципальных районов и поселений Иркутской области субсидий в целях софинансирования расходов, связанных с реализацией мероприятий перечня проектов народных инициатив", Администрацией муниципального образования «Жигаловский район» заключено Соглашение с Министерством экономического развития Иркутской области от 04.07.2013г. № 62-57-693/3-1 и сформирован перечень проектов народных инициатив. 
Предметом Соглашения явилось предоставление в 2013 году за счет средств областного бюджета бюджету муниципального образования «Жигаловский район» субсидии в размере 2117,6 тыс. руб., в пределах бюджетных ассигнований, утвержденных Законом Иркутской области от 11.12.2012 года № 139-ОЗ «Об областном бюджете на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов» (приложение 19).
           Бюджетные ассигнования на реализацию мероприятий народных инициатив утверждены Решением Думы муниципального образования «Жигаловский район» от 28.06.2013г. № 63 «О внесении изменений в бюджет МО «Жигаловский район» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов» в размере 2139 тыс. рублей, в том числе софинансирование за счет средств местного бюджета в размере 1% - 21,4 тыс. рублей. 
Исходя из Порядка предоставления в 2013 году из областного бюджета бюджетам  поселений Иркутской области субсидий в целях софинансирования расходных обязательств по реализации  мероприятий перечня проектов народных инициатив, проекты  мероприятий формируются по итогам схода граждан, публичных слушаний, конференций граждан (собрания делегатов), собрания граждан или других форм непосредственного осуществления населением местного самоуправления и участия в его осуществлении либо обращение представительного органа соответствующего муниципального поселения об одобрении Перечня.
Согласно протокола публичных слушаний по реализации проекта «Народная инициатива» от 30.04.2013г. № 1 жителями были определены следующие мероприятия:
- приобретение и установка модульной теплой автостанции в п.Жигалово;
- благоустройство территории, прилегающей к зданию автостанции, обустройство подъездных путей.
Расходные обязательства муниципального образования возникают в результате принятия муниципальных правовых актов по вопросам местного значения и иным вопросам, которые в соответствии с федеральными законами вправе решать органы местного самоуправления (ч.1, 2 ст.86 Бюджетного кодекса РФ) и подлежат отражению в реестре расходных обязательств (ст.87 Бюджетного кодекса РФ). 
Во исполнение ст.86 Бюджетного кодекса РФ распоряжением Администрации муниципального образования «Жигаловский район» от 13.05.2013г. № 118-од были приняты к исполнению расходные обязательства по реализации мероприятий перечня проектов народных инициатив.
При составлении реестра расходных обязательств муниципального образования «Жигаловский район» нарушены требования ст.87 Бюджетного кодекса РФ, Рекомендаций по заполнению форм реестров расходных обязательств муниципальных образований (приказ Минфина РФ от 07.09.2007г. №77н «Об утверждении Рекомендаций по заполнению форм реестров расходных обязательств субъектов РФ и сводов реестров расходных обязательств муниципальных образований, входящих в состав субъекта РФ»). 
Согласно п.3.16 раздела III Рекомендаций в качестве оснований возникновения расходных обязательств муниципальных образований рекомендовано указывать информацию о муниципальных правовых актах. 
Проверкой установлено, что по разделам (подразделам) 0408, 0503 Реестра расходных обязательств графы 10-12 не содержат ссылок на указание нормативно-правовых документов муниципального образования «Жигаловский район» при реализации мероприятий перечня проектов народных инициатив. 
Обязанность ведения реестра муниципальной собственности определена ч.5 ст.51 Федерального закона от 06.10.2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ»; Приказом Минэкономразвития РФ от 30.08.2011 года № 424 «Об утверждении Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества».
Во исполнение п.4 Приказа Минэкономразвития РФ от 30.08.2011 г. № 424 «Об утверждении Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества» в раздел 1 «Объекты недвижимого имущества» Реестра муниципального имущества муниципального образования «Жигаловский район» распоряжением «О принятии имущества в муниципальную собственность МО «Жигаловский район» и закреплении муниципального имущества на праве хозяйственного ведения за Жигаловским МУАТП» от 11.11.2013г. №287-од включена модульная теплая автостанция, присвоен реестровый номер - 296. 
В целях реализации мероприятий перечня проектов народных инициатив Администрацией муниципального образования «Жигаловский район» заключены следующие договоры (муниципальные контракты), оплата по которым произведена за счет собственных средств и средств областного бюджета:
1. Муниципальный контракт № 2013.117439 от 22.07.2013г. на приобретение и установку модульной теплой автостанции в р.п. Жигалово (ул.Партизанская, 69А) на сумму 1 791 000 рублей. Оплата по контракту произведена:
- 30.10.2013 г. платежным поручением № 13459 в сумме 17910 руб. на основании Акта о приемке выполненных работ №1-1 от 12.08.2013г. (ф. КС-2), Акта о приемке выполненных работ №1-2 от 12.08.2013г. (ф. КС-2), Справки о стоимости выполненных работ и затрат №1 от 12.08.2013г.;
- 19.11.2013г. платежным поручением № 14432 в сумме 285755,78 руб. на основании Акта о приемке выполненных работ №2-1 от 21.10.2013г. (ф. КС-2), Акта о приемке выполненных работ №2-2 от 21.10.2013г. (ф. КС-2), Акта о приемке выполненных работ №2-3 от 21.10.2013г. (ф. КС-2), Акта о приемке выполненных работ №2-4 от 21.10.2013г. (ф. КС-2),  Справки о стоимости выполненных работ и затрат №2 от 21.10.2013г.;
- 19.11.2013г. платежным поручением № 14433 в сумме 1487334,22 руб. на основании выставленного счета №234 от 21.10.2013г. и товарной накладной №228 от 21.10.2013г. Нарушения сроков исполнения условий контракта подрядчиком не установлено, нарушения сроков оплаты за выполненные работы заказчиком не установлено.
2. Муниципальный контракт № 0134300018613000017-П от 15.08.2013г. по благоустройству прилегающей территории к зданию автостанции, обустройство подъездных путей к ней на сумму 347990 рублей. Оплата по контракту произведена:
- 02.10.2013г. платежным поручением № 12133 на сумму 3480 рублей на основании Акта о приемке выполненных работ № 1 от 30.09.2013г. (ф. КС-2), Справки о стоимости выполненных работ и затрат № 1 от 30.09.2013г. (ф. КС-3);
-  30.10.2013г. платежным поручением № 13432 в сумме 335600 рублей; 
- 11.11.2013г.  платежным поручением № 13932 в сумме 8910 рублей. Нарушения сроков исполнения условий контракта подрядчиком не установлено, нарушения сроков оплаты за выполненные работы заказчиком не установлено.
В части применения  КОСГУ при отражении расходов  на  реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив в 2013 году нарушений не установлено. 

Выводы:

1. Средства областного бюджета для  реализации мероприятий  перечня  проектов народных инициатив в 2013 году Администрацией муниципального образования «Жигаловский район»  использованы полностью и по целевому направлению, в размере 2117,6 тыс. рублей. 
2. Нарушаются требования Рекомендаций по заполнению форм реестров расходных обязательств муниципальных образований (приказ Минфина РФ от 07.09.2007г. №77н «Об утверждении Рекомендаций по заполнению форм реестров расходных обязательств субъектов РФ и сводов реестров расходных обязательств муниципальных образований, входящих в состав субъекта РФ»).

Предложения:

1. Соблюдать требования Рекомендаций по заполнению форм реестров расходных обязательств муниципальных образований (приказ Минфина РФ от 07.09.2007г. №77н «Об утверждении Рекомендаций по заполнению форм реестров расходных обязательств субъектов РФ и сводов реестров расходных обязательств муниципальных образований, входящих в состав субъекта РФ»).

О результатах рассмотрения настоящего акта, имеющихся замечаниях (пояснениях) просим проинформировать Контрольно-счётную комиссию муниципального образования «Жигаловский район» в течение 7 рабочих дней с момента его  получения.




Председатель                                                                                                              А.М. Рудых


Аудитор                                                                                                                    Н.Н. Михина
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