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о начале процедуры проведения  публичного обсуждения проекта постановления администрации Тайшетского района 

30 августа  2021 года

Комитет по управлению муниципальным имуществом, строительству, архитектуре и жилищно-коммунальному хозяйству администрации Тайшетского района извещает граждан Российской Федерации, проживающих на территории Тайшетского района о начале публичного обсуждения проекта постановления администрации Тайшетского района:
            наименование проекта: постановление администрации Тайшетского района "Об утверждении документа планирования регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом между поселениями на территории муниципального образования "Тайшетский район" (далее – проект).
проект разработан: Комитетом по управлению муниципальным имуществом, строительству, архитектуре и жилищно-коммунальному хозяйству администрации Тайшетского района 
предложения к проекту должны соответствовать требованиям, предъявляемым к обращениям граждан, установленным Федеральным законом от 02.05.2006 г. № 59-ФЗ "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации".
Предложения к проекту  направляются  на адрес электронной почты Комитета по управлению муниципальным имуществом, строительству, архитектуре и жилищно-коммунальному хозяйству администрации Тайшетского района.
адрес электронной почты для направления предложений: 
38transport@mail.ru
срок  проведения публичного обсуждения: в течение 30 календарных дней со дня размещения проекта  на сайте 
Предложения граждан к проекту, поступившие после срока завершения проведения публичного обсуждения проекта, не учитываются при его доработке и рассматриваются в порядке, установленном Федеральным законом от 02.05.2006 г. № 59-ФЗ "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации".
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