Развитие малого и среднего предпринимательства
Бизнес сообщество Киренского района по состоянию на 31.12.2020 г. насчитывает 119 малых предприятий, 301 индивидуальных предпринимателей и 80 самозанятых граждан 

Рис. Структура предприятий МБ по отраслям экономики, (%)
Сложившаяся отраслевая структура свидетельствует о развитии малого предпринимательства преимущественно в сфере торговли. В сфере малого и среднего предпринимательства на постоянной основе работает 2,5 тыс. человек, что составляет 29,6 % от общей численности занятых в экономике. 
Выручка от продажи товаров, продукции, работ, услуг предприятий малого бизнеса (по предварительным данным)  в 2020 г. составила 1975,7 млн. руб., доля в общей сумме выручки – 7,5 %  (2019 г. – 4,6 %). Рост доли обусловлен снижением общей выручки по Киренскому району.
В рамках подпрограммы "Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в Киренском районе" муниципальной программы «Муниципальная поддержка приоритетных отраслей экономики Киренского района на 2014-2025 г.г.» оказывалась консультационная и  информационная поддержка СМСП.  Финансовая поддержка  СМСП не оказывалась.
В 2020 г. на базе координационного совета  была создана рабочая группа по определению мер поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства в условиях ухудшения ситуации в связи с распространением новой коронавирусной инфекции. Было проведено 4 заседания рабочей группы, принято решение освободить 9 СМСП от арендных платежей на период установленный Указом Губернатора Иркутской области от 18.03.2020 № 59-уг "О введении режима функционирования повышенной готовности для территориальной подсистемы Иркутской области единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций".
	На сайте ФНС России сформирован Единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства - получателей поддержки, который ежемесячно пополняется  информацией о новых  СМСП, которым была оказана поддержка.
В целях поддержки и информирования субъектов малого и среднего бизнеса, на официальном сайте администрации по адресу:  http://kirenskrn.irkobl.ru/ в подразделе «Малый бизнес» раздела «Экономика»  размещается  информация, предусмотренная ст. 19 Федерального закона от 24.07.2007 г. № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации». Данная информация размещается своевременно и поддерживается в актуальном состоянии.
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