СООБЩЕНИЕ 

О ВОЗМОЖНОМ УСТАНОВЛЕНИИ ПУБЛИЧНОГО СЕРВИТУТА

Администрация Киренского муниципального района на основании ходатайства ООО «Транснефть-Восток» № ТНВ 01-09-06/620 от 15.01.2025 г. сообщает о возможном установлении публичного сервитута на срок 3 года в отношении земель и земельных участков общей площадью 11848 м2,  в целях складирования строительных и иных материалов, возведения некапитальных строений, сооружений (включая ограждения, бытовки, навесы) и (или) размещения строительной техники для обеспечения строительства объекта электросетевого хозяйства местного значения «Кабельная эстакада МН ВСТО – 1 ТУ-1 Тайшет – Талакан, 750,5 – 970,6 км. 11 КП. Ленское РНУ. Строительство» в соответствии с положением пункта  2  статьи 39.37  ЗК РФ, согласно приложенной схеме границ публичного сервитута.
Заинтересованные лица могут ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и прилагаемым к нему описанием местоположения границ публичного сервитута, подать заявления об учете прав на земельные участки в Отделе по управлению муниципальным имуществом администрации Киренского района  по адресу: Иркутская область, г. Киренск, ул.Красноармейская, д.5, 3 этаж, каб. 8, время приема: пн.-пт. 8.30-12.30, 13.30-16.30, в течение 14 дней с даты опубликования настоящего сообщения.

Обоснование необходимости установления публичного сервитута:

1)  Установление  публичного сервитута испрашивается  в соответствии с положением пункта  2  статьи 39.37  Земельного кодекса Российской Федерации от25.10.2001 № 136-ФЗ  для  складирования строительных и иных материалов, возведения некапитальных строений, сооружений (включая ограждения, бытовки, навесы) и (или) размещения строительной техники для обеспечения строительства объекта электросетевого хозяйства местного значения «Кабельная эстакада МН ВСТО – 1 ТУ-1 Тайшет – Талакан, 750,5 – 970,6 км. 11 КП. Ленское РНУ. Строительство».
Со схемой расположения границ публичного сервитута можно ознакомиться на официальном сайте Муниципального образования Киренский район в разделе Земельные отношения – публичный сервитут.

