Пояснительная записка к проекту решения Думы
Черемховского районного муниципального образования
«О принятии на 2025 год полномочий сельских поселений, входящих в состав Черемховского районного муниципального образования, по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля»

1. Субъект права законодательной инициативы
Субъектом права законодательной инициативы является администрация Черемховского районного муниципального образования. Проект подготовлен финансовым управлением администрации Черемховского районного муниципального образования.
2. Правовое основание принятия решения 
Правовой основой принятия проекта решения являются Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Бюджетный кодекс Российской Федерации. Порядок заключения соглашений органами местного самоуправления Черемховского районного муниципального образования с органами местного самоуправления поселений, входящих в состав Черемховского районного муниципального образования, о передаче осуществления части полномочий по решению вопросов местного значения, утвержденный решением районной Думы от 24.02.2016 № 63 (с изменениями и дополнениями).
3. Цели принятия и обоснование необходимости принятия решения 

[bookmark: sub_931][bookmark: sub_15043]Постановлением Правительства РФ от 06.02.2020 № 95 «Об утверждении федерального стандарта внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля «Принципы контрольной деятельности органов внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля» установлены следующие принципы контрольной деятельности органов контроля:
этические принципы, принципы независимости, объективности, профессиональной компетентности, целеустремленности, достоверности, профессионального скептицизма.
Принцип независимости означает, что уполномоченные должностные лица при выполнении возложенных на них задач по осуществлению внутреннего финансового контроля должны быть независимы от объектов контроля и связанных с ними физических лиц в административном, финансовом и функциональном отношении.
Независимость уполномоченных должностных лиц состоит в том, что они:
не являлись в проверяемый период и в году, предшествующему проверяемому периоду, и не являются в период проведения контрольного мероприятия должностными лицами и (или) иными работниками объекта контроля или собственником объекта контроля;
	Данный принцип федерального стандарта при осуществлении специалистами сельских поселений внутреннего финансового контроля не соблюдается. Попросту говоря, специалисты с целью выполнения норм бюджетного законодательства вынуждены на сегодняшний день проверять «сами себя». 
На сегодняшний день от всех сельских поселений Черемховского района поступили решения представительных органов, а также обращения на имя мэра района с просьбой принять на уровень муниципального района полномочия по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля, в целях повышения эффективности их решения. 
	4.  Финансово - экономическое обоснование

Для осуществления передаваемых полномочий поселения передают муниципальному району межбюджетные трансферты, которые будут отражены в доходной части бюджета ЧРМО, и соответственно – в расходной части бюджета поселений.

    5. Перечень органов и организаций, с которыми проект согласован

Проект решения прошел все необходимые согласования, замечаний не получено. 



Начальник финансового управления                                                 Ю.Н. Гайдук



