Администрация Тайшетского района 
уведомляет об отсутствии предложений и (или) замечаний по итогам проведения общественных обсуждений и о рассмотрении участниками общественных обсуждений при администрации Тайшетского района муниципального образования "Тайшетский муниципальный район Иркутской области" проектов постановлений администрации Тайшетского района:

[bookmark: _Hlk89974049] 1. "Об утверждении Программы профилактики осуществления рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по муниципальному земельному контролю на 2022 год". 
[bookmark: _Hlk89974123]       2. "Об утверждении Программы профилактики осуществления рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по муниципальному контролю на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве на территории вне границ населённых пунктов в границах муниципального образования "Тайшетский район" на 2022 год".  
         Ответственный исполнитель : Комитет по управлению муниципальным имуществом, строительству, архитектуре и жилищно-коммунальному хозяйству администрации Тайшетского района. 
[bookmark: _Hlk89974351] Дата начала и дата окончания общественного обсуждения - с 01.10.2021 г. по 01.11.2021 г. (включительно). Место размещения проектов на официальном сайте администрации Тайшетского района www.taishet.irkmo.ru:
 в разделе "Муниципальный контроль"/муниципальный земельный контроль/Уведомление о проведении общественного обсуждения;
[bookmark: _GoBack]в  разделе  "Муниципальный контроль"/ муниципальный дорожный контроль/Уведомление о проведении общественного обсуждения.
 Предложений и (или) замечаний к опубликованным проектам в период рассмотрения не поступило.
Представленные проекты постановлений администрации Тайшетского района (программ профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по муниципальному контролю на территории муниципального образования "Тайшетский муниципальный район Иркутской области"  на 2022 год) в предложенных редакциях одобрены без изменений (протокол от 10 декабря 2021 года)








