Комитет по управлению муниципальным имуществом Черемховского районного муниципального образования в соответствии со статьей 39.18 Земельного кодекса РФ информирует о приеме заявлений о предоставлении в аренду  следующих земельных  участков:
- из земель населенных пунктов, расположенного по адресу: Иркутская область, Черемховский район, д. Табук, ул. Заозерная, 4, площадью 5000  кв.м, с видом разрешенного использования «для ведения личного подсобного хозяйства»;
-  из земель населенных пунктов, с кадастровым номером 38:20:140103:506,  расположенного по адресу: Иркутская область, Черемховский район, с. Лохово, ул. Школьная, 59, площадью 25000  кв.м, с видом разрешенного использования «для ведения личного подсобного хозяйства»;
-  из земель населенных пунктов, с кадастровым номером 38:20:140103:507,  расположенного по адресу: Иркутская область, Черемховский район, с. Лохово, ул. Школьная, 59а, площадью 25000  кв.м, с видом разрешенного использования «для ведения личного подсобного хозяйства».
[bookmark: _GoBack]- из земель сельскохозяйственного назначения, расположенного по адресу: Российская Федерация, Иркутская область, Черемховский район, Узколугское сельское поселение,                           сельскохозяйственная территория квартал 307, участок 34, площадью 300000  кв.м, с видом разрешенного использования «для осуществления крестьянским (фермерским) хозяйством его деятельности».
Заинтересованные в предоставлении земельного участка, в течение тридцати дней со дня опубликования и размещения извещения имеют право подавать в письменном виде заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка. Прием заявок осуществляется по адресу: Иркутская область, г. Черемхово,  ул. Куйбышева, 20, каб.51,  ежедневно в рабочие дни с 02.04.2020 г. по 06.05.2020 г., с 9.00 до 18.00,  перерыв с 13.00 до 14.00 час.
К заявлению прилагается копия документа, удостоверяющего личность.


Председатель КУМИ ЧРМО                                                                                               А.В. Белобородова»

