Оповещение
о начале общественных обсуждений

На общественные обсуждения представляется проект межевания территории земельного (лесного) участка, расположенного на территории Илимского лесничества муниципального образования «Усть-Илимский район»  (далее – проект межевания).
Общественные обсуждения проводятся в порядке, установленном статьями 5.1, 45  Градостроительного кодекса Российской Федерации, статьи 7 Федерального закона от 14.03.2022 № 58-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»,  Положением о проведении общественных обсуждений по проектам градостроительной деятельности на территории муниципального образования «Усть-Илимский район», утвержденным решением Думы муниципального образования «Усть-Илимский район» седьмого созыва от 28.11.2019 № 42/2.
 Орган, уполномоченный на проведение общественных обсуждений - Комитет по управлению имуществом администрации муниципального образования «Усть-Илимский район».
Срок проведения общественных обсуждений  по проекту межевания  - с 09.10.2023 по 23.10.2023.
Информационные материалы по теме общественных обсуждений представлены на экспозиции по адресу: на сайте Администрации муниципального образования «Усть-Илимский район» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
Экспозиция открыта круглосуточно с  09.10.2023 по 23.10.2023. 
В период общественных обсуждений участники общественных обсуждений имеют право представить свои предложения и замечания в срок с 09:00 час. 09.10.2023  до 16:00 час.  23.10.2023 по обсуждаемому проекту межевания посредством: 
1) личного обращения в уполномоченный орган; 
2) почтового отправления; 
3)  посредством записи в книге (журнале) учета посетителей экспозиции проекта, подлежащего рассмотрению на общественных обсуждениях.
Информационные материалы по проекту межевания территории земельного (лесного) участка, расположенного на территории Илимского лесничества муниципального образования «Усть-Илимский район» размещены на сайте Администрации муниципального образования «Усть-Илимский район» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (раздел: Участие населения, подраздел: Общественное обсуждение)
