 Пояснительная записка 
к решению Думы Черемховского районного муниципального образования: 
       «О  согласовании  перечня имущества,  находящегося   в      муниципальной

собственности    Черемховского    районного   муниципального    образования   и
подлежащего передаче в муниципальную собственность муниципальных образований Черемховского района».
         Согласно статьи 50 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-Ф3 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Комитет по управлению муниципальным имуществом Черемховского районного муниципального образования предлагает рассмотреть вопрос о  согласовании перечня муниципального имущества, находящегося в собственности Черемховского районного  муниципального образования, подлежащего передаче в собственность муниципальных образований Черемховского района. 
       В рамках проведения мероприятий по вопросу «Исполнение поручения Президента Российской Федерации от 11 августа 2022 года № Пр-1424 по завершению мероприятий по выявлению правообладателей» была утверждена Дорожная карта по повышению качества данных Единого государственного реестра недвижимости и наполнению его необходимыми сведениями о правообладателях, ранее учтенных объектов недвижимого имущества. В ходе проведения данных мероприятий Комитетом по управлению муниципальным имуществом Черемховского районного муниципального образования были выявлены жилые  помещения и жилые здания, которые находятся на территориях поселений района и являются собственностью ЧРМО. Для ускорения процедуры приватизации жилых помещений в собственность граждан данные объекты передаются в поселения.
      Также, необходимость передачи жилых помещений, находящихся в перечне имущества, передаваемых в собственность муниципальных образований района обусловлена ч.3 ст.2 Закона Иркутской области от 03 ноября 2016 года № 96-ОЗ «О закреплении за сельскими поселениями Иркутской области вопросов местного значения» полномочиями по обеспечению проживающих в поселении и нуждающихся в жилых помещениях малоимущих граждан жилыми помещениями, организация строительства и содержания муниципального жилищного фонда, создание условий для жилищного строительства, осуществление муниципального жилищного контроля, а также иных полномочий органов местного самоуправления в соответствии с жилищным законодательством, которыми наделены органы местного самоуправления сельских поселений.  

      Данный проект решения Думы  Черемховского районного муниципального образования не потребует отмены других правовых актов и не повлечет финансовых расходов.
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