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Пояснительная записка к решению Думы Черемховского районного муниципального образования «О внесении изменений в Положение                        о порядке и условиях приватизации муниципального имущества Черемховского районного муниципального образования»


Проект решения Думы Черемховского районного муниципального образования «О внесении изменений в Положение о порядке и условиях приватизации муниципального имущества Черемховского районного муниципального образования» (далее по тексту – Проект решения) разработан                  в целях приведения нормативного правового акта в соответствие с требованиями действующего законодательства Российской Федерации.
 	Проект решения предусматривает внесение изменений в части уточнения отдельных пунктов компетенции органов местного самоуправления муниципального образования в сфере приватизации и решений об условиях приватизации вышеуказанного Положения.
Проект не содержит положений, способствующих созданию условий                  для проявления коррупции. 
	Принятие данного решения не повлечет необходимости в дополнительных расходах бюджета Черемховского районного муниципального образования.
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