Информационная справка о социально-экономической ситуации
в Черемховском районном муниципальном образовании
за 2017 год
По итогам 2017 года наблюдается преимущественно положительная динамика основных экономических показателей. Так, выручка от реализации продукции (работ, услуг) составила 3 577,935 млн. руб., что на 9,5% превосходит значение аналогичного показателя 2016 года.
Выручка от реализации продукции (работ, услуг) на душу населения в отчетном периоде составила 124,584 тыс. руб. или 10,1% к уровню сравниваемого периода.
Поступление налогов и сборов в консолидированный местный бюджет составило 131,8 млн руб., что на 10,8% выше значения прошлого года. Обеспеченность собственными доходами консолидированного местного бюджета на душу населения составила 4,589 тыс. руб., что на 11,5% выше значения 2016 года.
Территория района характеризуется преимущественно аграрной направленностью. В экономике региона Черемховский район занимает ведущие позиции по объемам производимой сельхозпродукции. При этом наличие значительной минерально-сырьевой базы высокого качества представляет собой экономический потенциал и является предметом инвестиционной привлекательности.
На сегодняшний день основу экономики составляют такие виды деятельности, как сельское хозяйство, обрабатывающие производства и добыча тальковой руды.
В общем объеме отгруженных товаров, выполненных работ и услуг доля промышленного производства – 19%, доля сельского хозяйства – 68%, оставшиеся 13% составляют организации строительства, торговли транспортировки и хранения.
Промышленное производство
Промышленный комплекс на территории района включает следующие виды деятельности: добыча полезных ископаемых, обрабатывающие производства, обеспечение электрической энергией, газом и паром, водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизации отходов.
Индекс промышленного производства в 2017 году составил 104,8%.
Объем отгруженных товаров собственного производства (выполненных работ и услуг) в 2017 году составил 699,701 млн руб., что на 10,4% превышает показатель сравниваемого периода.
В структуре промышленности доминирующее положение занимают организации обрабатывающих производств, их доля в объеме отгруженной продукции составляет 66%, доля добывающей промышленности – 21%, на долю организаций, обеспечивающих электрической энергией, газом и паром, приходится 8%, доля организаций водоснабжения, водоотведения, сбора и утилизации отходов составляет 5%.
Добывающая отрасль на территории района представлена добычей тальковой руды и каменного угля. АО «Байкалруда» – крупнейшее предприятие, занимающееся добычей тальковой руды и на сегодняшний день определяющее развитие отрасли «добыча полезных ископаемых». 
Перспективой развития отличается добыча каменного угля. В отчетном периоде начало функционировать предприятие «Разрез Ныгдинский», реализующее на территории Черемховского района масштабный инвестиционный проект по освоению угольного месторождения.
Основополагающим предприятием сферы «обрабатывающие производства» является ООО «Байкальские минералы», занимающееся производством талька молотого и гранулированного.
Сельское хозяйство
Для Черемховского района сельское хозяйство является приоритетной отраслью, функционирование которой оказывает существенное влияние не только на деятельность сельскохозяйственных организаций и крестьянско-фермерских хозяйств, но и на экономику в целом.
Основу данного сегмента экономики составляют два обособленных подразделения СХ ПАО «Белореченское»: ОПХ «Сибирь» и ОПХ «Петровское», а также ООО «Новогромовское», ООО «Агро Ф». Кроме того, осуществляют деятельность крестьянские (фермерские) хозяйства.
Валовый выпуск продукции в сельскохозяйственных организациях в 2017 году составил 2 241,282 млн руб. или 103,9% к уровню прошлого года.
Индекс производства продукции в сельхозорганизациях – 97%.
В экономике региона Черемховский район занимает ведущие позиции по объемам производимой сельхозпродукции и входит в число крупнейших агропромышленных территорий. Традиционно доля зерновых культур в областном объеме валового сбора составляет порядка 15-20% в зависимости от урожайности. По итогам 2017 года доля хозяйств всех категорий в областном валовом сборе зерна составила 15,8%. По производству молока Черемховский район так же входит в число лидеров, по итогам 2017 года доля производимой продукции в структуре Иркутской области составила 12%.
За отчетный период произведено:
зерно – 137 998 т (110,9% к уровню прошлого года);
картофель – 6 456 т (103,2% к уровню прошлого года);
овощи – 3 188 т (170,6% к уровню прошлого года);
мясо – 2 596 т (87,9% к уровню прошлого года);
молоко – 38 560 т (101,8% к уровню прошлого года).
Малый бизнес
По данным ФНС России на 20.02.2018 на территории района зарегистрировано 433 предприятия малого бизнеса, в том числе 319 ИП 114 юридических лиц.
За 2017 год выручка от реализации продукции субъектов малого бизнеса составила 885 миллионов 409 рублей или 24,7% от выручки в целом по району.
Потребительский рынок
На сегодняшний день в районе функционирует развитая сеть торговых предприятий, организаций общественного питания и бытового обслуживания населения, охватывающая даже самые отдаленные населенные пункты.
Товаропроводящая сеть включает 239 предприятий розничной торговли, в том числе:
· 11 торговых центров;
· 36 промтоварных магазинов;
· 49 продовольственных магазинов;
· 132 универсальных магазина;
· 11 павильонов.
На территории района 16 объектов общественного питания, 13 пекарен и 12 предпринимателей, оказывающих платные услуги населению.
Несмотря на высокую насыщенность товарами и услугами, наблюдаются тенденции сокращения количества торговых организаций и, как следствие, торговых площадей. Доля сферы торговли в общем объеме отгруженных товаров, выполненных работ и услуг в 2017 году снизилась на 25,096 млн руб. и составила 3,1%.
Социальная сфера
Сфера здравоохранения района включает 3 участковые больницы (р.п. Михайловка, с. Голуметь, с. Парфеново), 3 амбулатории (с. Алехино, с. Рысево, с. Бельск) и 37 фельдшерско-акушерских пунктов.
В сфере здравоохранения работают 389 человек. Средняя заработная плата по учреждениям здравоохранения за 2017 год составила 30 873,25 руб. 
Система образования района включает 51 образовательную организацию, в том числе 27 дошкольных организаций, 1 школу-сад, 2 организации дополнительного образования детей, 21 общеобразовательную школу с 18 структурными подразделениями.
Трудовую деятельность в сфере образования осуществляют 1 418 человек или 26,4% от работающего населения. Средняя заработная плата работников образования в анализируемом периоде составила 22 187 руб., что на 6,2% превышает прошлогоднее значение.
Сферу культуры представляют 68 учреждений (21 юридическое лицо):
· 41 учреждение культуры клубного типа;
· 24 библиотеки;
· 1 МКУ ДО «Детская школа искусств п. Михайловка»;
· 1 МКУК «Районный историко-краеведческий музей»;
· 1 Дом народного творчества.
Численность занятых в культуре работников составляет 125 человек. Заработная плата работников культуры в отчетном периоде составила 25 644 руб., что на 19,9% больше значения прошлого года.
Уровень жизни населения и демография
Общая численность населения Черемховского района по данным Иркутскстата на 1 января 2017 года составила 28719 человек или 1,2% численности населения Иркутской области.
Удельный вес численности городского населения в общей численности населения составляет 26,04%, сельского населения – 73,96%. Половая структура населения сохранилась на прежнем уровне: количество мужчин –  13,830 тыс. чел., количество женщин – 14,889 тыс. чел. Таким образом, удельный вес мужского населения составил 48,2% от общей численности населения, женщин – 51,8%.
Среднегодовая численность занятых в экономике – 5,4 тыс. человек.
Показатель регистрируемой безработицы в отчетном периоде зафиксирован на уровне 1,6%.
Среднемесячная заработная плата по району – 20 217,90 руб. или 102% к уровню прошлого года.
Фонд оплаты труда в экономике района увеличился на 2,2% и составил 1 302,526 млн руб. 
Прожиточный минимум в отчетном периоде составил 9 425 руб.
