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                                                                Акт № 1
Проверки использования бюджетных средств на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив по подготовке к празднованию 75-летия Иркутской области по Рудовскому сельскому поселению
От  03.06.2013г.                                                                                                    п.Жигалово
         Настоящий акт составлен по результатам проверки использования бюджетных средств на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив по подготовке к празднованию 75-летия Иркутской области в Рудовском сельском поселении.
          Проверка проведена  с 25.05.2013г.  по 03.06.2013г. на основании плана работы  Контрольно-счетной комиссии МО «Жигаловский район».

          В ходе контрольного мероприятия использованы и проанализированы нормативные правовые акты  Рудовского сельского поселения, а также распорядительные, финансовые и бухгалтерские документы, осуществлен выход на объекты.  
Объект проверки: Администрация Рудовского сельского поселения.

Цель проверки: целевое   использование финансовых  средств, соблюдение сроков исполнения мероприятий перечня проектов народных инициатив по подготовке к празднованию 75-летия Иркутской области.
Проверяемый период: 2012г.
           В ходе проверки представлены документы: перечень проектов народных инициатив, протокол общественных слушаний, муниципальные контракты, договоры, платежные документы, регистры бухгалтерского учета.
 Результаты проверки.

 Администрацией Рудовского сельского поселения  в 2012 году были выполнены мероприятия перечня проектов народных инициатив по подготовке к празднованию 75-летия Иркутской области. Лимиты бюджетных обязательств доведены до Рудовского муниципального образования 02.04.2012г. Порядок предоставления субсидий муниципальным образованиям  установлен Постановлением Правительства Иркутской области от 06.04.2012 N 180-пп (далее Порядок). Соглашение о предоставлении субсидии из средств областного бюджета на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив по подготовке к празднованию 75-летия Иркутской области подписано 20.06.2012г. Оплата мероприятий за счет средств местного бюджета произведена 29.06.2012г. -12 тыс.руб., 03.08.2012г -12,4тыс.руб.,06.08.2012г.- 1,6 тыс.руб. Денежные средства из бюджета Иркутской области перечислены на счет администрации Рудовского сельского поселения  двумя платежными поручениями 17.07.2012г № 500 - 108тыс.руб. и 22.08.2012г. № 355- 126тыс.руб. Плановые назначения по проекту народных инициатив -  260 тыс. руб. (с учетом средств местного бюджета), утверждено в бюджете Рудовского сельского поселения на 2012г. -  260 тыс. руб. (решение Думы Рудовского сельского поселения от 27.04.2012г №15,  исполнено – 260 тыс. руб.  

           При проверке фактического использования средств было установлено, что мероприятия перечня проектов народных инициатив по подготовке к празднованию 75-летия Иркутской области" в части расходования средств были исполнены на общую сумму – 260 тыс. рублей, что составляет 100%  от плановых назначений перечня мероприятий и 100% от утвержденных бюджетом ассигнований, в том числе средства местного бюджета – 26 тыс.руб.

           Формирование мероприятий перечня народных инициатив  произведено с учетом предложений местного населения, зафиксированных в  протоколе общественных слушаний, проведенных на территории Рудовского сельского поселения 26.04.2012г. в МКУ Рудовский КИЦ «Сибиряк».
           Вышеуказанные средства были использованы на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив по подготовке к празднованию 75-летия Иркутской области, а именно, заключено: 

 - договор №01/06/12 от 20.06.2012 на  сумму 90 тыс.руб.  на ремонт внутренней электросети и монтаж конвекторного электроотопления в помещении сельского клуба с.Пономарево Рудовского сельского поселения;

- договор № 02/06/12 от 21.03.2012г на 30тыс.руб. на монтаж, наладку и пуск в работу охранно-пожарной сигнализации в помещении сельского клуба д. Пономарево  Рудовского сельского поселения;

- договор № 04/07/12  от 25.07.2012г на 30тыс.руб. на монтаж, наладку и пуск в работу охранно-пожарной сигнализации в помещении сельского клуба « Сибиряк» с. Рудовка;

- договор  05/07/12 от 24.07.2012г  на 94 тыс.руб. на ремонт внутренней электросети и монтаж конвекторного электроотопления в помещении клуба « Сибиряк» с. Рудовка;
-  договор № 3/12 от 02.07.2012г на 16тыс.руб на оказание услуг автотранспортом , строительно-дорожными машинами ;
     Согласно актам выполненных работ все договоры выполнены в период реализации проектов – до 01.01.2013г.
      Выход на объекты показал:

- при проверке монтажа охранно-пожарной сигнализации , в а также монтажа конвекторного электроотопления идентифицировать выполненные работы не представляется возможным. Визуальный осмотр показывает, что оборудование поставлено новое. В договорах нет гарантийного срока  на оказываемые услуги, виды работ. В акте приёмки выполненных работ по монтажу охранно-пожарной сигнализации, а также монтажу конвекторного электроотопления  нет расшифровки подписи подрядчика и заказчика;
 - договор № 02/06/12 от 21.03.2012года, в акте приемки выполненных работ № 373 от 26.06.2012г указан договор № 02/06/12 от 21.06.2012года на сумму 30тыс.руб.;
    В уточненном реестре расходных обязательств на 2012год суммы по перечню народных инициатив отражены в полном объеме по двум разделам – раздел 0500 «Жилищно-коммунальное хозяйство»  подраздел « благоустройство» и  раздел 0801« Культура и кинематография».
Выводы и рекомендации:
     1.  В договорах с ИП «Мартынов Сергей Александрович» на монтаж , наладку и пуск охранно-пожарной сигнализации, на ремонт внутренней электросети и монтаж  конвекторного электроотопления в помещениях сельского клуба «Сибиряк» с. Рудовка и      с. Пономарево, не установлен гарантийный срок на выполненные  работы, что может повлечь  дополнительные расходы бюджета Рудовского сельского поселения в случае  некачественно выполненных работ.   
    2. Дефектная смета на ремонт внутренней электросети  на период проверки не представлена.
    2. При подписании договоров не допускать разночтения  дат составления договоров с  актами выполненных работ.
    3. Соблюдать ст.73 БК РФ , а именно вести реестр закупок ( на момент проверки реестр  не предъявлен).
           Акт проверки составлен на 3 листах в 2 экземплярах.
Председатель Контрольно- счетной

 комиссии МО «Жигаловский район»                                                    А.М.Рудых                                                                   
Ознакомлены:

Глава Рудовского сельского 

поселения                                                                                                   Л.В.Рудых
Ведущий бухгалтер                                                                                   Л.Д.Шаповалюк
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