05.02.2021 г. № 7
РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ  
ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ
МАМСКО-ЧУЙСКИЙ РАЙОН
ЛУГОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ
АДМИНИСТРАЦИЯ
ПОСТАНОЛЕНИЕ

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПЛАНА-ГРАФИКА РАЗМЕЩЕНИЯ ЗАКАЗОВ НА ПОСТАВКИ ТОВАРОВ, ВЫПОЛНЕНИЕ РАБОТ, ОКАЗАНИЕ УСЛУГ ДЛЯ НУЖД АДМИНИСТРАЦИИ ЛУГОВСКОГО ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ НА 2021 ГОД

	В соответствии с  Федеральным законом от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», совместному приказу Минэкономразвития России и Федерального казначейства «Об утверждении порядка размещения на официальном сайте планов-графиков размещения заказа на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд заказчиков и формы планов – графиков размещения заказа на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд заказчиков» от 27.12.2011 г. № 761/20н, руководствуясь Уставом Луговского муниципального образования, администрация  Луговского городского поселения.

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить План – график размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, услуг для нужд администрации Луговского городского поселения на 2021 год (приложение).
2. Специалисту 1 категории по информационно-техническому обеспечению и
кадровой работе Герасимовой А.С. разместить данный план-график на официальном сайте www.zakupki.gov.ru , в установленные законом сроки.
3. Контроль за исполнением данного постановления оставляю за собой.


Глава Луговского городского поселения                                     
Ю.В. Морозов




