СООБЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА 
на право заключения концессионного соглашения в отношении электрических сетей и сооружений, находящихся в муниципальной собственности  Витимского городского поселения

1. Форма торгов: Открытый конкурс 
2. Наименование, место нахождения, почтовый адрес и адрес электронной почты, номер контактного телефона концендента: Администрация  Витимского городского поселе-ния , 666830, Иркутская область, Мамско-Чуйский район,п. Витимский, ул. Советская, 13;
Тел. 8 (39569) 300-60; факс 8 (39569) 2-18-85; адрес электронной почты: vitimskiy@mail.ru 

       
Контактный телефон: 8 (39569) 300-60, Ярыгина Наилэ Наиловна
3. Объект концессионного соглашения: 
Муниципальное имущество Витимского городского поселения -- электрические сети и сооружения Витимского городского поселения
4.  Срок действия концессионного соглашения 25 лет с момента его заключения
5.  Требования к участникам конкурса:

- соответствие требованиям, устанавливаемым законодательством Российской Федерации к лицам, осуществляющим деятельность, предусмотренную концессионным соглашением;

- непроведение ликвидации заявителя - юридического лица и отсутствии решения арбитражного суда о признании заявителя – юридического лица, индивидуального предпринимателя банкротом и об открытии конкурсного производства;

- неприостановление деятельности заявителя в порядке, предусмотренном Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях на день рассмотрения заявки на участие в конкурсе;

- отсутствие у заявителя задолженности по начисленным налогам, сборам и иным обязательным платежам в бюджеты любого уровня или государственные внебюджетные фонды за прошедший календарный год, размер которой превышает двадцать пять процентов балансовой стоимости активов участника по данным бухгалтерской отчетности за последний завершенный отчетный период. Заявитель считается соответствующим установленному требованию в случае, если он обжалует наличие указанной задолженности в соответствии с законодательством Российской Федерации и решение по такой жалобе на день рассмотрения заявки на участие в конкурсе не принято.

Наличие у Заявителя утвержденного Региональной энергетической комиссией Иркутской  области тарифа на услуги по передаче электрической энергии.

Наличие у заявителя соответствующих лицензий на осуществление деятельности по эксплуатации электрических сетей, строительства зданий и сооружений 1 и 2 уровней ответственности в соответствии с государственным стандартом, проектирование зданий и сооружений 1 и 2 уровней ответственности в соответствии с государственным стандартом.

Наличие в собственности заявителя техники (автовышка или гидроподъемник, кран, экскаватор, передвижная  высоковольтная  электролаборатория).

Опыт работы на энергетическом рынке, в том числе отзывы глав муниципальных  образований, на территории которых участник конкурса оказывает услуги соответствующие предмету конкурса

Средства испытаний и измерений передаточных устройств и электрооборудования.

Наличие обученного квалифицированного персонала.

6.  Критерии конкурса и их параметры:

	Критерии конкурса
	Начальное значение критерия
	Условия уменьшения или увеличения начального значения критерия
	Коэффициент, учитывающий значимость критерия конкурса

	1
	2
	3
	4

	Сроки реконструкции объекта концессион-ного соглашения составляют не более 48 месяцев со дня заключения концессионного соглашения
	10
	Значение подлежит умень-шению на 1 в случае увели-чения сроков реконструк-ции за каждый квартал
	0,4

	Объем инвестиций в реконструкцию объек-та концессионного соглашения составляет не менее 5 000 000 (Пять миллионов) рублей. 
	10
	Значение подлежит увели-чению на 1 в случае увели-чения объема инвестиций на 250 000 рублей
	0,5


7. Порядок,  место и срок предоставления конкурсной документации: 
Документация об конкурсе предоставляется с 25 апреля 2013 г.-- дня опубликования в бюллетени «Витимский вестник» и одновременного размещения извещения и конкурсной документации о проведении открытого конкурса на официальном сайте концедента  www.torgi.gov.ru, любому заинтересованному лицу на основании его письменного заявления в течение двух рабочих дней со дня получения соответствующего заявления по адресу: - 666830, Иркутская область, Мамско-Чуйский район,  п. Витимский, ул. Советская 13, конкурсная комиссия.
8. Размер платы, взимаемый концедентом за предоставление  конкурсной документации: Документация предоставляется бесплатно.

9. Место нахождения, почтовый адрес и адрес электронной почты, номер контакт-ного телефона конкурсной комиссии: 666830, Иркутская область, Мамско-Чуйский район,  п. Витимский, ул. Советская 13, адрес электронной почты – vitimskiy@mail.ru, контактный телефон: 8 (39569) 3-00-60; 3-00-03. 

10. Порядок,  место и срок представления заявок на участие в конкурсе: Представление заявок заявителем представляется конкурсной комиссии, в установлен-
ном конкурсной документацией порядке по адресу: 666830, Иркутская область, Мамско-Чуйский район, п. Витимский, ул. Советская 13,  в рабочее время с 0900 до 1700 с 26 апреля по 14 июня 2013 г., с 0800 до 0900 мин. 17 июня 2013 г. (Иркутское время).

11. Размер задатка, порядок и сроки его внесения: 
Внесение задатка не требуется.
12. Место, дата и время вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе.
Вскрытие конвертов с заявками на участие в конкурсе начнется конкурсной комиссией 
по адресу: 666830, Иркутская область, Мамско-Чуйский район п. Витимский, ул. Советская 13,   День и время вскрытия конвертов: 17 июня 2013 года  09  часов 00 минут  (Иркутское время).

13. Порядок и срок предварительного отбора участников:
 
Предварительный отбор участников конкурса проводится конкурсной комиссией в установленном конкурсной документацией порядке.
   Срок предварительного отбора участников конкурса до 21 июня 2013 г.

14. Порядок,  место и срок представления конкурсных предложений:


Конкурсное предложение участником конкурса представляется конкурсной комиссии, в установленном конкурсной документацией порядке по адресу: 666830, Иркутская область, Мамско-Чуйский район п. Витимский, ул. Советская 13, в рабочее время с 900 до 1700 с 24 июня по 13 сентября,  с 800  до 900 16 сентября 2013 года (Иркутское время).
15. Место, дата и время вскрытия конвертов с конкурсными предложениями:


Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями участников конкурса начнется конкурсной комиссией по адресу: 666830, Иркутская область, Мамско-Чуйский район п. Витимский, ул. Советская 13.
 
День и время вскрытия конвертов: 16 сентября 2013 года  09  часов 00 минут  (Иркутское время).
16. Порядок определения победителя конкурса

Установлен конкурсной документацией.


17. Срок подписания членами конкурсной комиссии протокола о результатах проведения конкурса

Не позднее чем через пять рабочих дней со дня подписания протокола рассмотрения конкурсных предложений.


18. Срок подписания концессионного соглашения
В течение 5 дней со дня размещения протокола о результатах проведения конкурса на официальном сайте, но не ранее чем через 10 дней со дня подписания протокола о результатах проведения конкурса. 

.

Администрация Витимского городского поселения
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