Пояснительная записка к проекту решения Думы

 Черемховского районного муниципального образования

 «О внесении изменений в статью 19 Положения о гарантиях осуществления полномочий мэра Черемховского районного муниципального образования, председателя Думы Черемховского районного муниципального образования»        

1. Субъект права законодательной инициативы

Субъектом права законодательной инициативы является Администрация Черемховского районного муниципального образования. Проект решения районной Думы подготовлен отделом правового обеспечения администрации ЧРМО.
2. Правовое основание принятия решения 

Правовой основой принятия проекта решения являются:

Трудовой кодекс Российской Федерации (ст. 168);

Федеральный закон от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

Указ Президента Российской Федерации от 17 октября 2022 года № 752 «Об особенностях командирования отдельных категорий лиц на территории Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области»;

Закон Иркутской области от 17 декабря 2008 года № 122-оз «О гарантиях осуществления полномочий депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления в Иркутской области», 

Устав Черемховского районного муниципального образования.
3.
Цели принятия и обоснование необходимости принятия решения 

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 17 октября 2022 года № 752 «Об особенностях командирования отдельных категорий лиц на территории Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области» при  командировках в ДНР, ЛНР, Запорожскую и Херсонскую области госслужащим и работникам федеральных госорганов решено выплачивать денежное вознаграждение (содержание) в двойном размере. Суточные возмещаются в размере 8 480 руб. за день. Федеральные госорганы могут выплачивать безотчетные суммы на возмещение дополнительных расходов, связанных с командировками. 

В соответствии с пунктом 4 данного Указа Президента аналогичные условия командировок должны ввести регионы и муниципалитеты. Такие же условия предусмотрят для работников организаций и учреждений, подведомственных федеральным госорганам, а также работников иных организаций, непосредственно участвующих в выполнении работ (оказании услуг) по обеспечению жизнедеятельности населения и (или) восстановлению объектов инфраструктуры в ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областях.

На основании изложенного, необходимо внести соответствующие изменения в статью 14 Положения о гарантиях осуществления полномочий мэра Черемховского районного муниципального образования, председателя Думы Черемховского районного муниципального образования, устанавливающую гарантии возмещения выборным должностным лицам расходов, связанных со служебными командировками


4.  Финансово - экономическое обоснование
Принятие проекта потребует увеличения расходов местного бюджета на обеспечение денежного содержания выборных должностных лиц.
    5. Перечень органов и организаций, с которыми проект согласован

Проект решения согласован со структурными подразделениями администрации Черемховского районного муниципального образования, а также в установленный срок был направлен в прокуратуру г. Черемхово. Замечания отсутствуют. 
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