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02.09.2015г.
Акт № 28/15
по результатам контрольного мероприятия «Проверка законного и результативного (эффективного и экономного) использования средств областного и местного бюджетов, выделенных на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив 
Тутурскому муниципальному образованию, за 2014 год»
Основание для проведения контрольного мероприятия: ст.8, ст.9, ст.11 Положения о Контрольно-счетной комиссии муниципального образования  «Жигаловский район», п.2.5. Плана работы Контрольно-счетной комиссии муниципального образования  «Жигаловский район» (далее – КСК района) на 2015 год, распоряжение аудитора КСК района от 14.07.2015 года № 7-р.

Объекты контрольного мероприятия: Администрация Тутурского сельского поселения (далее – администрация поселения). 

Предмет контрольного мероприятия: средства областного и местного бюджетов, направленные в форме субсидии в целях софинансирования расходов, связанных с реализацией мероприятий перечня проектов народных инициатив в 2014 году (далее – народные инициативы). 
Срок проведения контрольного мероприятия: с 20.07.2015 года по 28.08.2015 года.
Цель контрольного мероприятия: анализ законного, результативного, эффективного и экономного использования средств областного и местного бюджетов, соблюдение сроков исполнения мероприятий перечня проектов народных инициатив администрацией поселения.
Проверяемый период деятельности: 2014 год.

Состав контрольно-ревизионной группы: аудитор Контрольно-счетной комиссии муниципального образования «Жигаловский район» Н.Н. Михина.
В ходе контрольного мероприятия проанализированы представленные администрацией поселения нормативные правовые акты и иные распорядительные документы, финансовые, бухгалтерские и иные отчетные и первичные документы, а также информация, размещенная (опубликованная) на официальном сайте в сети «Интернет» для размещения информации о закупках в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон № 44-ФЗ) по адресу http://zakupki.gov.ru (далее – официальный сайт).
По результатам контрольного мероприятия установлено следующее:

В целях софинансирования расходов, связанных с реализацией мероприятий перечня проектов народных инициатив Постановлением Правительства Иркутской области от 08.04.2014 года № 191-пп установлен Порядок предоставления и расходования в 2014 году субсидий из областного бюджета бюджетам городских округов и поселений Иркутской области (с изменениями от 07.10.2014 года № 499-пп) (далее – Порядок).
Согласно Порядка, перечень проектов народных инициатив (далее – Перечень)  формируется на основании документов об итогах схода граждан, публичных слушаний, конференций граждан (собрания делегатов), собрания граждан или других форм непосредственного осуществления населением местного самоуправления и участия в его осуществлении об одобрении Перечня.

Согласно Протоколов собрания граждан по перечню проектов народных инициатив Тутурского муниципального образования от 20.02.2014 года жителями поселения (д.Орловка – присутствовало 23 человека, д.Кузнецовка – присутствовало 17 человек, с.Тутура -  присутствовало 34 человека) было решено направить средства бюджетов (местного и областного) на следующие мероприятия:

1. изготовить адресные указатели для населенных пунктов: с.Тутура (улицы Набережная, Куйбышева, Кооперативная, переулок Партизанский); д.Кузнецовка (улицы Центральная, Набережная, Новая); д.Орловка (улицы Заречная, Набережная);
2. приобрести спортивный инвентарь для МКУ Тутурский КИЦ «Вдохновение»;
3. выполнить проектно-изыскательские работы по землеустройству, земельному кадастру и мониторингу земель (постановка на кадастровый учет кладбищ с.Тутуры и д.Орловки);
4. приобрести уличное спортивное оборудование для детской площадки в д.Кузнецовка, ул.Новая;

5. приобрести книжную продукцию для пополнения библиотечного фонда в МКУ Тутурский КИЦ «Вдохновение».

Данные мероприятие относятся к полномочиям органов местного самоуправления, установленных статьей 14 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», что соответствует требованиям п.4 Порядка.
В соответствии со ст.86 Бюджетного кодекса Российской Федерации постановлением администрации Тутурского сельского поселения от 08.04.2014 года №36 приняты расходные обязательства по финансированию мероприятий перечня проектов народных инициатив в объеме 1,286 тыс. рублей за счет средств бюджета поселения и в объеме 125,5 тыс. рублей за счет средств областного бюджета.
Бюджетные ассигнования на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив утверждены Решением Думы Тутурского сельского поселения от 30.05.2014 г. №67 «Об изменении в бюджете Тутурского сельского поселения на 2014 год и плановый период 2015-2016г.г.». 
Соглашение от 06.06.2014 года № 62-57-67/4-8 о предоставлении в 2014 году субсидии из областного бюджета бюджетам городских округов и поселений Иркутской области в целях софинансирования расходов, связанных с реализацией мероприятий перечня проектов народных инициатив  заключено между Министерством экономического развития Иркутской области (Плательщик) и администрацией Тутурского сельского поселения.
Предметом Соглашения являлось предоставление Плательщиком в 2014 году за счет средств областного бюджета субсидии в целях софинансирования расходных обязательств по народным инициативам в размере 125500 рублей, в пределах бюджетных ассигнований, установленных подпрограммой «Государственная политика в сфере экономического развития Иркутской области» государственной программы Иркутской области «Совершенствование механизмов управления экономическим развитием» на 2014-2018 годы, утвержденной постановлением Правительства Иркутской области от 24.10.2013 года № 448-пп (далее – субсидия).

Лимиты бюджетных обязательств доведены до администрации поселения уведомлением от  03.04.2014 года № 3739. 

Объем финансирования по народным инициативам составил в общей сумме – 126786 рублей, в том числе средства областного бюджета – 125500 рублей, средства местного бюджета – 1286 рублей. Процент софинансирования составил 1%, что соответствует п.7 Порядка.

Реестр расходных обязательств Тутурского сельского поселения ведется в соответствии со статьей 87 Бюджетного кодекса Российской Федерации, требованиями Рекомендаций по заполнению форм реестров расходных обязательств муниципальных образований (приказ Минфина РФ от 07.09.2007г. №77н «Об утверждении Рекомендаций по заполнению форм реестров расходных обязательств субъектов РФ и сводов реестров расходных обязательств муниципальных образований, входящих в состав субъекта РФ»). Согласно п.3.16 раздела III Рекомендаций в качестве оснований возникновения расходных обязательств по финансированию мероприятий перечня проектов народных в реестре расходных обязательств поселения содержится ссылка (в графе 10) на постановление администрации Тутурского сельского поселения от 08.04.2014 года №36 «Об установлении расходных обязательств по финансированию мероприятий перечня народных инициатив на 2014 год Тутурского сельского поселения».
Обязанность ведения реестра муниципальной собственности определена ч.5 ст.51 Федерального закона от 06.10.2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ»; Приказом Минэкономразвития РФ от 30.08.2011 года № 424 «Об утверждении Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества».

В Реестр муниципального имущества Тутурского сельского поселения внесена информация о недвижимом имуществе (земельные участки под кладбища), приобретенное движимое имущество не внесено, так как представительным органом сельского поселения определен порядок учета в реестре движимого имущества, стоимостью свыше 50 тыс. рублей. 
Средства субсидии Министерством экономического развития Иркутской области перечислены администрации Тутурского сельского поселения платежным поручением №118 от 24.07.2014 года, исполнено – 125500 рублей.

В целях реализации мероприятий перечня проектов народных инициатив администрацией Тутурского сельского поселения были заключены следующие договоры (муниципальные контракты):

1. по приобретению (изготовлению) адресных указателей:

- договор от 18.06.2014г. №8 с ООО «Контраст» на изготовление адресных указателей улиц населенных пунктов с.Тутура, д.Кузнецовка, д.Орловка, со сроком исполнения договора до 31.12.2014г., на сумму 15470 рублей. Оплата в сумме 15470 рублей, за счет средств областного бюджета (по КОСГУ 226 «Прочие работы, услуги»), произведена платежным поручением от 18.08.2014 года №233684 на основании выставленного счета от 18.06.2014г. №К-0011. В реквизите «назначение платежа» платежного поручения от 18.08.2014 №К-0011 неверно указано, что при изготовлении используются материалы заказчика, т.к. в п.2.1. договора от 18.06.2014г. №8 прописано «выполнение работ ПОДРЯДЧИК осуществляет своими силами и средствами, на своем оборудовании, из собственных материалов». Сроки исполнения договора подрядчиком соблюдены.
В нарушение пункта 3 Раздела V Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации, утвержденных приказом Минфина России от 1 июля 2013 г. № 65н расходы по приобретению (изготовлению) адресных указателей из материалов подрядчика в сумме 15470 рублей проведены по КОСГУ 226 «Прочие работы, услуги». Следовало применить КОСГУ 340 «Увеличение стоимости материальных запасов», так как расходы на приобретение (изготовление из материалов подрядчика) в государственную, муниципальную собственность объектов, относящихся к материальным запасам, относятся на данную подстатью КОСГУ. Оплата услуг по изготовлению объектов нефинансовых активов по подстатье 226 "Прочие работы, услуги" предусмотрена только в случае изготовления данных активов из материалов заказчика.

Единый порядок ведения бюджетного учета (в том числе критерии отнесения поступающих в учреждение объектов к тем или иным видам нефинансовых активов) в Российской Федерации установлен приказом Минфина РФ от 1 декабря 2010 г. № 157н "Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению" (далее - Инструкция № 157н).

Основные критерии отнесения нефинансового актива к основным средствам - срок его полезного использования и выполнение определенных самостоятельных функций. Так, в соответствии с п.45 Инструкции № 157н единицей учета основных средств является инвентарный объект. Инвентарным объектом основных средств является объект со всеми приспособлениями и принадлежностями, отдельный конструктивно обособленный предмет, обособленный комплекс конструктивно-сочлененных предметов.
В рассматриваемой ситуации адресные указатели могут выполнять свои функции только будучи размещенными на определенном здании (сооружении), то есть речь не может идти о каком-либо самостоятельном использовании данного объекта вне здания (сооружения). Таким образом, данные нефинансовые активы должны учитываться в составе материальных запасов (аналогично запасным частям).

В нарушение п.17 Постановления Правительства РФ от 10.12.2012г. № 1272 «О мерах по реализации  Федерального закона «О федеральном бюджете на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов» (с изменениями и дополнениями) пунктом 4.2. договора от 18.06.2014г. №8 предусмотрена 100% предоплата:
Пункт 17 Постановления Правительства РФ №1272 от 10.12.2012г. гласит: «…Установить, что получатели средств федерального бюджета при заключении договоров (государственных контрактов) о поставке товаров, выполнении работ и оказании услуг в пределах доведенных им в установленном порядке соответствующих лимитов бюджетных обязательств на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов вправе предусматривать авансовые платежи:

а) с последующей оплатой денежных обязательств, возникающих по договорам (государственным контрактам) о поставке товаров, выполнении работ и оказании услуг, после подтверждения выполнения (оказания) предусмотренных указанными договорами (государственными контрактами) работ (услуг) в объеме произведенных платежей…:

…до 30 процентов суммы договора (государственного контракта), но не более 30 процентов лимитов бюджетных обязательств, доведенных на соответствующий финансовый год, - по остальным договорам (государственным контрактам), если иное не предусмотрено законодательством Российской Федерации…».
Договор от 18.06.2014г. №8 заключен Заказчиком (администрацией поселения) в соответствии с п.4 ч.1 ст.93 Закона № 44-ФЗ.

В нарушение пп.4 п.5 Особенностей размещения заказов в 2014 году на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг Заказчиком (администрацией Тутурского сельского поселения) закупка товаров, работ, услуг по договору от 18.06.2014 №8 осуществлялась без размещения информации о планируемой к совершению закупке товаров, работ, услуг в План-график размещения заказов на 2014 год. Информация о совершенной закупке размещена Заказчиком в плане-графике на 2014 год в версии №1, дата опубликования 07.08.2014 года, с нарушением сроков размещения информации на 192 дня.
Стоит отметить, что нарушение должностным лицом заказчика,…сроков размещения в единой информационной системе в сфере закупок информации и документов, размещение которых предусмотрено законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок, при проведении запроса котировок, запроса предложений, осуществлении закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) более чем на один рабочий день -

влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере пятнадцати тысяч рублей; на юридических лиц - пятидесяти тысяч рублей (ч.1.3. ст.7.30 КоАП РФ).

2. по приобретению спортивного инвентаря для муниципального казенного учреждения Тутурского культурно-информационного центра «Вдохновение»:

- договор от 10.01.2014г. №3 с ИП «Копылов Алексей Васильевич» на приобретение спортивного инвентаря, со сроком исполнения договора до 31.12.2014г., на сумму 17670 рублей. 
Оплата в сумме 17670 рублей (за счет средств областного бюджета, КОСГУ 310 «Увеличение стоимости основных средств») произведена платежным поручением от 11.08.2014 года №194020 – на основании выставленного счета от 26.06.2014 №00000000001.

Сроки исполнения договора поставщиком соблюдены.

Стоит отметить, что договор от 10.01.2014г. №3 с ИП «Копылов Алексей Васильевич»  был заключен в январе 2014 года - до  проведения публичных слушаний от 20.02.2014 года по вопросу утверждения перечня проектов народных инициатив. Данный факт свидетельствует о том, что данный договор был заключен не в рамках реализации перечня проектов народных инициатив, и что данное мероприятие нельзя признать проектом народных инициатив. 

Договор от 10.01.2014г. №3 заключен Заказчиком (администрацией поселения) в соответствии с п.4 ч.1 ст.93 Закона № 44-ФЗ.

В нарушение пп.4 п.5 Особенностей размещения заказов в 2014 году на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг Заказчиком (администрацией Тутурского сельского поселения) закупка товаров, работ, услуг по договору от 10.01.2014г. №3 осуществлялась без размещения информации о планируемой к совершению закупке товаров, работ, услуг в План-график размещения заказов на 2014 год. Информация о совершенной закупке размещена Заказчиком в плане-графике на 2014 год в версии №1, дата опубликования 07.08.2014 года, с нарушением сроков размещения информации на 220 дней.

Стоит отметить, что нарушение должностным лицом заказчика,…сроков размещения в единой информационной системе в сфере закупок информации и документов, размещение которых предусмотрено законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок, при проведении запроса котировок, запроса предложений, осуществлении закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) более чем на один рабочий день -

влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере пятнадцати тысяч рублей; на юридических лиц - пятидесяти тысяч рублей (ч.1.3. ст.7.30 КоАП РФ).
3. по выполнению проектно-изыскательских работ по землеустройству, земельному кадастру и мониторингу земель (постановка на кадастровый учет кладбищ с.Тутуры и д.Орловки):
- договор на выполнение проектно-изыскательских работ по землеустройству, земельному кадастру и мониторингу земель от 31.12.2013г. № 300 с ООО «Качугское геодезическое предприятие» на проведение работ по установлению границ землепользования, составление Схемы расположения земельных учстков, формирование межевого плана, сопровождение постановки на кадастровый учет земельных участков (кладбища Тутурского муниципального образования: с.Тутура, д.Орловка), со сроком исполнения договора до 31.12.2014г., на сумму 19800 рублей. Акт сдачи-приемки проектно-изыскательских работ по землеустройству, земельному кадастру и мониторингу земель подписан сторонами договора 28.07.2014. Оплата в сумме 19800 рублей, за счет средств областного бюджета, произведена платежным поручением от 11.09.2014 года №402265 - на основании выставленного счета от 28.07.2014г. №300. Сроки исполнения договора подрядчиком соблюдены.
Стоит отметить, что договор на выполнение проектно-изыскательских работ по землеустройству, земельному кадастру и мониторингу земель от 31.12.2013г. № 300 с ООО «Качугское геодезическое предприятие»  был заключен в декабре 2013 года - до  проведения публичных слушаний от 20.02.2014 года по вопросу утверждения перечня проектов народных инициатив. Данный факт свидетельствует о том, что данный договор был заключен не в рамках реализации перечня проектов народных инициатив, и что данное мероприятие нельзя признать проектом народных инициатив. 

4. по приобретению уличного спортивного оборудования для детской площадки в д.Кузнецовка, ул.Новая:

- договор на поставку от 24.06.2014г. №71 с ООО «Школьный мир» в целях покупки (приобретения) уличного спортивного оборудования для детской площадки, со сроком исполнения договора до 31.12.2014г., на сумму 43828 рублей. Оплата в сумме 43828 рублей, за счет средств областного бюджета (по КОСГУ 310 «Увеличение стоимости основных средств»), произведена платежным поручением от 18.08.2014 года №233683 на основании выставленного счета от 24.06.2014 №71.
Договор на поставку от 24.06.2014г. №71 заключен Заказчиком (администрацией поселения) в соответствии с п.4 ч.1 ст.93 Закона № 44-ФЗ.

В нарушение пп.4 п.5 Особенностей размещения заказов в 2014 году на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг Заказчиком (администрацией Тутурского сельского поселения) закупка товаров, работ, услуг по договору на поставку от 24.06.2014г. №71 осуществлялась без размещения информации о планируемой к совершению закупке товаров, работ, услуг в План-график размещения заказов на 2014 год. Информация о совершенной закупке размещена Заказчиком в плане-графике на 2014 год в версии №1, дата опубликования 07.08.2014 года, с нарушением сроков размещения информации на 192 дня.

Стоит отметить, что нарушение должностным лицом заказчика,…сроков размещения в единой информационной системе в сфере закупок информации и документов, размещение которых предусмотрено законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок, при проведении запроса котировок, запроса предложений, осуществлении закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) более чем на один рабочий день -

влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере пятнадцати тысяч рублей; на юридических лиц - пятидесяти тысяч рублей (ч.1.3. ст.7.30 КоАП РФ).

5. по приобретению книжной продукции для пополнения библиотечного фонда в МКУ Тутурский КИЦ «Вдохновение»:

- договор на поставку товара от 16.06.2014г. №б/н с ООО «Книжный Дом ПродаЛитЪ»», на сумму 30000 рублей. Оплата в сумме 28732 рублей произведена платежным поручением от 11.08.2014 года №194021 (за счет средств областного бюджета, по КОСГУ 310 «Увеличение стоимости основных средств»), оплата в сумме 1268 рублей произведена платежным поручением от 19.06.2014 года №739340 (за счет бюджета поселения, по КОСГУ 310 «Увеличение стоимости основных средств») на основании выставленного счета от 16.06.2014г. №391. 

Договор на поставку товара от 16.06.2014г. №б/н заключен Заказчиком (администрацией поселения) в соответствии с п.4 ч.1 ст.93 Закона № 44-ФЗ.

В нарушение пп.4 п.5 Особенностей размещения заказов в 2014 году на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг Заказчиком (администрацией Тутурского сельского поселения) закупка товаров, работ, услуг по договору на поставку товара от 16.06.2014г. №б/н осуществлялась без размещения информации о планируемой к совершению закупке товаров, работ, услуг в План-график размещения заказов на 2014 год. Информация о совершенной закупке по КБК 910.0801.8000106.244.310 в объеме 28,7 тыс. рублей размещена Заказчиком в плане-графике на 2014 год в версии №1, дата опубликования 07.08.2014 года, с нарушением сроков размещения информации на 192 дня. Закупка по КБК 910.0801.2102027.244.310 в объеме 1,268 тыс. рублей Заказчиком осуществлена без размещения информации о ней в плане-графике на 2014 год. 
Стоит отметить, что нарушение должностным лицом заказчика,…сроков размещения в единой информационной системе в сфере закупок информации и документов, размещение которых предусмотрено законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок, при проведении запроса котировок, запроса предложений, осуществлении закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) более чем на один рабочий день -

влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере пятнадцати тысяч рублей; на юридических лиц - пятидесяти тысяч рублей (ч.1.3. ст.7.30 КоАП РФ).
Стоит отметить, что неразмещение должностным лицом заказчика в единой информационной системе в сфере закупок информации и документов, размещение которых предусмотрено в соответствии с законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок, -

влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - пятисот тысяч рублей (ч. 3 ст. 7.30 КоАП РФ). 
Администрацией поселения, на официальном сайте Губернатора Иркутской области и Правительства Иркутской области в информационно-аналитической системе «Живой регион», размещен отчет по реализации мероприятий перечня проектов народных инициатив в 2014 году, без размещения фотографий.
Администрацией Тутурского сельского поселения обеспечено целевое, адресное и эффективное использование средств областного и местного бюджетов, направленных на  реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив в 2014 году, соблюдены сроки реализации мероприятий, определенных Порядком предоставления и расходования в 2014 году субсидий (до 15 декабря 2014 года).
Соблюдение законодательства 
при осуществлении закупок товаров, работ и услуг в рамках Федерального закона от 05.04.2013 года № 44-ФЗ
При осуществлении анализа размещения заказчиком  (администрацией Тутурского сельского поселения, ИНН - 3824002114) информации на официальном сайте Российской Федерации в сети «Интернет» www.zakupki.gov.ru (далее – официальный сайт) установлено следующее:
1. В соответствии с п.5 Порядка размещения заказов на официальном сайте планов-графиков размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд заказчиков, утвержденного Приказом  Министерства экономического развития РФ и Федерального казначейства от 27.12.2011 года № 761/20н (далее – Порядок №761/20н), п.2 Особенностей размещения на официальном сайте  Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнении работ, оказание услуг планов-графиков размещения заказов на 2014 и 2015 годы, утвержденных совместным приказом Министерства экономического развития РФ и Федерального казначейства от 20.09.2013 г. № 544/18н (далее – Особенности размещения) планы-графики подлежат размещению на официальном сайте не позднее одного календарного месяца после принятия закона (решения) о бюджете. 
Бюджет Тутурского сельского поселения на 2014 год утвержден решением Думы Тутурского сельского поселения от 27.12.2013 г. № 51 «О бюджете Тутурского сельского поселения на 2014 год и плановый период 2015-2016 г.г.».
В нарушение ч.2 ст.112 Закона №44-ФЗ, п.5 Порядка №761/20н, п.2 Особенностей размещения, на официальном сайте в сети «Интернет» www.zakupki.gov.ru, Заказчиком  опубликован план-график размещения заказов на 2014 год (опубликован 07.08.2014 г., срок  опубликования с 27.12.2013г. по 27.01.2014г.)

Скриншот (снимок экрана) от 06.08.2015 года информации содержащейся на официальном сайте):
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2. Бюджет Тутурского сельского поселения на 2015 год утвержден Решением Думы Тутурского сельского поселения от 30.12.2014г. № 88 «О бюджете Тутурского сельского поселения на 2015 год и плановый период 2016-2017 г.г.».
В 2015 году Заказчиком (администрацией Тутурского сельского поселения) закупки товаров, работ, услуг по п.4 ч.1 ст.93 Закона №44-ФЗ (у единственного поставщика, подрядчика, исполнителя) осуществляются с нарушением ч.2 ст.112 Закона №44-ФЗ, пп.4 п.5 Особенностей размещения - без размещения на официальном сайте Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» плана-графика размещения заказов на 2015 год.
Скриншот (снимок экрана) от 06.08.2015 года информации содержащейся на официальном сайте):
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Стоит отметить, что неразмещение должностным лицом заказчика в единой информационной системе в сфере закупок информации и документов, размещение которых предусмотрено в соответствии с законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок, -

влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - пятисот тысяч рублей (ч. 3 ст. 7.30 КоАП РФ). 
Выводы:

1. Администрацией Тутурского сельского поселения расходы, за счет бюджетных средств, осуществляются без соблюдения методологии применения Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации, утвержденных приказом Минфина России от 1 июля 2013 г. № 65н (неправильное применение "расходных" кодов бюджетной классификации, в том числе кодов КОСГУ). 
2. Нарушаются требования п.17 Постановления Правительства РФ от 10.12.2012г. № 1272 «О мерах по реализации  Федерального закона «О федеральном бюджете на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов» (с изменениями и дополнениями) о предоплате в размере не более 30% суммы договора (контракта).

3. В нарушение ч.2 ст.112 Закона №44-ФЗ, п.5 Порядка №761/20н, п.2 Особенностей размещения информации на официальном сайте в сети «Интернет» (www.zakupki.gov.ru) Заказчиком (администрацией Тутурского сельского поселения) с нарушением срока на 192 дня опубликован на официальном сайте Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» план-график размещения заказов на 2014 год.
4. В нарушение пп.4 п.5 Особенностей размещения Заказчиком (администрацией Тутурского сельского поселения) закупки товаров, работ, услуг по п.4 ч.1 ст.93 Закона №44-ФЗ (у единственного поставщика, подрядчика, исполнителя) осуществлялись в 2014 году с нарушением сроков внесения информации о планируемых к совершению закупках товаров, работ, услуг в План-график размещения заказов на 2014 год.
5. В нарушение ч.2 ст.112 Закона №44-ФЗ, пп.4 п.5 Особенностей размещения, план-график размещения заказов на 2015 год Заказчиком (администрацией Тутурского сельского поселения) не размещен на официальном сайте Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

6. В нарушение «Порядка предоставления и расходования в 2014 году субсидий из областного бюджета бюджетам городских округов и поселений Иркутской области в целях софинансирования расходов, связанных с реализацией мероприятий перечня проектов народных инициатив» от 08.04.2014 года № 191-пп администрацией Тутурского сельского поселения до  проведения публичных слушаний от 20.02.2014 года по вопросу утверждения перечня проектов народных инициатив в декабре 2013года - январе 2014 года были заключены два договора (не в рамках реализации перечня проектов народных инициатив). 
7. Контрольно-счетная комиссия муниципального образования «Жигаловский район», считает необходимым выдать администрации Тутурского сельского поселения (Заказчику) представление об устранении нарушений законодательства Российской Федерации.
Предложения:
1. Расходы бюджета администрации Тутурского муниципального образования осуществлять с соблюдением требований Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации, утвержденных приказом Минфина России от 1 июля 2013 г. № 65н. 

2. Соблюдать требования Постановления Правительства РФ от 10.12.2012г. № 1272 «О мерах по реализации  Федерального закона «О федеральном бюджете на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов» (с изменениями и дополнениями).

3. На официальном сайте Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» разместить план-график размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд Заказчика (администрации Тутурского сельского поселения) на 2015 год.
4. Главе администрации Тутурского сельского поселения, в целях осуществления закупок в соответствии с требованиями Закона №44-ФЗ, усилить контроль за деятельностью контрактного управляющего, и иных ответственных должностных лиц за соблюдением законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг, в том числе за соблюдением сроков размещения в единой информационной системе в сфере закупок информации и документов, размещение которых предусмотрено законодательством Российской Федерации о контрактной системе.
Аудитор                                                                                                                    Н.Н. Михина
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