Пожалуйста, изучите эту информацию! Позаботьтесь о том, чтобы с ней ознакомились члены Вашей семьи. 
Это важно знать всем: как защитить себя, уберечь свое здоровье и жизнь, спасти родных, близких и друзей в случае возникновения чрезвычайной ситуации. 
 
Если Вы обнаружили подозрительный предмет: 
 
При нахождении в общественных местах (улицах, площадях, скверах, вокзалах), совершая поездки в общественном транспорте, обращайте внимание на оставленные сумки, портфели, пакеты, свертки или другие бесхозные предметы, в которых могут находиться взрывные устройства. Если вы обнаружили забытую или бесхозную вещь - опросите людей, находящихся рядом. Постарайтесь установить, кому она принадлежит или кто ее мог оставить. Если хозяин не установлен, немедленно сообщите о найденном предмете: в первую очередь и в обязательном порядке сотрудникам спецслужб (МВД, ФСБ, МЧС), водителю (если предмет обнаружен в машине, автобусе, других видах транспорта), руководителю учреждения (если предмет обнаружен в учреждении). 
- зафиксируйте время обнаружения, постарайтесь принять меры к тому, чтобы люди отошли как можно дальше от нее; 
- не трогайте, не вскрывайте и не передвигайте находку, не позволяйте сделать это другим; 
- отойдите дальше, посоветуйте это сделать другим людям (при этом важно не создавать панику); 
- обязательно дождитесь прибытия сотрудников милиции (МЧС, ФСБ). 
Помните, что в качестве камуфляжа для взрывных устройств могут использоваться обычные сумки, пакеты, свертки, коробки, игрушки и т.п. 
Родители! Разъясните детям, что любой предмет, найденный на улице или в подъезде, может представлять опасность для жизни! 


Если Вы оказались в заложниках: 
 
Возьмите себя в руки, успокойтесь и не паникуйте, будьте уверены, что спецслужбы уже предпринимают профессиональные меры для вашего освобождения. 
По возможности расположитесь подальше от окон, дверей и самих преступников, т.е. в местах наибольшей безопасности. 
Запомните как можно больше информации о преступниках: их количество, степень вооруженности. Составьте максимально полный их зрительный портрет, обратив особое внимание на характерные приметы внешности, телосложения, акцента и тематики разговоров, темперамента, манер поведения и др. 
Не допускайте действий, провоцирующих преступников к применению оружия или насилия. Изучите ситуацию, при этом старайтесь не предпринимать самостоятельных попыток к освобождению (в зависимости от ситуации). Не смотрите в глаза преступникам, не ведите себя вызывающе, выполняйте все их требования, не рискуйте жизнью своей и окружающих, не паникуйте. При ранении или травме не двигайтесь - это предотвратит дополнительную потерю крови. 
Во время освобождения ложитесь на пол лицом вниз, голову закройте руками и не двигайтесь. Не бегите навстречу сотрудникам спецслужб или от них - Вас могут принять за преступников. 
Если Вы оказались в захваченном преступниками автобусе или другом виде транспорта, также старайтесь не привлекать к себе внимание. Осмотрите салон, отметьте места возможного укрытия в случае стрельбы. Снимите ювелирные украшения, не смотрите в глаза террористам, не передвигайтесь по салону, не открывайте сумки без разрешения; не реагируйте на их провокационное поведение. 
Если сотрудники спецслужб предпримут попытку освобождения - ложитесь на пол между креслами и оставайтесь до окончания спецоперации. После освобождения немедленно без паники покиньте автобус (другой вид транспорта), т.к. не исключена возможность его предварительного минирования. 
 
Если информация об эвакуации застала Вас в квартире: 
 
Возьмите документы, деньги, ценности; отключите электричество, газ, воду; окажите помощь в эвакуации детям, пожилым и тяжелобольным людям; закройте входную дверь на замок. Возвращайтесь в покинутое помещение только после разрешения ответственных лиц. 
 
Ради здоровья и жизни своей, родных и близких Вам людей, запомните эту информацию и по возможности старайтесь следовать рекомендациям. 
 
Телефон дежурного ЕДДС Киренского района - 89641248434
Телефон МЧС: 01 
Телефон дежурной части полиции: 02 
 
 












Бесхозные сумки бывают разные
Терроризм жесток и коварен в любом своем проявлении. Одно лишь это слово вызывает беспокойство за безопасность родных и совсем чужих, незнакомых людей. Чтобы противостоять терроризму, нужно очень много знать и уметь. Именно поэтому с мая этого года мы регулярно рассказываем о том, как вести себя в различных нестандартных ситуациях. Сегодня я расскажу о том, как нужно поступать при обнаружении подозрительных предметов, оставленных в людных местах или зданиях. Внешний вид предмета может скрывать его настоящее назначение. В качестве камуфляжа для взрывных устройств используются обычные бытовые предметы: сумки, пакеты, свертки, коробки, игрушки и т.п.
Террористы устанавливают взрывные устройства в самых неожиданных местах: в подвале жилого дома, на вокзале, в зрелищных учреждениях, возле торговых павильонов, на теле смертника. Где угодно. Там, где люди меньше всего ожидают их увидеть. У дверей квартиры, в общественном транспорте, в припаркованных автомобилях, на стадионах, на лестничной клетке... Главная цель при этом – достижение наибольшего поражающего эффекта.
Если на ваших глазах граждане, имеющих различные сумки, свертки, и т.д., проявляют подозрительную настороженность, беспокойство, пытаются передать эти вещи другим гражданам или избавиться от них другими способами, обращайте на это внимание. Могут представлять опасность автомобили, припаркованные в людных местах, около общественных зданий и сооружений, особенно если в автомобилях отсутствуют водитель и пассажиры, а номерные знаки нестандартны или трудночитаемы.
Если вы обнаружили предмет, вызывающий подозрение, не предпринимая никаких самостоятельных действий по проверке содержимого находки, немедленно позвоните в дежурную часть милиции по телефону 02; обязательно представьтесь. При этом назовите точный адрес, места обнаружения подозрительного предмета, свой номер телефона. Кроме того, важно подробно описать обнаруженную находку – ее внешний вид, габариты, окраску, средства переноса (чемодан, кейс, сверток и т.д.), и прочие специфические признаки.
До прибытия сотрудников милиции необходимо принять меры к ограждению подозрительного предмета и недопущению к нему людей в радиусе до 50-100 метров. Эвакуировать из здания (помещения) персонал и посетителей на расстоянии не менее 200 метров. В целях недопущения паники и иных действий, могущих привести к осложнению ситуации в связи с обнаружением предмета, лучше указывать менее опасную, но достаточно правдоподобную версию, чтобы избежать излишней паники при эвакуации.
До прибытия сотрудников милиции:
-Уточнить обстоятельства обнаружения предмета, установить лиц, видевших предмет в момент появления в данном месте ( нахождение его у какого-либо лица);
-Не предпринимать самостоятельно никаких действий с находками или подозрительными предметами, (они могут оказаться взрывными устройствами), - это может привести к их взрыву, многочисленным жертвам и разрушениям.
-Не дотрагиваться, не вскрывать и не передвигать находку и другие предметы, находя¬щиеся с ней в контакте;
-Зафиксировать время обнаружения находки;
-Не заливать жидкостями, не засыпать грунтом, не накрывать обнаруженный предмет тканевыми и другими материалами;
-Не пользоваться электро-, радиоаппаратурой, переговорными устройствами или рацией вблизи обнаруженного предмета;
-Не оказывать температурное, звуковое, световое, механическое воздействие на подозрительный предмет;
-Нельзя прикасаться к подозрительному предмету, находясь в одежде с синтетическими волокнами.
- Не бросать эти предметы в костер, не разбирать и не разбивать их.
-Не обрывать и не тянуть отходящие от подозрительных предметов провода.
-Не пытаться самостоятельно проверить содержимое оставленных сумок и пакетов с помощью посторонних предметов.
-Закрыть доступ в опасную зону. Все работы внутри границы проводятся только специалистами по обнаружению и обезвреживанию взрывных устройств.
Мы взрослые отвечаем за жизнь и здоровье наших детей. Объясняйте детям, что любой предмет, найденный на улице, во дворе, в подъезде или на лестничной клетке, может представлять опасность. Будьте бдительны!
Освобождение заложников
Главная наша ценность - человеческая жизнь.
Экстремисты знают, что лучший способ оказать давление на правительство – это показать, что человеческую жизнь можно поставить в опасность. Сегодня самые ходовые методы террора – насилие, в отношении не представителей власти, а против мирных и беззащитных людей. Опасные действия, связанные с использованием взрывных устройств, оказывают негативное морально – психологическое воздействие на население, порождают у людей обоснованный страх за свою жизнь. Самые распространенные средства для осуществления террористической деятельности являются взрывные устройства, применение которых влечет за собой гибель людей или причиняет значительный материальный ущерб, а также телефон, по которому преступники передают угрозы насилия или физической расправы. А еще для террористов главное – огласка. Современные террористы желают быть представлены на телеэкране. В первую очередь они требуют не выкуп, а прибытие на место журналистов. Цель – воздействовать на общество.
Если удается договориться с террористами, то заложников освобождают. Освобождение обычно происходит по нескольким обычным схемам:
- Преступники отвозят заложника в какое-нибудь безлюдное место и оставляют там одного;
- Бросают в запертом помещении, выход из которого требует немало сил и времени;
- Высаживают заложника на оживленной улице, вдали от постов ГИБДД и сотрудников милиции. Бросают машину или меняют на ней номер.
Нередко преступники бывают под воздействием наркотиков, в состоянии алкогольного опьянения и становится ясно, что договориться невозможно. Реакция бандитов на очевидность факта неосуществимости их замысла в сочетании с возбужденным психическим состоянием, в котором они, как правило, находятся, может оказаться роковой для заложника. Тогда спец. службы принимают решение штурмом брать здание, где находятся заложники. При проведении операции по освобождению люди, оказавшиеся в числе заложников, обязаны неукоснительно соблюдать следующие требования:
- Выбрать подходящее место для укрытия от пуль;
- Если есть возможность - лечь на пол подальше от окон, проходов, лестниц и дверей лицом вниз, не на прямой линии от оконных и дверных проемов. Оставаться там до окончания штурма;
- Закрыть голову руками и не двигаться;
- Не бежать навстречу сотрудникам спецслужб или от них, так как они могут принять Вас за террористов;
- При ранении постараться не двигаться с целью уменьшения потери крови;
- Прикрывать дыхательные пути от возможного действия газа влажным платком;
- Не брать в руки оружие преступников. Бойцы штурмовой группы могут принять вас за преступника и выстрелить на поражение.
Если произошел взрыв - принять меры к недопущению пожара и паники, оказать первую доврачебную помощь пострадавшим.
Бандиты во время штурма нередко прячутся среди заложников. Не позволять им делать этого. Немедленно сообщить об этом бойцам спец. служб.
Когда террористов и заложников выводят из убежища, всем приказывают держать руки за головой. Не следует этим возмущаться, делать резкие движения. Пока не пройдет процедура опознания, меры предосторожности необходимы.
Операции по освобождению заложников проходят молниеносно, так, что террористы не всегда понимают, как оказываются в плену. О том, как проводят штурм спецслужбы, обычно пишут лаконичные строки, да и надо ли превращать в шоу то, что направлено на обеспечение защиты национальных интересов России и россиян? Что-то должно оставаться недоступным стороннему взгляду.

Лицом к лицу с террористами
Наш народ с удивительным равнодушием относится к угрозе террористических актов. Как-то постепенно мы привыкли к постоянной опасности, надеемся, что с нами этого не случится. Через средства массовой информации (кино, телевидение) насаждается образ сильного и неуязвимого террориста. Террористические акции воспринимаются населением как фатальная неизбежность, от которой нет защиты. Объектами террора становятся места с большим скоплением людей.
А жертвами его нередко оказываются невинные граждане. Террористы пользуются холодным и огнестрельным оружием, взрывчатыми и отравляющими веществами, широко распространены средства связи (почта, телефон) по которым преступники передают угрозы насилия или физической расправы.
С целью получения выкупа, удовлетворения каких-либо политических требований или обмена похищают людей. Стать заложником можно случайно, например, при ограблении магазина или квартиры, либо при захвате террористами транспортного средства, общественного здания и т.п.
Человек становится жертвой в момент захвата и испытывает сильное психологическое потрясение (шок). Люди по-разному реагируют. Одни – парализованы страхом, другие пытаются дать отпор захватчикам. Необходимо быстро справиться со своими эмоциями и вести себя так, чтобы увеличить шанс для своего спасения. От поведения заложников зависит многое.
Возможность самому быстро вырваться из рук преступников бывает в начальной стадии захвата, в момент нападения. Если вы видите безуспешность попыток, то лучше не прибегать к крайним мерам, а действовать по обстоятельствам. Постарайтесь запомнить все: время и скорость движения, подъемы и спуски, крутые повороты, остановки, железнодорожные переезды, характерные звуки, приметы террористов, особенности речи и манеры поведения, одежду, имена, клички, возможные шрамы и татуировки, тематику разговоров, вооружение, средства передвижения и т.д. Не допускайте действий, которые могут спровоцировать террористов к применению оружия и человеческим жертвам.
Чтобы сломать заложника психологически, преступники обычно ограничивают его подвижность, возможность слышать и видеть окружающее, плохо кормят, мучают голодом и жаждой, лишают сигарет, создают невыносимые условия. Не конфликтуйте в связи с этим с террористами, постарайтесь установить с ними нормальные отношения, не делайте резких движений. На всякое действие спрашивайте разрешение террористов. При угрозе применения оружия ложитесь на живот, защищая голову руками. В присутствии террористов не выражайте неудовольствие, сдерживайте эмоции, крики и стоны. По своей инициативе не вступайте в переговоры с террористами. Старайтесь спокойно переносить лишения, оскорбления и унижения, не смотрите в глаза террористов, не ведите себя вызывающе. При необходимости, выполняйте требования террористов, действуйте с максимальной задержкой, но без риска для жизни окружающих и своей собственной. При наличии возможности (отсутствии угрозы себе и окружающим), сообщите сотрудникам правоохранительных органов информацию о складывающейся ситуации и террористах.
Старайтесь, на сколько это возможно, соблюдать требования личной гигиены. Делайте доступные физические упражнения. Если есть возможность, читайте все, что окажется под рукой, даже если этот текст совершенно вам не интересен. Можно также писать, несмотря на то, что написанное будет отбираться. Ваш мозг должен работать (вспоминайте про себя детские песенки, решайте математические задачи...) Важен сам процесс, помогающий сохранить рассудок. Держите психику под контролем. Следите за временем. Отмечайте смену дня и ночи по активности преступников, режиму питания, по звукам...
Старайтесь создать хотя бы минимальный запас питьевой воды и продовольствия на тот случай, если вас на долго бросят одного или перестанут кормить.
До конца надейтесь на благополучный исход. Страх, депрессия и апатия – три ваших главных врага.











Если Вы обнаружили подозрительный предмет:
                При нахождении в общественных местах (улицах, площадях, скверах, вокзалах), совершая поездки в общественном транспорте, обращайте внимание на оставленные сумки, портфели, пакеты, свертки или другие бесхозные предметы, в которых могут находиться взрывные устройства. Если вы обнаружили забытую или бесхозную вещь - опросите людей, находящихся рядом. Постарайтесь установить, кому она принадлежит или кто ее мог оставить. Если хозяин не установлен, немедленно сообщите о найденном предмете: в первую очередь и в обязательном порядке сотрудникам спецслужб (МВД, ФСБ, МЧС), водителю (если предмет обнаружен в машине, автобусе, других видах транспорта), руководителю учреждения (если предмет обнаружен в учреждении). 
- зафиксируйте время обнаружения, постарайтесь принять меры к тому, чтобы люди отошли как можно дальше от нее; 
- не трогайте, не вскрывайте и не передвигайте находку, не позволяйте сделать это другим; 
- отойдите дальше, посоветуйте это сделать другим людям (при этом важно не создавать панику); 
- обязательно дождитесь прибытия сотрудников милиции (МЧС, ФСБ). 
Помните, что в качестве камуфляжа для взрывных устройств могут использоваться обычные сумки, пакеты, свертки, коробки, игрушки и т.п. 
Родители! Разъясните детям, что любой предмет, найденный на улице, или в подъезде, может представлять опасность для жизни! 
 











