Сударыня Масленица
Радостные события, такие как народные праздники, гулянья, всегда украшают нашу жизнь. Масленица – это один из самых весёлых народных мероприятий, которое завершает зимнюю череду праздников и предвещает о начале весны.
«Сударыня Масленица» – так назывался фольклорный праздник, который шумно прошел в Табарсукском сельском Доме культуры. Сотрудники СДК заранее известили жителей МО «Табарсук» о предстоящем мероприятии.  Старания по организации и проведению праздника оказались ненапрасными, откликнулись многие. Пришли и стар, и мал. В фольклорной программе развесёлые скоморохи (И.Б. Котлярова, О.Л. Стадничук), ведущая мероприятия (В.Н. Салькова) и красавицы: Зима (В.С. Шмотова), Весна (Д.Г. Непокрытова) увлекли участников праздника в круговорот развлечений. Ребята состязались в силе и ловкости в конкурсах с ухватами и чугунками, коромыслами и ведрами, ходьба на деревянных чурочках, бои с мешками, бег с метлой, перетягивание каната. Программа праздника была обширная: тут и хоровод, и ручеек, и конкурс частушек, и отгадывание загадок. В мероприятии активное участие принял вокальный коллектив «Лейся, песня», в исполнении которого прозвучали народные песни.
Праздник удался на славу! У каждого была возможность отведать вкусных блинов, которые разлетались на ура, и попить горячего чая из самовара. И взрослые, а особенно дети, остались очень довольными, потому как ушли с праздника не с пустыми руками, а в благодарность за активное участие получили сладкие призы. Все получили много положительных эмоций и впечатлений.
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