Справка о социально-экономической ситуации Черемховского района (по итогам 2011 года)
Демографическая ситуация, уровень жизни и занятость населения
Численность населения на 1 января 2011 года (с учетом переписи населения) составляет 30,1 тыс. чел. В 2011 году рождаемость составила 462 чел., смертность – 357 чел., естественный прирост населения - 105 человек.
Среднесписочная численность работающих составила 6,0 тыс. чел., или 97,5% к соответствующему показателю прошлого года. В районе работают 121 предприятие малого бизнеса, действуют 597 индивидуальных предпринимателей. Среднесписочная численность работающих в малом и среднем бизнесе – 3270 чел., или 48,3% от общего числа занятых в экономике.
По отраслям трудовые ресурсы распределены следующим образом:
· образование – 26 %;

· сельское хозяйство – 18,5 %;

· промышленность – 10 %;

· торговля – 14,8 %;

· здравоохранение и предоставление социальных услуг – 6,1 %;

· транспорт и связь – 5,2 %;

· строительство – 1,1 %;

· прочие – 18,3 %.

В 2011 году создано 31 предприятие: 8 КФХ, 9 предприятий розничной торговли, 1 парикмахерская, 2 шиномонтажных мастерских, мастерские по ремонту бытовой техники и одежды и др.
Среднедушевой денежный доход населения возрос на 6,1% по отношению к предыдущему году и составил 6016 руб. Среднемесячная заработная плата составила 11925 руб., или 119,6% по отношению к предыдущему отчетному периоду.
Росту среднемесячной начисляемой заработной платы способствовал рост среднемесячной начисляемой заработной платы по всем видам экономической деятельности.
Наибольший уровень среднемесячной заработной платы наблюдается в следующих видах экономической деятельности:
Уровень регистрируемой безработицы составил 2,9%. Число зарегистрированных безработных на 01.01.2012 г. составило 548 чел.
Фонд оплаты труда в экономике района увеличился на 6,3% и составил 852,7 млн. руб. Задолженность по выплате заработной платы по учреждениям бюджетной сферы отсутствует.
Бюджет
В 2011 году доходы консолидированного районного бюджета составили 704,7 млн. руб. (119,1% к уровню 2010 года). Собственные доходы консолидированного бюджета возросли 21,8% по отношению к предыдущему году и составили 112 млн. руб. При этом собственные доходы районного бюджета возросли на 29,5% (18,3 млн. руб.) и составили 80,2 млн. руб., собственные доходы поселений Черемховского района возросли на 7,4% (2,2 млн. руб.) и составили 31,9 млн. руб. 

Администрация района уделяет особое внимание развитию сотрудничества с хозяйствующими субъектами. В 2011 году на уровне района и поселений заключено 254 соглашения о социально-экономическом сотрудничестве, что соответствует количеству соглашений, заключенных в 2010 году. В рамках соглашений оказана благотворительная помощь в размере 8,8 млн. руб.  В частности денежные средства направлены на оказание помощи учреждениям социальной сферы, благоустройство территории, организацию и проведение культурно-массовых мероприятий.
 
Экономика
По итогам 2011 года выручка от реализации продукции (работ, услуг) районных предприятий составила 1997,0 млн. руб. или 120,7% к аналогичному показателю 2010 года

Выручка от реализации продукции на душу населения в отчетном периоде   составила 66,3 тыс. руб. Данный показатель превосходит прошлогодний на 22,8%.

Отраслевая структура выручки:
· сельское хозяйство – 62,2%;

· промышленность – 17,7%;

· торговля – 8,5%;

· строительство – 2,3%;

· транспорт и связь – 0,5%;

· прочие – 8,8%.

Прибыль районных предприятий составила 181,5 млн. руб. или 103,7% к аналогичному показателю прошлого года.
Черемховский район является крупнейшей в регионе сельскохозяйственной территорией: вклад территории в областное производство зерна составляет 18,4%, молока – 26,3%.
Производством сельскохозяйственной продукции занимаются 2 обособленных подразделения СХ ОАО «Белореченское»: «Сибирь» и «Петровское»; 3 общества с ограниченной ответственностью: «Новогромовское», «Сибирский садовод» и «Агро-Ф»; 70 крестьянских (фермерских) хозяйств, из которых наиболее крупными и успешными являются хозяйства Солнцева Н.И., Егорова О.Г., Рулёва С.Л., Димиденко М.К. Количество личных подсобных хозяйств составляет 8090 ед.

Выручка от реализации продукции сельскохозяйственных предприятий составила 1242,3 млн. руб. или 119,8 % к аналогичному показателю прошлого года.

В 2011 году произведено:
· молока – 29177 тонн;
· мяса – 1972 тонны;
· зерна – 106755 тонн;
· овощей – 1796 тонн;
· картофель – 2559 тонн.
Выручка от реализации продукции предприятий промышленности составила 352,5 млн. руб. или 124,2% к аналогичному показателю 2010 года.
Промышленность района представлена также предприятиями группы компаний «Байкальские минералы», осуществляющими деятельность по добыче и переработке талька Онотского месторождения, расположенного в Черемховском районе. В 2011 году произведено 19,1 тыс. тонн талька.
Работа комплекса потребительского рынка и услуг района в 2011 году была направлена на бесперебойное снабжение продовольственными и непродовольственными товарами населения района, развитие торговли в малых деревнях. Товарооборот предприятий торговли составил 900 млн. руб., что на 9% больше прошлогоднего показателя.
